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Summary 
 
The study Health Behavior among Estonian Adult Population is conducted each even year starting from 
1990 and forms a part of the Finbalt Health monitor (Finbalt) co-operative study in which Lithuania, 
Latvia and Finland participate as well. The co-coordinator of the Finbalt study is the Finnish National 
Health Institute. Conducting the study each time on the basis of a common methodology and employing 
a questionnaire that in a large part contains identical questions, enables the monitoring and analysis of 
alterations of specific indicators of health behavior over a long period. Being a part of the co-operative 
project adds to Estonian data the element of comparison and helps to highlight the causes of alterations. 
The main topics studied are the usage of medical aid, diet, smoking and alcohol use, physical activity, 
traffic behavior, as well as the respondents’ health self-assessment. 
 
The study in 2006 was conducted by the Department of Epidemiology and Biostatistics in the National 
Institute for Health Development (NIHD) and financed from National Strategy for Prevention of 
Cardiovascular Diseases 2005–2020.  
 
For the purposes of the study, a simple random sample from the Estonian population aged between 16 to 
64 years was ordered from the Population Registry; the sample consisted of 5000 individuals. 
 
On the example of previous years, the study was conducted as a postal questionnaire survey. The 
translation of the questionnaire into English can be found in the Appendices. The questionnaires were 
compiled and mailed in both, Estonian and Russian. In two weeks after the first mailing a reminder in 
either Estonian or Russian was sent to those who had not responded due to an unknown reason. If a 
person failed to respond after that, in two weeks the questionnaire was mailed to them for the second 
time. The questionnaires were mailed in 31.03.–09.05.2006. 
 
The crude and adjusted response rates were 57.3% and 59.2%, respectively. Response rate was higher for 
women, rural inhabitants and the elderly. Compared to the population of Estonia in 01.01.2005 as a 
whole, the respondents included more older persons and Estonian women, and less younger people (men 
aged 16–34 and women aged 16–24) and urban residents.  
 
Data processing was done with the help of Visual FoxPro and STATA packages.  
 
A selection of study results is published in the tables of this collection. A-tables present the distribution 
for a specific indicator as a percentage of the total number of respondents by sex and age. B-tables give a 
percentage distribution of certain part of the same indicator by background variables, in many cases, 
together with comparison data from previous studies at the end of the table. In addition, all A-tables cite 
the number of non-respondents to the given question. Maximum question-specific non-response was 
28.1%.  An English translation is given for the table texts.  
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Sissejuhatus  
 
Eesti täiskasvanud rahvastiku tervisekäitumise uuring toimub igal paarisaastal alates aastast 1990 ja on 
siiani moodustanud osa Finbalt Health Monitor (Finbalt) ühisuuringust, milles osalevad veel Leedu, Läti 
ja Soome. Ühisuuringu koordineerija on Soome Rahvatervishoiu Instituut. Uuringu toimumine kõigil 
aastatel ühtse metoodika alusel ja suures osas samu küsimusi sisaldanud küsimustikuga võimaldab 
jälgida ning analüüsida tervisekäitumist iseloomustavate näitajate muutumist pikema aja vältel. 
Ühisprojektis osalemine lisab Eesti andmetele võrdluse lähiriikidega ja aitab paremini esile tuua 
muutuste põhjusi. Peamised uuritavad valdkonnad on arstiabi kasutamine, toitumine, suitsetamine ja 
alkoholi tarvitamine, kehaline aktiivsus, liikluskäitumine, tervise enesehinnang.  
 
2006. aasta uuringu teostas Tervise Arengu Instituudi (TAI) epidemioloogia ja biostatistika osakond - 
Mare Tekkel (vastutav täitja), Tatjana Veideman (andmeanalüütik), Mati Rahu (teaduslik juhendaja). 
Uuringu tegemiseks saadi luba Tallinna Meditsiiniuuringute Eetikakomiteelt (nr. 814, 02.02.06).  
Uuringut suunavasse teadusnõukogusse  kuulusid Maarike Harro, Toomas Veidebaum - juhataja, Mare 
Tekkel, Mall Leinsalu, Alar Pihl, Krystiine Liiv ja Aljona Kurbatova  (TAI); Luule Sakkeus, Marge 
Reinap ja Mare Ruuge (Sotsiaalministeerium); Airi Värnik (Eesti-Rootsi Vaimse Tervise ja 
Suitsidoloogia Instituut), Jaanus Harro (Eesti Käitumis- ja Terviseteaduse Tippkeskus). 
 
Uuringut rahastati Südame- ja veresoonkonnahaiguste ennetamise riikliku strateegia 2005–2020 raames. 
 
 
Materjal ja meetodid  
 
Tervisekäitumisuuringu tegemiseks telliti rahvastikuregistrist lihtne juhuvalim (5000 isikut) Eesti 
rahvastikust vanuses 16–64 aastat. 
 
Uuring toimus varasemate aastate eeskujul postiküsitlusena. Kasutatav küsimustik sisaldas kõigile 
Finbalt uuringus osalejatele ühiseid küsimusi ja Eestile olulisi lisaküsimusi, kokku 112 küsimust. Lisaks 
üldistele vastajat iseloomustavatele andmetele jagunesid küsimused järgnevatesse alajaotustesse: tervis ja 
arstiabi; tervisehäireid ennetavad meetmed; suitsetamine; toitumine; alkohol; kaaluindeks, tervisesport; 
liiklusohutus; suguhaigused ja HIV-nakkus. Eestikeelne küsimustik ja selle tõlge inglise keelde on 
lisatud. Küsimustikud koostati nii eesti kui vene keeles. Et rahvastikuregistris ei registreerita isiku 
rahvust süsteemselt, siis saadeti venekeelne ankeet kõigile, kelle emakeel ei olnud registri andmetel eesti 
keel, või sellise info puudumisel – võõrapärase perekonna- ja eesnimega isikutele. Küsimustikus oli 
kirjas vastaja uuringunumber, mis võimaldas tuvastada, kes konkreetselt vastas. Küsimustikule lisati kas 
eesti- või venekeelne uuringut ja selle olemust tutvustav kaaskiri ning margistatud ja aadressiga ümbrik 
täidetud küsimustiku tagasi saatmiseks. Selgituskirjas oli märgitud uuringu vastutava täitja 
telefoninumber, et vajadusel küsida lisainformatsiooni või selgitusi. Lisaks küsimustele teatati sel teel ka 
näiteks keeldumisest või mittevastamise põhjusest, üksikjuhtudel paluti saata küsimustik teises keeles või 
teisel aadressil. Et uuring saaks õigeaegselt alata, tuli Andmekaitse Inspektsiooni nõudmisel 
valmistrükitud selgituskirjades osa lauseid maha tõmmata ja lisada  mõned laused, viimaste sõnastust 
kasutas osa potentsiaalseid vastajaid hiljem vastamisest keeldumise põhjenduseks. 
 
Eestist lahkunuks loeti kõik isikud, kes ei viibinud küsitluse toimumise ajal teadaolevalt Eestis ega 
naasnud siia enne sisestusperioodi plaanitavat lõppu (september 2006). Muu küsimustiku mittetäitmise 
põhjus oli näiteks sügav vaimne puue, eesti ja vene keele mitteoskamine. Isikute kohta, kes ei saanud 
vastata, saime teavet kas telefoni teel samal aadressil elavatelt isikutelt või küsimustiku tagasisaamisel 
ümbrikule kirjutatud postitöötaja või saadetise tagastaja märkusest. Iga tööpäeva lõpus registreeriti 
vastustefailis, mis sisaldas eelnevalt ainult uuringunumbreid, täidetud küsimustike saabumise kuupäev ja 
päeva jooksul teada saadud vastamata jätmise põhjuse koodid. 
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Mittevastanutele, kelle mittevastamise põhjus oli teadmata, saadeti kahe nädala pärast meeldetuletuskiri 
kas eesti või vene keeles. Neile, kes ei vastanud ka pärast seda ega teatanud mittevastamise põhjust, 
saadeti järgmise kahe nädala pärast küsimustik teistkordselt. Teistkordsele kaaskirjale kirjutati käsitsi 
märkus, et selle inimese vastus on väga oluline tõepärase tulemuse saamiseks. Meeldetuletuskirjade ja 
korduva küsimustiku saatmise ettevalmistus algas mõned päevad enne tegelikku väljasaatmist, kusjuures 
iga päev kõrvaldati nimekirjast nende nimed või juba valmis saadetised, kes olid täidetud küsimustiku 
sellel päeval tagastanud. Postiküsitlus toimus ajavahemikul 31.03.–09.05.2006.  
 
Kõiki tagasi saadud küsimustikke kontrollis uuringu vastutav täitja. Täitmata tagastatud küsimustikud 
loeti keeldumiseks uuringus osaleda. Nähtavad vastuolud vastustes või mõningad andmata vastused 
üritati eri küsimuste vastuste võrdlemisega kõrvaldada. Pärast küsimustike korrastamist andmed sisestati. 
Sisestaja eelneva väljaõppe viis läbi uuringu andmeanalüütik, samuti kontrollis ta korduvalt töö käigus 
sisestuskvaliteeti. Sisestusprogramm sisaldas kontrollteste, mis ei võimaldanud sisestada ilmselt vääraid 
tunnuse väärtusi ja nõudis nende parandamist. Kui tegemist ei olnud sisestaja veaga, siis pöördus ta õige 
lahenduse leidmiseks uuringu vastutava täitja või andmeanalüütiku poole.  
 
Pärast andmesisestust võrreldi vastajate sünniaega ja sugu andmefailis ning rahvastikuregistrist saadud 
algfailis. Kui küsimustikus märgitud sünniaeg ei vastanud algvalimi andmetele, siis jäeti küsimustik 
analüüsist välja kui vale isiku poolt täidetu. Kui erines ainult sünnipäev või -kuu, siis loeti õigeks 
rahvastikuregistri andmed. Kui sünniaeg kahes failis ühtus, sugu aga erines või puudus, siis kontrolliti 
sugu soostsõltuvatele küsimustele vastamise põhjal. Selle alusel osutusid kõigil juhtudel õigeks algvalimi 
andmed. 
 
Edasi toimus ainult algvalimist pärit vastajate poolt esitatud andmeid sisaldava faili puhastamine. 
Kasutati hulgaliselt loogilisi kontrolle, vajadusel võrreldi failikirjeid ankeediga juhuvigade 
parandamiseks. Vastaja poolt kirja pandud andmete täpsustamine või täiendamine ei olnud võimalik, sest 
uuringuprotokoll ei näe ette korduvat pöördumist küsitlusele vastanu poole. Lahtised sõnalised 
vastusevariandid sisestati tekstina, neid uuringu praeguses etapis ei analüüsitud. Andmete töötlemine 
toimus Visual FoxPro ja STATA paketiga. Analüüsis arvestati valimisse sattunute vanust seisuga 
02.02.2006, kui valim meile rahvastikuregistrist edastati ja töö sellega algas. 
 
Kogumiku tabelites on avaldatud suurem osa uuringutulemustest. A ja B tabelid on omavahel sisuliselt 
seotud, millele viitab tabelite numeratsioon. A tabelites esitatakse teatud näitaja jaotus protsendina 
vastanute koguarvust soo ja vanuse järgi, B tabelites aga mingi osa sellest näitajast protsentides 
taustaandmete järgi koos paljudel juhtudel varasemate uuringute võrdlusandmetega tabeli lõpus. Kõigis 
A tabelites on lisaks kirjas käsitletavale küsimusele mittevastajate arv.  Mittevastajaks ei loetud isikuid, 
kes ei pidanudki antud küsimusele vastama, näiteks mittesuitsetajad kõigi suitsetamist puudutavate 
küsimuste osas jt. Teatud A tabelites on veergude protsentide summa märgatavalt suurem sajast, sest ühel 
ja samal vastajal võib esineda mitu tabelis esitatud tunnust. Sellisel juhul puudub tabelist rida Kokku/ 
Total (%). “0,0” B tabelites tähendab, et protsent on väiksem kui 0,05; “-“ osutab vastava näitaja 
puudumisele. Taustaandmetena kasutati järgmisi näitajaid – perekonnaseis, kõrgeim lõpetatud 
haridustase, elukoht ja -piirkond (maakond), rahvus, sünnikoht (riik), majanduslik aktiivsus, 
töövõimetuspensioni saamine, ravikindlustuse olemasolu, leibkonnaliikmete arv, kättesaadud keskmine 
kuusissetulek pereliikme kohta viimase 12 kuu jooksul. Elukoha liigitamisel linnaks või maapiirkonnaks 
lähtuti Eestis alates 01.01.2003 kehtivast haldusjaotusest (Linnad ja vallad arvudes. Tallinn: 
Statistikaamet; 2003). 
 
Kasutatud rahvastikuandmed (vanuserühmade, eestlaste ja linnaelanike jaotus Eesti rahvastikus) 
pärinevad Eesti Statistikaameti 2006. aasta statistika andmebaasi  rahvastikuosast (http://pub.stat.ee/px-
web.2001/Database/Rahvastik/01Rahvastikunaitajad_ja_koosseis/04Rahvaarv_ja_rahvastiku_koosseis/0
4Rahvaarv_ja_rahvastiku_koosseis.asp), kust oli võimalik saada postiküsitluse toimumisele ajaliselt 
lähimaid andmeid. Seisuga 01.01.2006  elas  Eestis vanuses 16–64 aastat 430 306 meest ja 466 734 naist. 



 

5 
 
 

Eestlaste osa rahvastikus on vastavas andmebaasis esitatud ainult viieaastastes vanuserühmades, millest 
käesoleva uuringuga sobivaim esimene vanuserühm on 15–24-aastat. 
 
Kohandamata vastamismäär näitab vastajate hulka protsentides kõigist isikutest, kellele küsimustik 
saadeti; kohandatud vastamismäära arvutamisel on arvestatud ainult nendega, kes teadaolevalt said 
vastata, s.o said küsimustiku kätte. 
 
Haridustaset mõistetakse järgnevalt: algharidus vastab kuni 6 klassile/kooliaastale, põhiharidus 7–9 
klassile, kesk- või keskeriharidus 10–12 klassile ning kõrgharidus 13 või rohkemale õpinguaastale. 
Esimest korda küsiti lisaks üldharidusele ka vastaja kõrgeimat kutse- või eriharidusetaset. Nende kahe 
küsimuse vastustes esines vasturääkivusi.  Esitatud viisil kutse- või eriharidustaseme määramine on 
Eesti tavainimesele suhteliselt võõras. Vastamist raskendas kindlasti veel mitmete õppeasutuste taseme 
muutus viimastel aastatel, millest teadlikud vastajad pidid otsustama, kas lähtuda oma lõpetamisaegsest 
või praegusest kooli tasemest. Uuringunõukogu otsusega mingeid selgitusi küsimusele kutse- või 
erihariduse taseme määramise kohta ei lisatud.      

 
Mittetöötavad isikud on õpilased/üliõpilased, ajateenijad, kodused ja mittetöötavad pensionärid. 
 
Viimase seitsme päeva töötundide jaotuse aluseks on Töö ja puhkeaja seadus, mille järgi töötaja tööaja 
üldine riiklik norm on 40 tundi nädalas (https://www.riigiteataja.ee/ert/act.jsp?id=898492). 
 
Ravikindlustuse olemasolu hinnati üldjuhul vastuste alusel. Ravikindlustuse seaduse   
(https://www.riigiteataja.ee/ert/act.jsp?id=181723) järgi on Eestis kindlustatud isikutega võrdsustatud  
kuni 19-aastased, õpilased kuni 24 aasta vanuseni, üliõpilased ning Eestis määratud riiklikku pensioni 
saajad. Vastuste põhjal oli ravikindlustuseta isikuid nii õpilaste/üliõpilaste kui pensionäride hulgas. 55–
64-aastaste pensionäridest vastajate seas oli nende osa tunduvalt suurem kui samaealistel Haigekassa 
andmetel 
http://veeb.haigekassa.ee/files/est_haigekassa_statistika_kindlustatud/Kindl%205a%20arv%2031marts2

006.xls). Et mujal õppivad või töötavad isikud küsimustikule üldjuhul ei vastanud ning teiste riikide 
pensioni saajate hulk vastajate seas võis olla väga väike või puududa, siis loeti end õpilase/üliõpilase või 
pensionärina määratlenud isikud ravikindlustust omavaks. Sarnaselt toimiti ka 2004. aastal.  
 

Eeldatava tervena elatud eluaastate arvu leidmiseks on kasutatud Sullivani meetodit 
(http://europa.eu.int/newcronos/reference/sdds/en/health/hlye_base.htm) ja Eesti Statistikaametist saadud 
2005. aasta Eesti elutabeleid. Konkreetsete arvutuste osas konsulteeriti Statistikaameti metoodik-
matemaatik Julia Aruga. 
 
Küsimus praeguse tervise enesehinnangu kohta kuulub Finbalt ühisuuringu kohustuslike küsimuste 
hulka, mille sõnastust ja vastusevariante ei saa muuta. Seetõttu on praeguse ja üldise tervise 
enesehinnangu küsimuse vastusevariandid erinevad. Esimese puhul on hea tervise näitajaks võetud 
“hea”, “üsna hea” ja “keskmine” tervise enesehinnang, teisel juhul  “väga hea”, “hea” ja “keskmine”.   
   

Energia/väsimuse ja emotsionaalse heaolu taseme leidmisel (küsimuste 39.1–39.9 vastuste alusel) lähtuti 
Euroopa Komisjoni 2003. aasta  juhendist (European Commission. Guidelines for the collection of data 
on 18 HIS items.), mille järgi vastused küsimustele esitatakse 100 palli skaalas, kusjuures suurem arv 
näitab paremat terviseseisundit. Vastava kodeerimisalgoritmi selgitamisel ja muude lähedaste 
probleemide lahendamisel  abistas autoreid PRAXISe tervishoiuanalüütik Taavi Lai.  
 
Igapäevasuitsetaja on isik, kes käesoleval ajal suitsetab iga päev ja viimati suitsetas eile või täna. Siin 
nagu mõnede teiste määratlustegi puhul on lähtutud põhiliselt ühe teatud küsimuse vastusest, sest 
vastused erinevatele sama probleemi puudutavatele küsimustele on tihti vastuolulised või osaliselt 
puuduvad.  Juhusuitsetaja on isik, kes suitsetab käesoleval ajal juhuslikult.                                  
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Päevas suitsetatud suitsude/piibutäite arvestuses läks arvesse ainult see suitsuliik, mida suitsetati kõige 
suuremas koguses. Et sigarettide suitsetamine on enim levinud, siis nimetati tunnust “päevas suitsetatud 

sigarettide arv” (Leinsalu M, Grintšak M, Noorkõiv R. Eesti Terviseuuring. Tabelid. Tallinn: 
Eksperimentaalse ja Kliinilise Meditsiini Instituut; 1999).  
 
Päevas keskmiselt söödud köögiviljade, puuviljade ja marjade jaotuse aluseks on nende soovitatav 
päevakogus – vastavalt vähemalt 400 g ja 200 g (Report of the joint WHO / FAO expert consultation on 
diet, nutrition and the prevention of chronic diseases. http://www.who.int/hpr/gs.who.fao.report.shtml. 
Maser M, Varava L. Toidusoovitused. Tartu: Eesti Toitumisteaduste Selts. Eesti Terviseedenduse Ühing; 
2004.). 
 
Üks alkoholiannus on kas pudel õlut (0,5 l), klaas veini (100 g) või pits kanget alkoholi (30 g). 
 
Absoluutse alkoholi koguse arvutamisel lähtuti metoodikast, mida kasutati Terviseuuringus 1996, kus üks 
alkoholiannus võrdus 10 g absoluutse alkoholiga (Leinsalu M, Grintšak M, Noorkõiv R. Eesti 
Terviseuuring. Tabelid. Tallinn: Eksperimentaalse ja Kliinilise Meditsiini Instituut; 1999).  
 
Kaaluindeks (KI) leiti kehakaalu (kg) jagamisel pikkuse (m) ruuduga. Rasedatel paluti kirja panna 
raseduseelne kaal. Kaaluindeksi hindamisel võeti aluseks WHO poolt soovitatud uuem ühtne (meeste) 
skaala, kus KI<18,5 tähistab ala-, vahemik 18,5–24,9 norm- ja 25,0–29,9 ülekaalu ning KI≥30,0 
rasvumust (http://www.who.int/bmi/index.jsp?introPage=intro_3.html).  
 
Uuringu andmebaasis sisalduvaid andmeid on võimalik taotleda kirjaliku avaldusega uuringu teadus-
nõukogu juhatajale aadressil Hiiu 42, 11619 Tallinn. 
 

 
Vastamismäär   

 
Tabel V1. Vastajate arv ja mittevastamise põhjused soo ja vanuse järgi 
Table V1. Number of respondents and reasons for nonresponse by sex and age   

 
  Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
  Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total   

Vastas/ Responded 239 208 225 222 237 1131 304 342 339 394 357 1736 2867 
Ei vastanud/ No response 255 301 241 196 143 1136 173 219 168 169 109 838 1974 
     keeldus/ refused 3 9 6 5 2 25 1 2 6 4 6 19 44 
     vastas vale isik/ wrong respondent 4 1 3 4 3 15 2 3 1 3 3 12 27 
     muu põhjus/ other reason 8 6 7 5 5 31 6 1 - 3 5 15 46 
     põhjus teadmata/ unknown reason 240 285 225 182 133 1065 164 213 161 159 95 792 1857 
Ei saanud vastata/ Not available 19 29 21 16 8 93 26 23 8 8 1 66 159 
     vale aadress/ wrong address 10 15 12 13 4 54 12 12 5 4 - 33 87 
     Eestist lahkunud/ left Estonia 9 14 7 3 2 35 14 11 3 4 1 33 68 
     surnud/ dead - - 2 - 2 4 - - - - - - 4 
Kokku algvalim/ Total sample  513 538 487 434 388 2360 503 584 515 571 467 2640 5000 
Kokku võimalikud vastajad /  
All potential respondents  494 509 466 418 380 2267 477 561 507 563 466 2574 4841 
 
 

Mittevastamise põhjus on üldjuhul teadmata. Vastata ei saadud põhiliselt seetõttu, et küsitletav ei elanud 
rahvastikuregistrist saadud aadressil, kuhu küsimustik saadeti. Seda ei saa pidada rahvastikuregistri 
veaks, sest elukoha registreerimine ei ole Eestis kohustuslik. Arvatavalt ei saanud osa teadmata põhjusel 
mittevastanutest küsimustikku erinevatel põhjustel kätte, s.o tegelikult nad ei saanudki vastata. 
Mittevastajatest suurim osa (26,3%) kuulus 25–34-aastaste hulka, 57,5% neist olid mehed, 64,1% 
eestlased, 35,4% elas Tallinnas ja 36,2%  muus linnas. Muud andmed mittevastajate kohta puuduvad, 
sest need põhinevad küsimustikus antud vastustel.  
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Kohandamata vastamismäär oli 57,3%; kohandatud  59,2%. Et vastata mitte saanud isikute tegelik arv on 
teadmata ja teadaolev arv ilmselt alahinnatud, siis võib oletada, et tegelik kohandatud vastamismäär on 
esitatust kõrgem. Vastamismäär oli kõrgem naistel, maaelanikel ja vanemaealistel. Vastamismäära 
hindamisel rahvuseti loeti mittevastaja mitte-eestlaseks, kui tema emakeel oli Rahvastikuregistri 
andmetel muu kui eesti keel, ning sellise info puudumisel – nimi oli mitte-eestipärane. Seega 
mittevastajate jaotus eestlasteks/mitte-eestlasteks on teatul määral hinnanguline. Mitte-eestlaste 
vastamismäär oli madalam kui eestlastel (v.a 55–64-aastased mehed). Küsimustiku esimese saatmise 
järgne kohandamata vastamismäär oli naistel 37,2% ja meestel ainult 22,7%. 
 
Tabel V2. Vastamismäär (%) saatmiskorra, soo ja vanuse järgi     
Table V2.  Response rate (%) by mailing session number, sex and age  
 

Vastamismäär/ Response rate 

 

Isikute arv, kellele 
küsimustik saadeti/ 
Number of persons  
to whom the 
questionnaire was 
sent 

Ei saanud 
vastata/ 
Not 
available 
 
 

Mittevastamise 
põhjus teada/ 
Reason of 
nonresponse 
known 
 

Vastasid/ 
Responded 
 
 
 
 

Kohandamata/ 
Crude 
 
 
 

Kohandatud/ 
Adjusted 
 
 
 

I saatmine/ I mailing (31.03.2006) 5000 69 26 1518 30,4 30,8 

Meeldetuletus/ Reminder (17.04.2006) 3387 41 47 682 20,1 20,4 

II saatmine/ II mailing (09.05.2006) 2617 49 44 667 25,5 26,0 

Kokku/ Total 5000 159 117 2867 57,3 59,2 

 
Tabel V3. Vastamismäär (%) elukoha, soo ja vanuse järgi  
Table V3.  Response rate (%) by place of residence, sex and age   
 
  Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
  Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total   

   Kohandamata/ Crude              

Tallinn   40,9  34,1  40,2  40,6  53,5  40,9  52,9  49,3  54,7  60,3  68,9  56,7  49,7 
Muu linn/ Other town  46,8  36,5  48,9  52,5  63,9  48,8  59,4  62,7  69,0  71,4  79,3  68,2  59,3 
Maapiirkond/ Rural area  51,1  45,4  47,3  58,8  63,6  52,6  68,7  64,8  72,1  75,0  80,7  72,1  62,1 
Kokku/ Total   46,6  38,7  46,2  51,2  61,1  47,9  60,4  58,6  65,8  69,0  76,4  65,8  57,3 
   Kohandatud/ Adjusted              

Tallinn   43,6  35,8  42,7  41,6  54,5  42,8  57,4  50,2  55,8  61,4  68,9  58,3  51,5 
Muu linn/ Other town  48,4  38,3  50,3  53,9  65,2  50,4  62,0  66,7  69,7  72,3  79,8  70,1  61,0 
Maapiirkond/ Rural area  52,3  48,8  49,7  62,6  65,0  55,1  71,3  67,3  73,5  76,0  80,7  73,7  64,2 
Kokku/ Total  48,4  40,9  48,3  53,1  62,4  49,9  63,7  61,0  66,9  70,0  76,6  67,4  59,2 
 
 
Tabel V4. Vastamismäär (%) rahvuse, soo ja vanuse järgi  
Table V4.  Response rate (%) by nationality, sex and age 
 
  Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
  Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total   

   Kohandamata/ Crude              

Eestlane/ Estonian   49,7  39,1  49,3  52,3  60,2  49,3  61,4  59,0  68,6  72,8  79,2  67,8  59,0 
Mitte-eestlane Non-Estonian   40,0  37,6  39,3  49,4  63,0  45,2  58,3  57,7  59,4  63,8  69,6  61,6  53,8 
Kokku/ Total   46,6  38,7  46,2  51,2  61,1  47,9  60,4  58,6  65,8  69,0  76,4  65,8  57,3 
   Kohandatud/ Adjusted              

Eestlane/ Estonian   51,2  42,1  51,9  54,5  61,6  51,6  63,7  61,6  69,8  73,7  79,5  69,4  61,1 
Mitte-eestlane/ Non-Estonian   42,3  38,3  40,4  50,9  64,0  46,6  63,8  59,7  60,1  64,8  69,6  63,5  55,5 
Kokku/ Total  48,4  40,9  48,3  53,1  62,4  49,9  63,7  61,0  66,9  70,0  76,6  67,4  59,2 
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Vastajate võrdlus rahvastikuga 
 
Tabel V5. Erinevate vanuserühmade jaotus (%) 16–64-aastaste Eesti elanike ja vastajate hulgas soo järgi  
Table V5. Distribution of different age groups (%) among 16–64 year-old Estonian population and respondents by sex  
 
  Mehed/ Males Naised/ Females 
  Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku 
  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

Eesti rahvastik/ Estonian population  22,5 22,0 20,4 20,2 14,9 100,0 20,0 20,0 20,1 21,7 18,2 100,0 

Vastajad/ Respondents 21,1 18,4 19,9 19,6 21,0 100,0 17,5 19,7 19,5 22,7 20,6 100,0 

 
Tabel V6. Eestlaste jaotus (%) 16–64-aastaste Eesti elanike ja vastajate hulgas soo ja vanuse järgi 
Table V6. Distribution of Estonians (%) among 16–64 year-old Estonian population and respondents by sex and age  
 
  Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
  Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
  16-24* 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  16-24* 25-34 35-44 45-54 55-64 Total   

Eesti rahvastik/ Estonian population  70,0 69,8 69,5 62,0 69,0 68,2 70,0 69,8 67,7 59,3 66,8 66,7 67,4 

Vastajad/ Respondents  72,4  70,2  73,8  62,2  66,2  69,0  71,1  69,3  72,9  61,2  73,7  69,4  69,2 

* Statistika andmebaasis – 15–24  
 
Tabel V7. Linnaelanike jaotus (%) 16–64-aastaste Eesti elanike ja vastajate hulgas soo ja vanuse järgi 
Table V7. Distribution of urban residents (%) among 16–64 year-old Estonian population and respondents by sex and age  
 
  Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
  Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total   

Eesti rahvastik/ Estonian population  64,0 70,2 65,3 65,0 63,3 65,7 64,7 74,8 68,5 70,7 68,8 69,5 67,7 

Vastajad/ Respondents 62,3 62,0 60,4 60,8 61,6 61,5 63,2 69,9 64,9 70,3 67,2 67,3 65,0 

 

Võrreldes rahvastikuga oli vastajate hulgas rohkem vanemaealisi ja eestlastest naisi, vähem aga 
nooremaid isikuid (16–34-aastasi mehi ja 16–24-aastasi naisi) ning linnaelanikke. 
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Küsimustele vastamine 
 
Tabel  V8.A. Vastajate jaotus (%) vastamata küsimuste järgi 
Table  V8.A. Distribution (%) of respondents by missing answers  
 

  Vastamata/ Missing

 
0-3 küsimust/ 0-3 questions 79,5

4-10 küsimust/ 4-10 questions 14,7

>10 küsimust / >10 questions 5,8

 
Kokku/ Total (%) 100,0

Kokku (arv)/ Total (No.)                          2867

 
 
TABEL V8.B. Rohkem kui kümme küsimust vastamata jätnute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE V8.B. Distribution (%) of respondents with more than ten missing answers by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              
Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   3,2   1,8  10,0  12,5  14,3   4,4   3,9   4,5   5,1  15,6  20,0   6,4   5,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting -   3,4   5,0   3,5   7,9   4,8   3,4   2,4   2,7   7,1  11,5   5,5   5,2 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - - -   9,7  11,8   7,5 - -   3,3   5,3   5,0   3,9   4,8 
   Lesk/ Widowed   - 100,0 -  33,3  10,0  20,0   - -  21,4  13,9  14,8  14,9  15,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   3,7   6,5 -   3,8   8,1   5,2   2,8   3,7 -  12,5  23,2   9,7   7,4 
   Kesk-/ Secondary   1,4   5,6   7,1   5,5  15,9   6,4   4,0   1,3   6,4  12,8  13,1   7,7   7,2 
   Keskeri-/ Secondary-vocational - -   8,0   8,3   5,9   4,9   2,0   3,8   3,4   6,6   9,6   5,4   5,2 
   Kõrg-/ University   5,9   2,3 -   2,0   5,5   2,8   7,0   1,0   2,3   4,3   2,2   2,9   2,9 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      4,9   1,8  10,6   1,9  16,7   7,0   4,9   2,0   3,7   7,6   9,8   5,7   6,2 
   Muu linn/ Other town   2,3   5,6   4,5   7,2   5,4   5,0   4,5   2,2   5,8   9,9  13,0   7,3   6,4 
   Maapiirkond/ Rural area   1,1   2,5   3,4   5,7   7,7   4,1   2,7   3,9   1,7   6,8  11,1   5,3   4,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   2,9   3,4   3,6   3,6   7,6   4,2   3,7   2,5   2,0   7,1   9,1   5,0   4,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   1,5   3,2  10,2   8,3  11,3   7,1   4,5   2,9   8,7  10,5  18,1   9,0   8,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed -   2,2   3,0   2,7   7,4   3,2   2,7   1,7   3,8   6,0   3,6   3,8   3,6 
   Mittetöötav/ Non-active   5,0  10,0  12,5  12,5   8,9   7,3   4,0   3,5   3,4  11,1  17,6   8,5   8,1 
   Töötu/ Unemployed - -  17,6  12,5  16,7   9,4 - - -  17,6  27,3   9,1   9,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   2,3 -   5,3   7,0   4,8   4,4 -   3,3   4,5  11,3  22,2   7,9   6,6 
   2000-3999 kr/ EEK   4,3   1,9   8,3   5,3   7,6   5,8   3,7   3,2   3,2   7,6  11,2   6,4   6,1 
   4000-6999 kr/ EEK -   1,4   1,8   1,5   8,3   2,5   2,1 -   1,4   4,8   5,0   2,8   2,7 
   ≥7000 kr/ EEK  -   1,8 - -   5,7   1,5   2,9 -   4,8   3,8   8,1   3,3   2,5 
Aasta/ Year              
   2006   2,5   3,4   5,3   5,4   8,9   5,1   3,9   2,6   3,8   8,4  11,5   6,2   5,8 
   2004 3,5 6,2 4,5 6,8 6,5 5,5 5,6 6,3 5,8 9,7 17,7 9,3 7,6 
              
 

Rohkem kui kümme küsimust vastamata jätnute hulgas on rohkem naisi ja 55–64-aastasi.                                
 
Kõige rohkem (vastavalt 28,1 % ja 16,5 %) jäeti vastamata küsimustele suitsetamisest loobumise 
soovituse saamise (küsimus 58) ja suitsetamise alustamise vanuse kohta (küsimus 52). 
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TABEL 1. Vastajate arv taustaandmete, soo ja vanuse järgi 
TABLE 1. Number of respondents by background variables, sex and age    
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single 190 55 30 16 7 298 179 67 39 32 25 342 640 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting 47 145 181 172 202 747 117 247 225 267 209 1065 1812 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 1 5 13 31 17 67 3 24 60 57 60 204 271 
   Lesk/ Widowed - 1 1 3 10 15 - 3 14 36 61 114 129 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic 109 31 19 26 86 271 108 27 13 40 69 257 528 
   Kesk-/ Secondary 69 54 56 73 44 296 99 79 94 109 84 465 761 
   Keskeri-/ Secondary-vocational 44 79 100 72 51 346 51 133 145 151 114 594 940 
   Kõrg-/ University 17 43 50 50 55 215 43 102 87 93 89 414 629 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    61 57 47 52 54 271 81 101 82 105 102 471 742 
   Muu linn/ Other town 88 72 89 83 92 424 111 138 138 172 138 697 1121 
   Maapiirkond/ Rural area 90 79 89 87 91 436 112 103 119 117 117 568 1004 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa 94 86 86 80 79 425 117 150 121 150 145 683 1108 
   Ida-, Lääne-Virumaa 43 24 45 52 62 226 51 58 75 82 61 327 553 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 46 55 53 40 45 239 70 70 80 70 72 362 601 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 40 31 27 31 38 167 55 45 39 63 54 256 423 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa 16 12 14 19 13 74 11 19 24 29 25 108 182 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian 173 146 166 138 157 780 216 237 247 241 263 1204 1984 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian 66 62 59 84 80 351 88 105 92 153 94 532 883 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia 228 188 194 161 166 937 298 312 299 281 269 1459 2396 
   Muu riik/ Other country 10 20 31 60 69 190 6 27 39 112 87 271 461 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed 100 182 198 186 149 815 113 241 289 335 196 1174 1989 
   Mittetöötav/ Non-active 121 10 8 16 79 234 177 86 29 36 142 470 704 
   Töötu/ Unemployed 12 13 17 16 6 64 10 10 18 17 11 66 130 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes 5 10 16 25 44 100 13 10 22 44 44 133 233 
   Ei saa/ No 220 191 204 191 183 989 280 311 301 334 277 1503 2492 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes 208 174 188 194 226 990 283 312 314 355 341 1605 2595 
   Ei ole/ No 28 32 31 27 10 128 19 19 25 31 12 106 234 
Leibkonna suurus*/ Size of household*              
   Elab üksi/ Lives alone 7 16 11 20 26 80 19 26 11 49 82 187 267 
   2 inimest/ 2 persons 47 59 31 67 138 342 62 52 51 146 176 487 829 
   3 inimest/ 3 persons 50 57 58 35 26 226 66 102 82 86 45 381 607 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons 85 51 98 79 32 345 119 128 169 78 42 536 881 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK 44 18 57 43 42 204 61 60 88 80 54 343 547 
   2000-3999 kr/ EEK 69 54 72 76 92 363 82 94 125 144 152 597 960 
   4000-6999 kr/ EEK 64 73 56 67 60 320 95 95 73 104 101 468 788 
   ≥7000 kr/ EEK  46 57 31 29 35 198 34 79 42 52 37 244 442 
Aasta/ Year              
   2006 239 208 225 222 237 1131 304 342 339 394 357 1736 2867 
   2004 283 291 267 264 214 1319 321 335 328 392 379 1755 3074 
   2002** 114 99 110 109 102 534 133 138 172 170 155 768 1302 
   2000** 110 103 117 102 113 545 132 146 167 174 168 787 1332 
   1998 115 108 145 98 106 572 119 148 166 168 148 749 1321 
   1996 145 140 153 119 119 676 131 183 176 164 177 831 1507 
   1994 62 113 136 141 84 536 75 153 156 158 165 707 1243 
   1992 82 125 92 97 54 450 83 112 127 94 75 491 941 
   1990*** 33 118 118 105 85 459 47 137 156 130 125 595 1054 
              *     varasemates uuringutes: kooselavate isikute arv/ in earlier studies: number of persons living together  

**   välja on jäetud vastajad, kelle sugu või vanus on  teadmata/ excluding respondents whose sex or age is unknown 
*** esimene vanuserühm 18-24 aastat/ first age group of 18-24 years 
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TABEL 2.A. Vastajate jaotus (%) perekonnaseisu, soo ja vanuse järgi 
TABLE 2.A. Distribution (%) of respondents by marital status, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Vallaline/ Single  79,8  26,7  13,3   7,2   3,0  26,4  59,9  19,6  11,5   8,2   7,0  19,8  22,4 
Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  19,7  70,4  80,4  77,5  85,6  66,3  39,1  72,4  66,6  68,1  58,9  61,7  63,5 
Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated   0,4   2,4   5,8  14,0   7,2   5,9   1,0   7,0  17,8  14,5  16,9  11,8   9,5 
Lesk/ Widowed -   0,5   0,4   1,4   4,2   1,3 -   0,9   4,1   9,2  17,2   6,6   4,5 
              Kokku/ Total (%)       100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   206   225   222   236  1127   299   341   338   392   355  1725  2852 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     2 - -     1     4     5     1     1     2     2    11    15 
              
 
TABEL 3.A. Vastajate jaotus (%) hariduse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 3.A. Distribution (%) of respondents by education, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Alg-/ Primary   1,7   0,5   0,4 -   1,7   0,9   1,3   0,3 -   0,5   2,5   0,9   0,9 
Põhi-/ Basic  43,9  14,5   8,0  11,8  34,7  23,1  34,6   7,6   3,8   9,7  16,9  13,9  17,6 
Alg-, põhi-/ Primary, basic  45,6  15,0   8,4  11,8  36,4  24,0  35,9   7,9   3,8  10,2  19,4  14,9  18,5 

Kesk-/ Secondary  28,9  26,1  24,9  33,0  18,6  26,2  32,9  23,2  27,7  27,7  23,6  26,9  26,6 
Keskeri-/ Secondary-vocational  18,4  38,2  44,4  32,6  21,6  30,7  16,9  39,0  42,8  38,4  32,0  34,3  32,9 
Kõrg-/ University   7,1  20,8  22,2  22,6  23,3  19,1  14,3  29,9  25,7  23,7  25,0  23,9  22,0 
              Kokku/ Total (%)       100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   207   225   221   236  1128   301   341   339   393   356  1730  2858 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     1 -     1     1     3     3     1 -     1     1     6     9 
              
 
TABEL 4.A. Vastajate jaotus (%) kutse- või eriharidustaseme, soo ja vanuse järgi   
TABLE 4.A. Distribution (%) of respondents by level of vocational or professional education, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Põhi-+kutse-/ basic+vocational  23,2  18,5  11,8  21,7  40,4  23,6  18,4   9,0   9,4  15,9  21,6  14,3  18,2 
Põhi-+keskeri-/ basic+secondary-vocational  23,2  20,0  22,2  17,4  11,4  18,1  17,2  16,4  15,6  15,9  21,1  17,1  17,5 
Kesk-+kutse-/ secondary+vocational  29,0  30,8  30,1  26,7  16,3  25,9  33,3  28,9  33,0  29,8  17,3  28,2  27,2 
Kesk-+keskeri-/ secondary+secondary-vocational  17,4  20,0  23,5  23,6  13,9  19,9  11,5  24,9  29,2  23,4  24,3  24,1  22,3 
Rakenduskõrg-/ professional higher education   7,2  10,8  12,4  10,6  18,1  12,5  19,5  20,9  12,7  15,1  15,7  16,3  14,7 
              Kokku/ Total (%)       100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    69   130   153   161   166   679    87   201   212   252   185   937  1616 
              
 
TABEL 5.A. Vastajate jaotus (%) elukoha, soo ja vanuse järgi 
TABLE 5.A. Distribution (%) of respondents by place of residence, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Tallinn  25,5  27,4  20,9  23,4  22,8  24,0  26,6  29,5  24,2  26,6  28,6  27,1  25,9 
Muu linn/ Other town  36,8  34,6  39,6  37,4  38,8  37,5  36,5  40,4  40,7  43,7  38,7  40,1  39,1 
Maa/ Rural area  37,7  38,0  39,6  39,2  38,4  38,5  36,8  30,1  35,1  29,7  32,8  32,7  35,0 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   208   225   222   237  1131   304   342   339   394   357  1736  2867 
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TABEL 6.A. Vastajate jaotus (%) elupiirkonna, soo ja vanuse järgi 
TABLE 6.A. Distribution (%) of respondents by region of residence, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Harjumaa  35,1  37,5  33,3  32,9  30,4  33,8  35,5  42,1  33,6  35,5  37,5  36,9  35,6 
Hiiumaa   2,1   0,5 -   1,4   0,4   0,9   0,3   0,3   1,2   0,5   1,7   0,8   0,8 
Ida-Virumaa  12,1   8,7  14,2  16,7  17,7  14,0  12,5  12,0  14,5  15,7  12,9  13,6  13,7 
Jõgevamaa   2,5   2,9   2,7   1,8   0,8   2,1   3,9   2,6   2,1   2,3   3,4   2,8   2,5 
Järvamaa   4,2   2,9   2,7   3,6   0,8   2,8   4,3   2,0   2,4   4,3   2,8   3,2   3,0 
Läänemaa   0,8   2,9   2,2   2,3   2,1   2,0   1,0   1,8   2,7   3,0   2,5   2,2   2,2 
Lääne-Virumaa   5,9   2,9   5,8   6,8   8,4   6,0   4,3   5,0   7,7   5,1   4,2   5,2   5,5 
Põlvamaa   2,5   3,8   2,2   3,2   3,8   3,1   2,3   1,8   3,2   0,8   2,5   2,1   2,5 
Pärnumaa   7,9   6,3   5,8   6,8   8,0   7,0   8,6   7,3   5,3   6,6   9,8   7,5   7,3 
Raplamaa   4,2   3,8   4,9   3,2   3,0   3,8   3,0   1,8   2,1   2,5   3,1   2,5   3,0 
Saaremaa   3,8   2,4   4,0   5,0   3,0   3,6   2,3   3,5   3,2   3,8   2,8   3,2   3,3 
Tartumaa   7,9  12,5  11,6   9,0   8,4   9,8  10,9  11,1  12,1   8,1  10,1  10,4  10,1 
Valgamaa   2,5   2,4   4,4   1,8   3,0   2,8   2,6   3,2   2,7   3,3   1,7   2,7   2,8 
Viljandimaa   4,6   5,8   3,6   3,6   7,2   5,0   5,3   3,8   3,8   5,1   2,5   4,1   4,4 
Võrumaa   3,8   4,8   2,7   2,3   3,0   3,3   3,3   1,8   3,5   3,3   2,5   2,9   3,0 
              Harju-, Raplamaa  39,3  41,3  38,2  36,0  33,3  37,6  38,5  43,9  35,7  38,1  40,6  39,3  38,6 

Ida-, Lääne-Virumaa  18,0  11,5  20,0  23,4  26,2  20,0  16,8  17,0  22,1  20,8  17,1  18,8  19,3 

Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  19,2  26,4  23,6  18,0  19,0  21,1  23,0  20,5  23,6  17,8  20,2  20,9  21,0 

Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  16,7  14,9  12,0  14,0  16,0  14,8  18,1  13,2  11,5  16,0  15,1  14,7  14,8 

Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,7   5,8   6,2   8,6   5,5   6,5   3,6   5,6   7,1   7,4   7,0   6,2   6,3 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku  (arv)/ Total (No.)   239   208   225   222   237  1131   304   342   339   394   357  1736  2867 
              
 
TABEL 7.A. Vastajate jaotus (%) rahvuse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 7.A. Distribution (%) of respondents by nationality, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Eestlane/ Estonian  72,4  70,2  73,8  62,2  66,2  69,0  71,1  69,3  72,9  61,2  73,7  69,4  69,2 
Venelane/ Russian  26,4  25,0  22,7  30,6  29,1  26,8  25,7  26,6  22,4  29,4  17,9  24,5  25,4 
Muu/ Other   1,3   4,8   3,6   7,2   4,6   4,2   3,3   4,1   4,7   9,4   8,4   6,2   5,4 
Mitte-eestlane/ Non-Estonian  27,6  29,8  26,2  37,8  33,8  31,0  28,9  30,7  27,1  38,8  26,3  30,6  30,8 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   208   225   222   237  1131   304   342   339   394   357  1736  2867 
              
 
TABEL 8.A. Vastajate jaotus (%) sünnikoha, soo ja vanuse järgi 
TABLE 8.A. Distribution (%) of respondents by place of birth, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Eesti/ Estonia  95,8  90,4  86,2  72,9  70,6  83,1  98,0  92,0  88,5  71,5  75,6  84,3  83,9 
Muu riik/ Other country   4,2   9,6  13,8  27,1  29,4  16,9   2,0   8,0  11,5  28,5  24,4  15,7  16,1 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   208   225   221   235  1127   304   339   338   393   356  1730  2857 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1 - -     1     2     4 -     3     1     1     1     6    10 
              
 
TABEL 9.A. Vastajate jaotus (%) kodakondsuse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 9.A. Distribution (%) of respondents by citizenship, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Eesti/ Estonian  89,5  82,6  81,8  75,2  75,7  81,0  88,8  86,5  87,2  81,7  83,5  85,3  83,6 
Muu/ Other   2,1   6,3  10,7  15,3  12,8   9,4   5,3   5,0   4,5   5,9  11,2   6,4   7,6 
Määratlemata/ Unspecified   8,4  11,1   7,6   9,5  11,5   9,6   5,9   8,5   8,3  12,5   5,3   8,3   8,8 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   207   225   222   235  1127   304   340   336   393   357  1730  2857 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     1 - -     2     4 -     2     3     1 -     6    10 
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TABEL  10.A. Vastajate jaotus (%) majandusliku aktiivsuse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 10.A. Distribution (%) of respondents by economic activity, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Töötav/ Employed  42,9  88,8  88,8  85,3  63,7  73,2  37,7  71,5  86,0  86,3  56,2  68,7  70,5 
Mittetöötav/ Non-active  51,9   4,9   3,6   7,3  33,8  21,0  59,0  25,5   8,6   9,3  40,7  27,5  24,9 
Töötu/ Unemployed   5,2   6,3   7,6   7,3   2,6   5,8   3,3   3,0   5,4   4,4   3,2   3,9   4,6 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   233   205   223   218   234  1113   300   337   336   388   349  1710  2823 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     6     3     2     4     3    18     4     5     3     6     8    26    44 
              
 
TABEL 11.A. Töötavate vastajate jaotus (%) hõivestaatuse, soo ja vanuse järgi            
TABLE 11.A. Distribution (%) of currently working respondents by employment status, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Palgatöötaja/ Salaried worker  89,8  84,0  79,4  78,1  85,1  82,5  99,1  92,5  90,2  91,2  90,5  91,9  88,0 
Ettevõtja, vabakutseline/ Enterpreneur, freelance   6,1  12,2  16,5  18,6  14,2  14,3   0,9   5,8   8,0   7,0   8,4   6,7   9,8 
Pereettevõttes otsese tasuta töötaja/ Unpaid worker 
in a family enterprise  

  4,1   3,3   1,5   2,2   0,7   2,2 -   1,3   1,0   1,5   1,1   1,1   1,6 

Oma/sugulase talus otsese tasuta töötaja/ Unpaid 
worker in a family farm  

-   0,6   2,6   1,1 -   1,0 -   0,4   0,7   0,3 -   0,3   0,6 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No)    98   181   194   183   148   804   110   240   286   330   190  1156  1960 
Vastamata (arv)/ Missing (No) 2 1 4 3 1 11 3 1 3 5 6 18 29 
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TABEL 12.A. Töötavate vastajate jaotus (%) viimase seitsme päeva töötundide arvu, soo ja vanuse järgi  
TABLE 12.A. Distribution (%) of employed respondents by working hours in the past seven days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              0 tundi/ 0 hours    1,0   1,7   1,5   0,5   1,4   1,3   1,9   0,4   1,1   1,5   1,0   1,1   1,2 
<40 tundi/ <40 hours  19,8  13,0  17,0  16,3  21,9  17,2  19,8  21,3  21,4  20,7  26,2  21,8  19,9 
40 tundi/ 40 hours   27,1  26,6  29,4  27,2  31,5  28,4  33,0  40,9  36,3  36,8  34,4  36,7  33,3 
>40 tundi/ >40 hours  52,1  58,8  52,1  56,0  45,2  53,2  45,3  37,4  41,3  41,0  38,5  40,3  45,6 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    96   177   194   184   146   797   106   235   281   329   195  1146  1943 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     4     5     4     2     3    18     7     6     8     6     1    28    46 
              
 
TABEL 12.B. Rohkem kui 40 tundi töötanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 12.B. Distribution (%) of persons who worked more than 40 hours by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single 47,3 51,3 28,6 62,5 - 45,2 36,4 41,2 43,3 34,8 33,3 38,8 41,6 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting 56,4 59,7 54,9 55,8 48,1 54,8 49,2 35,8 40,3 39,7 40,2 39,8 46,7 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0 100,0 62,5 63,2 22,2 57,5 100,0 36,8 40,8 43,1 41,5 42,0 45,0 
   Lesk/ Widowed   -   - - - 40,0 22,2   - 50,0 50,0 53,3 32,4 43,4 41,2 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic 52,2 61,9 30,0 70,6 48,9 53,4 42,9 54,5 16,7 50,0 57,1 48,7 51,5 
   Kesk-/ Secondary 56,0 50,0 55,1 55,9 44,4 52,9 38,2 42,6 40,5 36,0 42,2 39,6 45,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational 54,1 60,9 51,7 44,3 50,0 52,5 53,1 35,9 50,8 46,2 35,5 44,3 47,5 
   Kõrg-/ University 36,4 63,4 54,2 65,2 38,6 54,2 46,2 33,3 29,6 36,0 33,3 34,1 41,4 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    34,8 58,0 50,0 57,1 41,7 50,5 43,3 34,7 34,7 29,9 32,8 33,9 40,2 
   Muu linn/ Other town 38,9 63,8 52,6 55,9 40,0 51,5 37,2 32,6 45,7 42,9 42,1 40,9 44,9 
   Maapiirkond/ Rural area 75,7 55,1 52,6 55,2 52,7 56,6 57,6 47,1 40,9 48,4 39,7 45,5 50,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa 50,0 59,2 51,3 56,0 41,1 52,3 39,1 31,2 35,8 33,9 33,7 34,2 41,5 
   Ida-, Lääne-Virumaa 50,0 65,0 47,4 47,6 36,1 47,5 47,1 26,3 53,3 37,7 46,7 42,1 44,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 43,8 51,1 48,8 63,0 40,0 50,3 47,6 46,9 39,0 45,8 32,5 42,1 45,4 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 70,6 65,2 75,0 59,3 62,5 66,1 57,9 53,6 39,4 53,1 56,7 51,6 57,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa 33,3 63,6 38,5 61,5 70,0 56,0 33,3 54,5 43,5 52,0 25,0 44,6 49,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian 55,2 58,9 49,7 61,5 46,9 54,5 47,8 39,6 41,1 45,5 39,1 42,1 47,2 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian 44,8 58,3 59,6 46,3 42,0 50,2 40,5 32,4 41,9 34,1 36,4 36,3 41,9 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia 51,1 58,4 50,6 60,3 46,2 53,8 44,1 37,8 42,5 44,2 38,6 41,4 46,4 
   Muu riik/ Other country 60,0 62,5 61,5 46,2 42,9 50,4 75,0 33,3 33,3 34,0 37,8 35,5 41,9 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes 0,0 50,0 14,3 12,5 36,4 23,3 20,0 33,3 42,9 37,5 54,5 40,8 34,2 
   Ei saa/ No 53,3 59,3 53,3 57,0 44,6 54,0 46,5 37,2 40,6 42,2 38,1 40,5 46,1 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes 50,7 58,2 54,4 56,2 45,4 53,5 44,8 36,8 40,7 40,8 38,8 40,0 45,3 
   Ei ole/ No 66,7 63,2 31,6 53,3 40,0 52,6 50,0 33,3 71,4 52,9 20,0 47,9 50,8 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone 66,7 54,5 11,1 58,3 30,8 41,7 40,0 34,8 55,6 35,6 43,5 39,8 40,3 
   2 inimest/ 2 persons 63,3 64,8 45,8 51,9 48,8 54,5 39,5 40,9 47,6 41,0 39,1 41,1 46,8 
   3 inimest/ 3 persons 50,0 58,3 50,0 53,1 42,1 52,1 52,9 38,0 32,8 26,9 31,0 33,9 41,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons 50,0 55,6 54,5 61,4 50,0 55,8 48,3 37,3 40,7 48,6 39,1 42,1 48,0 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK 36,4 62,5 53,5 52,0 63,6 53,1 70,0 53,6 37,7 49,0 53,3 47,3 49,4 
   2000-3999 kr/ EEK 45,0 54,3 57,6 56,9 33,3 50,8 46,4 40,6 38,4 36,8 39,4 39,0 43,4 
   4000-6999 kr/ EEK 48,6 54,5 40,0 56,3 50,0 50,4 40,0 31,0 48,4 43,8 40,0 40,7 44,9 
   ≥7000 kr/ EEK  71,4 67,3 60,0 53,6 46,9 60,7 45,0 39,7 45,9 42,0 30,0 40,5 50,0 
Aasta/ Year              
   2006 52,1 58,8 52,1 56,0 45,2 53,2 45,3 37,4 41,3 41,0 38,5 40,3 45,6 
   2004 54,1 60,1 59,7 56,8 57,9 58,2 40,6 40,9 50,6 48,7 35,3 44,4 50,7 
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TABEL 13.A. Vastajate jaotus (%) leibkonnaliikmete arvu, soo ja vanuse järgi 
TABLE 13.A. Distribution (%) of respondents by household size, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Elab üksi/ Lives alone   3,7   8,7   5,6  10,0  11,7   8,1   7,1   8,4   3,5  13,6  23,8  11,8  10,3 
2 inimest/ 2 persons   24,9  32,2  15,7  33,3  62,2  34,4  23,3  16,9  16,3  40,7  51,0  30,6  32,1 
3 inimest/ 3 persons   26,5  31,1  29,3  17,4  11,7  22,8  24,8  33,1  26,2  24,0  13,0  23,9  23,5 
≥4 inimest/ ≥ 4 persons  45,0  27,9  49,5  39,3  14,4  34,7  44,7  41,6  54,0  21,7  12,2  33,7  34,1 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   189   183   198   201   222   993   266   308   313   359   345  1591  2584 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)    50    25    27    21    15   138    38    34    26    35    12   145   283 
              
 
TABEL 14.A. Vastajate jaotus (%) pereliikme kohta kuusissetuleku, soo ja vanuse järgi 
TABLE 14.A. Distribution (%) of respondents by monthly income per family member, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              < 500 kr/ EEK   1,3   1,0   3,7   1,4   0,4   1,6   2,9   0,3   2,7   1,1   1,5   1,6   1,6 
500 - 999 kr/ EEK   3,1   1,5   6,5   5,6   3,5   4,1   5,1   7,0   7,0   5,3   4,4   5,8   5,1 
1000 – 1999 kr/ EEK  15,2   6,4  16,2  13,0  14,4  13,2  14,3  11,0  17,1  14,7   9,9  13,4  13,3 
2000 – 2999 kr/ EEK  14,3  14,4  20,4  15,8  22,7  17,6  13,6  13,4  20,4  20,8  26,5  19,2  18,6 
3000 – 3999 kr/ EEK  16,6  12,4  13,0  19,5  17,5  15,9  16,5  15,2  17,7  17,1  17,7  16,9  16,5 
4000 – 4999 kr/ EEK   9,4  10,4   9,3  14,4  10,5  10,8  14,7  10,7   9,5  11,8  11,3  11,5  11,2 
5000 – 5999 kr/ EEK   9,9  14,4  10,6   7,9  10,9  10,7  10,3  12,8   8,2  10,5  13,7  11,1  11,0 
6000 – 6999 kr/ EEK   9,4  11,4   6,0   8,8   4,8   8,0   9,9   5,5   4,6   5,0   4,4   5,7   6,6 
7000 – 7999 kr/ EEK   4,9   5,9   3,7   3,3   4,8   4,5   4,8   5,2   1,5   4,5   2,6   3,7   4,0 
8000 – 8999 kr/ EEK   4,9   6,9   1,9   2,3   3,1   3,8   2,2   6,1   2,4   2,9   2,6   3,3   3,5 
9000 – 9999 kr/ EEK   3,1   4,0   1,4   1,9   2,6   2,6   0,7   2,7   1,5   1,8   1,7   1,8   2,1 
10 000-14 999 kr/ EEK   3,6   5,9   4,6   4,2   3,5   4,3   3,3   7,9   4,3   2,4   2,0   3,9   4,1 
 ≥15 000 kr/ EEK   4,0   5,4   2,8   1,9   1,3   3,0   1,5   2,1   3,0   2,1   1,7   2,1   2,5 
              < 2000 kr/ EEK  19,7   8,9  26,4  20,0  18,3  18,8  22,4  18,3  26,8  21,1  15,7  20,8  20,0 

2000 - 3999 kr/ EEK  30,9  26,7  33,3  35,3  40,2  33,5  30,1  28,7  38,1  37,9  44,2  36,1  35,1 

4000 - 6999 kr/ EEK  28,7  36,1  25,9  31,2  26,2  29,5  34,9  29,0  22,3  27,4  29,4  28,3  28,8 

≥7000 kr/ EEK  20,6  28,2  14,4  13,5  15,3  18,2  12,5  24,1  12,8  13,7  10,8  14,8  16,1 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   223   202   216   215   229  1085   272   328   328   380   344  1652  2737 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)    16     6     9     7     8    46    32    14    11    14    13    84   130 
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TABEL 15.A.  Vastajate jaotus (%) töövõimetuspensioni saamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 15.A. Distribution (%) of respondents by receiving disability pension, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Töövõimetuspension/ Receiving disability pension   2,2   5,0   7,3  11,6  19,4   9,2   4,4   3,1   6,8  11,6  13,7   8,1   8,6 
Ei saa / No disability pension  97,8  95,0  92,7  88,4  80,6  90,8  95,6  96,9  93,2  88,4  86,3  91,9  91,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   225   201   220   216   227  1089   293   321   323   378   321  1636  2725 
Vastamata  (arv)/ Missing (No.)    14     7     5     6    10    42    11    21    16    16    36   100   142 
              
 
TABEL 15.B. Töövõimetuspensioni saajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 15.B. Distribution (%) of persons with disability pension by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              

   Vallaline/ Single   2,8   7,8   6,9  33,3  42,9   6,8   4,6   9,2  18,4  28,1  18,2  10,3   8,7 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting -   3,5   5,6   7,2  18,7   8,7   4,4   1,7   3,8   8,6  11,4   6,0   7,1 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -  33,3  22,6  25,0  23,1 - -  10,3  16,7  19,3  13,5  15,9 
   Lesk/ Widowed   - 100,0 -  33,3 -  13,3   - -   7,1   9,1  12,7  10,5  10,8 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   4,0  10,3  10,5  20,8  21,3  12,3   6,8  18,2  15,4  33,3  25,0  17,2  14,6 
   Kesk-/ Secondary   1,5   3,8   7,5  13,9  20,9   9,1   4,1   2,7   6,7  19,4  12,0   9,3   9,2 
   Keskeri-/ Secondary-vocational -   5,3   8,2  11,3  26,0   9,8   4,3   1,6   7,2   6,3  16,2   7,2   8,1 
   Kõrg-/ University - -   4,0   4,2   7,5   3,8 -   1,0   4,9   2,2   4,8   2,8   3,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      3,6   0,0   6,7   2,0  13,7   5,0   1,3 -   2,6   7,9   9,9   4,5   4,7 
   Muu linn/ Other town   3,5   7,2   8,0  11,4  19,1  10,0   8,7   3,9   9,2  10,5  16,1   9,7   9,8 
   Maapiirkond/ Rural area -   6,6   6,9  17,4  23,0  11,0   2,7   5,2   6,8  16,5  14,2   9,2   9,9 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   2,3   2,4   4,8   5,1  11,8   5,1   0,9 -   2,7   7,6   8,4   4,0   4,5 
   Ida-, Lääne-Virumaa   2,5   4,2   2,3   8,0  15,0   7,3   2,1   7,5   8,2  14,5  20,4  10,9   9,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   2,2   7,5  13,5  18,9  43,2  16,5   8,8   4,6   9,2  15,9  18,5  11,4  13,4 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   2,7  10,3  11,1  16,1  16,7  11,3   7,4   4,5  10,8  14,8  14,0  10,6  10,8 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa - -   7,1  26,3   9,1  10,0  10,0   5,6   8,3   7,1  14,3   8,9   9,4 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   2,4   5,6   8,0  12,5  22,3   9,9   4,8   3,1   5,9  13,2  12,2   8,0   8,8 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   1,7   3,4   5,3  10,0  13,9   7,5   3,5   3,2   9,2   9,0  18,1   8,5   8,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   2,3   5,5   7,9  11,4  21,0   9,0   4,5   3,1   6,6  13,4  11,4   7,6   8,2 
   Muu riik/ Other country - -   3,4  10,5  13,2   8,7   0,0   4,0   8,3   7,4  21,3  11,2  10,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   2,0   1,7   4,1   4,9   7,6   4,1   4,4   1,3   5,1   5,2   5,9   4,4   4,3 
   Mittetöötav/ Non-active   0,9  55,6  87,5  75,0  40,0  25,2   4,1   9,2  26,9  65,7  21,4  16,3  19,3 
   Töötu/ Unemployed  16,7  15,4   6,3  20,0  33,3  16,1  11,1 -   5,6  11,8  36,4  12,3  14,2 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   2,6   5,9   8,6  13,2  20,3  10,5   4,7   3,4   7,4  12,8  14,3   8,7   9,4 
   Ei ole/ No - - - - - - - - - - - - - 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  13,3   9,1  21,1  12,0  13,0  10,5   4,0  10,0   8,5  17,3  11,9  12,3 
   2 inimest/ 2 persons   4,4   1,8  10,7  15,4  18,5  12,3 -   5,9  10,0  16,2  12,1  10,7  11,4 
   3 inimest/ 3 persons -   5,4   7,0  12,1  24,0   7,8   7,8   2,1  10,5  11,9   9,3   8,0   7,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons -   6,0   7,2   3,8  12,5   5,0   4,4   2,5   4,3   7,7  13,5   5,1   5,1 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   2,6  12,5  10,5  26,2  41,5  19,1   6,7   9,3  14,3  26,9  28,0  17,2  17,9 
   2000-3999 kr/ EEK   3,0   7,5  12,9  10,7  18,4  11,1   7,7   2,3   7,4  10,8  15,0   9,3  10,0 
   4000-6999 kr/ EEK   1,6   1,4 -   6,2  11,9   4,2   1,1   2,1 -   5,0   6,5   3,1   3,5 
   ≥7000 kr/ EEK    2,3   1,8 -   3,6   8,8   3,1 - - -   2,0   5,6   1,3   2,1 
Aasta/ Year              
   2006   2,2   5,0   7,3  11,6  19,4   9,2   4,4   3,1   6,8  11,6  13,7   8,1   8,6 
   2004   3,4   7,2   5,8  14,9  19,4   9,6   3,3   2,5   5,1  13,0  11,2   7,3   8,3 
   2002   6,4   2,1   5,7  15,8  29,9  11,8   3,2   4,5   3,3  10,3  15,6   7,4   9,3 
   2000   2,8   4,0   4,4   7,4  22,9   8,2   1,6   4,2   1,8   8,7   7,8   5,0   6,3 
   1998   2,7   2,8   7,9   7,3  13,0   6,7   0,9   2,1   1,9   7,0   7,3   3,9   5,1 
   1996   4,3   2,9   4,8   8,0  15,8   6,6   1,6   2,8   2,5   7,5   5,2   3,9   5,1 
   1994 - -   1,5   5,7  12,2   3,7   2,7   1,3   1,9   4,5   9,8   4,3   4,0 
   1992   3,8   0,8   2,3   7,4  17,6   5,0   1,2   1,9 -   5,9   9,4   3,1   4,0 
   1990 - -   0,9   6,9  21,5   5,7 -   0,8   3,3   4,0   3,5   2,6   4,0 
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TABEL 16.A. Vastajate jaotus (%) ravikindlustuse olemasolu, soo ja vanuse järgi 
TABLE 16.A. Distribution (%) of respondents by having health insurance, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Ravikindlustus olemas/ Have health insurance  88,1  84,5  85,8  87,8  95,8  88,6  93,7  94,3  92,6  92,0  96,6  93,8  91,7 
Ravikindlustus puudub/ No health insurance  11,9  15,5  14,2  12,2   4,2  11,4   6,3   5,7   7,4   8,0   3,4   6,2   8,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   236   206   219   221   236  1118   302   331   339   386   353  1711  2829 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     3     2     6     1     1    13     2    11     0     8     4    25    38 
              
 
TABEL 16.B. Ravikindlustustuseta vastajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 16.B. Distribution (%) of persons with no health insurance by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  10,6  28,3  35,7  31,3  14,3  17,5   5,6   1,5  10,3   3,1   4,0   5,0  10,8 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  15,2   9,0   9,6   9,4   3,5   8,1   5,1   5,9   6,2  10,3   3,4   6,5   7,2 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  80,0  23,1  19,4   5,9  22,4  66,7  13,0   6,7   1,8   3,3   6,0  10,1 
   Lesk/ Widowed - - 100,0 -  10,0  13,3 -  33,3  21,4   5,7   3,4   7,2   7,9 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  16,7  25,8  44,4  23,1   9,3  17,8   4,7   8,3  15,4  15,4   3,0   6,8  12,5 
   Kesk-/ Secondary   5,8  15,1  22,6  12,3   4,5  12,0   7,1   6,5  11,7  10,4   4,8   8,3   9,7 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  11,9  19,2  10,1  14,1 -  11,7  13,7   7,0   6,9   7,4   4,4   7,2   8,8 
   Kõrg-/ University   5,9   2,3   2,0   4,0 -   2,3 -   3,0   2,3   3,3   1,1   2,2   2,2 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     11,7  17,9  15,6   7,7   3,8  11,3   5,0   9,1   4,9  10,7   3,0   6,7   8,3 
   Muu linn/ Other town  14,9   8,5  12,8  13,4   2,2  10,3  10,0   5,3   5,8   7,1   5,1   6,6   8,0 
   Maapiirkond/ Rural area   9,0  20,3  14,8  13,8   6,6  12,7   3,6   3,0  10,9   7,0   1,7   5,4   8,6 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   9,7  16,5  11,9   8,8   3,8  10,2   4,3   8,3   4,1  10,8   3,5   6,4   7,9 
   Ida-, Lääne-Virumaa  19,0  12,5  15,9  15,4   1,6  12,1   7,8   7,0  10,7   6,2   3,3   7,1   9,1 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  13,3  20,4  13,5  17,9   4,4  14,0   2,9   1,5  11,3   8,7   5,6   6,2   9,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   5,0   9,7  22,2  16,1   7,9  11,4  12,7   4,5   5,1   3,3   1,9   5,6   7,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  18,8   8,3   8,3 -   7,7   8,3   9,1 -   4,2   7,1 -   3,8   5,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   9,9  13,7  12,2  12,3   5,8  10,7   3,7   2,2   6,5   5,9   1,9   4,0   6,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  17,2  20,0  20,0  12,0   1,3  13,2  12,5  13,9   9,8  11,3   7,6  11,1  11,9 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  12,0  15,0  13,7  14,3   6,1  12,3   6,4   5,0   7,4   6,9   2,2   5,6   8,2 
   Muu riik/ Other country  10,0  21,1  17,2   6,8 -   7,5 -  15,4   7,7  10,9   7,1   9,4   8,6 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  21,6  11,6   9,8   8,1   3,4  10,0   8,8   3,8   3,1   5,1   2,6   4,3   6,7 
   Mittetöötav/ Non-active -  10,0 -  12,5   1,3   1,7   1,7   6,0  10,3  13,9   2,1   4,1   3,3 
   Töötu/ Unemployed  58,3  69,2  75,0  62,5  66,7  66,7  44,4  50,0  66,7  56,3  40,0  54,0  60,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - - - - - - - - - - - - - 
   Ei saa/ No  12,9  16,8  15,5  13,6   5,5  12,9   6,4   6,2   8,3   9,1   4,3   7,0   9,3 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  26,7  50,0  20,0  11,5  20,5   5,3 - - -   5,0   2,7   8,0 
   2 inimest/ 2 persons  13,0  15,3   6,7  16,7   4,4  10,1   4,8   3,9  11,8  11,3   3,4   6,9   8,2 
   3 inimest/ 3 persons  14,3  14,0  10,3   8,6 -  10,7   6,1   5,1   6,1   9,5 -   5,9   7,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  11,8  10,0  12,8   7,6   3,1  10,0   5,9   6,6   7,1   6,5   2,4   6,3   7,7 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  16,3  44,4  30,4  23,3   7,1  22,3   8,2  10,5  13,6   9,0   3,7   9,5  14,3 
   2000-3999 kr/ EEK  10,3  15,1  12,9  10,5   3,3   9,7   4,9   3,3   6,4  10,6   2,6   5,7   7,2 
   4000-6999 kr/ EEK   9,4  13,7   7,3   7,5   5,0   8,8   5,3   5,4   2,7   6,7   2,0   4,5   6,3 
   ≥7000 kr/ EEK   15,2   7,0   3,3  10,3 -   7,6   2,9   3,8   2,4   3,8   8,1   4,1   5,7 
Aasta/ Year              
   2006  11,9  15,5  14,2  12,2   4,2  11,4   6,3   5,7   7,4   8,0   3,4   6,2   8,3 
   2004 12,7 20,1 17,4 14,2 7,2 14,7 5,9 8,2 8,1 8,7 3,3 6,8 10,2 
   2002  11,8  16,5  17,9  17,0  12,0  15,0   4,6   9,5   4,1  18,6   6,2   8,8  11,4 
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TABEL 17.A. Vastajate jaotus (%) praeguse tervise enesehinnangu, soo ja vanuse järgi 
TABLE 17.A. Distribution (%) of respondents by self-assessed current state of health, sex and age 
 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Hea/ Good  36,6  28,2  21,9  13,6   6,8  21,4  28,7  32,1  22,5  12,3   7,9  20,2  20,6 
Üsna hea/ Reasonably good  29,8  31,6  24,6  16,4  14,0  23,2  34,3  33,5  27,8  18,5  15,2  25,4  24,5 
Keskmine/ Average  27,7  32,5  47,3  54,1  60,0  44,4  32,3  31,8  42,3  57,8  57,5  45,1  44,8 
Üsna halb/ Rather poor   4,2   6,3   4,5  10,5  13,6   7,8   4,0   0,9   5,9   9,3  14,1   7,0   7,3 
Halb/ Poor   1,7   1,5   1,8   5,5   5,5   3,2   0,7   1,8   1,5   2,1   5,4   2,3   2,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   206   224   220   235  1123   303   340   338   389   355  1725  2848 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     2     1     2     2     8     1     2     1     5     2    11    19 
              
 
TABEL 17.B. Hea/üsna hea tervise enesehinnanguga vastajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 17.B. Distribution (%) of persons with good/reasonably good self assessed state of health by age and background variables 
 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  65,1  46,3  40,0  25,0  14,3  55,7  62,4  58,2  48,7  28,1  33,3  54,7  55,2 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  72,3  66,0  48,3  31,8  22,5  42,5  65,8  67,8  50,2  31,9  21,5  45,8  44,4 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  20,0  38,5  22,6  11,8  23,9  33,3  62,5  50,8  29,8  30,0  39,9  35,9 
   Lesk/ Widowed - - -  33,3  10,0  13,3 -  66,7  50,0  28,6  18,3  26,8  25,2 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  66,7  48,4  31,6  19,2   3,5  37,5  51,9  46,2  46,2  17,5  10,3  34,5  36,1 
   Kesk-/ Secondary  59,4  66,0  43,6  20,5  25,0  42,9  71,7  67,9  43,6  26,2  14,3  44,4  43,8 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  68,2  57,0  36,0  21,4  23,5  40,1  56,9  62,4  41,7  30,4  29,8  42,5  41,6 
   Kõrg-/ University  88,2  66,7  76,0  62,0  42,6  63,4  79,1  73,5  72,4  43,0  33,0  58,4  60,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     67,2  56,1  53,2  48,1  28,3  51,1  65,0  67,3  54,9  35,6  33,7  50,4  50,7 
   Muu linn/ Other town  64,4  58,6  51,7  29,6  22,8  44,9  55,0  60,6  45,7  26,6  17,4  39,8  41,7 
   Maapiirkond/ Rural area  67,8  63,3  37,5  19,5  14,4  40,1  69,6  70,6  52,5  32,8  20,7  48,6  44,9 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  67,0  59,3  50,0  42,5  29,9  50,6  65,5  67,1  56,2  35,6  29,9  50,1  50,3 
   Ida-, Lääne-Virumaa  64,3  70,8  53,3  21,6  17,7  40,2  54,9  48,3  48,6  18,5  14,8  35,7  37,5 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  65,2  59,3  46,2  17,9   6,7  40,7  64,3  71,4  45,0  28,6  18,1  45,3  43,5 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  77,5  46,7  25,9  35,5  28,9  44,6  58,2  72,7  51,3  34,4  18,9  45,6  45,2 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  43,8  75,0  42,9  15,8   7,7  35,1  90,9  68,4  41,7  39,3  28,0  47,7  42,5 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  67,1  60,0  44,8  28,3  18,7  44,5  64,2  72,3  57,5  34,5  24,9  49,9  47,8 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  64,6  59,0  50,8  32,9  25,0  44,7  60,2  50,5  30,8  25,2  18,1  35,7  39,3 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  65,6  58,3  45,1  29,2  18,9  45,4  63,3  67,1  52,8  30,7  25,1  48,7  47,4 
   Muu riik/ Other country  80,0  73,7  54,8  32,8  26,1  40,6  50,0  51,9  31,6  30,6  16,1  28,6  33,6 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  71,0  61,9  49,0  33,5  27,7  47,2  60,2  64,3  52,9  32,9  26,2  45,8  46,4 
   Mittetöötav/ Non-active  63,3  50,0  25,0   6,3  10,1  39,5  67,2  69,8  41,4  19,4  19,0  47,9  45,1 
   Töötu/ Unemployed  66,7  38,5  23,5  12,5 -  29,7  20,0  60,0  22,2  17,6  36,4  28,8  29,2 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  30,0  12,5 -   6,8   9,0  38,5  30,0   4,5   9,1   4,5  11,3  10,3 
   Ei saa/ No  66,2  62,6  49,5  33,7  24,2  48,0  65,0  66,9  54,0  34,5  27,2  49,5  48,9 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  66,2  61,8  47,9  30,1  21,8  44,7  64,3  66,3  51,0  31,4  22,6  46,0  45,5 
   Ei ole/ No  67,9  50,0  38,7  29,6 -  43,0  47,4  57,9  41,7  25,8  41,7  41,0  42,1 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  42,9  53,3  45,5  25,0  15,4  31,6  36,8  69,2  54,5  20,4  20,0  30,8  31,1 
   2 inimest/ 2 persons  68,1  56,9  38,7  24,2  19,7  35,4  72,6  67,3  56,0  32,9  22,2  40,2  38,2 
   3 inimest/ 3 persons  78,0  64,9  46,6  31,4  19,2  52,7  57,6  68,6  56,1  37,6  37,8  53,4  53,1 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  66,7  56,9  48,5  32,1  29,0  48,7  68,1  65,1  46,2  23,1  16,7  49,8  49,4 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  56,8  38,9  28,1  21,4   7,3  29,7  50,8  53,3  31,8  20,0  18,5  34,1  32,5 
   2000-3999 kr/ EEK  60,9  55,6  40,3  23,7  16,3  36,9  57,3  60,6  45,6  22,9  20,4  37,7  37,4 
   4000-6999 kr/ EEK  68,8  63,0  67,9  32,8  21,7  50,9  74,7  66,3  71,2  42,3  27,7  55,1  53,4 
   ≥7000 kr/ EEK   84,8  66,1  54,8  55,2  45,7  63,5  73,5  75,9  69,0  49,0  30,6  62,0  62,6 
Aasta/ Year              
   2006  66,4  59,7  46,4  30,0  20,9  44,5  63,0  65,6  50,3  30,8  23,1  45,6  45,2 
   2004 69,4 55,7 41,7 25,7 14,1 43,0 63,0 64,0 41,4 28,4 16,1 41,3 42,1 
   2002  67,3  62,2  41,8  21,5  19,8  42,7  64,7  50,7  40,1  27,8  14,9  38,5  40,2 
   2000  72,7  60,4  32,5  14,9  16,5  39,4  57,7  47,9  37,6  26,6  12,6  35,0  36,8 
   1998  57,9  49,1  35,2  29,9  15,2  37,8  61,9  45,9  31,5  24,6  11,5  33,6  35,4 
   1996  68,3  48,9  36,6  21,8  13,9  39,5  55,0  44,0  29,5  23,5  17,0  32,8  35,8 
   1994  56,5  51,3  30,1  24,1  16,9  34,0  48,0  44,4  32,9  13,4  12,8  28,0  30,6 
   1992  65,4  48,8  35,2  17,7  15,1  38,3  55,0  35,7  30,9  14,4   9,5  29,6  33,8 
   1990  36,4  42,0  32,7  18,4   8,6  27,6  54,3  31,0  25,2  13,4  11,8  23,4  25,2 
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TABEL 18.A. Vastajate jaotus (%) üldise tervise enesehinnangu, soo ja vanuse järgi  
TABLE 18.A. Distribution (%) of respondents by self-assessed general state of health, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Väga hea/ Very good  22,3  11,2   8,5   3,2   0,4   9,2  16,2  13,3   8,0   1,8   1,1   7,7   8,3 
Hea/ Good  49,2  51,9  39,5  28,1  17,9  37,1  51,2  53,3  44,0  28,2  20,3  38,6  38,0 
Keskmine/ Average  24,4  32,5  45,7  54,8  65,0  44,6  30,4  31,4  42,5  59,7  61,3  45,9  45,4 
Halb/ Poor   4,2   4,4   6,3  13,6  15,8   8,9   2,3   2,1   5,3   9,7  15,0   7,1   7,8 
Väga halb/ Very poor - - -   0,5   0,9   0,3 - -   0,3   0,5   2,3   0,6   0,5 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   206   223   221   234  1122   303   338   339   390   354  1724  2846 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     2     2     1     3     9     1     4 -     4     3    12    21 
              
 
TABEL 19.1. Eeldatav tervelt elatud eluaastate arv praeguse tervise enesehinnangu (hea, üsna hea, keskmine) alusel  
TABLE 19.1.. Expected healthy years of life by self-assesed current state of health (good, reasonably good, average)  
 

 Vanus/ Age  
 15* 20 25 30 35 40 45 50 55 60 

           Mehed/ Males 46,0 41,4 37,1 33,0 28,7 24,6 20,6 17,2 14,4 11,6 
Naised/ Females 55,1 50,6 45,8 41,1 36,3 32,0 27,6 23,5 19,7 16,5 
           * - arvestus tehakse Vanuserühma alguspunkti kohta, elutabelites on see 15/ calculation is based on starting point for an age group; in life-tabels that is 15. 
 
 
TABEL 19.2. Eeldatav tervelt elatud eluaastate arv üldise tervise enesehinnangu (väga hea, hea, keskmine) alusel  
TABLE 19.2. Expected healthy years of life by self-assesed general state of health (very good, good, average)  
 Vanus/ Age  

 15* 20 25 30 35 40 45 50 55 60 
           Mehed/ Males 47,0 42,4 38,0 33,7 29,3 25,2 21,3 17,8 15,0 12,1 
Naised/ Females 56,2 51,4 46,7 41,8 37,1 32,6 28,2 24,1 20,2 16,8 
           * - arvestus tehakse vanuserühma alguspunkti kohta, elutabelites on see 15/ calculation is based on starting point for an age group; in life-tabels that is 15. 
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TABEL 20.A. Vastajate jaotus (%) pikaajalise terviseprobleemi olemasolu, soo ja vanuse järgi 
TABLE 20.A. Distribution (%) of respondents by having a long-term health problem, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Terviseprobleem on/ Long-term health problem  29,2  35,3  41,6  60,7  68,7  47,2  30,0  31,3  44,5  61,6  69,3  48,2  47,8 
Ei ole/ No health problem  70,8  64,7  58,4  39,3  31,3  52,8  70,0  68,7  55,5  38,4  30,7  51,8  52,2 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   236   204   221   219   230  1110   303   339   330   383   345  1700  2810 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     3     4     4     3     7    21     1     3     9    11    12    36    57 
              
 
TABEL 20.B. Pikaajalise terviseprobleemiga vastajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 20.B. Distribution (%) of persons with a long-term health problem by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  27,7  29,6  50,0  80,0  57,1  33,6  25,8  44,8  40,5  51,6  70,8  36,8  35,3 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  34,8  38,2  39,1  57,6  68,7  50,8  35,9  27,0  42,3  62,4  69,5  48,3  49,3 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  25,0  61,5  71,0  70,6  65,2  33,3  37,5  53,4  64,9  72,4  60,0  61,3 
   Lesk/ Widowed - - -  33,3  70,0  57,1 -  33,3  57,1  57,1  63,8  60,0  59,7 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  29,6  48,3  72,2  56,0  79,0  52,5  27,8  42,3  50,0  80,0  72,7  50,4  51,5 
   Kesk-/ Secondary  28,4  30,2  42,6  61,6  62,8  44,8  37,4  33,8  40,9  62,5  78,0  50,5  48,3 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  34,1  32,9  43,4  64,3  68,6  47,8  23,5  32,3  51,4  58,9  62,7  48,6  48,3 
   Kõrg-/ University  17,6  37,2  26,0  56,0  57,4  42,5  25,6  24,5  36,1  56,5  67,4  43,3  43,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     36,7  41,1  36,2  59,6  61,5  46,8  41,3  33,7  52,5  60,8  64,6  50,9  49,4 
   Muu linn/ Other town  31,4  32,9  39,1  62,2  70,0  47,7  28,8  35,3  39,7  63,5  75,4  49,9  49,0 
   Maapiirkond/ Rural area  22,2  33,3  47,1  60,0  71,6  47,0  23,2  23,5  44,7  59,6  66,1  43,9  45,2 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  37,6  38,1  36,0  61,3  58,4  45,7  36,2  28,9  46,2  60,3  66,4  47,9  47,1 
   Ida-, Lääne-Virumaa  28,6  29,2  37,2  57,7  70,5  48,6  27,5  48,3  38,9  67,9  78,0  53,3  51,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  26,1  32,1  43,1  68,4  83,3  48,7  24,3  26,1  41,8  61,8  66,7  43,9  45,8 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  15,0  38,7  63,0  50,0  67,6  45,5  30,9  29,5  47,4  61,7  75,5  50,0  48,2 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  26,7  33,3  42,9  68,4  76,9  50,7   9,1  21,1  59,1  50,0  58,3  44,2  46,9 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  27,5  34,7  42,1  60,6  71,5  46,5  27,9  27,7  43,2  59,7  67,5  45,9  46,1 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  33,8  36,7  40,4  61,0  63,3  48,7  35,2  39,4  48,3  64,6  74,4  53,5  51,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  29,3  37,3  43,8  62,3  68,8  46,5  29,6  28,8  43,8  61,7  68,5  45,5  45,9 
   Muu riik/ Other country  30,0  15,8  27,6  55,9  67,6  50,3  50,0  51,9  51,4  62,0  71,8  62,4  57,4 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  31,3  33,1  39,4  56,2  62,3  45,0  33,6  31,5  43,8  60,0  67,0  48,7  47,2 
   Mittetöötav/ Non-active  26,1  55,6  75,0 100,0  81,6  52,4  27,7  30,6  51,7  79,4  72,5  46,9  48,7 
   Töötu/ Unemployed  50,0  58,3  57,1  75,0  66,7  61,7  40,0  40,0  43,8  52,9  77,8  50,0  55,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  60,0 100,0  87,5 100,0  93,2  92,9  61,5  90,0  86,4  90,5  95,3  88,5  90,4 
   Ei saa/ No  28,6  31,2  38,1  55,8  62,6  42,6  28,9  30,2  41,1  57,1  64,8  44,4  43,6 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  28,3  36,0  43,1  60,9  68,6  48,0  29,7  31,8  45,6  61,7  69,8  48,7  48,4 
   Ei ole/ No  39,3  29,0  34,5  59,3  70,0  42,4  36,8  31,6  30,4  55,2  58,3  42,2  42,3 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  14,3  42,9  50,0  73,7  73,1  59,2  31,6  38,5  45,5  52,1  70,5  55,5  56,6 
   2 inimest/ 2 persons  27,7  32,8  36,7  60,6  70,7  53,0  27,4  36,5  42,9  65,7  70,2  56,8  55,2 
   3 inimest/ 3 persons  26,5  33,9  41,4  65,7  70,8  43,2  33,3  25,5  42,5  61,9  59,5  42,5  42,8 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  28,9  39,2  40,6  57,7  53,1  42,6  26,9  31,7  47,0  63,6  76,2  43,6  43,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  37,2  50,0  50,9  71,4  85,4  59,3  34,4  47,5  48,8  70,5  71,2  54,5  56,3 
   2000-3999 kr/ EEK  30,4  46,3  47,9  54,7  73,0  52,0  36,6  33,0  43,8  64,5  71,1  53,0  52,6 
   4000-6999 kr/ EEK  26,6  25,0  25,0  59,7  62,7  39,6  27,4  24,2  36,6  55,3  66,7  42,6  41,4 
   ≥7000 kr/ EEK   24,4  32,1  45,2  62,1  57,1  41,3  23,5  29,1  45,2  51,0  72,2  42,1  41,8 
Aasta/ Year              
   2006  29,2  35,3  41,6  60,7  68,7  47,2  30,0  31,3  44,5  61,6  69,3  48,2  47,8 
   2004 30,2 40,8 41,9 55,5 67,9 46,1 34,0 33,5 47,5 58,9 75,8 50,9 48,8 
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TABEL 21.A. Vastajate jaotus (%) viimase kuue kuu jooksul igapäevategevust piiranud terviseprobleemi olemasolu, soo ja vanuse järgi 
TABLE 21.A. Distribution (%) of respondents by restricted every day activity due to a health problem in the past six months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Tugevalt piiranud/ Strongly restricted   3,4   6,4   7,7  11,6  16,6   9,2   5,0   4,2   8,9  11,4  17,4   9,6   9,4 
Mõnevõrra piiranud/ Somewhat restricted  39,4  35,6  43,6  46,8  48,0  42,8  44,7  35,4  44,9  48,4  48,0  44,4  43,8 
Ei ole piiranud/ No restrictions  57,2  57,9  48,6  41,7  35,4  48,1  50,3  60,4  46,1  40,2  34,6  46,0  46,8 
                            
Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   236   202   220   216   229  1103   302   336   336   378   344  1696  2799 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     3     6     5     6     8    28     2     6     3    16    13    40    68 
              
 
TABEL 21.B. Igapäevategevust tugevalt piiranute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 21.B. Distribution (%) of persons with strongly restricted every day activity by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   3,2   5,7  11,5  18,8  28,6   5,9   5,1   6,2  21,6  13,8  20,0   9,0   7,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   4,3   6,3   7,2   9,6  16,9  10,0   5,2   3,7   4,9  10,9  16,8   8,4   9,1 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0   7,7  20,0   6,3  13,8 -   4,2  11,7  10,7  19,0  12,4  12,8 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   7,1 - -  28,6  12,1  15,5  15,7  14,8 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   5,7  10,7  27,8  20,0  21,7  14,2   5,6  23,1  16,7  25,6  27,7  16,8  15,5 
   Kesk-/ Secondary   1,4   9,4   5,7  11,1  16,7   8,3   6,1   2,6  10,8  11,8  18,5  10,0   9,3 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   2,3   6,4   6,1  10,0  20,0   8,5   4,0   4,5   8,3  10,4  15,7   9,0   8,8 
   Kõrg-/ University - -   6,0   8,3   3,8   4,3   2,3 -   6,9   5,4  11,2   5,3   5,0 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    -   3,5   8,9   7,7  13,7   6,4   2,5   4,0  11,0  13,5  12,2   8,8   8,0 
   Muu linn/ Other town   6,9   7,4   5,7  12,7  19,1  10,5   8,2   5,1  11,8   9,3  20,3  10,9  10,8 
   Maapiirkond/ Rural area   2,2   7,8   9,2  12,9  15,7   9,6   3,6   3,0   4,2  12,4  18,6   8,5   9,0 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   1,1   7,1   4,8   8,8  10,5   6,2   3,4   2,7   9,1  13,5  13,7   8,7   7,7 
   Ida-, Lääne-Virumaa   2,4   4,2   9,1   8,2  13,1   8,2   2,0   5,2  11,0   9,2  17,2   9,2   8,8 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   8,7   5,7   9,8  13,5  31,0  13,1   7,2   5,7  10,1  16,7  19,7  11,8  12,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa -   6,7  11,1  12,9  18,9   9,7   9,1   4,5   5,1   6,7  23,5  10,0   9,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  13,3   9,1   7,1  26,3  15,4  15,3 -   5,6   4,2   3,6  20,0   7,5  10,7 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   4,7   7,0   9,1  14,7  19,7  10,8   5,6   4,8   7,7  12,9  16,7   9,7  10,2 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian -   5,0   3,6   6,3  10,4   5,3   3,4   2,9  12,2   9,0  19,5   9,1   7,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   3,6   7,1   8,4  14,1  19,1   9,8   5,1   4,2   9,5  11,1  15,6   8,9   9,2 
   Muu riik/ Other country - -   3,3   5,1   9,2   5,5 -   3,7   5,1  12,1  23,5  13,5  10,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   3,0   3,4   5,1   8,7   4,8   5,2   3,5   2,9   6,9   8,0   9,8   6,6   6,0 
   Mittetöötav/ Non-active   1,7  37,5  62,5  33,3  39,5  19,9   5,7   8,3  13,8  45,5  24,8  15,2  16,7 
   Töötu/ Unemployed  27,3  30,8  15,4  26,7 -  22,8  10,0 -  37,5   5,9  36,4  18,8  20,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  25,0  50,0  40,0  33,3  53,7  44,6  30,8  44,4  47,6  47,6  58,1  49,2  47,3 
   Ei saa/ No   3,2   4,2   5,4   8,6   7,7   5,7   3,9   3,2   6,4   6,7  12,0   6,4   6,1 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   2,0   7,1   7,5   9,5  16,9   8,8   5,0   4,5   8,6  12,2  17,8   9,9   9,5 
   Ei ole/ No  14,3   3,1  10,3  26,9  10,0  12,8   5,3 -  13,0 -   9,1   5,0   9,3 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone - - -  25,0  16,0  11,8   5,3   3,8  18,2  10,6  20,8  13,9  13,3 
   2 inimest/ 2 persons   2,2   5,1  10,0  12,3  17,3  11,4   1,6   3,9  12,0  12,3  14,5  10,8  11,0 
   3 inimest/ 3 persons   4,0   8,9   8,6   6,1  12,5   7,7   3,0   3,0   8,6  11,0  18,6   7,8   7,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   3,6   3,9   6,3   9,0  12,5   6,5   7,6   4,0   7,1  10,4  17,5   7,8   7,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   7,0  17,6  12,5  19,5  32,5  17,3   3,3   6,9  17,4  22,7  33,3  16,5  16,8 
   2000-3999 kr/ EEK   5,8  11,3   8,7  12,2  20,0  12,1   8,5   4,3   7,3  11,4  19,5  11,0  11,4 
   4000-6999 kr/ EEK -   1,4   3,6   7,5   5,2   3,5   4,2   3,2   5,5   7,8  11,2   6,5   5,2 
   ≥7000 kr/ EEK    2,2   5,3   3,2   6,9   8,6   5,1   2,9   3,8   4,8   3,9   5,4   4,1   4,5 
Aasta/ Year              
   2006   3,4   6,4   7,7  11,6  16,6   9,2   5,0   4,2   8,9  11,4  17,4   9,6   9,4 
   2004 3,2 3,8 6,1 9,6 18,8 7,7 2,2 3,3 9,3 13,6 14,6 8,9 8,4 
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TABEL 22.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul töölt/koolist enda haiguse tõttu* puudutud päevade, soo ja vanuse järgi  
TABLE 22.A. Distribution (%) of respondents by days they were absent from work/school due to being ill* in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte päevagi/ None  36,9  53,3  61,8  59,8  64,1  54,3  33,8  57,7  54,7  57,9  65,3  53,7  53,9 
1-10 päeva/ 1-10 days  31,3  28,7  21,1  19,1  13,8  23,3  34,1  26,5  23,0  15,6  11,4  22,3  22,7 
11-20päeva/ 11-20 days  13,3   7,7   5,9   5,5   7,8   8,2  12,2   7,0   7,1   9,2   9,7   9,0   8,7 
21-30 päeva/ 21-30 days   9,0   4,6   6,9   6,0   6,0   6,6   9,1   5,7   5,8   6,1   3,8   6,2   6,3 
>30 päeva/ >30 days   9,4   5,6   4,4   9,5   8,4   7,5  10,8   3,0   9,4  11,2   9,7   8,9   8,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   233   195   204   199   167   998   287   298   309   347   236  1477  2475 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     6    13    21    23    70   133    17    44    30    47   121   259   392 
              * varasemates uuringutes: haiguse tõttu/ in earlier studies: because of illness 

 
TABEL 22.B. Mitte ühtegi päeva puudunute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 22.B. Distribution (%) of persons with no absent days by age and background variables 
 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single 36,8 58,3 73,9 72,7 66,7 45,6 27,0 44,8 33,3 66,7 73,3 36,8 40,9 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting 39,1 51,8 60,1 60,1 63,4 57,6 44,8 60,0 58,4 56,7 64,3 57,6 57,6 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - 50,0 58,3 50,0 69,2 55,8 - 68,2 54,5 53,1 68,1 58,5 57,9 
   Lesk/ Widowed   -   - 100,0 66,7 66,7 70,0   - 100,0 45,5 70,0 62,8 64,0 64,6 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic 22,3 59,3 45,5 54,5 52,7 39,0 27,2 70,6 40,0 58,1 78,8 45,4 42,0 
   Kesk-/ Secondary 50,7 52,0 62,0 62,5 73,3 58,6 27,7 61,8 61,2 54,3 55,6 50,9 54,0 
   Keskeri-/ Secondary-vocational 45,5 52,0 62,8 55,6 75,0 57,7 54,2 61,3 54,3 59,4 63,5 58,6 58,3 
   Kõrg-/ University 47,1 53,5 63,3 63,3 63,0 59,8 40,0 47,9 50,6 60,0 67,6 54,3 56,2 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    35,0 57,4 61,9 65,3 64,9 55,4 24,7 56,7 55,8 47,3 66,2 49,8 51,9 
   Muu linn/ Other town 37,2 42,6 60,5 58,9 63,8 52,4 36,8 61,3 52,3 58,1 61,6 54,4 53,6 
   Maapiirkond/ Rural area 37,9 60,3 63,2 57,1 63,9 55,6 37,5 53,9 56,7 67,3 69,4 56,2 55,9 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa 33,3 56,8 60,3 56,6 63,2 52,7 29,1 56,7 54,4 51,5 71,3 52,2 52,4 
   Ida-, Lääne-Virumaa 44,2 52,2 62,8 51,1 61,4 54,5 32,0 54,2 52,2 60,0 61,0 52,3 53,2 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 34,1 54,7 62,2 63,6 60,7 54,2 41,2 58,1 59,4 63,9 56,0 55,5 55,0 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 40,0 53,8 60,0 67,9 79,3 58,8 34,7 61,5 58,3 55,8 64,7 53,8 55,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa 38,5 25,0 69,2 76,5 44,4 53,1 40,0 66,7 43,5 76,0 70,6 61,1 57,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian 36,9 53,3 63,6 60,6 67,3 55,1 37,5 58,7 57,0 59,2 65,8 55,6 55,4 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian 36,9 53,4 56,6 58,3 57,9 52,5 25,3 55,3 48,1 56,0 63,5 49,2 50,5 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia 36,9 52,5 61,9 61,4 65,8 53,8 34,2 58,4 53,9 57,8 66,0 53,1 53,4 
   Muu riik/ Other country 40,0 61,1 60,7 56,6 60,0 57,9 16,7 57,1 59,5 57,7 61,4 57,6 57,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed 44,4 53,0 60,2 56,6 62,0 56,1 42,0 51,3 53,5 56,8 58,2 53,6 54,6 
   Mittetöötav/ Non-active 30,3 20,0 100,0 100,0 73,9 40,4 26,2 85,5 80,0 84,6 93,0 52,8 48,4 
   Töötu/ Unemployed 55,6 77,8 80,0 88,9 100,0 76,9 77,8 50,0 50,0 60,0 100,0 63,9 70,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes 33,3 50,0 63,6 46,2 56,3 53,2 41,7 100,0 12,5 54,5 46,7 41,8 46,5 
   Ei saa/ No 37,3 54,5 61,8 60,2 64,2 54,7 34,5 57,0 57,7 59,4 67,3 54,8 54,8 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  34,8  51,5  59,7  56,4  63,1  52,4  32,8  57,9  53,7  57,0  64,9  53,1  52,8 
   Ei ole/ No  48,1  64,3  75,0  90,0  85,7  68,9  50,0  66,7  76,9  73,9  83,3  68,1  68,5 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone 71,4 38,5 77,8 60,0 72,2 62,9 33,3 44,0 30,0 63,6 67,2 56,1 58,1 
   2 inimest/ 2 persons 43,2 43,9 72,0 61,4 66,3 57,7 36,1 53,1 46,8 54,8 69,7 54,8 56,0 
   3 inimest/ 3 persons 40,0 47,3 57,4 57,6 52,6 50,2 41,7 55,4 59,2 54,8 66,7 54,7 53,0 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons 31,8 72,3 60,9 61,8 58,3 54,9 28,8 65,0 59,9 62,2 48,4 53,4 54,0 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK 41,5 46,7 55,1 66,7 68,4 54,8 33,9 62,8 47,3 68,5 61,5 53,0 53,7 
   2000-3999 kr/ EEK 34,3 54,0 64,1 58,6 59,6 53,9 32,5 54,8 57,5 52,2 64,1 52,9 53,3 
   4000-6999 kr/ EEK 32,8 60,6 63,0 56,3 61,1 54,4 32,6 69,7 62,3 61,2 64,3 57,8 56,4 
   ≥7000 kr/ EEK  47,8 45,6 70,0 58,6 70,6 56,1 48,5 39,7 48,7 55,1 67,9 49,5 52,6 
Aasta/ Year              
   2006 36,9 53,3 61,8 59,8 64,1 54,3 33,8 57,7 54,7 57,9 65,3 53,7 53,9 
   2004 29,5 50,0 58,6 62,2 66,1 50,8 24,5 55,3 55,2 62,5 60,8 51,4 51,1 
   2002 51,8 57,6 60,9 61,5 82,4 62,5 55,6 65,2 68,0 68,2 83,9 68,6 66,1 
   2000 53,6 50,5 67,5 57,8 69,9 60,2 52,3 60,3 62,9 59,8 78,6 63,3 62,0 
   1998 41,7 52,8 56,6 60,2 70,8 56,1 42,0 54,7 59,0 56,0 77,7 58,5 57,5 
   1996 46,9 51,4 57,5 56,3 74,8 56,8 51,1 62,3 60,2 54,3 75,1 61,3 59,3 
   1994 51,6 66,4 66,2 67,4 78,6 66,8 62,7 64,1 67,3 69,6 86,1 71,0 69,2 
   1992 58,5 49,6 56,5 61,9 61,1 56,7 53,0 67,0 66,9 63,8 76,0 65,4 61,2 
   1990 48,5 55,9 50,0 46,7 54,1 51,4 57,4 51,8 50,6 49,2 67,2 54,6 53,2 
              



EESTI TÄISKASVANUD RAHVASTIKU TERVISEKÄITUMISE UURING, 2006 / HEALTH BEHAVIOR AMONG ESTONIAN ADULT 
POPULATION, 2006 

Tervise Arengu Instituut, Epidemioloogia ja biostatistika osakond/ 26 
National Institute for Health Development,  
Department of Epidemiology and Biostatistics  
 

TABEL 23.A.Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul üleväsimuse* tundmise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 23.A.Distribution (%) of respondents by being overtired*  in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Peaaegu alati/ Almost always   4,6   1,9   5,0   4,1   3,4   3,8   5,0   3,8   5,6   6,4   7,6   5,7   5,0 
Üsna tihti/ Quite often  31,4  33,3  36,0  43,0  38,3  36,4  42,1  41,9  39,3  45,0  38,2  41,4  39,4 
Harva/ Seldom  56,5  61,4  53,2  46,6  52,8  54,0  49,3  49,3  53,0  42,5  49,9  48,6  50,7 
Mitte kunagi/ Never   7,5   3,4   5,9   6,3   5,5   5,8   3,6   5,0   2,1   6,1   4,2   4,3   4,9 
              Kokku/ Total(%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku(arv)/ Total(No.)   239   207   222   221   235  1124   302   341   338   391   353  1725  2849 
Vastamata(arv)/Missing(No.) -     1     3     1     2     7     2     1     1     3     4    11    18 
              *varasemates uuringutes: üleväsimus tööpäevadel/ in earlier studies: overtiredness on working days. 

 
TABEL 23.B. Üsna tihti/peaaegu alati üleväsimust tundnute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 23.B. Distribution (%) of persons who were often/almost always overtired by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  34,2  41,8  42,9  56,3  57,1  38,2  46,1  47,8  44,7  48,4  33,3  45,6  42,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  42,6  33,1  40,0  45,9  41,8  40,7  47,9  44,7  43,1  51,5  44,4  46,4  44,0 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  40,0  46,2  48,4  43,8  45,5  50,0  50,0  50,0  53,6  45,0  49,5  48,5 
   Lesk/ Widowed - - 100,0  50,0  30,0  38,5 -  33,3  57,1  50,0  56,7  54,0  52,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  36,7  38,7  44,4  65,4  57,0  46,7  46,3  59,3  46,2  56,4  53,0  51,0  48,8 
   Kesk-/ Secondary  33,3  31,5  46,3  43,1  39,5  38,7  56,1  51,9  42,6  50,5  57,1  51,5  46,6 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  43,2  41,8  46,0  50,0  41,2  44,8  33,3  37,1  48,3  53,6  38,1  43,9  44,2 
   Kõrg-/ University  23,5  25,6  24,0  40,0  20,4  27,1  44,2  48,0  41,9  46,2  40,4  44,3  38,4 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     34,4  31,6  42,6  40,4  34,0  36,3  43,0  51,0  42,0  51,0  43,6  46,5  42,7 
   Muu linn/ Other town  33,0  39,4  38,6  50,0  45,1  41,2  50,5  40,6  46,4  51,2  51,1  48,0  45,4 
   Maapiirkond/ Rural area  40,0  34,2  42,5  48,3  42,9  41,7  46,4  47,6  45,4  52,1  41,9  46,7  44,5 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  34,0  30,6  38,4  41,3  33,3  35,5  47,0  45,6  43,3  53,7  43,1  46,7  42,4 
   Ida-, Lääne-Virumaa  34,9  37,5  29,5  45,1  45,9  39,5  47,1  44,8  48,0  52,4  59,0  50,5  46,0 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  30,4  43,6  42,3  52,5  55,6  44,5  42,9  44,3  40,0  59,4  39,1  45,0  44,8 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  40,0  35,5  61,5  58,1  34,2  44,6  54,5  48,9  43,6  41,9  50,0  47,8  46,6 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  56,3  25,0  50,0  47,4  46,2  45,9  36,4  47,4  62,5  37,9  40,0  45,4  45,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  41,0  35,2  43,3  51,4  40,4  42,1  46,0  43,5  42,3  49,4  42,5  44,7  43,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  22,7  35,5  34,5  39,8  44,3  35,9  49,4  51,0  52,2  54,6  55,4  52,8  46,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  36,4  37,4  42,2  49,1  41,8  40,9  46,3  45,0  44,3  50,7  43,3  45,9  44,0 
   Muu riik/ Other country  20,0  15,0  33,3  40,7  42,6  36,4  83,3  51,9  51,3  53,6  54,8  54,1  46,8 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  41,0  35,7  41,1  45,4  37,4  40,2  46,4  44,2  43,8  50,6  45,9  46,4  43,9 
   Mittetöötav/ Non-active  33,1  33,3  62,5  62,5  50,6  42,1  48,0  46,5  55,2  71,4  45,7  49,2  46,8 
   Töötu/ Unemployed  33,3  30,8  33,3  50,0  33,3  37,1  40,0  60,0  44,4  41,2  54,5  47,0  42,2 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  55,6  68,8  76,0  68,2  66,7  46,2  60,0  63,6  66,7  68,2  64,1  65,2 
   Ei saa/ No  37,7  33,0  38,1  44,2  35,4  37,7  47,0  44,5  42,5  49,5  40,5  45,0  42,1 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  36,1  34,1  41,0  46,6  42,0  40,1  48,4  44,9  45,7  53,1  45,4  47,6  44,7 
   Ei ole/ No  35,7  40,6  48,3  51,9  40,0  43,7  27,8  50,0  36,0  38,7  41,7  38,5  41,3 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  71,4  40,0  30,0  45,0  52,0  46,8  52,6  46,2   9,1  50,0  50,6  47,6  47,3 
   2 inimest/ 2 persons  27,7  40,7  43,3  46,3  39,4  39,7  41,9  50,0  45,1  50,7  48,0  47,9  44,6 
   3 inimest/ 3 persons  42,0  35,1  36,2  45,7  53,8  40,7  43,1  42,2  40,7  50,0  31,8  42,6  41,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  31,8  27,5  39,8  44,9  34,4  36,6  49,6  47,7  47,3  53,8  40,5  48,3  43,8 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  31,8  38,9  50,9  51,2  50,0  45,5  50,8  48,3  60,2  59,5  52,8  55,1  51,6 
   2000-3999 kr/ EEK  43,5  35,2  43,7  52,0  46,7  44,8  52,4  47,9  42,7  59,7  50,3  50,9  48,6 
   4000-6999 kr/ EEK  35,9  32,9  28,6  38,8  40,0  35,3  46,8  43,2  41,1  40,4  39,6  42,2  39,4 
   ≥7000 kr/ EEK   28,3  35,1  38,7  51,7  25,7  34,8  29,4  44,3  28,6  44,2  37,8  38,5  36,9 
Aasta/ Year              
   2006  36,0  35,3  41,0  47,1  41,7  40,2  47,0  45,7  45,0  51,4  45,9  47,1  44,4 
   2004 32,6 38,1 37,9 43,8 49,2 39,6 45,8 43,0 50,3 51,7 50,2 48,3 44,5 
   2002  36,4  40,6  32,7  60,6  48,1  43,3  40,2  53,8  56,8  66,1  59,0  56,0  50,8 
   2000  23,7  36,4  35,9  54,2  50,5  39,2  43,1  51,4  54,1  63,0  60,7  55,0  48,1 
   1998  18,2  29,7  45,0  60,3  47,3  39,1  28,1  42,5  50,9  58,4  64,0  49,6  44,9 
   1996  23,0  31,3  37,0  50,4  43,4  38,6  31,9  43,6  49,0  56,7  62,5  50,7  45,4 
   1994   8,8  36,3  36,3  47,9  39,2  34,1  36,1  40,0  52,4  68,8  54,4  50,2  42,5 
   1992  31,3  35,7  42,4  45,6  48,2  41,7  34,0  42,5  49,7  62,3  51,6  50,0  46,4 
   1990 32,6 38,1 37,9 43,8 49,2 39,6 45,8 43,0 50,3 51,7 50,2 48,3 44,5 
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TABEL 24.A. Vastajate jaotus (%) viimase 30 päeva jooksul stressi olemasolu, soo ja vanuse järgi 
TABLE 24.A. Distribution (%) of respondents by feeling stressed in the past 30 days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Peaaegu talumatult/ Nearly unbearably   3,8   1,0   2,3   1,8   1,3   2,1   2,0   2,3   2,4   3,6   1,1   2,3   2,2 
Rohkem kui inimesed tavaliselt/ More than people 
in general 

 11,8  13,6  17,3  17,0   9,4  13,7  17,2  16,1  15,1  17,8  14,9  16,3  15,3 

Mitte rohkem kui inimesed tavaliselt/ Not more 
than people in general 

 56,1  62,1  55,0  55,5  55,7  56,8  57,0  59,2  63,2  54,4  61,7  59,0  58,2 

Üldse mitte/ Not at all  28,3  23,3  25,5  25,7  33,6  27,4  23,8  22,3  19,3  24,2  22,3  22,4  24,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   206   220   218   235  1116   302   341   337   388   355  1723  2839 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     2     5     4     2    15     2     1     2     6     2    13    28 
              
 
TABEL 24.B. Rohkem kui tavaliselt/talumatus stressis olnute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 24.B. Distribution (%) of persons who were under stress more than usual/unbearably by age and background variables 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  15,4  18,2  25,0  37,5  14,3  18,0  19,8  25,4  12,8  12,9  20,0  19,5  18,8 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  14,9  13,2  17,4  16,6  10,5  14,4  17,1  15,9  15,2  22,3  13,4  17,0  15,9 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0  30,8  22,6  11,8  20,9  33,3  20,8  26,7  21,8  22,0  23,4  22,8 
   Lesk/ Widowed - - 100,0 -  10,0  15,4 -  66,7  28,6  19,4  18,3  21,2  20,6 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  11,0  16,7  38,9  19,2  14,1  15,3  21,5  29,6   7,7  41,0  17,9  23,7  19,4 
   Kesk-/ Secondary  22,1  18,5  25,5  14,3  13,6  18,9  21,2  12,7  18,3  22,9  22,6  19,8  19,4 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  16,3   7,6  20,4  21,1  10,0  15,5  11,8  13,6  18,6  17,3  11,4  15,2  15,3 
   Kõrg-/ University  17,6  20,9   4,1  22,0   3,6  12,6  16,3  25,5  16,3  18,3  14,6  18,6  16,6 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     20,3  12,3  19,6  23,1   9,6  16,9  24,1  24,0  18,3  21,2  12,9  20,0  18,9 
   Muu linn/ Other town  14,8  15,5  17,2  21,3  14,1  16,5  17,1  16,7  18,4  19,4  16,8  17,8  17,3 
   Maapiirkond/ Rural area  13,3  15,4  21,8  14,0   7,7  14,4  17,9  15,5  16,0  24,6  17,9  18,4  16,6 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  22,8  15,3  18,8  19,0   7,8  17,0  21,7  21,5  17,4  22,3  15,3  19,6  18,6 
   Ida-, Lääne-Virumaa  11,6   4,2   9,1  14,0  11,3  10,8  13,7  13,8  12,0  17,1  11,5  13,8  12,5 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  10,9  24,1  23,5  20,5  13,3  18,7  18,6  12,9  21,5  27,9  16,9  19,6  19,2 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  10,0   6,5  34,6  19,4  13,2  15,7  21,8  22,2  23,1  21,3  20,4  21,7  19,3 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  12,5   8,3  14,3  26,3   7,7  14,9   9,1  21,1  13,0  13,8  20,0  15,9  15,5 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  15,7  14,6  21,6  20,6  11,5  16,8  20,1  18,1  19,6  23,7  17,6  19,8  18,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  15,4  14,5  13,8  15,9   8,9  13,6  17,0  19,2  12,0  17,8  11,7  15,8  15,0 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  15,5  14,5  22,1  20,8  12,7  17,1  19,3  18,0  18,5  21,7  17,2  18,9  18,2 
   Muu riik/ Other country  10,0  15,0   3,3  13,8   5,9   9,1  16,7  22,2  10,3  20,7  12,8  16,7  13,6 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  15,3  13,8  16,9  16,5  10,9  14,8  16,8  17,9  17,1  18,7  14,8  17,3  16,3 
   Mittetöötav/ Non-active  16,5  22,2  50,0  25,0  10,1  16,3  20,5  17,4  24,1  42,9  16,4  20,6  19,2 
   Töötu/ Unemployed  16,7  15,4  40,0  37,5  16,7  27,4  30,0  30,0  16,7  29,4  27,3  25,8  26,6 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  44,4  43,8  40,0  13,6  27,3  23,1  40,0  27,3  36,6  31,8  32,3  30,1 
   Ei saa/ No  17,0  12,6  17,5  16,0  10,4  14,8  19,0  17,7  16,7  19,6  14,1  17,5  16,5 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  15,5  14,0  16,8  18,4   9,8  14,7  18,4  18,3  18,3  20,3  15,6  18,2  16,9 
   Ei ole/ No  18,5  15,6  40,0  22,2  30,0  24,6  31,6  22,2   8,0  33,3  25,0  24,0  24,3 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  14,3  20,0  30,0  35,0   7,7  20,5  26,3  19,2 -  14,9  22,2  19,0  19,5 
   2 inimest/ 2 persons  10,6   6,8  13,3  18,5  13,1  12,7  17,7  23,1  17,6  26,7  14,8  19,9  17,0 
   3 inimest/ 3 persons  16,0  17,5  19,0  14,7   4,0  15,6  20,0  15,7  19,5  14,5  13,3  16,7  16,3 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  19,0  19,6  16,8  16,7   6,3  16,8  16,8  16,4  16,8  20,8  11,9  16,9  16,8 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  13,6  27,8  32,7  16,3  14,3  20,8  16,7  21,7  26,4  32,5  24,5  24,9  23,4 
   2000-3999 kr/ EEK  22,4  13,0  20,3  19,2  12,0  17,2  29,3  16,0  16,0  21,5  14,6  18,8  18,2 
   4000-6999 kr/ EEK  12,5   9,6  12,5  15,2  10,0  11,9  11,6  18,9  12,5  11,7  14,9  13,9  13,1 
   ≥7000 kr/ EEK   10,9  17,5   6,5  27,6   5,7  13,6  14,7  19,0  16,7  23,1   8,1  17,2  15,6 
Aasta/ Year              
   2006  15,6  14,6  19,5  18,8  10,6  15,8  19,2  18,5  17,5  21,4  16,1  18,6  17,5 
   2004 18,1 20,9 19,5 24,9 21,2 20,9 22,6 19,2 23,7 22,6 18,1 21,2 21,1 
   2002  20,2  17,7  31,8  25,0  27,7  24,6  19,7  22,5  29,6  30,1  24,3  25,6  25,2 
   2000  18,2  13,9  25,9  29,0  23,4  22,1  24,2  25,5  26,8  29,1  25,2  26,3  24,6 
   1998  16,8  21,3  25,4  14,3  22,5  20,4  20,3  29,5  28,8  30,9  26,4  27,6  24,5 
   1996  17,2  25,0  32,0  31,0  28,1  26,5  24,6  33,1  31,8  31,1  22,8  28,9  27,8 
   1994   6,7  15,2  25,2  20,9  15,0  18,3  21,3  22,9  29,2  35,9  22,4  26,9  23,2 
   1992   8,6  14,6  16,5  28,1  13,5  16,7  34,1  24,1  26,6  27,5  26,4  27,4  22,3 
   1990  12,1  15,2  11,8  10,0   8,9  11,8  13,0  20,2  24,3  25,6  17,5  21,3  17,1 
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TABEL 25.A. Vastajate jaotus (%) viimase 30 päeva jooksul masendunud/õnnetuoleku, soo ja vanuse järgi 
TABLE 25.A. Distribution (%) of respondents by being unhappy/depressed in the past 30 days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Palju rohkem kui varem/ Much more than before   5,0   2,4   5,0   3,2   3,0   3,7   6,9   5,6   5,4   6,2   5,9   6,0   5,1 
Mõnevõrra rohkem kui varem/ Somewhat more 
than before 

 12,6  10,6  10,4  13,6   7,7  11,0  19,1  16,8  13,2  14,4  16,9  16,0  14,0 

Mitte rohkem kui varem/ Not more than before  46,9  42,0  43,9  42,5  45,5  44,3  43,2  44,8  54,2  49,2  41,2  46,6  45,7 
Üldse mitte/ Not at all  35,6  44,9  40,7  40,7  43,8  41,1  30,7  32,7  27,2  30,2  35,9  31,4  35,2 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   207   221   221   235  1123   303   339   334   388   354  1718  2841 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     1     4     1     2     8     1     3     5     6     3    18    26 
              
 
TABEL 25.B. Rohkem kui varem masendunud/õnnetu olnute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 25.B. Distribution (%) of persons who were unhappy/depressed more than before by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  17,4  18,2  10,7  18,8  28,6  17,2  30,3  19,4  26,3  25,8  28,0  27,1  22,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  17,0  11,7  14,5  14,0  10,5  12,9  19,7  23,7  14,8  19,6  22,2  20,1  17,1 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -  30,8  32,3   5,9  22,4  33,3  16,7  27,6  26,8  18,3  23,4  23,1 
   Lesk/ Widowed - - 100,0 -  10,0  15,4 -  50,0  21,4  11,8  28,3  22,7  22,0 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  15,6  12,9  16,7  23,1  11,8  14,9  31,5  18,5  23,1  28,2  32,8  29,5  22,0 
   Kesk-/ Secondary  21,7  11,1  14,8  15,3  15,9  16,0  23,2  19,0  22,8  21,5  27,4  22,8  20,2 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  18,2  12,7  19,2  19,4  14,0  16,9  21,6  19,1  17,2  20,9  15,9  18,7  18,0 
   Kõrg-/ University  11,8  16,3   8,0  10,0   1,8   8,8  23,3  30,7  15,5  16,1  20,2  21,2  17,0 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     16,4  14,0  23,4  21,2   5,8  16,0  25,0  26,3  17,7  22,3  18,6  22,0  19,8 
   Muu linn/ Other town  14,8  15,5  14,8  13,4  13,0  14,3  27,0  21,7  19,7  16,5  22,8  21,1  18,5 
   Maapiirkond/ Rural area  21,1  10,1  11,6  17,2  11,0  14,3  25,9  19,6  17,8  25,2  26,7  23,1  19,3 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  21,3  12,9  18,6  18,8   9,1  16,4  29,3  25,0  18,8  23,8  20,7  23,5  20,7 
   Ida-, Lääne-Virumaa  18,6   8,3   9,1  11,8   9,7  11,6  27,5  22,4  18,7  12,3  21,3  19,6  16,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  15,2  14,5  15,4  20,0  17,8  16,4  25,7  20,3  20,0  21,4  24,3  22,3  19,9 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   7,5  12,9  24,0   9,7   7,9  11,5  20,0  17,8  10,3  21,3  28,3  20,2  16,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  25,0  16,7 -  26,3   7,7  16,2  18,2  21,1  26,1  24,1  24,0  23,4  20,4 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  19,7  13,1  12,9  16,7  10,3  14,6  26,5  22,0  18,1  22,3  21,1  21,9  19,0 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  12,1  12,9  22,4  16,9  11,4  14,9  25,0  23,3  19,8  18,0  28,0  22,3  19,4 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  17,1  13,9  15,7  17,4  11,5  15,2  26,3  21,6  19,0  20,7  20,4  21,6  19,1 
   Muu riik/ Other country  20,0   5,0  13,3  15,3   8,8  11,8  16,7  30,8  15,8  20,7  31,0  24,2  19,0 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  17,0  12,6  13,3  14,6   6,8  12,7  27,4  23,0  18,0  19,6  18,4  20,5  17,3 
   Mittetöötav/ Non-active  17,4  22,2  50,0  25,0  15,2  18,5  24,9  16,5  27,6  31,4  27,3  24,7  22,6 
   Töötu/ Unemployed   8,3  15,4  26,7  37,5  33,3  24,2  40,0  30,0  16,7  17,6  45,5  27,3  25,8 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  11,1  37,5  36,0  27,3  28,3  30,8 -  27,3  26,2  34,9  27,7  27,9 
   Ei saa/ No  18,2  12,6  12,9  14,2   7,1  13,2  25,7  22,0  18,2  20,0  20,0  21,1  18,0 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  17,3  12,7  15,0  17,1  10,7  14,5  26,1  21,9  19,1  20,3  21,9  21,8  19,0 
   Ei ole/ No  17,9  15,6  20,7  14,8  10,0  16,7  26,3  27,8  12,0  23,3  41,7  24,0  20,0 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  28,6   6,7  10,0  40,0   7,7  17,9  47,4  15,4  10,0  23,4  30,5  27,2  24,4 
   2 inimest/ 2 persons   8,5  13,6  20,0  11,9  10,2  11,8  21,0  26,9  19,6  20,7  20,1  21,1  17,2 
   3 inimest/ 3 persons  26,0  14,0  13,8  14,3   4,0  15,6  19,7  21,8  23,8  12,0  13,3  18,7  17,5 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  18,8  11,8  10,3  17,9  12,5  14,6  26,9  19,7  18,0  17,9  23,8  20,8  18,4 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  18,2  27,8  23,6  23,3  23,8  22,8  24,6  18,6  29,9  27,8  31,5  26,8  25,3 
   2000-3999 kr/ EEK  18,8  16,7  15,7  17,3  12,0  15,8  31,7  22,6  17,9  17,7  24,7  22,2  19,8 
   4000-6999 kr/ EEK  21,9   8,2  10,7  13,4   3,3  11,6  23,2  22,1   8,5  14,6  18,0  17,7  15,2 
   ≥7000 kr/ EEK    2,2  12,3  12,9  13,8   2,9   8,6  14,7  24,1  14,3  28,8  18,9  21,3  15,6 
Aasta/ Year              
   2006  17,6  13,0  15,4  16,7  10,6  14,7  26,1  22,4  18,6  20,6  22,9  22,0  19,1 
   2004 20,4 15,4 20,0 21,2 23,4 19,8 29,6 22,5 25,5 24,1 23,1 24,8 22,7 
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TABEL 26.A. Vastajate jaotus (%) viimase nelja nädala energia/väsimuse taseme, soo ja vanuse järgi 
TABLE 26.A. Distribution (%) of respondents by level of energy/tiredness in the past four weeks, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Vahemik 76-100/ Score 76-100  12,0  11,1  11,3  12,6  14,7  12,4  10,0  12,4  11,1  10,9  12,3  11,3  11,7 
Vahemik 51-75/ Score 51-75  51,1  61,4  54,1  53,5  46,6  53,1  47,3  51,3  54,2  45,7  41,6  47,9  50,0 
Vahemik 26-50/ Score 26-50  32,6  24,2  28,4  26,5  32,3  28,9  37,0  29,8  27,5  31,5  33,9  31,9  30,7 
Vahemik 0-25/ Score 0-25   4,3   3,4   6,3   7,4   6,5   5,6   5,7   6,5   7,2  11,9  12,3   8,9   7,6 
Keskmine tase/ Average level  58  61 59 59 59 59 56 58 59 55 55 56 58 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   233   207   222   215   232  1109   300   339   334   387   351  1711  2820 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     6     1     3     7     5    22     4     3     5     7     6    25    47 
              
 
TABEL 27.A. Vastajate jaotus (%) viimase nelja nädala emotsionaalse heaolu taseme, soo ja vanuse järgi 
TABLE 27.A. Distribution (%) of respondents by level of emotional well-being in the past four weeks, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Vahemik 76-100/ Score 76-100  27,0  27,1  28,3  26,1  27,2  27,1  25,2  30,2  22,4  21,3  27,2  25,2  25,9 
Vahemik 51-75/ Score 51-75  56,1  56,5  47,0  49,1  52,6  52,3  49,0  46,4  54,6  47,0  43,3  48,0  49,7 
Vahemik 26-50/ Score 26-50  14,8  14,0  20,5  21,6  17,7  17,7  22,8  20,1  20,3  24,4  23,5  22,3  20,5 
Vahemik 0-25/ Score 0-25   2,1   2,4   4,1   3,2   2,6   2,9   3,0   3,3   2,7   7,2   5,9   4,5   3,9 
Keskmine tase/ Average level  67 67 66 65 66 66 64 65 64 62 63 63 64 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   207   219   218   232  1113   302   338   335   389   353  1717  2830 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     1     6     4     5    18     2     4     4     5     4    19    37 
              
 
TABEL 28.A. Vastajate jaotus (%) emotsionaalse enesehinnangu, soo ja vanuse järgi 
TABLE 28.A. Distribution (%) of respondents by emotional self-assessment, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Rõõmus ja elutahteline/ Cheerful, full of life  39,9  35,0  26,2  27,8  31,8  32,2  44,9  44,1  42,1  40,4  43,7  42,9  38,7 
Pigem õnnelik/ Happy rather than unhappy  47,9  51,5  55,7  50,5  52,4  51,5  44,2  41,8  42,1  38,3  32,6  39,6  44,3 
Pigem õnnetu/ Unhappy rather than happy   8,0   9,7  13,6  15,7  10,7  11,5   7,9  10,3  10,7  14,1  15,4  11,9  11,7 
Õnnetu ja elust vähe huvitunud/ Unhappy, have 
little interest in life 

  3,8   2,9   2,7   5,6   4,7   3,9   2,0   2,6   4,5   4,4   7,1   4,2   4,1 

Nii õnnetu, et elu tundub väärtusetuna/ Unhappy, 
life doesn’t seem worthwhile   

  0,4   1,0   1,8   0,5   0,4   0,8   1,0   1,2   0,6   2,9   1,1   1,4   1,2 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   206   221   216   233  1114   303   340   335   384   350  1712  2826 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     2     4     6     4    17     1     2     4    10     7    24    41 
              
 
TABEL 29. Vastajate jaotus (%) viimase nelja nädala keskmise energia/väsimuse ja emotsionaalse heaolu taseme, emotsionaalse enesehinnangu, soo ja 
                    vanuse järgi    
TABLE 29. Distribution (%) of respondents by mean level of energy/tiredness and emotional well-being, emotional self-assessment, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Rõõmus ja elutahteline/ Cheerful, full of life:              
   energia/väsimuse tase/ level of energy/tiredness 66 67 69 70 67 68 63 66 65 64 62 64 65 
   emotsionaalse heaolu tase/ level of emotional 
   wellbeing 72 73 73 73 73 73 70 74 69 71 71 71 72 
Pigem õnnelik/ Happy rather than unhappy:              
   energia/väsimuse tase/ level of energy/tiredness 58 61 59 62 61 60 54 57 60 56 59 57 58 
   emotsionaalse heaolu tase/ level of emotional  
   wellbeing 68 67 69 68 69 68 62 65 67 64 66 65 66 
Pigem õnnetu/ Unhappy rather than happy:              
   energia/väsimuse tase/ level of energy/tiredness 36 46 45 45 38 43 39 39 43 39 39 40 41 
   emotsionaalse heaolu tase/ level of emotional  
   wellbeing 47 51 49 52 47 49 45 44 46 42 46 44 46 
Õnnetu ja elust vähe huvitunud/ Unhappy, have 
little interest in life:              
   energia/väsimuse tase/ level of energy/tiredness 32 43 51 28 35 36 30 32 39 35 32 34 35 
   emotsionaalse heaolu tase/ level of emotional  
   wellbeing 44 48 57 35 37 42 38 33 42 39 38 38 40 
Nii õnnetu, et elu tundub väärtusetuna/ Unhappy, 
life doesn’t seem worthwhile:                
   energia/väsimuse tase/ level of energy/tiredness 19 44 19 6 13 23 46 28 - 21 20 24 23 
   emotsionaalse heaolu tase/ level of emotional  
   wellbeing 20 35 20 10 15 22 48 30 28 28 13 29 27 
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TABEL 30.A. Vastajate jaotus (%) enesetapumõtete, soo ja vanuse järgi  
TABLE 30.A. Distribution (%) of respondents by suicide thoughts, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Ei/ No  74,5  80,8  84,3  84,6  94,9  83,8  71,6  78,2  81,1  81,2  88,2  80,3  81,7 
Viimase 12 kuu jooksul/ In the past 12 months   6,7   1,9   3,6   2,7   0,9   3,2   7,6   2,9   2,4   2,6   1,1   3,2   3,2 
Varem/ Before  13,0  14,9   9,9  10,9   2,6  10,1  16,8  17,7  14,8  12,8   9,3  14,1  12,5 
Viimase 12 kuu jooksul ja varem/ In the past 12 
months and before 

  5,9   2,4   2,2   1,8   1,7   2,8   4,0   1,2   1,8   3,4   1,4   2,3   2,5 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   208   223   221   235  1126   303   339   338   383   356  1719  2845 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) - -     2     1     2     5     1     3     1    11     1    17    22 
              
 
TABEL 30.B. Viimase 12 kuu jooksul enesetapust mõelnute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 30.B. Distribution (%) of persons who thought about suicide in the past 12 months by age and background variables  
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  13,2   5,5  10,3   6,3  28,6  11,4  13,5   4,5   5,1   3,2   4,0   9,1  10,2 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   8,5   3,4   4,4   2,9   1,5   3,4   8,5   4,5   3,1   5,0   2,4   4,4   3,9 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0  15,4  12,9 -  10,4 - -   8,3  12,7   3,3   6,9   7,8 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   7,1 - - -   2,9   1,7   1,8   2,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  17,4   3,2  15,8   3,8   3,5  10,0  13,0   3,7 -  11,1   2,9   8,3   9,2 
   Kesk-/ Secondary  10,1   1,9   7,4   5,6   4,5   6,1  14,1   5,1   1,1   6,7   1,2   5,9   6,0 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   9,1   5,1   6,0   2,8 -   4,6  11,8   3,8   5,6   6,0   5,3   5,8   5,4 
   Kõrg-/ University -   7,0 -   6,0   1,8   3,3   2,3   4,0   5,7   3,3 -   3,2   3,2 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     13,1 -   4,3   3,8   1,9   4,8   6,3   3,1   3,7   4,9   3,9   4,3   4,5 
   Muu linn/ Other town  14,8   5,6   6,7   4,9   3,3   7,1  15,3   4,3   3,6   7,1   2,2   6,2   6,5 
   Maapiirkond/ Rural area  10,0   6,3   5,7   4,6   2,2   5,8  11,6   4,9   5,1   5,4   1,7   5,7   5,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  11,7   1,2   3,5   5,0   1,3   4,7   9,5   2,7   4,1   4,1   2,8   4,4   4,5 
   Ida-, Lääne-Virumaa  20,9   4,2   2,2   2,0   3,2   6,2  13,7   6,9 -   6,3   1,6   5,2   5,6 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  13,0   7,3  13,2   7,5   4,4   9,2  17,1   1,4   7,5   7,5   2,8   7,3   8,0 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   5,0   6,5   3,8   3,2   2,6   4,2   5,5   8,9   7,7   8,2   1,9   6,3   5,5 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  12,5   8,3   7,1   5,3 -   6,8  18,2   5,3 -   7,1   4,0   5,7   6,1 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  14,5   4,8   6,1   6,5   3,8   7,3  12,6   4,7   4,1   6,4   2,3   5,8   6,4 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   7,6   3,2   5,2   1,2 -   3,2   9,1   2,9   4,3   5,3   3,2   4,9   4,2 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  12,3   4,8   5,7   5,6   3,6   6,7  11,8   4,2   4,0   6,3   2,6   5,8   6,2 
   Muu riik/ Other country  10,0 -   6,5   1,7 -   2,1 -   3,7   5,1   5,5   2,3   4,1   3,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  16,0   3,8   5,6   4,3   0,7   5,3   9,7   4,6   4,9   5,2   1,5   4,8   5,0 
   Mittetöötav/ Non-active   9,1  10,0 - -   5,1   6,9  11,9   2,3 -  11,4   3,5   6,8   6,8 
   Töötu/ Unemployed  25,0   7,7  11,8  12,5  16,7  14,1  30,0  10,0 -  12,5   9,1  10,8  12,4 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  10,0  13,3 -   4,5   6,1  23,1 -   9,1  12,2   9,1  10,8   8,7 
   Ei saa/ No  12,7   4,2   5,4   5,3   2,2   6,2  10,7   4,2   4,0   5,2   1,4   5,1   5,5 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  10,6   3,4   5,3   3,1   2,2   5,0  11,7   4,5   4,1   6,1   2,6   5,7   5,4 
   Ei ole/ No  28,6   9,4  10,0  14,8  10,0  15,0  10,5 -   4,2   6,7 -   4,9  10,4 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  12,5  18,2  15,0   7,7  11,3  10,5   8,0 -   6,4   2,4   4,9   6,8 
   2 inimest/ 2 persons   8,5   3,4 -   4,5   2,9   3,8   9,7   1,9   5,9   5,6   1,7   4,3   4,1 
   3 inimest/ 3 persons  14,0   3,5   6,9   2,9 -   6,2  15,2   2,0   1,2   7,4 -   5,1   5,5 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  15,3   5,9   4,1   3,8 -   6,7  10,9   6,3   4,2   6,5   7,1   6,7   6,7 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  25,0  11,1  10,9   4,7   4,8  11,4  19,7   5,0   6,8   9,3   9,3   9,8  10,4 
   2000-3999 kr/ EEK  10,1   1,9   5,6   1,3   2,2   4,2   7,3   6,4   4,0   7,9   1,3   5,1   4,7 
   4000-6999 kr/ EEK  10,9   5,5   3,6   4,5 -   5,0   9,5   3,2   2,7   1,0   2,0   3,6   4,2 
   ≥7000 kr/ EEK    8,7   3,5   3,2  10,3   2,9   5,6   8,8   2,5   2,4   3,8 -   3,3   4,3 
Aasta/ Year              
   2006  12,6   4,3   5,8   4,5   2,6   6,0  11,6   4,1   4,1   6,0   2,5   5,5   5,7 
   2004  11,0   4,8   5,7   7,7   6,1   7,1   9,7   4,8   7,6   4,7   3,3   5,9   6,4 
   2002  14,9   8,1  10,9  11,2   8,8  10,9  17,6  10,9   8,8  11,2   8,5  11,2  11,1 
   2000  13,6   5,8  12,3  11,9  11,7  11,1  19,4  11,7  11,0  12,9   6,7  12,1  11,7 
   1998   4,4   9,3  13,4   8,4   8,5   9,0   9,2   9,5   7,9  16,7   6,2  10,1   9,6 
   1996   9,7  15,7  14,6  12,0  11,0  12,7  19,1  13,7  16,0  11,0   8,0  13,3  13,0 
   1994  11,3   8,8  14,2   7,9   4,9   9,6  21,6  11,8  10,3  17,3  12,3  13,9  12,0 
   1992   5,0   7,2   7,6  15,6   1,9   8,1  14,8  16,2  16,9  14,0   9,6  14,7  11,5 
   1990  15,2   9,3  12,0   5,7   2,4   8,3  21,3  18,2  11,6  16,3   4,8  13,5  11,2 
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TABEL 31.A. Vastajate jaotus (%) enesetapukatse, soo ja vanuse järgi  
TABLE 31.A. Distribution (%) of respondents by attempted suicide, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Ei/ No  94,6  96,6  94,6  95,0  96,6  95,5  90,7  95,3  94,4  94,0  95,8  94,1  94,7 
Viimase 12 kuu jooksul/ In the past 12 months   0,8   0,5   0,9 -   0,4   0,5   1,0 - -   0,3   0,6   0,3   0,4 
Varem/ Before   3,8   2,9   4,0   5,0   3,0   3,7   7,9   4,7   5,6   4,9   3,4   5,2   4,6 
Viimase 12 kuu jooksul ja varem/ In the past 12 
months and before 

  0,8 -   0,4 - -   0,3   0,3 - -   0,8   0,3   0,3   0,3 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   206   224   221   235  1125   302   339   339   386   354  1720  2845 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     2     1     1     2     6     2     3 -     8     3    16    22 
              
 
TABEL 31.B. Enesetapukatse sooritanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 31.B. Distribution (%) of persons who attempted suicide by age and background variables  
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   1,1 -   3,3 -  14,3   1,4   1,1 - - -   4,0   0,9   1,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   2,1 -   1,1 - -   0,4   0,9 - -   0,4   0,5   0,3   0,3 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0 - - -   1,5 - - -   1,8 -   0,5   0,7 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - - -   2,8   1,7   1,8   1,6 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   2,8 -  10,5 - -   1,9   2,8 - - -   1,5   1,6   1,7 
   Kesk-/ Secondary   1,4 - - -   2,3   0,7 - - -   1,9 -   0,4   0,5 
   Keskeri-/ Secondary-vocational - -   1,0 - -   0,3   2,0 - -   0,7   1,8   0,7   0,5 
   Kõrg-/ University -   2,3 - - -   0,5 - - -   1,1 -   0,2   0,3 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      1,6 -   2,1 - -   0,7   1,3 - -   1,0   1,0   0,6   0,7 
   Muu linn/ Other town   2,3 -   1,1 - -   0,7   1,8 - -   1,2   0,7   0,7   0,7 
   Maapiirkond/ Rural area   1,1   1,3   1,1 -   1,1   0,9   0,9 - -   0,9   0,9   0,5   0,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   2,1 -   1,2 - -   0,7   0,9 - -   0,7   0,7   0,4   0,5 
   Ida-, Lääne-Virumaa   2,3 - - - -   0,4 - - -   2,5   1,7   0,9   0,7 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   2,2   1,9   1,9 -   2,2   1,7   1,4 - - -   1,4   0,6   1,0 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa - -   3,8 - -   0,6   1,8 - -   1,6 -   0,8   0,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa - - - - - -   9,1 - - - -   0,9   0,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   2,3 -   1,2 -   0,6   0,9   1,4 - -   0,9   0,4   0,5   0,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian -   1,6   1,7 - -   0,6   1,1 - -   1,3   2,2   0,9   0,8 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   1,8   0,5   1,6 -   0,6   1,0   1,4 - -   1,1   0,4   0,6   0,7 
   Muu riik/ Other country - - - - - - - - -   0,9   2,4   1,1   0,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   3,0   0,6   0,5 - -   0,6 - - -   0,9 -   0,3   0,4 
   Mittetöötav/ Non-active   0,8 - - -   1,3   0,9   1,1 - -   2,9   2,1   1,3   1,1 
   Töötu/ Unemployed - -  11,8 - -   3,1  20,0 - - - -   3,1   3,1 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - - - -   2,3   1,0 - - -   2,5   4,8   2,4   1,8 
   Ei saa/ No   1,8   0,5   1,5 - -   0,8   1,1 - -   0,9 -   0,4   0,6 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   1,0 -   0,5 -   0,4   0,4   1,1 - -   1,1   0,9   0,6   0,5 
   Ei ole/ No   7,1   3,2   6,7 - -   4,0   5,3 - - - -   1,0   2,6 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   6,3   9,1 - -   2,5 - - -   2,1   1,2   1,1   1,5 
   2 inimest/ 2 persons   2,1 - - -   0,7   0,6   1,6 - -   0,7   0,6   0,6   0,6 
   3 inimest/ 3 persons - - - - - -   1,5 - - - -   0,3   0,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   3,5 -   2,0 - -   1,5   0,8 - -   2,6   2,4   0,7   1,0 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK -   5,6   3,6 -   2,4   2,0   3,3 - -   1,3   3,8   1,5   1,7 
   2000-3999 kr/ EEK   1,4 -   1,4 - -   0,6 - - -   0,7 -   0,2   0,3 
   4000-6999 kr/ EEK   1,6 - - - -   0,3   1,1 - - -   1,0   0,4   0,4 
   ≥7000 kr/ EEK    2,2 - - - -   0,5 - - -   1,9 -   0,4   0,5 
Aasta/ Year              
   2006   1,7   0,5   1,3 -   0,4   0,8   1,3 - -   1,0   0,8   0,6   0,7 
   2004 1,1 0,3 0,8 - 0,5   0,5 1,9 0,6 - 1,0 0,3 0,8   0,7 
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TABEL 32.A. Vastajate jaotus (%) viimase 30 päeva jooksul mõnede tervisehäirete esinemise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 32.A. Distribution (%) of respondents by having some symptoms/complaints in the past 30 days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Pingutamisel valu südame piirkonnas/ Chest pain 
during physical strain 

 10,7   7,8  10,0  14,4  18,8  12,4  14,0  12,4  13,8  16,5  20,6  15,5  14,3 

Liigestevalu/ Joint-pain  22,6  27,0  34,2  40,9  52,5  35,4  26,2  24,3  32,0  45,4  52,6  36,7  36,2 
Seljavalu/ Back-pain  37,2  40,7  44,7  45,6  43,9  42,4  41,9  43,8  42,5  43,6  41,1  42,6  42,5 
Kaela-õlapiirkonna valu/ Neck-shoulder pain  29,1  22,1  28,3  28,4  30,0  27,7  35,5  38,2  41,0  43,6  46,9  41,3  36,0 
Peavalu/ Headache  52,6  33,8  39,7  27,9  23,8  35,8  74,4  66,6  64,4  59,0  40,9  60,5  50,9 
Hambavalu/ Toothache  17,1  17,2  10,5  14,9  17,5  15,4  17,6  16,3  11,4  14,9   9,4  13,9  14,5 
Jalgade paistetamine/ Swelling of feet   2,1   3,4   8,2  10,7   9,0   6,7   9,3  13,6  19,2  22,7  25,7  18,5  13,9 
Jalgade veresoonte laiendid/ Varicose veins   0,9   2,5   4,6   9,3   9,9   5,4   5,3   9,2  16,2  17,8  21,7  14,4  10,9 
Nahahaigus, ekseem/ Eczema   8,1  10,3   9,6   8,8   5,8   8,5   8,6  10,9  11,7   9,3   6,6   9,4   9,1 
Kõhukinnisus/ Constipation   6,8   2,5   4,6   7,9   4,9   5,4  20,9  21,6  21,6  17,3  16,6  19,5  14,0 
Unetus/ Insomnia  23,9  20,1  23,3  26,5  21,1  23,0  28,6  24,9  22,8  30,9  31,1  27,8  25,9 
Depressioon/ Depression  38,5  29,9  30,6  27,0  17,9  28,9  46,2  36,4  33,2  34,8  27,7  35,4  32,8 
Ei ole nimetatud tervisehäireid/ None of the 
symptoms mentioned above 

 14,5  17,6  12,3  14,0  12,1  14,1   6,3   6,8   5,4   4,9   8,6   6,4   9,4 

              Kokku (arv)/ Total (No.)   234   204   219   215   223  1095   301   338   334   388   350  1711  2806 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     5     4     6     7    14    36     3     4     5     6     7    25    61 
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TABEL 33.A. Vastajate jaotus (%) viimase vererõhu mõõtmise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 33.A. Distribution (%) of respondents by the time of the last blood pressure measurement, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Viimase 12 kuu jooksul/ In the past 12 months  64,3  59,0  71,6  71,2  80,0  69,4  69,4  74,5  73,2  79,1  85,5  76,6  73,8 
1-5 aastat tagasi/ 1-5 years ago  23,1  25,4  15,6  18,5  12,8  18,9  19,9  17,6  18,9  14,8   8,2  15,7  17,0 
Rohkem kui 5 aastat tagasi/ More than 5 years ago   1,7   4,4   4,9   2,7   1,7   3,0   0,7   2,6   1,2   2,6   4,0   2,3   2,6 
Pole kunagi mõõdetud/ Never   3,4   1,5   0,9   1,8   1,3   1,8   2,7   0,9   0,3   0,3   0,9   0,9   1,3 
Ei mäleta/ Don’t remember   7,6   9,8   7,1   5,9   4,3   6,8   7,3   4,4   6,5   3,3   1,4   4,5   5,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   205   225   222   235  1125   301   341   339   392   352  1725  2850 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     3 - -     2     6     3     1 -     2     5    11    17 
              
 
TABEL 33.B. Viimase 12 kuu jooksul vererõhku mõõtnute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi  
TABLE 33.B. Distribution (%) of persons had their blood pressure measured in the past 12 months by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  64,0  52,7  56,7  62,5  71,4  61,3  67,2  77,6  74,4  90,3  80,0  73,2  67,6 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  63,8  63,6  72,4  73,8  80,1  72,6  75,0  75,2  72,0  80,5  86,8  78,1  75,8 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  20,0  92,3  64,5  81,3  71,2  66,7  62,5  76,7  66,7  91,7  76,5  75,2 
   Lesk/ Widowed - - 100,0  33,3  90,0  78,6 -  66,7  78,6  77,8  76,7  77,0  77,2 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  67,9  48,4  68,4  57,7  77,4  67,7  68,5  59,3  76,9  76,9  86,8  74,1  70,8 
   Kesk-/ Secondary  62,3  61,1  58,9  68,5  81,8  65,9  63,6  74,7  62,8  77,8  84,3  72,4  69,8 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  59,1  53,8  75,0  80,6  80,4  70,1  72,5  71,2  75,9  78,8  83,0  76,6  74,3 
   Kõrg-/ University  62,5  73,8  80,0  70,0  83,6  76,1  82,9  82,4  79,3  81,7  88,6  83,0  80,6 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     61,7  57,9  68,1  76,9  81,5  68,9  67,9  72,3  73,2  77,1  83,2  75,2  72,9 
   Muu linn/ Other town  72,7  55,1  76,4  68,7  85,6  72,6  72,1  74,6  73,9  83,5  89,9  79,3  76,8 
   Maapiirkond/ Rural area  57,8  63,3  68,5  70,1  73,6  66,7  67,9  76,5  72,3  74,4  82,3  74,6  71,2 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  64,5  58,8  69,8  76,3  77,2  69,0  68,4  72,7  72,7  79,3  84,0  75,8  73,2 
   Ida-, Lääne-Virumaa  58,1  69,6  71,1  71,2  81,7  71,3  56,9  77,6  78,7  79,3  90,0  77,3  74,9 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  58,7  64,8  73,6  62,5  77,8  67,6  75,7  73,9  68,8  81,2  83,1  76,3  72,9 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  70,0  48,4  81,5  67,7  86,8  71,3  78,2  77,8  74,4  80,6  90,4  80,6  76,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  81,3  41,7  57,1  73,7  76,9  67,6  54,5  73,7  70,8  69,0  80,0  71,3  69,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  64,7  61,5  72,3  70,3  78,1  69,4  74,3  75,0  72,1  77,8  84,6  76,9  74,0 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  63,1  53,2  69,5  72,6  83,8  69,4  57,5  73,3  76,1  81,0  88,2  76,0  73,4 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  64,8  60,5  70,6  70,8  79,3  68,7  69,6  75,2  73,9  77,1  84,5  75,9  73,1 
   Muu riik/ Other country  60,0  45,0  77,4  71,7  84,1  73,7  60,0  66,7  66,7  83,9  88,4  80,7  77,8 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  61,0  61,7  72,2  74,2  82,4  70,8  75,2  71,7  74,0  80,2  88,7  77,9  75,0 
   Mittetöötav/ Non-active  66,7  33,3  75,0  62,5  75,6  68,4  66,9  80,2  62,1  77,1  81,3  74,1  72,2 
   Töötu/ Unemployed  75,0  46,2  58,8  50,0  66,7  57,8  60,0  90,0  72,2  64,7  90,9  74,2  66,2 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes 100,0  77,8  93,8  76,0  81,8  82,8  84,6  90,0  86,4  86,0  93,2  88,6  86,1 
   Ei saa/ No  64,4  58,2  70,1  71,2  79,7  68,5  68,0  74,6  72,8  77,8  84,6  75,5  72,7 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  65,7  62,0  76,1  72,7  81,3  72,0  70,5  74,6  73,9  81,0  86,6  77,7  75,5 
   Ei ole/ No  53,6  40,6  48,4  59,3  50,0  50,0  52,6  73,7  64,0  61,3  45,5  61,0  54,9 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  42,9  60,0  36,4  55,0  80,0  60,3  84,2  76,9  90,9  75,5  87,7  82,8  76,1 
   2 inimest/ 2 persons  61,7  52,5  74,2  68,7  81,9  70,8  67,2  72,5  76,5  81,5  85,5  79,6  75,9 
   3 inimest/ 3 persons  58,0  64,3  79,3  80,0  84,0  71,4  66,7  79,4  68,3  73,8  84,4  74,1  73,1 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  69,0  64,0  74,5  72,2  75,0  71,1  71,2  70,3  72,2  79,5  83,3  73,5  72,6 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  68,2  50,0  66,7  65,1  72,5  66,3  59,0  68,3  84,1  78,2  81,1  75,0  71,8 
   2000-3999 kr/ EEK  60,3  61,1  69,4  67,1  80,4  68,8  70,4  76,3  68,8  77,8  81,9  75,7  73,1 
   4000-6999 kr/ EEK  68,8  61,1  78,6  73,1  85,0  72,7  74,7  75,8  64,4  83,7  93,0  79,2  76,6 
   ≥7000 kr/ EEK   60,9  58,9  67,7  82,8  88,6  69,5  76,5  75,9  81,0  73,1  86,5  77,9  74,1 
Aasta/ Year              
   2006  64,3  59,0  71,6  71,2  80,0  69,4  69,4  74,5  73,2  79,1  85,5  76,6  73,8 
   2004  65,4  52,4  64,2  67,9  70,3  63,6  74,8  67,4  72,9  76,9  82,1  75,1  70,1 
   2002  71,1  52,0  55,0  63,9  66,0  61,8  70,5  59,1  66,7  68,8  83,3  69,7  66,5 
   2000  55,6  55,9  52,2  66,3  68,2  59,5  66,2  64,4  65,1  71,9  79,1  69,6  65,5 
   1998  38,3  27,8  32,6  39,4  52,4  37,6  49,6  43,4  43,6  51,2  62,5  49,9  44,6 
   1996  32,4  26,6  40,4  40,9  51,7  37,9  40,0  41,5  51,4  61,7  58,9  51,0  45,2 
   1994  35,0  29,7  31,1  41,1  44,6  36,0  37,8  39,5  55,1  58,0  53,0  50,1  44,0 
   1992  25,9  36,0  46,7  36,8  43,4  37,4  54,9  33,3  40,5  54,3  64,9  47,7  42,8 
   1990  46,9  50,4  54,5  57,7  58,2  54,3  50,0  50,4  58,1  67,7  52,9  56,7  55,7 
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TABEL 34.A. Vastajate jaotus (%) viimase kolesteroolitaseme mõõtmise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 34.A. Distribution (%) of respondents by the time of the last cholesterol measurement, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Viimase 12 kuu jooksul/ In the past 12 months  21,2  23,0  35,7  37,6  46,0  32,9  21,3  28,5  36,9  46,8  58,8  39,2  36,7 
1-5 aastat tagasi/ 1-5 years ago   8,9  16,7  21,0  22,6  17,4  17,2  10,3  17,2  20,5  17,1  19,3  17,1  17,1 
Rohkem kui 5 aastat tagasi/ More than 5 years ago   3,0   2,9   4,9   7,2   6,0   4,8   1,0   1,5   3,3   3,4   4,0   2,7   3,5 
Pole kunagi mõõdetud/ Never  31,4  25,0  18,3  18,6  17,4  22,1  36,7  33,5  24,4  23,6  12,5  25,7  24,3 
Ei mäleta/ Don’t remember  35,6  32,4  20,1  14,0  13,2  22,9  30,7  19,3  14,9   9,1   5,4  15,3  18,3 
 - - - - - - - - - - - - - Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   236   204   224   221   235  1120   300   337   336   385   352  1710  2830 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     3     4     1     1     2    11     4     5     3     9     5    26    37 
              
 
TABEL 34.B. Viimase 12 kuu jooksul kolesteroolitaset mõõtnute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 34.B. Distribution (%) of persons who had their cholesterol measured in the past 12 months by age and background variables  
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  20,3  18,2  33,3  25,0  28,6  21,7  15,9  39,4  34,2  53,3  68,0  29,9  26,0 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  23,4  26,1  33,9  39,8  46,8  36,6  31,0  26,3  36,6  45,8  59,7  40,4  38,8 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -  69,2  35,5  37,5  39,4 -  16,7  39,0  48,2  50,0  41,6  41,0 
   Lesk/ Widowed - - - -  50,0  35,7 -  66,7  42,9  44,4  62,7  54,5  52,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  15,9  16,1  36,8  19,2  47,6  27,7  17,8  30,8  38,5  37,8  67,2  36,4  31,9 
   Kesk-/ Secondary  23,2  22,2  28,6  35,6  43,2  30,1  19,2  29,1  36,6  42,5  57,3  36,6  34,0 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  27,3  16,7  35,4  45,1  35,3  32,1  29,4  26,0  39,2  48,0  55,8  40,8  37,6 
   Kõrg-/ University  31,3  41,5  44,0  40,0  54,5  44,3  26,8  31,0  33,3  52,7  57,3  41,7  42,6 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     20,3  19,3  34,0  32,7  44,4  29,7  20,5  29,0  40,7  48,0  52,5  39,0  35,6 
   Muu linn/ Other town  26,4  27,9  32,6  42,2  45,6  35,3  19,1  27,2  38,0  49,7  61,3  40,3  38,4 
   Maapiirkond/ Rural area  16,7  21,5  39,8  36,0  47,3  32,5  24,1  29,7  33,1  41,4  61,4  38,1  35,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  16,3  23,5  34,9  35,0  45,6  30,6  19,3  29,1  36,7  49,0  57,6  39,2  35,9 
   Ida-, Lääne-Virumaa  16,3  21,7  24,4  38,5  43,3  30,9  16,0  26,8  35,1  40,0  60,0  36,6  34,3 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  17,8  20,4  38,5  42,5  44,4  32,2  15,7  27,5  38,8  50,0  55,7  37,5  35,4 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  35,0  23,3  48,1  43,3  47,4  39,4  34,5  26,7  35,9  43,5  61,1  41,2  40,5 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  37,5  33,3  42,9  26,3  61,5  39,2  36,4  36,8  39,1  53,6  66,7  48,6  44,7 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  23,8  23,9  39,4  38,7  47,1  34,5  22,4  30,6  34,7  45,1  61,8  39,7  37,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  14,1  21,0  25,4  35,7  43,8  29,2  18,6  23,5  42,9  49,3  50,5  38,3  34,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  21,8  23,9  36,8  38,8  47,6  32,8  21,4  29,5  36,5  45,8  60,4  38,1  36,0 
   Muu riik/ Other country  10,0  15,0  29,0  33,3  42,0  32,6  20,0  18,5  41,0  49,5  53,5  45,8  40,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  21,0  22,9  36,0  37,3  48,6  33,9  31,0  31,4  37,8  48,2  61,5  42,8  39,1 
   Mittetöötav/ Non-active  21,2  22,2  25,0  37,5  42,3  29,7  16,0  24,4  35,7  39,4  54,3  32,0  31,2 
   Töötu/ Unemployed  33,3  23,1  29,4  37,5  33,3  31,3  11,1 -  23,5  37,5  63,6  28,6  29,9 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  33,3  37,5  44,0  56,8  46,5  33,3  60,0  63,6  51,2  79,5  62,0  55,3 
   Ei saa/ No  22,0  22,3  35,5  36,8  43,4  31,7  20,5  28,1  35,8  47,0  54,9  37,3  35,1 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  22,4  26,5  39,6  37,8  47,3  35,1  21,4  28,2  37,2  48,6  59,3  39,9  38,1 
   Ei ole/ No  14,3   3,1  12,9  33,3  20,0  15,6  21,1  31,6  33,3  30,0  36,4  30,1  22,1 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  28,6  26,7  27,3  30,0  44,0  33,3  10,5  46,2  60,0  39,6  62,5  48,6  44,1 
   2 inimest/ 2 persons  29,8  25,9  22,6  36,4  46,0  36,3  27,9  33,3  37,3  50,7  57,8  47,1  42,6 
   3 inimest/ 3 persons   6,0  25,0  43,9  40,0  53,8  31,3  16,9  27,7  31,7  47,0  55,6  34,3  33,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  22,9  20,0  35,7  35,4  50,0  31,6  21,2  25,2  38,3  39,7  59,5  33,3  32,6 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  22,7  16,7  26,3  32,6  34,1  27,6  10,0  25,4  39,5  39,2  55,6  34,2  31,7 
   2000-3999 kr/ EEK  20,6  16,7  36,1  32,0  46,2  31,9  28,4  26,7  39,2  50,0  53,7  42,1  38,2 
   4000-6999 kr/ EEK  17,2  26,4  47,3  43,3  51,7  36,5  21,1  23,2  27,4  51,0  66,7  38,8  37,9 
   ≥7000 kr/ EEK   28,3  27,3  32,3  41,4  51,4  34,7  23,5  36,7  42,9  43,1  59,5  40,7  38,0 
Aasta/ Year              
   2006  21,2  23,0  35,7  37,6  46,0  32,9  21,3  28,5  36,9  46,8  58,8  39,2  36,7 
   2004 20,6 20,0 26,9 38,8 43,4 29,1 19,0 20,7 30,9 38,9 49,6 32,5 31,1 
   2002 18,8 12,5 15,5 25,5 22,7 19,0 15,9 16,9 18,0 28,4 33,8 22,9 21,3 
   2000 9,2 18,6 17,2 25,7 27,5 19,6 13,0 16,6 16,4 22,7 31,3 20,4 20,0 
   1998 11,0 4,7 10,0 20,2 23,5 13,4 11,1 7,6 12,3 20,0 23,1 15,0 14,3 
   1996 4,9 4,3 9,2 17,7 23,5 11,2 8,7 5,5 13,3 21,1 25,6 14,9 13,2 
   1994 1,9 4,5 6,3 9,6 9,1 6,8 2,8 2,7 5,9 13,8 10,1 7,6 7,3 
   1992 4,9 3,2 9,8 12,8 11,5 7,9 6,2 3,6 6,3 10,9 15,3 7,9 7,9 
   1990 3,1 6,4 8,1 5,2 10,4 7,0 4,8 6,0 12,2 8,4 12,1 9,3 8,3 
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TABEL 35.A. Vastajate jaotus (%) viimase kopsuröntgenis käimise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 35.A. Distribution (%) of respondents by the time of their last lung x-ray examination, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

 - - - - - - - - - - - - - Viimase 12 kuu jooksul/ In the past 12 months   21,2  19,5  24,6  22,4  29,4  23,5  21,6  20,2  28,0  31,1  25,8  25,6  24,8 
1-2 aastat tagasi/ 1-2 years ago  15,7  22,0  22,3  22,4  20,3  20,4  17,9  23,8  25,7  25,8  22,1  23,2  22,1 
Rohkem kui 2 aastat tagasi/ More than 2 years ago  23,7  36,1  28,1  32,4  28,1  29,5  18,3  29,0  24,8  26,0  33,1  26,5  27,7 
Pole kunagi käinud/ Never   16,5   4,4   0,9   1,4   0,9   4,9  20,9   7,3   1,8   0,8   0,6   5,7   5,4 
Ei mäleta/ Don’t remember  22,9  18,0  24,1  21,5  21,2  21,6  21,3  19,6  19,8  16,3  18,4  18,9  20,0 
 - - - - - - - - - - - - - Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   236   205   224   219   231  1115   301   341   339   392   353  1726  2841 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     3     3     1     3     6    16     3     1 -     2     4    10    26 
 - - - - - - - - - - - - - 
 
TABEL 36.A. Vastajate jaotus (%) viimase gripi vastu vaktsineerimise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 36.A. Distribution (%) of respondents by the time of their last vaccination against the flue, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

 - - - - - - - - - - - - - Viimase 12 kuu jooksul/ In the past 12 months   11,0   6,8   9,0   4,5   3,9   7,1   5,6   7,9   7,1   8,0   7,3   7,3   7,2 
1-2 aastat tagasi/ 1-2 years ago   9,3   7,8   3,1   0,9   3,0   4,8   7,0   2,9   4,5   2,1   4,1   4,0   4,3 
Rohkem kui 2 aastat tagasi/ More than 2 years ago  16,0  14,1  13,5  14,4  13,4  14,3  13,2  11,2  12,8  10,6   9,9  11,5  12,6 
Pole kunagi vaktsineeritud/ Never   25,7  36,9  41,3  45,0  49,8  39,7  38,4  57,1  55,8  54,7  53,2  52,2  47,2 
Ei mäleta/ Don’t remember  38,0  34,5  33,2  35,1  29,9  34,1  35,8  20,9  19,9  24,6  25,6  25,1  28,7 
 - - - - - - - - - - - - - Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   206   223   222   231  1119   302   340   337   386   344  1709  2828 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     2     2 -     6    12     2     2     2     8    13    27    39 
 - - - - - - - - - - - - - 
 
TABEL 37.A. Vastajate jaotus (%) viimase puukentsefaliidi vastu vaktsineerimise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 37.A. Distribution (%) of respondents by the time of their last vaccination against tick-borne viral encephalitis, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

 - - - - - - - - - - - - - Viimase 12 kuu jooksul/ In the past 12 months    7,6   7,3   7,6   2,7   4,3   5,9   5,4   4,7   4,5   2,3   2,9   3,9   4,7 
1-2 aastat tagasi/ 1-2 years ago   9,2   4,4   5,8   5,4   4,3   5,9   7,0   4,1   1,8   2,1   4,4   3,8   4,6 
Rohkem kui 2 aastat tagasi/ More than 2 years ago  16,4  18,5  13,0  10,8  10,0  13,7   8,4   4,4   8,6   5,7   3,8   6,1   9,1 
Pole kunagi vaktsineeritud / Never   45,0  48,3  58,3  64,4  67,1  56,7  62,5  76,4  76,2  79,6  78,2  75,0  67,7 
Ei mäleta/ Don’t remember  21,8  21,5  15,2  16,7  14,3  17,9  16,7  10,3   8,9  10,2  10,6  11,2  13,8 
 - - - - - - - - - - - - - Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   205   223   222   231  1119   299   339   336   383   340  1697  2816 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     3     2 -     6    12     5     3     3    11    17    39    51 
 - - - - - - - - - - - - - 
 
TABEL 38.A. Vastajate jaotus (%) viimase difteeria-teetanuse vastu vaktsineerimise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 38.A. Distribution (%) of respondents by the time of their last vaccination against diphtheria-tetanus, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

 - - - - - - - - - - - - - Viimase 12 kuu jooksul/ In the past 12 months    6,0   5,4   3,6   0,9   3,1   3,8   5,4   1,8   2,1   3,4   2,0   2,9   3,2 
1-2 aastat tagasi/ 1-2 years ago   6,0   1,5   4,0   2,3   0,9   3,0  10,0   2,7   2,1   2,1   0,9   3,4   3,2 
Rohkem kui 2 aastat tagasi/ More than 2 years ago  17,9  24,0  19,3  16,3  22,0  19,8  25,1  20,2  15,2  17,1  14,5  18,2  18,8 
Pole kunagi vaktsineeritud / Never   11,5  15,2  13,5  19,9  26,9  17,4   8,0   9,8  14,3  24,7  32,9  18,4  18,0 
Ei mäleta/ Don’t remember  58,7  53,9  59,6  60,6  47,1  56,0  51,5  65,6  66,4  52,8  49,7  57,2  56,7 
 - - - - - - - - - - - - - Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   235   204   223   221   227  1110   299   337   336   381   346  1699  2809 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     4     4     2     1    10    21     5     5     3    13    11    37    58 
 - - - - - - - - - - - - -  
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TABEL 39.A. Viimase 30 päeva jooksul seksuaalvahekorras olnud vastajate jaotus (%) rasestumisvastaste meetodite kasutamise (ise või partner), soo ja  
                        vanuse järgi 
TABLE 39.A. Distribution (%) of persons who had sexual intercourse in the past 30 days by contraceptive methods used (by the relevant person or their  
                        partner), sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

 - - - - - - - - - - - - - Rasestumisvastased tabletid/ Contraceptive pills  25,4  24,1   9,2   7,2    -  13,1  29,0  19,3  10,5   5,7   1,1  14,3  13,8 
Tavaline või hormoonspiraal/ Common or 
hormonal spiral   1,7   8,0  17,4  11,8   2,4   9,2   5,9  14,0  21,5   7,5   3,2  11,9  10,8 
Katkestatud suguühe/ Coitus interruptus   7,6  14,2   9,8   4,6   0,8   7,8  10,8  19,3  16,2   7,5   1,1  12,7  10,6 
Kondoom/ Condom  54,2  28,4  24,5  13,1   8,9  25,1  40,9  20,8  21,9   9,7   2,2  20,6  22,5 
Kalendermeetod/ Calendar method   4,2   5,6  10,9   4,6   2,4   5,9   7,5   9,8  16,6  11,0   2,2  10,6   8,6 
Rasestumisvastased plaastrid, hormonaalne 
tuperõngas/ Contraceptive plasters, hormonal 
vaginal ring   1,7   3,7   1,6   1,3    -   1,8   1,6   4,2   3,6    -    -   2,3   2,0 
Rasestumisvastased hormoonsüstid/ Contraceptive 
hormonal injection    -    -    -   1,3    -   0,3    -    -    -   0,4    -   0,1   0,2 
Keemilised vahud, pastad/ Contraceptive chemical 
foams, pastes    -    -    -   2,0   0,8   0,5    -   2,3   2,8   1,8    -   1,7   1,2 
Hädaabipillid/ Emergency contraceptive pills   0,8   1,9    -   1,3    -   0,8   2,7   1,1   0,4   0,4    -   1,0   0,9 
Ei kasutanud midagi/ Didn’t use anything  20,3  30,9  37,5  57,5  86,3  45,6  17,7  22,7  26,3  62,1  93,5  38,0  41,2 
 - - - - - - - - - - - - - Kokku (arv)/ Total (No.)   118   162   184   153   124   741   186   264   247   227    93  1017  1758 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)   -     2     1     6     7    16     1     1     2     1     6    11    27 
 - - - - - - - - - - - - - 
 
TABEL 40.A. Viimase 30 päeva jooksul seksuaalvahekorras olnud ja rasestumisvastaseid meetodeid mittekasutanud (ise või partner) vastajate jaotus (%)  
                        mittekasutamise põhjuse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 40.A. Distribution (%) of persons who had sexual intercourse in the past 30 days and did not use a contraceptive method by the reason of nonuse (by  
                        the relevant person or their partner), sex and age                         

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

 - - - - - - - - - - - - - Rasedus/ Pregnancy   4,3  10,6   5,0   1,2    -   3,2  30,3  27,6    -    -    -   7,1   5,3 
Soov last saada/ Wish to have a child  34,8  40,4  20,0   3,7    -  13,5  42,4  34,5  21,0   0,8    -  13,2  13,4 
Rinnaga toitmine/ Breast feeding    -   6,4    -   1,2    -   1,3   6,1   8,6   4,8    -    -   2,7   2,1 
Enda või partneri viljatus/ Your/your partner’s 
infertility    -   2,1  10,0  11,1   7,1   7,4   6,1   6,9  19,4   9,2   3,8   9,1   8,3 
Ise või partner steriliseeritud/ You are/your partner 
is sterilized    -   2,1  16,7   6,2   3,0   6,1    -   6,9  19,4   6,1    -   6,6   6,4 
Partneri otsus/ Partner’s decision  34,8  19,1  25,0  23,5   7,1  18,7  21,2   3,4   3,2   1,5    -   3,6  10,5 
Lootus, et rasestumist ei toimu/ Hope you/your 
partner will not get pregnant   8,7  17,0  15,0  12,3   7,1  11,6  27,3  17,2  27,4  13,0   1,3  14,8  13,4 
Vahendit polnud käepärast/ Contraceptives were 
not immediately available  17,4    -   5,0   3,7    -   3,2   6,1    -    -   0,8    -   0,8   1,9 
Teadmiste puudumine/ Lack of knowledge    -    -    -    -   1,0   0,3    -    -    -    -    -    -   0,1 
Usulised veendumised/ Religious beliefs    -   2,1   3,3    -    -   1,0   3,0   5,2    -   2,3   1,3   2,2   1,6 
Abordi lihtne kättesaadavus/ Easy access to 
abortion    -   2,1    -    -    -   0,3   3,0   1,7    -    -    -   0,5   0,4 
Enda või partneri vanus/ Your/your partner’s age    -   2,1   8,3  46,9  80,8  40,0   3,0    -  12,9  70,2  96,3  48,9  44,8 
 - - - - - - - - - - - - - Kokku (arv)/ Total (No.)    23    47    60    81    99   310    33    58    62   131    80   364   674 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     3     9     7     8    28 -     2     3    10     7    22    50 
 - - - - - - - - - - - - - 
 
TABEL 41.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul arstiabi kasutamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 41.A. Distribution (%) of respondents by using medical services in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

 - - - - - - - - - - - - - Käinud perearsti juures/ Visited family physician  73,4  55,9  61,1  59,2  75,2  65,4  71,8  66,3  72,1  74,3  78,1  72,6  69,8 
Käinud hambaarsti juures/ Visited dentist  48,1  48,0  47,4  41,3  35,4  44,0  66,4  66,0  59,1  55,2  51,0  59,2  53,2 
Käinud muu eriarsti juures/ Visited other special 
physician 

 30,8  29,2  32,2  35,2  38,1  33,1  55,1  58,4  58,2  48,2  46,7  53,1  45,3 

Konsulteerinud arstiga telefoni teel enda 
terviseprobleemi tõttu*/ Consulted with physician 
by phone due to their health problem* 

 11,0  12,4   9,5   6,1   9,7   9,7  20,9  19,6  23,3  18,3  16,8  19,7  15,8 

Kutsunud endale/kutsuti talle kiirabi**/ Called the 
ambulance/someone called for them** 

  6,3   5,0   4,7   8,0   6,6   6,2   9,6   5,4   4,2   6,8   9,4   7,1   6,7 

Olnud päevaravil/ Had treatment at the day care 
department 

  2,1   1,5   2,8   4,2   5,3   3,2   4,0   6,3   4,2   3,9   6,3   5,0   4,3 

Olnud haiglaravil/ Stayed at the hospital   7,2   8,9   7,1  10,3  14,6   9,6  11,0  12,0  10,3   9,7  16,0  11,8  11,0 
 - - - - - - - - - - - - - Kokku (arv)/ Total (No.)   237   202   211   213   226  1089   301   332   330   382   351  1696  2785 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     6    14     9    11    42     3    10     9    12     6    40    82 
 - - - - - - - - - - - - - * varasemates uuringutes: konsulteerinud arstiga telefoni teel/ in earlier studies: consulted with physician by phone 

** varasemates uuringutes: kutsunud kiirabi/ in earlier studies: called the ambulance 
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TABEL 41.B1. Perearstiabi kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 41.B1. Distribution (%) of persons who visited a general physician by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  75,5  51,0  57,7  53,3  66,7  68,2  70,6  61,5  65,8  78,1  64,0  68,5  68,4 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  63,8  60,1  62,6  59,4  75,0  64,8  72,4  70,1  73,1  74,5  82,4  74,5  70,5 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0 -  53,8  60,0  94,1  63,6 100,0  47,8  72,4  76,8  75,0  72,0  69,9 
   Lesk/ Widowed - 100,0 -  66,7  60,0  60,0 - -  71,4  63,6  71,2  67,6  66,7 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  71,3  59,3  75,0  62,5  78,6  71,8  73,8  65,4  76,9  84,2  79,1  76,1  73,9 
   Kesk-/ Secondary  82,6  45,3  64,6  66,7  68,3  66,4  67,3  65,4  73,0  77,1  78,0  72,3  70,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  67,4  59,0  59,8  55,1  84,8  63,1  72,5  68,3  71,6  72,6  79,5  72,7  69,2 
   Kõrg-/ University  64,7  60,5  56,0  53,2  68,5  60,2  76,7  64,4  71,3  69,6  75,3  70,6  67,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     78,3  55,4  41,9  46,2  77,1  60,6  68,8  68,0  76,5  70,3  71,3  70,9  67,2 
   Muu linn/ Other town  77,3  60,0  64,3  56,3  75,6  67,2  68,5  65,2  67,9  77,6  78,3  71,9  70,1 
   Maapiirkond/ Rural area  66,3  52,6  67,9  70,4  73,9  66,5  77,3  66,0  73,9  73,3  83,9  75,0  71,4 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  77,4  54,1  56,3  58,8  71,2  63,7  69,6  66,0  76,3  73,3  76,4  72,3  69,0 
   Ida-, Lääne-Virumaa  67,4  60,9  53,5  64,7  82,8  67,4  78,4  66,7  71,2  77,9  81,7  75,2  72,0 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  76,1  57,7  64,0  55,9  65,9  64,2  65,7  65,2  70,1  72,9  73,2  69,5  67,4 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  65,0  46,7  72,0  54,8  76,3  63,4  81,5  60,5  64,1  72,1  83,0  73,2  69,3 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  80,0  75,0  84,6  58,8  92,3  77,1  54,5  84,2  73,9  78,6  82,6  76,9  77,0 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  72,7  57,6  66,7  59,1  75,2  66,7  71,4  65,8  69,7  74,3  77,0  71,8  69,8 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  75,4  51,7  44,2  59,3  75,3  62,3  72,7  67,3  78,7  74,5  80,9  74,7  69,9 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  73,0  58,5  63,6  59,1  76,1  66,3  71,5  66,0  70,7  76,4  78,0  72,3  70,0 
   Muu riik/ Other country  80,0  31,6  44,4  58,6  75,4  60,9  83,3  69,2  84,6  69,2  77,9  74,6  69,1 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  65,0  57,0  63,2  59,1  72,0  62,7  77,0  69,5  73,2  74,4  82,1  74,7  69,8 
   Mittetöötav/ Non-active  80,7  44,4  57,1  73,3  81,8  78,4  69,1  57,1  59,3  72,2  71,9  67,5  71,1 
   Töötu/ Unemployed  83,3  50,0  30,8  53,3  60,0  54,4  60,0  66,7  81,3  76,9  80,0  74,1  64,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes 100,0  66,7  73,3  77,3  86,0  80,9  69,2  60,0  76,2  93,0  93,2  85,5  83,6 
   Ei saa/ No  72,6  54,3  59,8  57,8  72,2  63,5  72,3  65,3  71,0  71,3  76,4  71,2  68,1 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  75,2  61,4  64,8  61,8  76,5  68,5  72,6  66,1  72,6  76,4  79,2  73,6  71,7 
   Ei ole/ No  64,3  25,8  34,6  40,7  44,4  41,3  63,2  62,5  65,2  48,1  36,4  56,3  47,9 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  57,1  33,3  60,0  52,6  84,6  61,0  89,5  69,2  81,8  70,8  77,5  76,1  71,6 
   2 inimest/ 2 persons  78,7  54,2  50,0  57,6  77,5  67,2  69,4  60,8  70,0  80,0  81,6  76,1  72,5 
   3 inimest/ 3 persons  72,0  66,7  61,8  67,6  76,0  67,9  67,7  63,0  62,5  71,4  70,5  66,5  67,0 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  67,9  61,2  61,5  56,6  67,7  62,5  73,7  68,0  75,5  73,1  75,6  73,0  68,9 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  77,3  52,9  62,7  67,5  75,6  68,9  80,0  66,7  81,2  74,4  71,7  75,4  73,0 
   2000-3999 kr/ EEK  79,4  62,3  58,2  60,8  81,6  69,3  73,2  65,2  72,7  76,2  75,8  73,3  71,8 
   4000-6999 kr/ EEK  73,4  52,8  61,8  60,6  74,1  64,1  76,6  68,1  62,5  75,5  85,1  74,3  70,2 
   ≥7000 kr/ EEK   67,4  56,1  56,7  39,3  68,6  58,7  52,9  63,3  71,4  66,7  75,7  65,8  62,6 
Aasta/ Year              
   2006  73,4  55,9  61,1  59,2  75,2  65,4  71,8  66,3  72,1  74,3  78,1  72,6  69,8 
   2004  68,6  61,3  59,4  58,3  67,8  63,0  76,3  69,7  69,0  76,4  78,9  74,3  69,5 
   2002  65,8  52,5  45,5  58,7  61,8  56,9  73,7  60,1  62,2  60,6  74,2  65,9  62,2 
   2000  52,7  51,5  35,9  55,9  56,6  50,3  71,2  58,2  56,3  60,9  57,1  60,4  56,2 
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TABEL 41.B2. Eriarstiabi kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 41.B2. Distribution (%) of persons who visited a special physician by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  30,9  25,5  15,4  53,3  50,0  30,1  45,8  56,9  57,9  37,5  32,0  47,5  39,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  29,8  31,5  33,3  33,3  39,6  34,4  70,7  60,6  58,9  50,6  50,2  56,8  47,7 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0  53,8  40,0  35,3  39,4  33,3  39,1  58,6  55,4  45,0  51,0  48,1 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   6,7 -  50,0  42,9  30,3  40,7  38,0  34,1 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  29,6  22,2  43,8  29,2  45,2  34,7  44,9  57,7  30,8  39,5  40,3  43,4  39,0 
   Kesk-/ Secondary  34,8  28,3  29,2  30,6  22,0  29,7  53,1  51,3  49,4  45,7  47,6  49,3  41,8 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  27,9  30,8  33,0  33,3  41,3  33,0  68,6  52,4  57,4  47,3  41,1  51,6  44,8 
   Kõrg-/ University  29,4  32,6  30,0  46,8  37,0  36,0  69,8  72,3  72,4  56,5  57,3  65,3  55,4 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     35,0  30,4  27,9  40,4  27,1  32,4  60,0  62,9  67,9  49,5  49,5  57,4  48,4 
   Muu linn/ Other town  34,1  32,9  40,5  35,0  36,7  35,9  55,0  58,5  56,0  47,9  47,1  52,6  46,3 
   Maapiirkond/ Rural area  24,7  25,0  26,2  32,1  45,5  30,9  51,8  54,0  53,9  47,4  43,8  50,1  41,8 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  36,6  30,6  27,5  42,5  30,1  33,6  55,7  59,0  66,1  47,3  48,6  54,9  46,8 
   Ida-, Lääne-Virumaa  30,2  26,1  23,3  35,3  44,8  33,5  49,0  56,1  45,2  48,1  43,3  48,1  42,2 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  21,7  34,6  46,0  32,4  34,1  34,1  61,4  60,9  58,4  42,9  46,5  54,1  46,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  27,5  16,7  32,0  32,3  39,5  29,9  51,9  58,1  56,4  54,1  49,1  53,6  44,2 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  33,3  33,3  38,5  11,8  61,5  34,3  54,5  52,6  60,9  53,6  39,1  51,9  44,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  29,1  28,5  34,6  33,3  40,5  33,2  54,9  59,7  61,4  51,5  48,6  55,1  46,5 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  35,4  31,0  25,0  38,3  32,9  33,1  55,7  55,4  49,4  42,8  41,5  48,4  42,4 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  30,5  29,5  33,2  36,4  41,5  33,8  54,6  57,8  59,3  49,8  49,2  54,3  46,3 
   Muu riik/ Other country  40,0  26,3  25,9  31,0  30,8  30,2  83,3  61,5  51,3  43,9  39,5  46,2  39,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  27,0  28,5  31,6  33,1  35,7  31,4  59,3  58,5  58,5  47,6  46,4  53,4  44,5 
   Mittetöötav/ Non-active  34,5  44,4  85,7  53,3  44,2  41,0  53,1  59,5  70,4  58,3  46,0  53,6  49,4 
   Töötu/ Unemployed  25,0  33,3  15,4  40,0  20,0  28,1  50,0  44,4  37,5  30,8  60,0  43,1  35,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  55,6  73,3  59,1  41,9  51,1  84,6  60,0  81,0  72,1  68,2  72,5  63,6 
   Ei saa/ No  31,5  27,7  28,9  32,6  36,9  31,4  54,0  58,7  57,3  45,4  45,5  52,1  44,0 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  33,5  31,6  36,3  34,9  39,2  35,2  57,7  58,6  61,2  49,9  48,1  54,8  47,4 
   Ei ole/ No  10,7  16,1   7,7  37,0  11,1  17,4  21,1  62,5  17,4  29,6   9,1  28,1  22,1 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  28,6  13,3  20,0  47,4  30,8  29,9  47,4  53,8 100,0  33,3  40,0  44,6  40,2 
   2 inimest/ 2 persons  27,7  33,9  28,6  36,4  45,0  37,4  62,9  62,7  50,0  54,3  50,0  54,3  47,4 
   3 inimest/ 3 persons  24,0  36,8  34,5  38,2  40,0  33,9  53,8  57,0  56,3  41,7  45,5  51,5  44,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  40,5  24,5  33,0  28,9  25,8  32,0  56,8  57,4  59,5  48,7  51,2  56,1  46,8 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  25,0  29,4  31,4  37,5  34,1  31,6  46,7  42,1  48,2  46,2  41,5  45,3  40,3 
   2000-3999 kr/ EEK  30,9  34,0  35,8  37,8  40,2  36,1  56,1  63,0  58,7  49,0  46,3  53,5  47,0 
   4000-6999 kr/ EEK  35,9  19,4  20,0  27,3  37,9  27,9  59,6  68,1  61,1  45,1  48,5  55,9  44,6 
   ≥7000 kr/ EEK   32,6  38,6  43,3  39,3  42,9  38,8  58,8  57,0  73,8  54,9  51,4  58,8  49,9 
Aasta/ Year              
   2006  30,8  29,2  32,2  35,2  38,1  33,1  55,1  58,4  58,2  48,2  46,7  53,1  45,3 
   2004  32,9  30,5  29,3  36,6  41,8  33,8  56,6  59,4  57,3  51,2  44,3  53,4  45,1 
   2002  34,2  28,3  35,5  27,5  39,2  33,0  55,6  55,1  48,3  47,1  49,0  50,7  43,4 
   2000  25,5  19,4  12,8  15,7  23,0  19,3  39,4  36,3  26,3  33,9  27,4  32,3  27,0 
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TABEL 41.B3. Hambaarsti külastanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 41.B3. Distribution (%) of persons who visited a dentist by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  46,8  41,2  34,6  46,7  16,7  44,1  72,3  70,8  47,4  53,1  52,0  65,9  55,9 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  53,2  50,3  50,3  44,8  38,0  46,0  58,6  66,4  62,1  57,5  54,6  60,1  54,3 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  60,0  38,5  23,3  29,4  31,8 -  52,2  56,9  51,8  48,3  51,5  46,6 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   6,7 -  50,0  50,0  45,5  40,7  43,5  39,0 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  45,4  44,4  37,5  25,0  35,7  39,8  68,2  61,5   7,7  39,5  34,3  51,0  45,3 
   Kesk-/ Secondary  50,7  43,4  37,5  40,3  31,7  41,7  62,2  62,8  53,9  48,6  45,1  54,4  49,5 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  51,2  48,7  46,4  42,0  23,9  43,5  66,7  59,5  56,7  58,9  52,7  58,0  52,7 
   Kõrg-/ University  47,1  55,8  62,0  51,1  48,1  53,6  69,8  78,2  75,9  63,0  67,4  71,1  65,2 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     53,3  50,0  48,8  44,2  37,5  47,1  66,3  70,1  71,6  53,5  57,4  63,3  57,4 
   Muu linn/ Other town  47,7  41,4  48,8  38,8  41,1  43,7  67,6  63,7  56,7  55,2  50,7  58,3  52,8 
   Maapiirkond/ Rural area  44,9  52,6  45,2  42,0  28,4  42,3  65,5  65,0  53,0  56,9  45,5  57,0  50,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  47,3  50,6  50,0  43,8  34,2  45,5  63,5  72,2  70,3  56,8  54,2  63,1  56,4 
   Ida-, Lääne-Virumaa  44,2  52,2  44,2  43,1  37,9  43,1  68,6  56,1  52,1  49,4  40,0  52,5  48,7 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  47,8  48,1  50,0  41,2  38,6  45,6  70,0  62,3  50,6  60,0  59,2  60,2  54,5 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  55,0  40,0  40,0  29,0  31,6  39,6  72,2  67,4  61,5  52,5  49,1  60,0  51,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  46,7  41,7  46,2  47,1  30,8  42,9  36,4  57,9  47,8  57,1  39,1  49,0  46,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  49,4  47,9  49,1  40,9  32,0  44,1  69,0  64,9  60,6  57,8  52,5  60,6  54,2 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  44,6  48,3  42,3  42,0  42,5  43,8  60,2  68,3  55,1  51,0  46,8  55,9  51,2 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  47,3  48,1  48,4  42,2  31,4  44,0  66,1  64,4  58,3  55,6  53,0  59,7  53,6 
   Muu riik/ Other country  70,0  47,4  40,7  39,7  46,2  44,7  83,3  84,6  66,7  54,2  44,2  56,4  51,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  47,0  48,0  49,5  43,1  35,7  44,9  63,7  64,0  61,3  57,5  55,1  59,9  53,8 
   Mittetöötav/ Non-active  50,4  44,4  28,6  33,3  35,1  43,2  69,1  70,2  55,6  38,9  44,6  58,8  53,6 
   Töötu/ Unemployed  16,7  41,7  30,8  26,7  40,0  29,8  60,0  88,9  37,5  38,5  60,0  53,4  41,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  44,4  26,7  27,3  27,9  28,7 100,0  50,0  38,1  37,2  43,2  46,6  39,1 
   Ei saa/ No  48,9  47,9  49,5  42,8  36,9  45,4  65,5  66,0  60,4  57,3  52,0  60,3  54,4 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  50,5  48,5  48,9  42,5  35,5  44,9  67,6  65,5  60,3  56,7  51,6  59,9  54,3 
   Ei ole/ No  32,1  45,2  38,5  33,3  33,3  37,2  52,6  75,0  43,5  40,7  18,2  46,9  41,5 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  42,9  33,3  30,0  31,6  23,1  29,9  73,7  73,1  45,5  52,1  41,3  52,2  45,6 
   2 inimest/ 2 persons  42,6  49,2  46,4  30,3  34,9  38,6  61,3  64,7  62,0  53,6  54,0  56,8  49,4 
   3 inimest/ 3 persons  46,0  42,1  45,5  52,9  44,0  45,7  63,1  64,0  62,5  59,5  63,6  62,5  56,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  50,0  53,1  50,5  46,1  35,5  48,3  72,0  66,4  57,1  52,6  48,8  61,3  56,3 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  38,6  58,8  35,3  22,5  26,8  33,7  68,3  61,4  42,4  50,0  50,9  53,5  46,2 
   2000-3999 kr/ EEK  47,1  45,3  43,3  37,8  39,1  42,1  72,0  63,0  59,5  52,4  43,6  56,0  50,9 
   4000-6999 kr/ EEK  50,0  50,0  60,0  51,5  32,8  48,9  60,6  68,1  70,8  60,8  60,4  63,7  57,7 
   ≥7000 kr/ EEK   52,2  45,6  53,3  50,0  42,9  48,5  55,9  70,9  76,2  56,9  62,2  65,4  57,9 
Aasta/ Year              
   2006  48,1  48,0  47,4  41,3  35,4  44,0  66,4  66,0  59,1  55,2  51,0  59,2  53,2 
   2004 49,6 38,7 43,4 30,7 32,2 39,4 55,4 67,6 57,3 52,8 43,7 55,0 48,3 
   2002  58,8  52,5  51,8  38,5  47,1  49,8  68,4  71,7  65,7  62,9  58,7  65,2  58,9 
   2000  46,4  49,5  47,9  45,1  37,2  45,1  66,7  73,3  64,7  69,0  56,0  65,7  57,3 
   1998  53,9  63,0  49,7  41,8  44,3  50,7  71,4  73,0  74,1  60,7  61,5  68,0  60,5 
   1996  48,3  48,6  43,8  35,3  42,0  43,9  64,1  70,5  71,0  68,3  52,0  65,2  55,7 
   1994  46,8  50,4  55,1  46,1  47,6  49,6  72,0  73,2  72,4  72,2  61,2  69,9  61,1 
   1992  53,7  63,2  66,3  49,5  53,7  58,0  78,3  74,1  73,2  63,8  57,3  70,1  64,3 
   1990  45,5  52,5  48,3  46,7  44,7  48,1  72,3  81,8  69,9  78,5  62,4  73,1  62,2 
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TABEL 41.B4. Telefoni teel enda terviseprobleemi tõttu arstiga konsulteerinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 41.B4. Distribution (%) of persons who consulted with physician by phone due to their health problem by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  11,2   3,9   7,7   6,7  33,3   9,8  19,2  16,9  15,8  28,1  20,0  19,3  14,9 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  10,6  15,4   9,4   6,1   9,9  10,0  24,1  21,2  23,3  17,4  17,1  20,2  16,0 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0  15,4   6,7   5,9   9,1  33,3  13,0  29,3  19,6  16,7  21,0  18,0 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - -  21,4  15,2  15,3  15,7  13,8 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  11,1   3,7   6,3   8,3   8,3   8,9  19,6  19,2   7,7  18,4  16,4  17,9  13,3 
   Kesk-/ Secondary  10,1  15,1   6,3 -   7,3   7,4  21,4  17,9  22,5  17,1  12,2  18,4  14,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  14,0   9,0  13,4   8,7  15,2  11,7  21,6  18,3  23,4  16,4  17,9  19,3  16,5 
   Kõrg-/ University   5,9  20,9   6,0  10,6   9,3  10,9  23,3  22,8  26,4  22,8  20,2  23,1  18,9 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     18,3  12,5  16,3   9,6   8,3  13,1  16,3  21,6  21,0  15,8  12,9  17,4  15,9 
   Muu linn/ Other town   6,8  11,4   7,1   5,0  13,3   8,7  22,5  17,0  20,1  20,6  13,8  18,7  15,0 
   Maapiirkond/ Rural area  10,1  13,2   8,3   4,9   6,8   8,6  22,7  21,0  28,7  17,2  24,1  22,8  16,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  17,2  10,6  11,3  11,3   8,2  11,9  18,3  20,1  24,6  15,1  16,0  18,6  16,0 
   Ida-, Lääne-Virumaa   2,3  17,4   2,3 -  10,3   5,5  11,8  19,3  16,4  11,7  13,3  14,5  10,8 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  13,0  15,4  12,0   5,9  18,2  13,3  34,3  23,2  29,9  27,1  21,1  27,2  21,8 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   5,0  13,3  16,0   3,2   5,3   7,9  20,4  11,6  23,1  23,0  13,2  18,4  14,3 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,7 - -   5,9 -   2,9   9,1  21,1  17,4  21,4  26,1  20,2  13,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  12,2  12,5  11,3   7,6  10,5  10,9  22,5  18,6  22,0  20,3  17,9  20,2  16,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   7,7  12,1   3,8   3,7   8,2   7,0  17,0  21,8  27,0  15,2  13,8  18,6  14,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  10,6  12,0  10,9   7,8  10,7  10,5  21,0  18,8  23,8  20,0  17,4  20,3  16,5 
   Muu riik/ Other country  10,0  15,8 -   1,7   7,7   5,6  16,7  26,9  20,5  14,0  15,1  16,7  12,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  10,0  12,8   8,9   7,2   7,0   9,2  18,6  19,1  23,6  16,6  16,3  18,9  15,0 
   Mittetöötav/ Non-active  10,9  11,1  28,6 -  15,6  12,3  22,3  21,4  22,2  30,6  17,3  21,3  18,3 
   Töötu/ Unemployed  25,0   8,3   7,7 - -   8,8  30,0  11,1  25,0  23,1  30,0  24,1  16,5 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  11,1  33,3 -  23,3  18,1  23,1  50,0  52,4  37,2  31,8  37,4  29,3 
   Ei saa/ No  11,4  12,8   7,7   7,0   6,8   9,2  20,1  18,8  20,8  16,5  14,9  18,2  14,7 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  11,2  13,5   9,9   5,9  10,1  10,1  21,4  18,9  23,1  18,8  17,2  19,8  16,1 
   Ei ole/ No  10,7   6,5   7,7   7,4 -   7,4  10,5  31,3  26,1  14,8   9,1  18,8  12,4 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   6,7  10,0   5,3  11,5   7,8  15,8  23,1  18,2  12,5  17,5  16,8  14,2 
   2 inimest/ 2 persons   6,4  13,6  14,3   6,1   8,5   9,1  24,2  21,6  22,0  16,4  12,6  17,2  13,9 
   3 inimest/ 3 persons  18,0  21,1   7,3   2,9  12,0  13,1  13,8  18,0  22,5  27,4  25,0  21,2  18,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   9,5   8,2   8,8   5,3   9,7   8,2  23,7  20,5  24,5  15,4  24,4  22,0  16,6 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  13,6  17,6   5,9   2,5  12,2   9,3  16,7  22,8  31,8  21,8  24,5  24,0  18,6 
   2000-3999 kr/ EEK  11,8   9,4   9,0   4,1  13,8   9,7  20,7  12,0  19,0  19,6  16,8  17,7  14,7 
   4000-6999 kr/ EEK   9,4   9,7  12,7   4,5   3,4   7,9  20,2  24,5  19,4  14,7  12,9  18,1  14,0 
   ≥7000 kr/ EEK    8,7  17,5   6,7  21,4   8,6  12,8  23,5  19,0  19,0  17,6  18,9  19,3  16,4 
Aasta/ Year              
   2006*  11,0  12,4   9,5   6,1   9,7   9,7  20,9  19,6  23,3  18,3  16,8  19,7  15,8 
   2004  14,3   8,2   9,0   6,7  19,2  11,2  23,7  23,9  19,2  21,8  17,6  21,2  16,9 
              * varasemates uuringutes: konsulteerinud arstiga telefoni teel/ in earlier studies: consulted with physician by phone 
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TABEL 41.B5. Endale kiirabi kutsunute/kutsuti talle jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 41.B5. Distribution (%) of persons who called the ambulance/someone called for them by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   5,9   7,8   3,8   6,7  16,7   6,3   8,5   9,2   2,6   6,3  20,0   8,6   7,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   8,5   4,2   3,5   8,5   6,3   5,8  11,2   4,6   2,3   5,8   9,3   6,1   6,0 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -  23,1   6,7   5,9   9,1  33,3   4,3   8,6   8,9   5,0   7,5   7,9 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   6,7 - -  21,4  12,1  10,2  12,0  11,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   5,6  11,1  18,8   8,3   9,5   8,5  15,9   7,7 -  10,5  17,9  13,9  11,2 
   Kesk-/ Secondary   8,7   3,8   4,2   6,9   4,9   6,0   3,1   2,6   4,5  10,5   9,8   6,2   6,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   7,0   3,8   5,2  11,6   4,3   6,3  11,8   5,6   3,5   5,5   7,1   5,9   6,1 
   Kõrg-/ University -   4,7 -   4,3   5,6   3,3   7,0   6,9   5,7   3,3   5,6   5,6   4,8 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      6,7   1,8   2,3   7,7   2,1   4,2   6,3   5,2   2,5  10,9   7,9   6,7   5,8 
   Muu linn/ Other town   5,7   5,7   4,8   7,5  10,0   6,8  11,7   5,9   5,2   6,7  12,3   8,2   7,7 
   Maapiirkond/ Rural area   6,7   6,6   6,0   8,6   5,7   6,7  10,0   5,0   4,3   3,4   7,1   6,0   6,3 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   5,4   1,2   5,0   6,3   2,7   4,1   7,8   4,2   2,5   8,2   6,9   6,0   5,3 
   Ida-, Lääne-Virumaa   7,0 -   2,3   7,8   8,6   6,0   7,8  10,5   8,2   7,8  15,0   9,7   8,2 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   6,5   9,6   6,0   5,9  15,9   8,8  10,0   5,8   5,2   8,6  11,3   8,1   8,4 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   7,5  10,0   4,0  16,1   2,6   7,9  14,8   2,3   2,6   3,3   5,7   6,0   6,8 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,7   8,3   7,7   5,9 -   5,7   9,1   5,3 - -  13,0   4,8   5,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   5,8   5,6   3,8   7,6   6,5   5,8  10,8   4,3   2,9   5,9   7,4   6,2   6,0 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   7,7   3,4   7,7   8,6   6,8   7,0   6,8   7,9   7,9   8,3  14,9   9,1   8,3 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   5,8   5,5   4,9   9,1   6,9   6,3   9,5   5,0   3,1   5,8   6,8   6,0   6,1 
   Muu riik/ Other country  10,0 -   3,7   5,2   6,2   5,0  16,7  11,5  12,8   9,3  17,4  12,9   9,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  10,0   4,5   2,1   7,2   5,6   5,4   9,7   5,5   3,5   6,6   6,1   5,9   5,7 
   Mittetöötav/ Non-active   1,7 -  42,9  13,3   7,8   5,7   8,6   4,8   3,7   5,6  12,9   8,7   7,7 
   Töötu/ Unemployed  25,0  16,7  23,1  13,3  20,0  19,3  30,0  11,1  12,5   7,7  30,0  17,2  18,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  33,3  20,0  18,2  18,6  20,2  53,8  20,0   9,5  14,0  25,0  21,4  20,9 
   Ei saa/ No   6,4   3,2   3,6   6,4   3,4   4,7   7,6   5,0   4,1   5,8   6,9   5,8   5,4 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   5,3   4,7   4,4   8,6   6,9   6,0  10,0   5,5   3,6   6,8   9,5   7,1   6,7 
   Ei ole/ No  14,3   6,5   7,7   3,7 -   7,4   5,3   6,3  13,0   7,4   9,1   8,3   7,8 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   6,7  10,0  10,5   3,8   6,5  21,1   3,8 -   4,2   8,8   7,6   7,3 
   2 inimest/ 2 persons   6,4   1,7   7,1   4,5   8,5   6,1   4,8   9,8  10,0   7,1   6,3   7,1   6,7 
   3 inimest/ 3 persons   8,0   5,3   3,6   8,8   8,0   6,3  10,8   6,0   3,8   7,1  11,4   7,2   6,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   4,8   6,1   4,4   7,9 -   5,1   8,5   4,9   3,7   6,4  19,5   6,7   6,1 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   6,8  11,8   3,9  15,0  17,1  10,4  10,0   7,0   7,1   7,7  18,9   9,6   9,9 
   2000-3999 kr/ EEK   7,4   9,4   4,5   6,8   4,6   6,3  11,0   5,4   5,0   6,3   6,0   6,5   6,4 
   4000-6999 kr/ EEK   6,3   1,4   5,5   3,0   3,4   3,8  10,6   5,3   1,4   4,9   9,9   6,7   5,5 
   ≥7000 kr/ EEK    4,3   3,5   3,3  10,7   5,7   5,1 -   5,1 -   7,8   8,1   4,5   4,8 
Aasta/ Year              
   2006*   6,3   5,0   4,7   8,0   6,6   6,2   9,6   5,4   4,2   6,8   9,4   7,1   6,7 
   2004   5,0   6,8   6,3   9,4   8,7   7,1   9,2   6,4   6,5   6,8   6,1   7,0   7,0 
   2002  13,2   4,0  10,9  10,1   4,9   8,8  12,0   8,7   5,8   4,1  11,0   8,1   8,4 
   2000   6,4   4,9   5,1   4,9   7,1   5,7  11,4  11,6   3,6  12,1   8,3   9,3   7,8 
              * varasemates uuringutes: kutsunud kiirabi/ in earlier studies: called the ambulance 
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TABEL 41.B6. Päevaravil viibinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 41.B6. Distribution (%) of persons who received treatment at the day care department by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   1,6   2,0 - - -   1,4   3,4   6,2   5,3   6,3   4,0   4,5   3,0 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   4,3   1,4   3,5   4,2   5,7   3,9   4,3   7,1   3,7   3,1   5,9   4,8   4,4 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - - -   6,7 -   3,0  33,3 -   5,2   3,6   8,3   5,5   4,9 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   6,7 - -   7,1   9,1   5,1   6,5   6,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   1,9   3,7   6,3   4,2   8,3   4,6   3,7  11,5 -   7,9   7,5   6,0   5,3 
   Kesk-/ Secondary -   1,9   2,1   2,8   4,9   2,1   4,1   2,6   4,5   4,8   7,3   4,6   3,7 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   4,7 -   4,1   7,2   4,3   3,9   3,9   5,6   2,8   3,4   8,0   4,7   4,4 
   Kõrg-/ University   5,9   2,3 -   2,1   1,9   1,9   4,7   8,9   6,9   2,2   2,2   5,1   4,0 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      1,7   1,8 -   7,7   2,1   2,7   1,3   4,1   4,9   3,0   7,9   4,3   3,8 
   Muu linn/ Other town   1,1   1,4   4,8   2,5   6,7   3,4   7,2   8,1   4,5   4,2   5,1   5,7   4,8 
   Maapiirkond/ Rural area   3,4   1,3   2,4   3,7   5,7   3,3   2,7   6,0   3,5   4,3   6,3   4,5   4,0 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   1,1   2,4   1,3   6,3   1,4   2,4   1,7   3,5   5,1   4,1   6,9   4,3   3,6 
   Ida-, Lääne-Virumaa   2,3 -   4,7   2,0   6,9   3,7   7,8   7,0   4,1   3,9   3,3   5,0   4,5 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa -   1,9   2,0   5,9   9,1   3,5   8,6   8,7   5,2   4,3   7,0   6,7   5,5 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   2,5 -   8,0   3,2   7,9   4,3 -   9,3   2,6   4,9   9,4   5,2   4,8 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  13,3 - - - -   2,9 -  10,5 - - -   1,9   2,3 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   1,7   1,4   1,9   3,8   5,2   2,8   3,8   6,9   3,7   4,2   6,2   5,0   4,1 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   3,1   1,7   5,8   4,9   5,5   4,3   4,5   5,0   5,6   3,4   6,4   4,8   4,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   1,8   1,1   2,2   4,5   6,9   3,1   4,1   6,3   3,8   4,4   5,3   4,8   4,1 
   Muu riik/ Other country  10,0   5,3   7,4   3,4   1,5   3,9 -   7,7   7,7   2,8   9,3   6,1   5,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   4,0   0,6   3,2   3,9   3,5   2,9   4,4   6,4   3,5   3,9   6,6   4,8   4,0 
   Mittetöötav/ Non-active -  11,1 -   6,7   7,8   3,5   3,4   7,1   3,7 -   5,8   4,6   4,2 
   Töötu/ Unemployed   8,3   8,3 -   6,7 -   5,3  10,0 -  12,5   7,7  10,0   8,6   7,0 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - - -   4,5   7,0   4,3   7,7  40,0   9,5   7,0  20,5  14,5  10,2 
   Ei saa/ No   2,3   1,6   3,1   4,3   4,5   3,1   4,0   5,3   4,1   3,4   4,0   4,1   3,7 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   1,9   1,8   2,7   4,8   5,1   3,3   3,9   6,2   3,9   4,0   6,5   4,9   4,3 
   Ei ole/ No   3,6 -   3,8 -  11,1   2,5   5,3  12,5   8,7 - -   5,2   3,7 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone - - -   5,3 -   1,3  10,5   7,7   9,1   4,2   7,5   7,1   5,4 
   2 inimest/ 2 persons   2,1   1,7   3,6   1,5   7,8   4,3   1,6  11,8  10,0   7,1   6,3   6,9   5,8 
   3 inimest/ 3 persons -   1,8   1,8   5,9   4,0   2,3   4,6   6,0   1,3   2,4 -   3,2   2,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   2,4   2,0   4,4   2,6   3,2   3,0   5,1   4,9   3,7   1,3   9,8   4,4   3,9 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   4,5   5,9   2,0   7,5   2,4   4,1   5,0   5,3   4,7   7,7   7,5   6,0   5,3 
   2000-3999 kr/ EEK   2,9 -   4,5   2,7   8,0   4,0   7,3   8,7   5,0   3,5   6,0   5,8   5,1 
   4000-6999 kr/ EEK   1,6   2,8   1,8   1,5   6,9   2,9   3,2   3,2   1,4   2,9   6,9   3,7   3,3 
   ≥7000 kr/ EEK  - -   3,3  10,7 -   2,0 -   6,3   4,8   2,0   5,4   4,1   3,2 
Aasta/ Year              
   2006   2,1   1,5   2,8   4,2   5,3   3,2   4,0   6,3   4,2   3,9   6,3   5,0   4,3 
   2004 3,6 3,6 1,6 4,7 6,7 3,9 4,4 3,6 5,3 6,6 3,5 4,7 4,4 
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TABEL 41.B7. Haiglaravil viibinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 41.B7. Distribution (%) of persons who stayed at the hospital by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   6,9   7,8  11,5 -  16,7   7,3   7,3  10,8   5,3  12,5  20,0   9,2   8,3 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   6,4   9,1   6,4   9,7  13,5   9,6  16,4  13,7  11,4  10,4  15,1  13,0  11,6 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  20,0   7,7  20,0  17,6  18,2  33,3 -   6,9   3,6  15,0   8,0  10,5 
   Lesk/ Widowed - - - -  20,0  13,3 - -  21,4  12,1  18,6  16,7  16,3 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   7,4  14,8  12,5   4,2  22,6  13,1  13,1   3,8   7,7  13,2  29,9  16,3  14,7 
   Kesk-/ Secondary   5,8   7,5  14,6  12,5   7,3   9,5   9,2  17,9  13,5  11,4  17,1  13,5  12,0 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   7,0   7,7   4,1  11,6  10,9   7,8  11,8  10,3   9,2   7,5   8,9   9,2   8,7 
   Kõrg-/ University  11,8   9,3   4,0   8,5   9,3   8,1   9,3  11,9   9,2   9,8  13,5  10,9  10,0 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      8,3   8,9   7,0  11,5   8,3   8,9   6,3   9,3  11,1  11,9  16,8  11,3  10,4 
   Muu linn/ Other town   6,8   5,7   8,3   8,8  18,9  10,0  12,6  14,1   8,2  10,9  12,3  11,6  11,0 
   Maapiirkond/ Rural area   6,7  11,8   6,0  11,1  13,6   9,8  12,7  12,0  12,2   6,0  19,6  12,5  11,3 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   7,5   8,2   3,8   8,8   6,8   7,1   6,1   9,0  13,6   8,9  17,4  11,1   9,6 
   Ida-, Lääne-Virumaa   7,0   4,3   9,3  13,7  19,0  11,9   7,8  21,1  13,7  16,9  15,0  15,1  13,8 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   4,3  13,5   6,0   8,8  22,7  11,1  14,3   8,7   3,9   8,6  18,3  10,6  10,8 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   7,5   6,7  12,0  12,9  15,8  11,0  18,5  11,6  10,3   6,6   9,4  11,2  11,1 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  13,3   8,3  15,4   5,9   7,7  10,0  18,2  21,1   4,3   3,6  17,4  11,5  10,9 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   5,2   9,7   8,8   9,1  15,0   9,5  12,2  12,1   8,7   8,9  16,3  11,7  10,8 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  12,3   6,9   1,9  12,3  13,7  10,0   8,0  11,9  14,6  11,0  14,9  12,0  11,2 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   7,5   9,8   7,1  10,4  13,8   9,5  10,8  11,9   9,3   9,5  16,3  11,5  10,7 
   Muu riik/ Other country - -   7,4   8,6  15,4   9,5  16,7  15,4  17,9  10,3  15,1  13,6  12,0 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  10,0   7,3   6,3  10,5   9,8   8,6  11,5  10,6   9,9   8,4  10,2   9,8   9,3 
   Mittetöötav/ Non-active   4,2  22,2  28,6   6,7  23,4  12,3   9,7  17,9  14,8  19,4  24,5  16,7  15,3 
   Töötu/ Unemployed  16,7  25,0   7,7  13,3  20,0  15,8  30,0 -  12,5   7,7  20,0  13,8  14,8 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  44,4  20,0  13,6  32,6  25,5  46,2  40,0   9,5  20,9  38,6  29,0  27,6 
   Ei saa/ No   7,3   6,9   6,2   9,6  10,2   8,0   9,4  11,2  10,9   7,9  11,6  10,2   9,3 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   6,3   8,8   7,1  10,8  14,7   9,7  11,0  12,7  10,1   9,7  16,3  12,0  11,1 
   Ei ole/ No  10,7   9,7   7,7   7,4  11,1   9,1  10,5   6,3  13,0   7,4 -   8,3   8,8 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  26,7  10,0  10,5  19,2  15,6   5,3   7,7  18,2   4,2  17,5  11,4  12,6 
   2 inimest/ 2 persons   6,4  10,2   7,1   7,6  15,5  10,9   6,5  15,7   8,0   9,3   9,8   9,6  10,2 
   3 inimest/ 3 persons   8,0   5,3   9,1  17,6   8,0   9,0  13,8  11,0   6,3   9,5  18,2  11,0  10,3 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   6,0   6,1   5,5   9,2  16,1   7,6  11,9  13,1  11,0  14,1  29,3  13,6  11,3 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   9,1  17,6   9,8  10,0  24,4  13,5  13,3  12,3  10,6  11,5  22,6  13,5  13,5 
   2000-3999 kr/ EEK   1,5  11,3   7,5   6,8  16,1   8,9  11,0  14,1   9,9   7,7  18,1  12,3  11,0 
   4000-6999 kr/ EEK   6,3   4,2   5,5  10,6   8,6   7,0  12,8  11,7   8,3   9,8  12,9  11,2   9,5 
   ≥7000 kr/ EEK   10,9  10,5   3,3  17,9   8,6  10,2   2,9  11,4  14,3  11,8   2,7   9,5   9,8 
Aasta/ Year              
   2006   7,2   8,9   7,1  10,3  14,6   9,6  11,0  12,0  10,3   9,7  16,0  11,8  11,0 
   2004 8,2 8,2 8,6 13,0 15,4 10,4 11,1 9,7 9,6 12,1 14,1 11,4 11,0 
   2002*  12,3  10,1   7,3  11,0  10,8  10,3  15,8  15,2   8,7   9,4  18,7  13,3  12,1 
   2000*  13,6  10,7   7,7  20,6  12,4  12,8  16,7  18,5  17,4  15,5  17,3  17,0  15,3 
              * küsiti ainult haiglaravi kohta, küsimus päevaravist puudus/ the respondents were asked about inpatient care only, there were no question concearning 
   treatment at the day care department   
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TABEL 42.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul perearstiabi kasutamise sageduse, soo ja vanuse järgi  
TABLE 42.A. Distribution (%) of respondents by frequency of visiting general physician in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ None  26,6  44,1  38,9  40,8  24,8  34,6  28,2  33,7  27,9  25,7  21,9  27,4  30,2 
1-2 korda/ 1-2 times  46,0  34,2  43,1  33,8  35,4  38,7  37,9  43,1  42,4  39,5  34,2  39,4  39,1 
3-4 korda/ 3-4 times  12,2  14,4  11,8  16,0  21,2  15,2  16,6  14,2  18,5  17,8  17,9  17,0  16,3 
5-6 korda/ 5-6 times   9,7   5,9   1,4   4,2   8,4   6,1   8,0   5,4   4,2   8,4  14,5   8,2   7,4 
7-8 korda/ 7-8 times   3,8   1,0   1,9   1,9   3,1   2,4   2,3   1,2   1,5   1,8   4,8   2,4   2,4 
9-10 korda/ 9-10 times   0,4 -   0,5   2,8   3,1   1,4   4,3   1,5   2,7   3,4   3,1   3,0   2,4 
≥11 korda/ ≥11 times   1,3   0,5   2,4   0,5   4,0   1,7   2,7   0,9   2,7   3,4   3,4   2,7   2,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   202   211   213   226  1089   301   332   330   382   351  1696  2785 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     6    14     9    11    42     3    10     9    12     6    40    82 
              
 
TABEL 43.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul eriarstiabi kasutamise sageduse, soo ja vanuse järgi  
TABLE 43.A. Distribution (%) of respondents by frequency of visiting special physicians in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ None  69,2  70,8  67,8  64,8  61,9  66,9  44,9  41,6  41,8  51,8  53,3  46,9  54,7 
1-2 korda/ 1-2 times  21,1  20,3  22,7  26,3  25,7  23,2  33,9  31,6  38,5  31,2  25,1  31,9  28,5 
3-4 korda/ 3-4 times   4,2   5,9   6,6   4,7   5,8   5,4   8,0  11,1  11,5   8,9  12,8  10,5   8,5 
5-6 korda/ 5-6 times   3,0   1,5   2,4   1,4   4,4   2,6   6,6   6,9   2,7   3,9   4,6   4,9   4,0 
7-8 korda/ 7-8 times   1,3   1,0 -   0,9   0,4   0,7   2,0   2,7   1,5   1,3   2,6   2,0   1,5 
9-10 korda/ 9-10 times   0,4 - -   0,5   0,4   0,3   3,0   4,5   2,1   1,6   0,6   2,3   1,5 
≥11 korda/ ≥11 times    0,8   0,5   0,5   1,4   1,3   0,9   1,7   1,5   1,8   1,3   1,1   1,5   1,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   202   211   213   226  1089   301   332   330   382   351  1696  2785 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     6    14     9    11    42     3    10     9    12     6    40    82 
              
 
TABEL 44.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul hambaarstikülastuste sageduse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 44.A. Distribution (%) of respondents by frequency of visits to the dentist in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ None  51,9  52,0  52,6  58,7  64,6  56,0  33,6  34,0  40,9  44,8  49,0  40,8  46,8 
1-2 korda/ 1-2 times  33,8  28,2  30,8  28,6  23,9  29,1  42,5  39,5  36,1  33,2  29,9  36,0  33,3 
3-4 korda/ 3-4 times   7,2   9,9  10,9   8,0   7,5   8,6  10,6  14,5  10,3  10,7  11,7  11,6  10,4 
5-6 korda/ 5-6 times   4,2   6,4   4,7   2,8   0,4   3,7   7,6   7,2   7,6   6,5   4,8   6,7   5,5 
7-8 korda/ 7-8 times   1,3   1,5   0,5   0,9   0,9   1,0   1,7   2,4   2,1   2,6   1,1   2,0   1,6 
9-10 korda/ 9-10 times   1,7   1,0   0,5   0,5   1,3   1,0   3,0   1,2   0,6   1,3   1,4   1,5   1,3 
≥11 korda/ ≥11 times -   1,0 -   0,5   1,3   0,6   1,0   1,2   2,4   0,8   2,0   1,5   1,1 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   202   211   213   226  1089   301   332   330   382   351  1696  2785 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     6    14     9    11    42     3    10     9    12     6    40    82 
              
 
TABEL 45.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul enda terviseprobleemi tõttu telefonikonsultatsiooni sageduse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 45.A. Distribution (%) of respondents by frequency of telephone consultations due to their health problem in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ None  89,0  87,6  90,5  93,9  90,3  90,3  79,1  80,4  76,7  81,7  83,2  80,3  84,2 
1-2 korda/ 1-2 times   8,0  10,4   5,7   5,2   6,6   7,2  16,3  13,0  15,5  11,3   9,7  13,0  10,7 
3-4 korda/ 3-4 times   2,1   1,0   0,9 -   1,8   1,2   2,7   3,0   4,8   3,4   2,8   3,4   2,5 
5-6 korda/ 5-6 times -   0,5   2,4   0,5   0,9   0,8   1,0   1,2   1,8   2,4   3,1   1,9   1,5 
7-8 korda/ 7-8 times -   0,5 - - -   0,1   0,3   0,9 -   0,3   0,3   0,4   0,3 
9-10 korda/ 9-10 times - - - -   0,4   0,1   0,3 -   0,6   0,5   0,6   0,4   0,3 
≥11 korda/ ≥11 times   0,8 -   0,5   0,5 -   0,4   0,3   1,5   0,6   0,5   0,3   0,6   0,5 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   202   211   213   226  1089   301   332   330   382   351  1696  2785 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     6    14     9    11    42     3    10     9    12     6    40    82 
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TABEL 46.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul endale kiirabi kutsumise/kutsuti talle sageduse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 46.A. Distribution (%) of respondents by frequency of  calling the ambulance/someone called for them in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ None  93,7  95,0  95,3  92,0  93,4  93,8  90,4  94,6  95,8  93,2  90,6  92,9  93,3 
1-2 korda/ 1-2 times   4,6   4,0   3,8   7,0   6,2   5,1   9,0   4,5   3,6   6,3   6,8   6,0   5,7 
≥3 korda/ ≥3 times   1,7   1,0   0,9   0,9   0,4   1,0   0,7   0,9   0,6   0,5   2,6   1,1   1,0 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   202   211   213   226  1089   301   332   330   382   351  1696  2785 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     6    14     9    11    42     3    10     9    12     6    40    82 
              
 
TABEL 47.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul päevaravil viibimise sageduse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 47.A. Distribution (%) of respondents by frequency of treatment at the day care department in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ None  97,9  98,5  97,2  95,8  94,7  96,8  96,0  93,7  95,8  96,1  93,7  95,0  95,7 
1-2 korda/ 1-2 times   2,1   1,0   2,4   3,3   4,4   2,7   3,7   5,4   2,7   3,4   5,4   4,1   3,6 
≥3 korda/ ≥3 times -   0,5   0,5   0,9   0,9   0,6   0,3   0,9   1,5   0,5   0,9   0,8   0,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   202   211   213   226  1089   301   332   330   382   351  1696  2785 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     6    14     9    11    42     3    10     9    12     6    40    82 
              
 
TABEL 48.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul haiglaravil viibimise sageduse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 48.A. Distribution (%) of respondents by frequency of staying at the hospital in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ None  92,8  91,1  92,9  89,7  85,4  90,4  89,0  88,0  89,7  90,3  84,0  88,2  89,0 
1-2 korda/ 1-2 times   6,8   8,4   6,2   9,4  13,3   8,8   9,0  10,8  10,0   9,7  14,5  10,8  10,1 
≥3 korda/ ≥3 times   0,4   0,5   0,9   0,9   1,3   0,8   2,0   1,2   0,3 -   1,4   0,9   0,9 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   202   211   213   226  1089   301   332   330   382   351  1696  2785 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     6    14     9    11    42     3    10     9    12     6    40    82 
              
 
TABEL 49.A. Viimase 12 kuu jooksul haiglaravil viibinute jaotus (%) haiglaravi kestuse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 49.A. Distribution (%) of persons who stayed at the hospital by duration of the stay in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              1-7 ööpäeva/ 1-7 days  85,7  73,3  53,8  64,7  40,0  60,7  72,4  82,4  71,9  67,7  49,0  66,9  64,9 
8-14 ööpäeva/ 8-14 days -  20,0  15,4  17,6  28,0  17,9   6,9  17,6  21,9  19,4  24,5  18,9  18,5 
15-30 ööpäeva/ 15-30 days  14,3   6,7  15,4  17,6  20,0  15,5  20,7 -   3,1   9,7  18,4  10,9  12,4 
>30 ööpäeva/ >30 days - -  15,4 -  12,0   6,0 - -   3,1   3,2   8,2   3,4   4,2 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    14    15    13    17    25    84    29    34    32    31    49   175   259 
              
 
TABEL 50. Vastajate viimase 12 kuu keskmine arstikülastuste/konsultatsioonide/ravipäevade arv soo ja vanuse järgi   
TABLE 50. Mean number of visits/consultations/days at the hospital of respondents in the past 12 months by sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Käinud perearsti juures (korda)/ Visited family  
physician (times) 2,1 1,4 1,6 1,7 2,9 2,0 2,6 1,8 2,4 2,9 3,2 2,6 2,4 
Käinud hambaarsti juures (korda)/ Visited dentist 
(times) 1,2 1,4 1,1 1,0 1,0 1,1 1,9 1,9 1,8 1,6 1,7 1,8 1,5 
Käinud eriarsti juures (korda)/ Visited special 
physician (times) 0,9 0,7 0,7 0,9 1,0 0,8 1,8 2,1 1,7 1,4 1,5 1,7 1,4 
Konsulteerinud arstiga enda terviseprobleemi tõttu 
telefoni teel (korda)/ Consulted with physician by 
phone due to their health problem (times) 0,4 0,2 0,3 0,2 0,2 0,3 0,5 0,7 0,6 0,5 0,5 0,6 0,5 
Kutsunud endale/kutsuti talle kiirabi (korda)/ Called 
the ambulance/someone called to them (times) 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 0,1 0,1 
Olnud päevaravil (korda)/ Had treatment at the daily 
stationary (times)  0,0 0,0 0,1 0,2 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 0,1 0,1 0,1 0,1 
Olnud haiglaravil (korda)/ Had treatment at the 
hospital (times) 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 0,1 0,2 0,2 0,1 0,1 0,2 0,2 0,2 
Olnud haiglaravil (ööpäeva ravil olnu kohta)/ Stayed 
at the hospital (days per patient)  5,9 6,3 12,6 7,4 16,5 10,5 7,4 4,5 6,5 7,7 16,2 9,2 9,6 
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TABEL 51.A. Vastajate jaotus (%) viimase seitsme päeva jooksul teatud ravimite jm tarvitamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 51.A. Distribution (%) of respondents by taking some medicine etc in the past seven days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Kõrge vererõhu tõttu/ For high blood pressure   2,7   3,6   8,6  18,7  39,0  14,7   1,4   1,8   8,0  23,8  39,8  15,8  15,4 
Peavalu tõttu/ For headache  28,1  26,5  29,7  19,2  22,0  25,1  43,4  45,9  51,5  51,3  35,8  45,7  37,8 
Muude valude tõttu/ For other pains  14,3  14,3  20,6  21,2  22,9  18,7  32,1  22,8  25,9  28,3  27,6  27,3  23,9 
Kõrgenenud kolesteroolitaseme tõttu/ For high 
cholesterol 

-   0,5   1,4   4,9   6,4   2,7   0,3   0,9   0,9   2,9  10,2   3,2   3,0 

Rahustid/ Sedatives   5,4   4,6   5,7   9,9   9,6   7,0   6,6   7,9  12,0  15,6  17,2  12,1  10,2 
Uinutid/ Hypnotics   0,9   1,0   2,4   7,4   4,6   3,2   1,4   2,4   4,3   8,7   9,9   5,6   4,7 
Antidepressandid/ Antidepressants   1,8   3,1   3,3   6,4   2,8   3,4   3,1   3,6   6,2   5,3   4,7   4,6   4,2 
Köharohud/ For cough  21,4  10,7  11,5   9,4  13,3  13,4  19,0  12,8  11,4  16,1  10,5  13,9  13,7 
Vitamiinid, mineraalid, mikroelemendid/ Vitamins, 
minerals, trace elements 

 37,9  30,1  29,7  23,2  22,9  28,9  47,2  54,7  45,7  38,4  38,1  44,5  38,5 

Hormoonasendusravi/ Hormonal replacement 
therapy 

- - - - - - - -   2,5   9,3   6,4 3,9 - 

Impotentsusravimid/ For impotents   0,4   0,5   1,0   1,5   1,4   1,0 - - - - - - - 
              Kokku (arv)/ Total (No.)   224   196   209   203   218  1050   290   329   324   378   344  1665  2715 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)    15    12    16    19    19    81    14    13    15    16    13    71   152 
              
 
TABEL 52.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul mõnede haiguste diagnoosi/ravi saamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 52.A. Distribution (%) of respondents by some diseases diagnosed/treated in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Kõrgenenud veresuhkur, suhkurtõbi/ Elevated 
blood sugar, diabetes 

-   2,0   4,5   7,4  11,0   5,0   0,3   2,5   3,8   8,0  12,5   5,7   5,4 

Kõrgenenud vererõhk, kõrgvererõhktõbi/ Elevated 
blood pressure, hypertension 

  4,4  10,1  17,3  22,1  42,1  19,4   3,8   4,7  12,7  28,7  44,6  19,9  19,7 

Kõrgenenud kolesteroolitase/ Elevated cholesterol   1,8   1,5   6,8   9,2  14,9   7,0   0,7   3,1   8,2  12,2  25,4  10,4   9,0 
Ajuinsult/ Stroke - -   0,5 -   1,3   0,4 - -   0,3   0,3   1,7   0,5   0,4 
Südamelihaseinfarkt/ Myocardial infarction - -   1,4   0,9   3,5   1,2   0,3   0,3 -   0,5   0,9   0,4   0,7 
Pingutamisel valu südame piirkonnas/ Chest pain 
during physical strain 

  7,0   5,6   6,4   9,7  15,4   8,9   5,5   4,1   8,9  10,4  16,0   9,2   9,1 

Südamepuudulikkus/ Heart failure   0,9   0,5   1,4   4,1  11,8   3,8   3,1   1,3   2,5   5,3  12,0   5,0   4,5 
Liigesehaigused/ Arthritis  11,4  11,6  15,5  19,8  31,1  18,1   9,0  10,7  19,3  28,5  32,7  20,7  19,6 
Radikuliit, seljahaigused/ Radiculitis, back problem  11,8  16,2  26,4  25,3  26,3  21,3   9,0  14,8  23,7  28,2  28,9  21,5  21,4 
Osteoporoos/ Osteoporosis - -   0,9   0,5   2,6   0,8   1,4   0,6   2,2   2,9  10,5   3,7   2,5 
Tuberkuloos/ Tuberculosis - -   0,5   0,5 -   0,2   0,3   0,3 -   0,3   0,6   0,3   0,3 
Krooniline bronhiit, emfüseem/ Chronic bronchitis, 
emphysema 

  4,8 -   1,4   1,8   6,6   3,0   1,7   2,2   3,8   4,3   4,7   3,4   3,3 

Astma/ Bronchial asthma   3,1   0,5   1,8   1,4   2,2   1,8   1,0   1,6   2,8   2,4   4,1   2,4   2,2 
Mao-, 12-sõrmikuhaavand/ Gastric, duodenal ulcer   2,6   2,0   9,5   6,0   9,6   6,0   1,4   3,1   4,7   5,9   7,0   4,6   5,2 
Ei ole neid haigusi/ None of the diseases mentioned 
above 

 67,1  67,7  48,6  42,4  24,6  49,7  76,6  70,4  48,4  36,2  25,1  50,0  49,9 

              Kokku (arv)/ Total (No.)   228   198   220   217   228  1091   290   318   316   376   343  1643  2734 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)    11    10     5     5     9    40    14    24    23    18    14    93   133 
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TABEL 52.B1. Kõrgenenud veresuhkru/suhkurtõve diagnoosi/ravi saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 52.B1. Distribution (%) of persons diagnosed/treated for elevated blood sugar/diabetes by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single -   3,8   6,9   6,3  14,3   2,1 -   1,6   5,4   6,7   8,3   2,2   2,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting -   1,4   4,5   7,8  11,8   6,4   0,9   2,6   3,3   9,8  12,9   6,4   6,4 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - - -   3,2 -   1,6 -   4,3   5,7   3,6  10,5   6,3   5,1 
   Lesk/ Widowed - - -  33,3  10,0  14,3 - - -   2,9  15,5   9,4  10,0 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic - -  26,3   4,0  15,9   7,5 -   4,3  15,4   8,1   9,0   4,9   6,2 
   Kesk-/ Secondary -   3,9   1,9   8,3   4,7   3,8 -   1,4   3,6   9,7  20,8   6,9   5,7 
   Keskeri-/ Secondary-vocational -   1,3   1,0   8,6  16,7   4,8 -   4,1   3,0   8,3  10,0   5,8   5,4 
   Kõrg-/ University -   2,3   6,0   6,1   3,7   4,2   2,4   1,0   3,5   5,5  11,4   4,9   4,7 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    -   1,9   4,3  11,5  17,3   6,9 -   2,0   5,3   7,1  13,4   5,9   6,2 
   Muu linn/ Other town -   4,3   2,3   4,9  12,6   4,9   0,9   4,8   5,4   9,0  14,7   7,4   6,4 
   Maapiirkond/ Rural area - -   6,9   7,1   5,6   4,0 - -   0,9   7,2   9,1   3,5   3,8 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa -   2,4   3,6  12,5  14,5   6,3 -   1,4   4,5   6,4  13,7   5,4   5,8 
   Ida-, Lääne-Virumaa - -   7,0   4,0   5,0   3,7   2,1   5,4   5,7  10,1  17,2   8,4   6,5 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa -   3,8   3,8 -   7,0   3,0 -   3,1   4,1   7,5  11,4   5,2   4,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa - -   7,4  12,9  10,8   6,1 -   2,5 -   8,3   9,4   4,5   5,1 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa - - - -  33,3   5,9 - - -  10,3   4,3   4,0   4,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian -   1,4   4,9   6,7  10,0   4,5 -   0,9   1,3   5,6  10,0   3,8   4,1 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian -   3,4   3,5   8,5  12,8   6,2   1,2   6,1  10,3  11,8  19,4  10,1   8,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia -   1,7   4,7   7,6  11,3   4,7   0,4   1,4   2,9   8,2  10,9   4,6   4,6 
   Muu riik/ Other country -   5,3   3,4   6,8  10,4   7,1 -  15,4  10,8   7,5  17,6  11,9   9,9 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed -   1,7   2,6   7,7  11,7   4,9   0,9   1,8   3,7   6,8   9,5   4,9   4,9 
   Mittetöötav/ Non-active - -  12,5  12,5  10,8   5,0 -   5,1   3,8  18,8  14,7   7,1   6,4 
   Töötu/ Unemployed - -  25,0 - -   6,7 - -   5,9 -  20,0   4,9   5,8 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  11,1  18,8  20,8  15,0  16,0 -  10,0  14,3  12,8  23,3  15,3  15,6 
   Ei saa/ No -   1,1   3,5   5,3   9,4   3,7   0,4   2,4   2,8   6,9  10,4   4,6   4,3 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes -   1,8   3,3   8,5  11,5   5,2   0,4   1,7   3,8   7,9  12,8   5,6   5,5 
   Ei ole/ No - -  12,9 - -   3,2 -  11,1   4,3   3,6   9,1   5,1   4,0 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  13,3   9,1 - -   3,9 - -  18,2   2,1  14,5   7,8   6,6 
   2 inimest/ 2 persons - - -   9,1  13,5   7,2 -   2,0   2,2   5,8  12,4   6,7   6,9 
   3 inimest/ 3 persons -   1,9   5,4   8,8   4,2   3,7 -   3,2   2,6  11,3   2,3   4,2   4,0 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons -   2,0   6,3   6,5  12,5   4,8   0,9   1,7   3,8  10,5  19,0   5,0   4,9 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK - -  10,9  12,2   5,1   6,7 -   5,6   3,8   8,2  13,5   6,0   6,3 
   2000-3999 kr/ EEK - -   2,9   8,1  14,4   6,0   1,3   1,2   6,7   7,9  12,2   6,9   6,5 
   4000-6999 kr/ EEK -   2,9   1,8   3,0  11,9   3,8 -   2,2 -   5,1  11,6   4,0   3,9 
   ≥7000 kr/ EEK  -   1,8 -  10,3   8,8   3,6 -   2,6   2,7   5,9  16,2   5,1   4,4 
Aasta/ Year              
   2006 -   2,0   4,5   7,4  11,0   5,0   0,3   2,5   3,8   8,0  12,5   5,7   5,4 
   2004 1,1 2,3 1,6 6,0 7,9 3,6 1,3 1,9 2,9 8,8 13,2 6,0 5,0 
   2002   1,8 - -   5,6   4,9   2,4   0,8   0,7   1,2   3,5   7,1   2,7   2,6 
   2000   1,9 -   0,9   7,4   4,9   2,9   0,8   2,9   0,7   3,7   8,3   3,4   3,2 
   1998 - -   2,1 -   6,6   1,7 -   0,7 -   0,6   3,4   0,9   1,3 
   1996 - -   0,7   0,8   1,7   0,6   0,8 -   0,6   2,4   3,4   1,4   1,1 
   1994 - -   2,2   2,8 -   1,3 - -   1,3   1,9   1,2   1,0   1,1 
   1992 - -   2,2   1,0 -   0,7 - - -   2,1   6,7   1,4   1,1 
   1990 - -   0,8   1,9   1,2   0,9 - -   1,9   1,5   4,8   1,8   1,4 
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TABEL 52.B2. Kõrge vererõhu/kõrgvererõhktõve diagnoosi/ravi saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 52.B2. Distribution (%) of persons diagnosed/treated for elevated blood pressure/hypertension by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   5,0   7,5  27,6  25,0  14,3   9,1   2,9   1,6   8,1  16,7  37,5   7,1   8,0 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   2,2  11,5  16,4  22,2  43,1  23,1   4,5   5,7  12,7  30,9  46,5  21,6  22,2 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -   7,7  19,4  40,0  20,3  33,3   4,3  17,0  27,3  36,8  24,6  23,5 
   Lesk/ Widowed - - -  33,3  50,0  42,9 - -   7,7  23,5  48,3  34,9  35,8 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   2,9   7,7  36,8   8,0  41,5  18,9   1,9   4,3  15,4  29,7  50,7  20,5  19,7 
   Kesk-/ Secondary   4,5   7,8  13,2  26,4  48,8  18,9   5,2   6,8  11,9  35,9  45,5  21,2  20,3 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   7,1   9,0  15,3  20,0  45,8  18,2   4,3   6,6  15,8  25,7  48,2  21,8  20,4 
   Kõrg-/ University   5,9  16,3  18,0  26,5  35,2  23,0   4,9   1,0   8,1  24,2  35,2  15,6  18,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      5,3  14,8  17,4  17,3  46,2  19,9   4,0   4,1   9,3  27,3  44,3  18,9  19,3 
   Muu linn/ Other town   6,0   5,7  19,5  25,9  43,7  20,8   5,7   5,6  17,1  33,1  47,1  23,3  22,3 
   Maapiirkond/ Rural area   2,3  10,8  14,9  21,4  38,2  17,8   1,8   4,2   9,8  23,4  41,8  16,6  17,1 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   4,5  11,0  14,3  21,3  43,4  18,2   2,7   2,8   9,8  27,7  46,0  18,8  18,6 
   Ida-, Lääne-Virumaa   2,4   4,5  14,0  26,0  41,7  21,3   2,1  14,3  17,1  36,7  51,7  25,7  23,9 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa -   7,7  21,2  20,5  44,2  18,2   4,4   3,1  13,5  28,4  37,1  17,4  17,7 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  12,8   9,7  25,9  19,4  37,8  21,2   7,5   2,5  13,5  25,0  49,1  21,0  21,1 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa -  27,3  14,3  23,5  41,7  20,6 - -   8,7  20,7  30,4  15,0  17,3 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   3,6   8,6  16,6  22,2  40,0  17,9   4,8   2,7   8,7  25,0  42,4  17,6  17,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   6,5  13,6  19,3  22,0  46,2  22,8   1,2   9,1  23,0  34,7  50,5  25,2  24,2 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   4,1  10,1  17,3  22,3  40,9  17,7   3,9   3,5  11,9  29,1  41,6  17,4  17,5 
   Muu riik/ Other country  10,0  10,5  17,2  22,0  46,3  28,3 -  19,2  18,9  28,0  52,9  33,5  31,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   4,1  10,3  16,5  23,1  42,8  19,9   4,5   3,1  12,5  27,2  41,6  19,0  19,4 
   Mittetöötav/ Non-active   4,4  11,1  37,5  25,0  43,2  20,4   3,6  10,1  11,5  40,6  47,8  21,6  21,2 
   Töötu/ Unemployed   9,1 -  18,8   6,7  16,7  10,0 - -  17,6  26,7  70,0  23,0  16,5 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  11,1  43,8  33,3  52,5  40,4   9,1  20,0  38,1  41,0  53,5  40,3  40,4 
   Ei saa/ No   4,2   9,3  15,5  20,9  40,3  17,6   3,3   4,4  10,2  26,2  43,1  17,5  17,5 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   5,1  10,8  18,5  22,2  43,8  20,8   3,7   3,8  13,0  27,9  44,7  19,8  20,2 
   Ei ole/ No -   3,4   9,7  22,2  10,0   8,9   5,3  16,7   8,7  28,6  36,4  18,2  13,0 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   6,7  27,3  25,0  36,0  23,4 - -  36,4  22,9  53,9  31,1  28,8 
   2 inimest/ 2 persons   4,3   3,4  13,3  24,2  48,1  26,4   3,3   2,0   4,3  32,6  41,8  26,0  26,2 
   3 inimest/ 3 persons   4,1  11,1  17,9  20,6  37,5  15,7   3,3   4,3  15,4  25,0  32,6  14,6  15,0 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   4,9  14,3  14,6  16,9  37,5  14,9   6,1   7,0  10,8  32,9  52,4  15,6  15,3 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   4,8   5,9  20,0  24,4  30,8  18,6 -  16,7  22,5  30,1  46,2  23,2  21,4 
   2000-3999 kr/ EEK   4,5  17,3  15,7  16,2  45,6  21,6   5,1   3,6  12,5  30,0  38,8  21,3  21,4 
   4000-6999 kr/ EEK   4,8  10,0  14,5  24,2  44,1  19,2   3,2   1,1   1,4  28,3  54,7  18,9  19,1 
   ≥7000 kr/ EEK    4,4   3,6  16,1  31,0  50,0  17,9   6,1   2,6  13,5  19,6  37,8  14,0  15,8 
Aasta/ Year              
   2006   4,4  10,1  17,3  22,1  42,1  19,4   3,8   4,7  12,7  28,7  44,6  19,9  19,7 
   2004   6,1   4,0  10,0  24,3  30,4  14,8   6,0   7,2   9,9  22,4  35,7  16,7  15,9 
   2002   4,8   6,9   6,2  16,8  31,1  13,0   4,9   6,5  12,4  22,1  35,3  17,0  15,3 
   2000  11,3   4,6  11,7  16,3  21,7  12,9   5,0   4,1  10,8  13,1  29,1  12,7  12,8 
   1998   4,1   2,9   8,5   8,4  15,1   7,5   4,6   4,9   6,8  18,3  23,2  11,8   9,9 
   1996   1,6   1,8   2,9  10,6   9,5   5,6   1,3   1,3   5,1  16,5  19,4   9,8   8,0 
   1994   7,3   4,0   7,6   7,2  16,7   7,6   1,2   3,6   8,7  13,8  28,0  10,2   8,9 
   1992   3,0   8,5   5,1   9,5  14,1   8,5   4,3   4,4   8,3  22,3  24,0  13,4  11,3 
   1990   6,1   4,0  10,0  24,3  30,4  14,8   6,0   7,2   9,9  22,4  35,7  16,7  15,9 
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TABEL 52.B3. Südamelihaseinfarkti diagnoosi/ravi saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 52.B3. Distribution (%) of persons diagnosed/treated for myocardial infarction by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single - - - - - -   0,6 - - -   8,3   0,9   0,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting - -   1,7   1,2   3,6   1,7 - - -   0,8   0,5   0,3   0,9 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - - - - - - -   4,3 - - -   0,5   0,4 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   7,1 - - - - - -   0,8 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic - -  10,5 -   3,7   2,0   1,0 - - -   1,5   0,8   1,4 
   Kesk-/ Secondary - - - -   4,7   0,7 - - -   1,0 -   0,2   0,4 
   Keskeri-/ Secondary-vocational - -   1,0   1,4   2,1   0,9 -   0,8 -   0,7   1,8   0,7   0,8 
   Kõrg-/ University - - -   2,0   3,7   1,4 - - - - - -   0,5 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    - -   2,2 - -   0,4   1,3 - -   2,0   1,0   0,9   0,7 
   Muu linn/ Other town - -   1,1   2,5   8,0   2,4 -   0,8 - -   0,7   0,3   1,1 
   Maapiirkond/ Rural area - -   1,1 -   1,1   0,5 - - - -   0,9   0,2   0,3 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa - -   1,2 - -   0,2   0,9   0,7 -   1,4   0,7   0,8   0,6 
   Ida-, Lääne-Virumaa - -   2,3   2,0   8,3   3,2 - - - -   1,7   0,3   1,5 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa - - -   2,6   4,7   1,3 - - - -   1,4   0,3   0,7 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa - -   3,7 -   2,7   1,2 - - - - - -   0,5 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa - - - - - - - - - - - - - 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian - -   1,8   0,7   1,3   0,8 - - - -   0,4   0,1   0,4 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian - - -   1,2   7,7   2,1   1,2   1,0 -   1,4   2,2   1,2   1,5 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia - -   1,6   0,6   2,5   0,9   0,4   0,3 -   0,4   0,4   0,3   0,5 
   Muu riik/ Other country - - -   1,7   6,0   2,7 - - -   0,9   2,4   1,2   1,8 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed - -   0,5   1,1   3,4   1,0 -   0,4 -   0,3 -   0,2   0,5 
   Mittetöötav/ Non-active - -  12,5 -   2,7   1,4   0,6 - -   3,1   2,2   1,1   1,2 
   Töötu/ Unemployed - -   6,3 -  16,7   3,3 - - - - - -   1,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - -   6,3   4,2   7,5   5,3 - - - -   4,7   1,6   3,2 
   Ei saa/ No - -   1,0 -   2,8   0,7   0,4   0,3 -   0,6 -   0,3   0,5 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes - -   1,1   1,1   3,7   1,3   0,4   0,3 -   0,3   0,9   0,4   0,7 
   Ei ole/ No - -   3,2 - -   0,8 - - -   3,6 -   1,0   0,9 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone - - - - - - - - - -   2,6   1,1   0,8 
   2 inimest/ 2 persons - - -   1,5   3,0   1,5 -   2,0 -   0,7   0,6   0,6   1,0 
   3 inimest/ 3 persons - -   1,8   2,9   4,2   1,4 - - -   1,3 -   0,3   0,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons - -   2,1 -   9,4   1,5 - - - - - -   0,6 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK - -   1,8   2,4   7,7   2,6 - - - -   1,9   0,3   1,2 
   2000-3999 kr/ EEK - -   1,4 -   3,3   1,1 - - -   0,7   0,7   0,4   0,7 
   4000-6999 kr/ EEK - - -   1,5   3,4   1,0 -   1,1 - -   1,1   0,4   0,7 
   ≥7000 kr/ EEK  - - - - - -   3,0 - -   2,0 -   0,9   0,5 
Aasta/ Year              
   2006 - -   1,4   0,9   3,5   1,2   0,3   0,3 -   0,5   0,9   0,4   0,7 
   2004 - - 1,2 0,8 3,0 0,9 - 0,6 0,3 0,3 1,4 0,5 0,7 
   2002 - -   1,8   3,7   2,0   1,5 - -   0,6   2,4   2,6   1,2   1,3 
   2000 - - - -   6,8   1,4 -   0,7   1,3   0,6   1,3   0,8   1,0 
   1998 - -   1,4   2,0   2,8   1,2 - - - -   0,7   0,1   0,6 
   1996 - - -   1,7   1,7   0,6 - - -   1,2   1,1   0,5   0,5 
   1994 - -   0,7   3,5   3,6   1,7 - -   0,6   0,6   3,0   1,0   1,3 
   1992 - - -   1,0   1,9   0,4 - - - -   4,0   0,6   0,5 
   1990 - - - -   2,4   0,4 - -   0,6 -   0,8   0,3   0,4 
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TABEL 52.B4. Liigesehaiguste diagnoosi/ravi saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 52.B4. Distribution (%) of persons diagnosed/treated for arthritis by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  12,2   7,5  10,3  31,3  14,3  12,3   9,9   7,9  13,5  36,7  25,0  13,5  13,0 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   8,7  13,7  15,3  19,8  31,3  19,9   5,4  10,9  20,3  29,3  32,2  21,2  20,6 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -  30,8  12,9  40,0  21,9  33,3  17,4  17,0  23,6  36,8  25,1  24,3 
   Lesk/ Widowed - - -  33,3  20,0  21,4 - -  30,8  23,5  32,8  29,2  28,3 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   6,9  11,5  26,3  36,0  37,8  21,7  12,5  26,1  30,8  45,9  40,3  27,5  24,5 
   Kesk-/ Secondary  19,4  13,7  17,0  23,6  41,9  22,4   7,3  12,3  23,8  33,0  35,1  22,4  22,4 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   9,5  12,8  19,4  17,1  25,0  17,0  10,6   9,8  18,0  22,9  27,3  18,7  18,0 
   Kõrg-/ University  11,8   7,0   2,0  10,2  16,7   9,4   2,4   7,1  15,1  24,2  31,8  17,5  14,7 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     14,0  11,1  10,9  15,4  21,2  14,6  14,7  10,2  25,3  26,3  27,8  20,9  18,6 
   Muu linn/ Other town  13,1  18,6  17,2  22,2  37,9  22,0  10,4  13,6  16,3  29,5  36,8  22,4  22,2 
   Maapiirkond/ Rural area   8,0   5,4  16,1  20,2  30,3  16,4   3,7   7,4  18,8  28,8  31,8  18,4  17,5 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  12,4   9,8  11,9  18,8  18,4  14,1  11,8   8,4  21,4  30,5  28,8  20,5  18,0 
   Ida-, Lääne-Virumaa  12,2   4,5  16,3  24,0  38,3  22,2  12,5  12,5  20,0  26,6  36,2  22,2  22,2 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   4,4  15,4  17,3  17,9  30,2  16,9   7,4  15,4  14,9  26,9  38,6  20,6  19,1 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  15,4  12,9  22,2  19,4  37,8  21,8   1,9  12,5  16,2  21,7  30,2  16,9  18,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  14,3  18,2  14,3  17,6  58,3  23,5   9,1 -  26,1  41,4  34,8  27,0  25,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   7,8   8,6  15,3  20,0  28,7  15,9   7,2   9,1  17,0  24,6  30,0  18,1  17,2 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  21,0  18,6  15,8  19,5  35,9  22,8  13,6  14,1  25,3  34,7  39,8  26,6  25,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  11,1  11,7  16,2  22,3  28,3  17,3   9,1  10,7  18,7  26,9  31,1  19,0  18,3 
   Muu riik/ Other country  10,0  10,5  10,3  13,6  37,3  21,2 -   7,7  24,3  32,7  36,5  29,6  26,1 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  11,3  12,6  14,4  20,3  28,3  17,5   9,0   7,5  18,5  29,6  29,5  20,4  19,2 
   Mittetöötav/ Non-active  11,4 -  25,0  18,8  36,5  20,4   7,8  19,0  23,1  28,1  35,3  20,7  20,6 
   Töötu/ Unemployed -   8,3  25,0  20,0  33,3  16,7  20,0  22,2  23,5   6,7  50,0  23,0  19,8 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  22,2  31,3  25,0  37,5  29,8  18,2  50,0  38,1  38,5  55,8  43,5  37,6 
   Ei saa/ No  12,3  11,0  14,0  18,7  29,8  16,9   7,8   9,6  17,3  27,4  27,5  18,1  17,6 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  12,6  12,0  14,1  20,6  30,9  18,5   8,9  11,0  19,1  27,9  32,5  20,6  19,8 
   Ei ole/ No   3,7  10,3  22,6  14,8  40,0  15,3  10,5  11,1  21,7  32,1  18,2  20,2  17,5 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   6,7  27,3  30,0  40,0  26,0  10,5   7,7   9,1  31,3  34,2  25,6  25,7 
   2 inimest/ 2 persons   8,7  12,1  10,0  13,6  30,1  18,9   3,3   7,8  21,7  32,6  34,7  25,8  22,9 
   3 inimest/ 3 persons   8,2  13,0  17,9  14,7  50,0  17,5   9,8   7,4  15,4  21,3  20,9  14,3  15,5 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  13,4  10,2  14,6  20,8  15,6  15,2  10,5  13,9  22,2  27,6  31,0  19,2  17,6 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  14,3  23,5  23,6  26,8  33,3  24,2  14,3  22,2  23,8  30,1  32,7  24,8  24,6 
   2000-3999 kr/ EEK  13,6  15,4  11,4  21,6  35,6  20,7  10,3  10,7  22,5  31,4  36,7  25,0  23,3 
   4000-6999 kr/ EEK  11,3   8,6  16,4  16,7  30,5  16,3   6,4   8,7  11,6  28,3  27,4  16,9  16,7 
   ≥7000 kr/ EEK    4,4   8,9   9,7  13,8  20,6  10,8   3,0   5,2  13,5  17,6  29,7  12,8  11,9 
Aasta/ Year              
   2006  11,4  11,6  15,5  19,8  31,1  18,1   9,0  10,7  19,3  28,5  32,7  20,7  19,6 
   2004 13,8 12,3 16,4 19,8 30,2 17,9 10,0 7,7 20,1 30,7 39,5 22,5 20,6 
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TABEL 52.B5. Osteoporoosi diagnoosi/ravi saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 52.B5. Distribution (%) of persons diagnosed/treated for osteoporosis by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single - - -   6,3 -   0,4   1,8   1,6   2,7   3,3   8,3   2,5   1,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting - -   1,1 -   2,6   1,0   0,9   0,4   2,4   3,1  10,4   3,6   2,5 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - - - - - - - -   1,9   1,8  14,0   5,2   3,9 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   7,1 - - -   2,9   6,9   4,7   5,0 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic - - -   4,0   2,4   1,2   1,9 - -   2,7  13,4   4,9   3,0 
   Kesk-/ Secondary - -   1,9 -   4,7   1,0   2,1   1,4 -   3,9   7,8   3,0   2,2 
   Keskeri-/ Secondary-vocational - -   1,0 -   2,1   0,6 -   0,8   3,8   2,8   7,3   3,2   2,2 
   Kõrg-/ University - - - -   1,9   0,5 - -   2,3   2,2  14,8   4,2   2,9 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    - -   2,2 -   1,9   0,8 - -   4,0   2,0   8,2   2,9   2,1 
   Muu linn/ Other town - -   1,1   1,2   4,6   1,5   1,9   1,6   2,3   3,6  12,5   4,5   3,4 
   Maapiirkond/ Rural area - - - -   1,1   0,2   1,8 -   0,9   2,7  10,0   3,2   1,9 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa - -   1,2 -   1,3   0,5   0,9 -   2,7   3,5   9,4   3,4   2,3 
   Ida-, Lääne-Virumaa - - -   2,0   3,3   1,4 -   3,6   2,9 -  13,8   3,9   2,8 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa - -   1,9 -   2,3   0,9   4,4 - -   3,0  12,9   4,1   2,8 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa - - - -   2,7   0,6 - -   5,4   6,7   7,5   4,1   2,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa - - - -   8,3   1,5 - - - -   8,7   2,0   1,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian - - - -   2,0   0,4   1,9   0,5   1,3   2,6   9,6   3,3   2,2 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian - -   3,5   1,2   3,8   1,8 -   1,0   4,6   3,5  12,9   4,4   3,3 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia - -   1,0   0,6   1,9   0,7   1,4   0,7   1,8   2,6   9,7   3,1   2,1 
   Muu riik/ Other country - - - -   4,5   1,6 - -   5,4   3,7  11,8   6,2   4,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed - -   0,5 -   1,4   0,4   1,8   0,4   2,6   2,8   7,9   3,0   1,9 
   Mittetöötav/ Non-active - - - -   4,1   1,4   1,2   1,3 -   6,3  13,2   5,2   3,9 
   Töötu/ Unemployed - -   6,3   6,7  16,7   5,0 - - - -  20,0   3,3   4,1 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - - - -   7,5   3,2  18,2  10,0   9,5   5,1  30,2  16,1  10,6 
   Ei saa/ No - -   1,0 -   1,7   0,5   0,7   0,3   1,4   2,8   7,8   2,6   1,8 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes - -   0,5 -   2,8   0,7   1,5   0,7   2,4   2,4  10,9   3,7   2,6 
   Ei ole/ No - -   3,2   3,7 -   1,6 - - -  10,7 -   3,0   2,2 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone - - -   5,0   8,0   3,9   5,3 - -   8,3  11,8   7,8   6,6 
   2 inimest/ 2 persons - - - -   2,3   0,9   1,6   2,0 -   2,9  10,0   4,9   3,3 
   3 inimest/ 3 persons - - - -   4,2   0,5   1,6   1,1   1,3   1,3   7,0   2,0   1,4 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons - -   2,1 - -   0,6   0,9 -   3,2   2,6   9,5   2,4   1,7 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK - -   1,8   2,4   5,1   2,1 - -   3,8   2,7  11,5   3,5   2,9 
   2000-3999 kr/ EEK - -   1,4 -   2,2   0,9   2,6   1,2   2,5   2,9  12,9   5,1   3,5 
   4000-6999 kr/ EEK - - - -   1,7   0,3 - -   1,4   4,0   6,3   2,4   1,6 
   ≥7000 kr/ EEK  - - - -   2,9   0,5   3,0 - -   2,0  13,5   3,0   1,9 
Aasta/ Year              
   2006 - -   0,9   0,5   2,6   0,8   1,4   0,6   2,2   2,9  10,5   3,7   2,5 
   2004 0,4 0,4 1,6 2,4 1,0 1,1 1,0 0,3 1,6 5,6 10,6 4,1 2,9 
   2002 - - - - - - -   2,2   0,6   2,9  10,4   3,3   1,9 
   2000 - -   0,9   1,1 -   0,4 -   1,4   0,7   4,3   7,1   2,9   1,8 
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TABEL 52.B6. Astma diagnoosi/ravi saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 52.B6. Distribution (%) of persons diagnosed/treated for bronchial asthma by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   3,3 -   3,4 - -   2,5 - - - - - -   1,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   2,2   0,7   1,7   1,2   2,6   1,7   2,7   2,2   3,3   2,7   3,5   2,9   2,4 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - - -   3,2 -   1,6 - -   3,8   3,6   7,0   4,2   3,5 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - - - -   5,2   2,8   2,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   4,9 -  10,5 -   3,7   3,9   1,9 -   7,7   2,7   4,5   2,9   3,4 
   Kesk-/ Secondary -   2,0   1,9 - -   0,7   1,0   2,7   2,4   2,9   6,5   3,0   2,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   2,4 - -   1,4   2,1   0,9 -   0,8   3,0   2,8   2,7   2,2   1,7 
   Kõrg-/ University   5,9 -   2,0   4,1   1,9   2,3 -   2,0   2,3   1,1   3,4   2,0   2,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      1,8 - -   1,9   3,8   1,5 -   1,0   1,3   4,0   2,1   1,8   1,7 
   Muu linn/ Other town   4,8 -   1,1   1,2   1,1   1,7   0,9   2,4   2,3   0,6   5,1   2,3   2,1 
   Maapiirkond/ Rural area   2,3   1,4   3,4   1,2   2,2   2,1   1,8   1,1   4,5   3,6   4,5   3,2   2,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   3,4 - -   2,5   2,6   1,7   0,9   0,7   3,6   3,5   2,2   2,2   2,0 
   Ida-, Lääne-Virumaa   2,4 - -   2,0 -   0,9 -   3,6   4,3 -   8,6   3,2   2,3 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   4,4   1,9   3,8 -   4,7   3,0   1,5   1,5   2,7 -   2,9   1,7   2,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   2,6 -   7,4 -   2,7   2,4   1,9   2,5 -   3,3   5,7   2,9   2,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa - - - - - - - - -   6,9   4,3   3,0   1,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   3,0   0,7   2,5   0,7   2,0   1,9   1,0   1,4   2,6   2,2   4,4   2,4   2,2 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   3,2 - -   2,4   2,6   1,8   1,2   2,0   3,4   2,8   3,2   2,6   2,3 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   3,2   0,6   2,1   1,3   1,9   1,9   1,1   1,7   2,9   1,9   4,7   2,4   2,2 
   Muu riik/ Other country - - -   1,7   3,0   1,6 - -   2,7   3,7   2,4   2,7   2,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   4,1   0,6   1,5   1,6   2,1   1,8 -   2,2   2,6   2,5   1,6   2,0   1,9 
   Mittetöötav/ Non-active   0,9 - - -   2,7   1,4   1,8 -   3,8   3,1   7,4   3,4   2,7 
   Töötu/ Unemployed  18,2 -   6,3 - -   5,0 - - - -  10,0   1,6   3,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  40,0 - - -   2,5   3,2 -  10,0   9,5   5,1  14,0   8,9   6,4 
   Ei saa/ No   1,9   0,5   2,0   1,6   2,2   1,7   1,1   1,4   2,5   2,2   2,6   1,9   1,8 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   2,5   0,6   1,6   1,6   1,8   1,7   0,4   1,7   3,1   2,6   4,3   2,5   2,2 
   Ei ole/ No   7,4 -   3,2 -  10,0   3,2  10,5 - - - -   2,0   2,7 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone - - - - - - - - -   2,1   2,6   1,7   1,2 
   2 inimest/ 2 persons   2,2   1,7   3,3 -   2,3   1,8 -   2,0   2,2   1,4   5,3   2,8   2,4 
   3 inimest/ 3 persons   2,0 - -   2,9   4,2   1,4   1,6   1,1   3,8   2,5 -   2,0   1,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   3,7 -   1,0   2,6   3,1   2,1 -   2,6   1,9   3,9   2,4   2,0   2,0 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK - -   3,6 -   2,6   1,5   1,8 -   1,3   2,7 -   1,3   1,4 
   2000-3999 kr/ EEK   4,5 -   1,4   2,7   1,1   2,0 -   2,4   2,5   3,6   5,4   3,2   2,7 
   4000-6999 kr/ EEK   3,2   1,4 -   1,5   5,1   2,2   1,1   2,2   2,9   2,0   3,2   2,2   2,2 
   ≥7000 kr/ EEK    4,4 -   3,2 - -   1,5 - -   5,4 -   8,1   2,1   1,9 
Aasta/ Year              
   2006   3,1   0,5   1,8   1,4   2,2   1,8   1,0   1,6   2,8   2,4   4,1   2,4   2,2 
   2004 1,1 2,7 1,2 2,8 2,0 2,0 1,3 1,9 2,3 3,2 2,8 2,4 2,2 
   2002   2,6   1,0   2,7   0,9   2,0   1,9   0,8   2,2   1,7   1,2   1,9   1,6   1,7 
   2000   1,0 - - - -   0,2   4,1   0,7   0,7   3,1   3,8   2,5   1,5 
   1998   0,9 -   1,4   2,0   0,9   1,0   0,8   1,4   1,2   1,2   0,7   1,1   1,1 
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TABEL 52.B7. Mao-/12-sõrmikuhaavandi diagnoosi/ravi saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 52.B7. Distribution (%) of persons diagnosed/treated for gastric/duodenal ulcer by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   2,2   3,8   6,9 -  14,3   3,2   1,2   1,6   2,7 - -   1,2   2,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   4,3   1,4  10,2   6,0  10,3   7,2   0,9   3,5   3,8   5,9   6,4   4,5   5,6 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -   7,7   9,7   6,7   7,8  33,3   4,3   7,5   9,1   7,0   7,9   7,8 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - -  15,4   5,9  10,3   9,4   8,3 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   3,9 -  15,8   8,0  15,9   8,7   1,0   8,7  23,1   5,4   6,0   4,9   6,8 
   Kesk-/ Secondary -   2,0   9,4   6,9   7,0   4,9   1,0   2,7   4,8   6,8   2,6   3,7   4,2 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   4,8   1,3  11,2   5,7   6,3   6,3   2,1   4,1   3,8   6,9   6,4   5,0   5,5 
   Kõrg-/ University -   4,7   4,0   4,1   5,6   4,2   2,4   1,0   3,5   3,3  12,5   4,7   4,5 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      3,5   3,7   4,3 -   5,8   3,4 -   4,1   5,3   5,1   7,2   4,5   4,1 
   Muu linn/ Other town   3,6   1,4   9,2  11,1   6,9   6,6   1,9   3,2   3,9   6,0   6,6   4,5   5,3 
   Maapiirkond/ Rural area   1,1   1,4  12,6   4,8  14,6   7,1   1,8   2,1   5,4   6,3   7,3   4,7   5,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   4,5   2,4   3,6   1,3  10,5   4,4   0,9   2,8   5,4   5,0   7,9   4,5   4,5 
   Ida-, Lääne-Virumaa   2,4   4,5   2,3  14,0   5,0   6,0   2,1   7,1   5,7  11,4   8,6   7,4   6,8 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa -   1,9  13,5   7,7  16,3   7,8 -   3,1   4,1   1,5   4,3   2,6   4,7 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa - -  25,9   3,2  10,8   7,3   3,8 -   5,4   5,0   9,4   4,9   5,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   7,1 -  21,4   5,9 -   7,4 - - -   6,9 -   2,0   4,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   3,0   2,2  11,7   5,2  10,0   6,5   1,0   1,4   3,9   3,4   6,0   3,2   4,5 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   1,6   1,7   3,5   7,3   9,0   5,0   2,5   7,1   6,9   9,7   9,7   7,5   6,5 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   2,3   2,2   9,4   4,5  10,1   5,5   1,4   2,8   4,3   4,9   6,2   3,8   4,5 
   Muu riik/ Other country  10,0 -  10,3   8,5   9,0   8,2 -   7,7   8,1   8,4   9,4   8,5   8,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   3,1   1,7   8,8   4,4   5,5   4,9   3,6   1,8   3,7   5,6   6,8   4,4   4,6 
   Mittetöötav/ Non-active   0,9 -  12,5  12,5  17,6   7,7 -   7,6   7,7  12,5   7,4   5,0   5,9 
   Töötu/ Unemployed  18,2   8,3  18,8  13,3  16,7  15,0 - -  11,8 - -   3,3   9,1 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0 -  31,3  16,7  12,5  16,0 -  20,0 -   7,7  14,0   8,9  11,9 
   Ei saa/ No   2,4   2,2   8,0   4,3   9,4   5,2   1,5   2,4   4,9   5,3   6,7   4,2   4,6 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   2,0   1,8   9,8   5,8  10,1   6,1   1,5   2,7   4,8   5,6   7,3   4,5   5,1 
   Ei ole/ No   7,4   3,4   9,7   3,7 -   5,6 -   5,6   4,3  10,7 -   5,1   5,4 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   6,7   9,1  10,0   4,0   6,5   5,3   3,8 -   2,1   6,6   4,4   5,1 
   2 inimest/ 2 persons   6,5   1,7 -   7,6  10,5   6,9   1,6   2,0   8,7   6,5   6,5   5,6   6,1 
   3 inimest/ 3 persons - -  12,5  11,8   8,3   6,0   1,6   2,1   3,8   6,3   9,3   4,2   4,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   2,4   4,1  11,5 -  12,5   5,7   0,9   2,6   4,4   6,6   4,8   3,6   4,4 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   4,8   5,9  18,2   9,8  15,4  11,9 -   9,3   6,3   6,8  11,5   6,7   8,6 
   2000-3999 kr/ EEK   1,5 -   7,1   4,1  11,1   5,4   2,6   3,6   5,8   6,4   6,1   5,3   5,3 
   4000-6999 kr/ EEK   4,8   2,9   5,5   3,0   8,5   4,8   1,1   2,2   2,9   6,1   3,2   3,1   3,8 
   ≥7000 kr/ EEK  -   1,8   9,7   6,9 -   3,1   3,0 -   2,7   3,9  13,5   3,8   3,5 
Aasta/ Year              
   2006   2,6   2,0   9,5   6,0   9,6   6,0   1,4   3,1   4,7   5,9   7,0   4,6   5,2 
   2004 5,7 6,5 7,2 8,5 10,4 7,5 1,7 1,9 6,1 6,7 3,9 4,2 5,6 
   2002   5,3   9,1   8,2   9,3   8,8   8,1   3,0   2,2   3,5   3,5   5,8   3,7   5,5 
   2000   3,8   3,0   7,1  10,5   6,8   6,2   1,6   3,6   5,2  10,4   7,1   5,9   6,0 
   1998   3,5   6,5   6,2   4,1   5,7   5,2   0,8   2,7   4,2   6,5   4,7   4,0   4,5 
   1996   1,4   3,6   3,3   8,4  10,9   5,2   1,5   1,6   3,4   4,9   7,9   4,0   4,5 
   1994   1,6   5,3   8,1   7,8   4,8   6,2   1,3   2,6   3,8   1,3   3,6   2,7   4,2 
   1992 -   3,2   5,4   5,2 -   3,1   1,2   0,9   3,1   2,1   8,0   2,9   3,0 
   1990   3,0   3,4   3,4   6,7   5,9   4,6   4,3   2,2   0,6   3,8   3,2   2,5   3,4 
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TABEL 53.A. Vastajate jaotus (%) töökohas täissuitsetatud ruumides viibimise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 53.A. Distribution (%) of respondents by time spent in smoky rooms at workplace, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              >5 tundi päevas/ > 5 hours a day  10,5  10,7  17,9  10,6   6,6  11,3   5,3   2,7   3,6   3,9   2,3   3,5   6,6 
1-5 tundi päevas/ 1-5 hours a day   9,6  15,1  12,1   9,2   7,0  10,5   4,3   3,3   5,6   4,9   2,3   4,1   6,6 
<1 tund päevas/<1 hour a day  16,7  21,5  19,3  17,5  11,9  17,3   8,6  10,7   9,2  11,7   7,3   9,6  12,6 
Ei viibi/ Almost never  35,6  45,4  40,4  52,1  46,7  43,8  45,2  60,8  69,4  67,0  54,1  59,8  53,5 
Ei käi tööl/ Not working outside the home  27,6   7,3  10,3  10,6  27,8  17,1  36,5  22,6  12,2  12,5  33,9  23,0  20,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   205   223   217   227  1111   301   337   337   385   342  1702  2813 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     3     2     5    10    20     3     5     2     9    15    34    54 
              
 
TABEL 53.B. Vähemalt tund aega päevas suitsuses tööruumis viibinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 53.B. Distribution (%) of persons who spent at least one hour per day in a smoky room by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  18,9  18,2  23,3   6,7  16,7  18,6   9,6  13,6  10,5   9,7   4,2  10,1  14,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  21,3  28,0  32,4  21,2  13,9  23,3   9,5   2,9  10,3   8,8   5,5   7,2  13,8 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  60,0  15,4  20,0 -  18,5  33,3  16,7   3,3   7,3   3,4   6,5   9,4 
   Lesk/ Widowed - - - -  30,0  23,1 - -  14,3   8,3   3,5   6,4   8,1 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  22,9  23,3  21,1  36,0   6,3  19,1   7,4   7,7  25,0   5,3   6,5   7,7  13,6 
   Kesk-/ Secondary  13,0  37,7  33,9  18,6  16,3  23,4  10,1   6,4  10,6   3,8   7,8   7,7  13,8 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  27,3  26,6  41,8  28,2  16,0  29,8  17,6   6,9  12,5  12,7   3,5  10,0  17,3 
   Kõrg-/ University  11,8  11,6   6,0   2,0  20,4  10,3   4,9   3,9 -   8,8   2,2   3,9   6,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     14,8  28,6  17,0  27,5  17,0  20,9  15,2   9,1  12,2   9,0   6,3  10,1  14,1 
   Muu linn/ Other town  20,5  27,1  36,0  15,0  18,0  23,3   8,1   5,1   8,8  10,1   3,0   7,1  13,2 
   Maapiirkond/ Rural area  23,3  22,8  31,0  19,8   7,1  20,8   7,2   4,0   7,6   6,9   5,2   6,2  12,6 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  21,3  27,4  20,9  21,5  11,7  20,7  14,8   7,5   9,9   9,0   7,3   9,5  13,8 
   Ida-, Lääne-Virumaa  30,2  45,8  51,1  14,0  25,0  31,1   3,9   6,9  14,9  13,6   3,3   9,3  18,1 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  15,2  18,2  26,9  23,1   7,0  18,3   4,3   5,8   6,3   4,3 -   4,2   9,8 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  15,0  20,0  33,3  23,3   8,6  19,1  11,1   2,2   5,1   6,6   7,5   6,7  11,6 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  12,5  25,0  23,1  15,8   8,3  16,7   9,1 -   4,2  10,3 -   4,7   9,5 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  17,9  17,4  25,0  17,5   6,6  17,0   8,5   3,0   6,9   5,1   4,0   5,4  10,0 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  25,8  45,9  44,1  23,8  27,6  32,5  12,5  12,6  15,4  14,8   6,7  12,7  20,5 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  19,7  23,7  28,1  17,6  10,0  20,2   9,2   4,6   7,7   6,2   3,8   6,3  11,8 
   Muu riik/ Other country  20,0  47,4  41,9  26,3  23,1  29,7  33,3  22,2  20,5  14,7   7,4  14,5  20,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  31,0  27,5  31,6  22,3  19,2  26,2  16,8   7,5  10,1   9,4   6,7   9,5  16,3 
   Mittetöötav/ Non-active  10,7  12,5 - -   2,8   7,2   5,7   1,2 -   5,7   2,3   3,5   4,7 
   Töötu/ Unemployed  16,7  15,4  23,5  12,5  16,7  17,2 -  10,0   5,9   6,7 -   4,8  11,1 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  12,5  25,0  22,7   7,5  15,4  15,4 -  13,6   4,9 -   5,6   9,7 
   Ei saa/ No  20,5  25,8  30,7  19,6  15,6  22,6   9,4   6,2   8,7   9,4   5,6   7,9  13,7 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  16,8  26,7  32,8  20,6  13,4  21,6   8,5   5,5   9,6   9,4   4,0   7,4  12,8 
   Ei ole/ No  46,4  19,4  16,1  14,8  20,0  23,6  26,3  11,1   4,2 -  18,2  10,1  17,7 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  14,3  20,0  27,3   5,6 -  10,5  15,8  15,4   9,1   6,4   5,1   8,3   8,9 
   2 inimest/ 2 persons  25,5  24,1  25,8  20,9  14,4  20,0   6,5   5,8   9,8   6,3   4,1   5,8  11,7 
   3 inimest/ 3 persons  16,0  22,8  31,6  31,4  12,0  23,7  10,8   5,1   9,8  13,4   7,1   9,2  14,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  18,8  36,0  30,6  15,6  19,4  24,0   8,5   4,7   9,0   9,0   4,9   7,5  14,0 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  18,2  33,3  39,3  26,8   7,5  25,1   3,3   8,6  11,5   9,2   6,0   8,1  14,5 
   2000-3999 kr/ EEK  21,7  24,5  27,8  20,5  14,9  21,5  13,4   9,6   9,6   8,5   4,8   8,7  13,5 
   4000-6999 kr/ EEK  29,7  26,0  23,6  16,4  18,6  23,0  11,6   5,3   6,9   9,8   3,1   7,4  13,8 
   ≥7000 kr/ EEK   10,9  26,3  32,3  17,2   8,6  19,2   9,1   1,3   9,5   7,7   2,8   5,4  11,6 
Aasta/ Year              
   2006  20,1  25,9  30,0  19,8  13,7  21,8   9,6   5,9   9,2   8,8   4,7   7,6  13,2 
   2004  20,9  29,3  28,0  23,8  14,3  23,8   9,2  10,6   8,6   8,8   5,6   8,5  15,1 
   2002  25,7  26,8  30,8  25,7  19,8  25,8  13,2   8,1  11,1  11,8   5,1   9,9  16,5 
   2000  20,6  32,0  33,6  38,8  25,5  30,0  14,4  12,4  14,9  13,3   5,6  12,2  19,6 
   1998  26,8  43,9  41,7  43,3  28,0  36,9  15,3  13,3  12,7  22,2   8,0  14,4  24,2 
   1996  32,9  40,3  43,3  43,0  24,3  37,1  21,1  18,8  16,0  15,3  10,7  16,2  25,7 
   1994  50,0  58,9  60,2  46,4  33,3  51,0  34,2  35,3  32,0  29,8  17,8  29,3  38,8 
   1992  51,3  56,1  62,2  57,0  39,6  54,7  35,4  30,6  31,7  31,5  15,1  29,5  41,5 
   1990  56,3  59,5  57,3  60,0  34,5  54,1  38,3  27,9  31,4  29,5  25,6  29,6  40,3 
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TABEL 54.A. Vastajate jaotus (%) ühiskondlikes ruumides, kus suitsetatakse, viibimise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 54.A. Distribution (%) of respondents by time spent in public spaces where people smoke, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              >5 tundi päevas/ > 5 hours a day   3,8   2,9   2,7   2,3   1,8   2,7   4,0   2,4   1,8   0,3   0,9   1,8   2,1 
1-5 tundi päevas/ 1-5 hours a day  15,9  15,9   7,2   5,5   3,9   9,7  18,5   5,6   5,9   3,9   0,6   6,6   7,8 
<1 tund päevas/<1 hour a day  46,9  39,6  26,0  17,3  10,5  28,1  38,7  26,9  22,5  15,1  10,1  22,1  24,5 
Ei viibi/ Almost never  33,5  41,5  64,1  75,0  83,8  59,5  38,7  65,1  69,8  80,7  88,4  69,6  65,6 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   207   223   220   228  1117   302   338   338   384   345  1707  2824 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     1     2     2     9    14     2     4     1    10    12    29    43 
               
TABEL 54.B.  Vähemalt tund aega päevas suitsustes ühiskondlikes ruumides viibinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 54.B. Distribution (%) of persons who spent at least one hour per day in smoky public spaces by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              
Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  20,0  21,8   3,3 - -  17,1  24,3  12,1  12,8   3,2 -  16,9  17,0 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  17,0  18,6  11,2   8,2   5,7  10,9  20,5   6,1   6,7   4,6   2,5   6,8   8,5 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0 -   7,7   9,7   6,3   9,1  33,3  16,7   8,3   3,6 -   5,9   6,7 
   Lesk/ Widowed - - - -  10,0   7,7 - -   7,1   2,9 -   1,8   2,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  22,0  25,8  10,5  11,5   6,3  15,8  19,4  22,2 - - -  10,9  13,5 
   Kesk-/ Secondary  17,4  25,9  12,5   9,7   9,3  15,0  30,3   2,5  11,7   3,8   5,1  11,2  12,7 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  20,5  17,7  10,2   9,9   2,0  12,0  23,5   8,5   7,6   4,0 -   6,8   8,7 
   Kõrg-/ University  11,8   7,0   6,0 -   5,6   5,1  11,9   7,8   4,6   5,4   1,1   5,6   5,4 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     26,2  15,8  10,6   7,8   7,5  14,1  34,2   9,0  13,4   7,0   1,0  12,0  12,8 
   Muu linn/ Other town  19,3  23,9   7,9   6,1   6,7  12,4  17,1   8,7   9,5   3,0   1,5   7,4   9,3 
   Maapiirkond/ Rural area  15,6  16,5  11,5   9,2   3,5  11,2  19,6   6,0   1,7   3,4   1,8   6,4   8,5 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  21,3  16,5   8,1   6,3   5,2  11,9  30,4   8,7   9,9   6,9   2,1  10,9  11,3 
   Ida-, Lääne-Virumaa  18,6  25,0  13,3   2,0  10,0  12,1  13,7   8,6   6,7   1,3   3,3   6,2   8,6 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  15,2  18,2  13,5  12,5   2,3  12,7  14,3   5,9   7,6   2,9 -   6,2   8,8 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  20,0  16,1   7,7   9,7   5,6  12,2  21,8   6,7 -   1,6 -   6,3   8,6 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  25,0  33,3 -  15,8 -  15,1  36,4  11,1  12,5   6,9 -  10,3  12,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  18,5  17,9   9,1   9,4   2,6  11,7  19,6   5,6   4,5   3,0   2,0   6,6   8,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  22,7  21,0  11,9   4,9  11,8  13,9  29,5  13,5  16,3   6,0 -  12,2  12,9 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  19,7  18,2  10,9   8,1   5,0  13,0  22,3   6,8   6,4   2,9   1,9   8,3  10,1 
   Muu riik/ Other country  10,0  25,0   3,2   6,9   7,7   8,7  33,3  18,5  17,9   6,4 -   8,0   8,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  26,0  18,1   9,2   8,7   6,2  12,6  24,8   8,4   8,0   4,3   2,1   7,7   9,7 
   Mittetöötav/ Non-active  14,0  11,1 - -   2,7   8,8  22,2   6,0   3,4   2,9   0,7  10,3   9,8 
   Töötu/ Unemployed  16,7  15,4  23,5   6,3  33,3  17,2  10,0  10,0  11,1   6,3 -   7,8  12,5 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  11,1   6,3   8,0   2,4   6,3  15,4 -  13,6 - -   3,9   4,9 
   Ei saa/ No  18,6  18,3  10,4   7,4   6,7  12,5  22,6   7,1   7,0   4,9   1,1   8,4  10,1 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  16,3  18,5   9,7   7,3   5,1  11,2  22,3   7,4   7,3   3,7   1,5   8,0   9,2 
   Ei ole/ No  46,4  18,8  12,9  11,1  20,0  21,9  26,3  11,1  12,0  10,7 -  12,9  17,9 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  26,7   9,1 -   4,0   7,7  21,1  19,2  18,2   2,1 -   6,6   6,9 
   2 inimest/ 2 persons  14,9  22,0   9,7   9,0   7,6  11,6  21,0  13,5   9,8   4,2   2,3   7,3   9,1 
   3 inimest/ 3 persons  18,0  17,5  10,5   8,6 -  12,5  21,2   9,0  11,0   3,7 -   9,4  10,6 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  17,6  13,7   9,3   3,9   3,2  10,3  17,8   3,9   6,0   2,6   2,4   7,3   8,5 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  20,5  27,8  10,5   4,7  10,0  12,9  16,4   8,8   9,1   1,3   2,0   7,5   9,5 
   2000-3999 kr/ EEK  17,4   7,4  11,3   5,4   4,5   9,0  22,0   8,5  10,4   1,4   0,7   7,1   7,8 
   4000-6999 kr/ EEK  23,4  19,2   3,6  10,4   5,1  12,9  24,2   6,3   2,8   8,8   2,0   9,1  10,6 
   ≥7000 kr/ EEK   17,4  22,8  19,4  10,3   5,7  16,2  29,4   8,9   7,1   7,8   2,8  10,3  13,0 
Aasta/ Year              
   2006  19,7  18,8   9,9   7,7   5,7  12,4  22,5   8,0   7,7   4,2   1,4   8,3   9,9 
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TABEL 55.A. Vastajate jaotus (%) kodus eluruumides suitsetamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 55.A. Distribution (%) of respondents by smoking at home in living quarters, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Jah/ Yes  40,6  27,7  38,8  35,7  29,7  34,7  36,1  24,9  26,7  33,7  26,4  29,5  31,6 
Ei/ No  59,4  72,3  61,2  64,3  70,3  65,3  63,9  75,1  73,3  66,3  73,6  70,5  68,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   206   224   221   229  1119   302   341   337   386   345  1711  2830 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     2     1     1     8    12     2     1     2     8    12    25    37 
              
 
TABEL 55.B. Kodus suitsustes eluruumides viibinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 55.B. Distribution (%) of persons who spent time at home in smoky living quarters by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  42,6  29,1  46,7  31,3  42,9  39,9  37,9  27,3  23,1  29,0  16,7  31,8  35,6 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  31,9  26,6  36,7  34,9  29,6  32,1  33,3  23,1  26,9  33,7  30,0  29,0  30,3 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  40,0  46,2  45,2  25,0  40,9  33,3  37,5  31,7  32,1  22,4  29,9  32,6 
   Lesk/ Widowed - - 100,0 -  33,3  30,8 -  33,3  14,3  38,9  22,4  27,0  27,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  48,6  43,3  42,1  57,7  33,3  43,8  38,9  51,9  30,8  43,2  30,0  38,4  41,2 
   Kesk-/ Secondary  24,6  25,9  49,1  41,7  30,2  34,5  30,6  35,4  33,3  36,8  29,6  33,3  33,7 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  52,3  28,2  46,0  40,3  32,0  39,5  47,1  22,0  32,4  36,0  22,8  30,4  33,8 
   Kõrg-/ University  23,5  18,6  12,0  10,0  22,2  16,4  27,9  13,7   9,3  22,8  25,8  18,9  18,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     36,1  26,8  34,0  32,7  32,1  32,3  36,7  19,8  24,7  36,0  28,6  29,0  30,2 
   Muu linn/ Other town  43,2  33,3  42,7  32,9  31,1  36,8  37,8  25,5  29,9  31,8  24,8  29,8  32,5 
   Maapiirkond/ Rural area  41,1  23,1  37,5  40,2  26,7  34,0  33,9  29,1  24,4  34,5  26,3  29,6  31,5 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  37,2  23,5  34,9  33,8  28,9  31,8  40,0  20,7  22,5  34,5  29,5  29,1  30,2 
   Ida-, Lääne-Virumaa  51,2  45,8  55,6  39,2  38,3  45,3  49,0  39,7  34,7  27,2  30,0  35,1  39,2 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  41,3  27,8  30,2  40,0  25,0  32,5  24,3  24,6  20,3  35,7  16,2  24,2  27,5 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  45,0  29,0  38,5  32,3  30,6  35,4  27,3  24,4  28,2  38,7  32,1  30,7  32,5 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  18,8  16,7  42,9  31,6   7,7  24,3  54,5  15,8  41,7  32,1  16,0  29,9  27,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  38,2  20,8  32,1  33,3  25,8  30,4  32,2  20,3  23,3  33,8  23,9  26,5  28,0 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  47,0  43,5  57,6  39,8  37,2  44,3  45,5  35,6  35,9  33,6  33,3  36,3  39,5 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  40,4  25,3  36,8  33,5  26,9  33,1  35,1  23,8  26,3  33,0  26,3  28,8  30,5 
   Muu riik/ Other country  40,0  50,0  51,6  42,4  37,3  42,8  83,3  37,0  28,2  34,9  26,8  32,7  36,9 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  52,0  25,6  36,5  33,0  24,8  33,1  41,6  23,7  26,1  31,2  25,9  28,5  30,4 
   Mittetöötav/ Non-active  29,8  40,0  37,5  43,8  36,0  33,5  31,3  25,9  24,1  45,7  26,7  29,6  30,9 
   Töötu/ Unemployed  50,0  53,8  70,6  56,3  66,7  59,4  60,0  50,0  38,9  43,8  30,0  43,8  51,6 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  80,0  70,0  50,0  40,0  34,9  44,4  30,8  22,2  27,3  45,2  31,0  34,4  38,8 
   Ei saa/ No  40,0  24,9  37,9  34,7  29,8  33,8  36,2  24,1  26,1  31,6  26,3  28,8  30,8 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  37,0  26,2  36,4  32,6  28,4  32,2  34,4  23,5  26,0  33,1  26,0  28,6  30,0 
   Ei ole/ No  67,9  34,4  51,6  55,6  60,0  52,3  57,9  47,4  36,0  35,7  27,3  41,2  47,4 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  28,6  25,0  81,8  40,0  25,0  37,2  26,3  15,4  18,2  25,0  21,8  22,0  26,5 
   2 inimest/ 2 persons  31,9  25,9  41,9  40,3  26,9  31,5  24,2  19,6  19,6  41,5  26,3  29,1  30,1 
   3 inimest/ 3 persons  40,0  26,3  41,4  31,4  44,0  36,0  43,9  24,5  25,9  32,5  36,4  31,4  33,1 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  38,8  33,3  34,0  32,1  25,0  33,8  35,6  28,1  28,0  29,5  26,8  29,8  31,4 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  43,2  61,1  64,3  51,2  47,6  53,2  36,1  40,7  37,9  35,9  31,4  36,6  42,9 
   2000-3999 kr/ EEK  40,6  26,4  38,9  41,3  33,3  36,5  39,5  31,9  23,2  32,6  26,5  29,9  32,4 
   4000-6999 kr/ EEK  48,4  27,4  23,2  25,4  25,4  30,1  41,1  17,9  22,2  37,3  24,7  29,1  29,5 
   ≥7000 kr/ EEK   28,3  21,1  32,3  17,2  11,4  22,2  17,6  15,2  26,2  25,0  27,0  21,3  21,7 
Aasta/ Year              
   2006  40,6  27,7  38,8  35,7  29,7  34,7  36,1  24,9  26,7  33,7  26,4  29,5  31,6 
   2004  46,6  36,1  39,2  41,8  31,6  39,4  42,6  25,4  32,3  30,9  26,5  31,4  34,8 
   2002  58,8  47,5  54,5  45,8  40,8  49,8  39,4  41,3  40,6  42,9  35,8  40,1  44,1 
   2000  50,0  34,0  48,3  51,5  44,0  45,7  50,4  41,4  50,3  40,0  29,4  42,0  43,5 
   1998  54,8  41,7  48,6  51,5  38,5  47,2  53,8  44,8  40,0  44,3  29,5  42,0  44,3 
   1996  55,9  52,9  55,3  46,1  52,6  52,9  54,6  50,5  48,6  46,5  41,1  48,0  50,2 
   1994  51,6  58,0  52,9  39,9  45,1  49,2  45,3  60,5  48,7  41,7  38,3  46,9  47,9 
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TABEL 56.A. Vastajate jaotus (%) suitsetamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 56.A. Distribution (%) of respondents by smoking status, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Igapäevasuitsetaja/ Daily smoker  38,7  41,0  51,8  40,5  31,2  40,5  17,7  17,2  21,8  24,9  14,9  19,5  27,8 
Juhusuitsetaja/ Occasional smoker  11,3   7,8   5,9   6,3   6,4   7,6  12,7   8,0   6,9   6,2   2,9   7,2   7,3 
Endine suitsetaja/ Ex-smoker  18,5  25,9  23,9  32,0  38,9  27,8  18,7  22,5  27,2  18,4  19,6  21,2  23,9 
Mittesuitsetaja/ Non-smoker  31,5  25,4  18,5  21,2  23,5  24,1  50,8  52,4  44,2  50,4  62,6  52,1  41,0 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   205   222   222   234  1121   299   338   335   385   342  1699  2820 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     3     3 -     3    10     5     4     4     9    15    37    47 
              
 
TABEL 56.B. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi   
TABLE 56.B. Distribution (%) of daily smokers by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  38,1  44,4  56,7  37,5  57,1  41,6  16,6  15,4  21,1  25,8   8,0  17,1  28,6 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  40,4  39,9  50,0  39,5  29,1  39,4  18,1  16,3  20,2  21,5  11,6  17,7  26,7 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  60,0  61,5  51,6  35,3  50,7  33,3  33,3  28,3  32,1  28,8  30,2  35,3 
   Lesk/ Widowed - - 100,0 -  50,0  40,0 - -  23,1  34,3  15,5  22,0  24,2 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  43,5  67,7  57,9  61,5  34,1  46,1  25,5  40,7  38,5  40,5  14,3  27,2  37,1 
   Kesk-/ Secondary  31,9  46,2  60,7  50,7  37,2  45,4  15,3  26,6  27,5  26,0  20,3  23,1  31,9 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  45,5  40,5  58,8  47,2  31,4  46,4  17,6  15,3  24,8  26,7  13,5  20,4  30,0 
   Kõrg-/ University  17,6  16,7  26,0   6,0  22,2  17,8   4,8   5,9   8,1  15,1  12,4   9,7  12,5 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     39,3  42,1  42,6  36,5  32,7  38,7  23,8  20,2  18,3  20,6  15,2  19,5  26,5 
   Muu linn/ Other town  42,5  34,3  55,2  37,3  37,0  41,5  17,4  14,6  22,4  23,2  14,8  18,8  27,5 
   Maapiirkond/ Rural area  34,4  46,2  53,4  46,0  24,4  40,6  13,6  17,6  23,5  31,3  14,8  20,3  29,2 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  38,3  40,7  48,8  38,8  32,5  40,0  23,3  17,6  19,8  20,5  15,2  19,1  27,2 
   Ida-, Lääne-Virumaa  55,8  60,9  60,5  36,5  30,6  45,7  12,2  22,8  25,3  24,1  10,0  19,7  30,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  34,8  38,9  42,3  50,0  28,9  38,8  11,8  20,0  18,4  25,7  13,2  17,9  26,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  33,3  36,7  59,3  48,4  37,8  42,1  14,5   8,9  17,9  38,7  18,9  20,9  29,2 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  18,8  25,0  64,3  26,3  15,4  29,7  36,4   5,6  37,5  17,9  21,7  23,1  25,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  33,1  35,0  50,9  37,7  26,3  36,7  16,4  12,8  21,5  26,2  14,5  18,3  25,5 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  53,0  54,8  54,2  45,2  41,0  49,0  20,9  27,2  22,5  23,0  16,1  22,2  33,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  38,8  41,1  50,8  40,4  25,5  39,6  18,1  16,6  22,0  25,0  15,6  19,5  27,4 
   Muu riik/ Other country  30,0  40,0  58,1  41,7  44,8  44,7 -  22,2  17,9  24,1  12,5  18,8  29,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  51,0  39,1  50,5  36,0  28,6  40,7  25,2  16,0  20,4  23,5  14,1  19,8  28,4 
   Mittetöötav/ Non-active  27,5  30,0  50,0  62,5  32,1  32,3  13,1  16,5  20,7  34,3  14,2  16,2  21,6 
   Töötu/ Unemployed  41,7  69,2  70,6  68,8  83,3  65,6  20,0  30,0  38,9  29,4  22,2  29,7  47,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  60,0  50,0  73,3  52,0  35,7  48,5   7,7 -  27,3  38,1  16,7  23,4  34,2 
   Ei saa/ No  39,3  39,9  50,0  38,7  31,9  40,1  18,5  16,2  21,9  23,4  15,0  19,1  27,5 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  36,7  38,6  50,8  36,6  29,1  38,0  16,5  15,6  20,6  24,5  14,6  18,5  26,0 
   Ei ole/ No  57,1  53,1  58,1  66,7  80,0  60,2  36,8  36,8  37,5  33,3  20,0  34,3  48,7 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  28,6  31,3  81,8  40,0  34,6  41,3   5,3   7,7   9,1  29,2  21,8  19,2  26,0 
   2 inimest/ 2 persons  34,0  40,4  58,1  46,3  29,6  38,0  17,7   5,8  21,6  27,1  13,1  18,0  26,3 
   3 inimest/ 3 persons  38,0  41,1  50,0  34,3  34,6  40,8  16,9  18,8  24,4  29,4   8,9  20,9  28,3 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  34,1  43,1  47,4  38,0  21,9  39,0  16,8  20,6  21,2  18,2  20,0  19,5  27,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  40,9  66,7  68,4  58,1  52,4  56,9  13,1  32,2  31,0  32,1  17,6  26,2  37,8 
   2000-3999 kr/ EEK  41,2  42,6  50,0  48,7  30,0  41,9  17,3  17,4  22,0  26,8  18,6  20,9  28,9 
   4000-6999 kr/ EEK  48,4  35,2  41,8  29,9  28,8  36,7  27,7  14,7  15,1  22,0   8,2  17,6  25,4 
   ≥7000 kr/ EEK   26,1  39,3  51,6  13,8  11,4  29,4   6,1  10,1  17,1  17,3  14,3  12,9  20,4 
Aasta/ Year              
   2006  38,7  41,0  51,8  40,5  31,2  40,5  17,7  17,2  21,8  24,9  14,9  19,5  27,8 
   2004 41,6 51,1 52,5 51,4 40,4 47,7 21,4 19,5 27,2 23,6 14,0 21,1 32,8 
   2002  40,7  41,4  51,8  44,3  41,0  43,9  15,2  19,0  20,8  23,1   8,4  17,5  28,3 
   2000  33,9  47,5  52,2  56,4  35,7  45,0  21,7  22,2  24,8  22,0   9,8  20,0  30,3 
   1998  41,6  46,2  45,1  52,6  30,5  43,2  17,6  24,7  25,2  19,5   8,4  19,3  29,7 
   1996  37,9  50,0  51,0  46,2  41,2  45,4  18,3  29,5  28,6  19,8   6,9  20,8  31,9 
   1994  48,4  60,2  51,5  43,6  42,9  49,5  12,0  35,9  25,0  22,2   7,9  21,4  33,5 
   1992  35,4  49,6  50,5  47,4  35,8  45,1  18,1  27,7  18,9  14,9   5,3  17,9  30,9 
   1990  48,5  46,6  47,5  42,9  36,5  44,2  27,7  20,4  16,0  10,9   4,8  14,5  27,5 
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TABEL 57.A. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) päevas suitsetatud sigarettide arvu, soo ja vanuse järgi 
TABLE.57.A. Distribution (%) of daily smokers by number of cigarettes per day, sex and age       
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              1-9  18,7   8,3   6,1   2,3   6,9   8,4  42,0  32,8  31,9  23,4  18,0  29,0  17,1 
10-20  75,8  83,3  80,0  79,5  70,8  78,2  58,0  67,2  65,3  74,5  78,0  69,1  74,4 
>20   5,5   8,3  13,9  18,2  22,2  13,3 - -   2,8   2,1   4,0   1,9   8,5 
Keskmine (arv)/ Mean (No.) 13,4 15,7 17,8 19,1 18,8 16,9 10,3 10,7 11,4 12,4 13,0 11,7 14,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    91    84   115    88    72   450    50    58    72    94    50   324   774 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1 - -     2     1     4     3 -     1     2     1     7    11 
              
 
TABEL 57.B. Rohkem kui 20 sigaretti päevas suitsetavate igapäevasuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi              
TABLE 57.B. Distribution (%) of daily smokers having more than 20 cigarettes per day by age and background variables     
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   4,2 -  17,6 -  50,0   6,6 - - - - - -   4,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  10,5  12,3  12,4  17,9  20,7  15,2 - -   2,2   1,8   4,3   1,6   9,9 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -  25,0  26,7  16,7  21,2 - -   6,3   5,9   6,3   5,2  11,0 
   Lesk/ Widowed - - - -  25,0  20,0 - - - - - -   3,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   8,5   4,8  18,2  25,0  17,9  13,0 - - - - - -   8,6 
   Kesk-/ Secondary -   4,2  17,6  24,3  37,5  16,5 - - - -  12,5   1,9  10,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   5,3   9,4  12,3   9,4  25,0  11,5 - -   2,9   5,1 -   2,6   7,7 
   Kõrg-/ University -  28,6   7,7 -   8,3  10,5 - -  14,3 - -   2,5   6,4 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    -   8,3   5,0  29,4  17,6  10,8 - - -   4,8   7,1   2,3   6,8 
   Muu linn/ Other town   5,4   8,3  10,4   9,7  17,6  10,3 - -   3,3 - -   0,8   6,4 
   Maapiirkond/ Rural area  10,0   8,3  21,3  20,0  33,3  17,8 - -   3,7   2,9   5,9   2,7  11,9 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   5,6  11,4   9,5  27,6  20,0  13,8 - - -   3,3   5,0   1,6   8,5 
   Ida-, Lääne-Virumaa   8,7   7,1  19,2   5,3  21,1  12,9 - - - - - -   8,0 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   6,3   4,8  18,2  20,0  33,3  15,4 - -  15,4 - -   3,3  10,6 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa -   9,1  18,8  13,3  21,4  13,0 - - -   4,2  10,0   3,8   9,1 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa - - -  20,0 -   4,5 - - - - - -   2,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   8,9  10,0  16,9  17,3  25,0  15,3 - -   3,8   3,2   2,8   2,4   9,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian -   5,9   6,3  19,4  18,8  10,1 - - - -   7,1   0,9   6,4 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   4,6   9,2  16,5  19,0  24,4  13,5 - -   3,1   2,9   2,5   1,8   8,5 
   Muu riik/ Other country - - -  16,0  20,0  11,9 - - - -  10,0   2,1   8,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   6,0   8,6  14,1  21,2  16,7  13,5 - -   3,5   2,7   3,8   2,2   8,9 
   Mittetöötav/ Non-active   6,1 - -  10,0  28,0  13,3 - - - -   5,3   1,4   7,5 
   Töötu/ Unemployed -  11,1  16,7   9,1  25,0  12,2 - - - - - -   8,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - -  18,2  15,4  26,7  17,0 - - - - - -  10,4 
   Ei saa/ No   5,9   8,0  13,9  18,1  21,1  12,8 - -   3,1   2,7   5,1   2,2   8,4 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   5,3   7,6  12,8  17,4  23,1  13,0 - -   3,2   2,4   2,1   1,8   8,1 
   Ei ole/ No   6,7  11,8  22,2  22,2  14,3  16,0 - - - -  50,0   2,9  11,9 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone - -  44,4  25,0  12,5  21,9 - - - -   5,9   2,9  12,1 
   2 inimest/ 2 persons  18,8   8,7  16,7  12,9  30,0  18,8 - -  18,2 -   4,8   3,6  12,8 
   3 inimest/ 3 persons   5,3   8,7   7,1  41,7  22,2  13,2 - - -   4,0 -   1,3   7,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons -   9,1  13,0  10,3 -   8,3 - - - - - -   4,7 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK - -  20,5  20,8  31,8  17,4 - - - - - -  10,0 
   2000-3999 kr/ EEK  10,7   8,7   8,6  21,6  25,9  15,3 - -   3,7   2,7   3,7   2,5   9,6 
   4000-6999 kr/ EEK   6,7  12,0  17,4   5,0  11,8  10,4 - -   9,1 -  12,5   2,5   7,2 
   ≥7000 kr/ EEK  -   9,1   6,3  50,0 -   8,6 - - -  11,1 -   3,3   6,8 
Aasta/ Year              
   2006   5,5   8,3  13,9  18,2  22,2  13,3 - -   2,8   2,1   4,0   1,9   8,5 
   2004   1,8   9,7  16,3  19,5   8,5  11,7 - -   2,3   2,4   4,3   1,8   8,1 
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TABEL 58. Suitsetajate jaotus keskmise ja sagedaseima igapäevase suitsetamise alustamise vanuse (aastad), soo ja vanuse järgi 
TABLE 58. Distribution of smokers by mean and mode age (years) of starting smoking daily, sex and age  
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Igapäevasuitsetaja/ Daily smoker              
   Keskmine/ Mean 15 17 18 19 19 18 16 19 22 25 27 22 20 
   Sagedaseim/ Mode 15 16 18 18 20 18 16 17 20 20 20 20 18 
Juhusuitsetaja/ Occasional smoker              
   Keskmine/ Mean 15 16 20 21 27 20 17 21 23 30 35 23 22 
   Sagedaseim/ Mode 17 16 18 18 16 18 18 18 20 30 23 18 18 
Endine suitsetaja/ Ex-smoker              
   Keskmine/ Mean 16 17 18 20 19 18 16 19 20 21 26 20 19 
   Sagedaseim/ Mode 15 16 17 18 18 18 15 18 18 20 30 18 18 
              
 
TABEL 59.A. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) suitsetatud suitsuliigi, soo ja vanuse järgi   
TABLE 59.A. Distribution (%) of daily smokers by type of cigarettes smoked, sex and age    
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Filtriga sigaretid/ Filtered cigarettes only  92,3  98,8  87,0  83,1  77,8  88,0  92,0 100,0  95,8  96,8  96,0  96,3  91,5 
Filtrita sigaretid/ Non-filtered cigarettes - -   4,3  13,5  12,5   5,8   2,0 -   4,2   2,1   4,0   2,5   4,4 
Muu/ Other   7,7   1,2   8,7   3,4   9,7   6,2   6,0 - -   1,1 -   1,2   4,1 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    91    84   115    89    72   451    50    58    72    94    50   324   775 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1 - -     1     1     3     3 -     1     2     1     7    10 
              
 
TABEL 60.A. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) suitsetamisest loobuda tahtmise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 60.A. Distribution (%) of daily smokers by wish to quit smoking, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Jah/ Yes  58,7  60,7  51,8  64,4  63,9  59,3  50,9  51,7  56,3  57,9  54,0  54,7  57,4 
Ei/ No  13,0   7,1  11,4   7,8   9,7  10,0   7,5 -  11,3  13,7   8,0   8,9   9,5 
Ei oska öelda/ Don’t know   28,3  32,1  36,8  27,8  26,4  30,8  41,5  48,3  32,4  28,4  38,0  36,4  33,1 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    92    84   114    90    72   452    53    58    71    95    50   327   779 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) - -     1 -     1     2 - -     2     1     1     4     6 
              
 
TABEL 61.A. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) suitsetamisest loobuda proovimise aja, soo ja vanuse järgi  
TABLE 61.A. Distribution (%) of daily smokers by time when they tried to quit smoking, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Viimasel kuul/ Last month  16,3   6,0   5,3  10,1   5,6   8,7  24,5  10,5  12,5   7,4   3,9  11,3   9,8 
1-6 kuud tagasi/ 1-6 months ago  26,1   8,3   9,6   6,7   9,9  12,2  26,4  15,8  13,9  13,8   9,8  15,6  13,6 
6-12 kuud tagasi/ 6-12 months ago  13,0  11,9   9,6   3,4   2,8   8,4  11,3   3,5   9,7   7,4   5,9   7,6   8,1 
Üle aasta tagasi/ Over a year ago  25,0  52,4  46,5  57,3  38,0  44,0  18,9  45,6  36,1  42,6  52,9  39,4  42,1 
Mitte kunagi pole proovinud loobuda/ Never tried  19,6  21,4  28,9  22,5  43,7  26,7  18,9  24,6  27,8  28,7  27,5  26,0  26,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    92    84   114    89    71   450    53    57    72    94    51   327   777 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) - -     1     1     2     4 -     1     1     2 -     4     8 
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TABEL 62.A. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul suitsetamisest loobumise soovituse saamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 62.A. Distribution (%) of daily smokers by advice to quit smoking in  the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Arstilt/ From a physician  14,3  14,6  20,4  20,2  25,0  18,8  11,5  19,0  16,9  26,0  30,0  21,1  19,8 
Hambaarstilt/ From a dentist   6,6   1,2   5,3   1,1   1,4   3,4   3,8   1,7   4,2   3,1   2,0   3,1   3,2 
Muult tervishoiutöötajalt/ From other health care 
personnel 

  4,4   2,4   3,5   4,5   2,8   3,6   5,8   8,6   2,8   6,3   4,0   5,5   4,4 

Pereliikmelt/ From a family member  64,8  61,0  58,4  53,9  61,1  59,7  63,5  65,5  67,6  47,9  42,0  56,9  58,5 
Kelleltki muult / From another person  34,1  14,6  16,8  10,1  13,9  18,1  44,2  24,1  15,5  17,7  20,0  22,9  20,2 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    91    82   113    89    72   447    52    58    71    96    50   327   774 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     2     2     1     1     7     1 -     2 -     1     4    11 
              
 
TABEL 62.B. Arstilt suitsetamisest loobumise soovituse saanud igapäevasuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 62.B. Distribution (%) of daily smokers who were advised by a physician to quit smoking by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  11,3  12,5  25,0  33,3  50,0  15,7   6,9  20,0  14,3  37,5 -  14,3  15,3 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  26,3  14,5  18,2  19,4  22,4  19,2  15,0  20,0  15,6  25,0  34,8  21,7  20,2 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  33,3  37,5  18,8  33,3  26,5 100,0  12,5  17,6  33,3  29,4  26,2  26,3 
   Lesk/ Widowed - - - -  25,0  20,0 - -  50,0  16,7  25,0  22,7  22,2 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  17,0  10,0   9,1  12,5  21,4  15,6  14,8 -  60,0  46,7  62,5  28,8  20,2 
   Kesk-/ Secondary -  12,5  23,5  21,6  25,0  17,3   6,7  23,8   8,3  22,2  12,5  15,5  16,5 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  26,3   9,7  21,8  24,2  43,8  22,7  12,5  30,0  14,3  22,5  46,7  23,7  23,2 
   Kõrg-/ University -  57,1  15,4 -   8,3  18,4 - -  28,6  21,4   9,1  15,0  16,7 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     13,0  17,4  20,0  38,9  11,8  19,8  15,8  25,0   7,1  28,6  13,3  19,1  19,5 
   Muu linn/ Other town  16,2  20,8  21,7  19,4  23,5  20,3  16,7  15,0  20,7  23,1  27,8  21,0  20,6 
   Maapiirkond/ Rural area  12,9   8,6  19,1  12,5  38,1  16,7 -  16,7  17,9  27,8  47,1  22,8  19,1 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  14,3  15,2  19,0  23,3  16,0  17,6  14,8  19,2   8,7  20,0  23,8  17,3  17,5 
   Ida-, Lääne-Virumaa  12,5  21,4  20,0   5,3  26,3  16,8 -  23,1  22,2  26,3 -  19,7  17,9 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  18,8  14,3   4,5  25,0  25,0  16,5 -  21,4  14,3  33,3  50,0  24,2  19,6 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   7,7   9,1  37,5  26,7  28,6  23,2  25,0 -  28,6  25,0  30,0  24,5  23,8 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  33,3 -  37,5  20,0 100,0  33,3 - -  22,2  40,0  60,0  29,2  31,1 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  19,3  10,2  21,0  19,2  27,5  19,4  11,4  16,7  20,8  27,4  33,3  22,7  20,8 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   5,9  21,2  18,8  21,6  21,9  17,9  11,8  21,4   5,6  23,5  21,4  18,0  17,9 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  12,6  14,7  20,0  20,3  24,4  17,7  11,5  21,6  17,5  29,0  32,5  22,2  19,6 
   Muu riik/ Other country  33,3  14,3  22,2  20,0  26,7  22,9 - -  14,3  19,2  20,0  16,3  20,5 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  18,0  15,9  20,6  22,7  11,9  18,5  18,5  21,1  16,1  26,0  25,9  21,8  19,9 
   Mittetöötav/ Non-active  12,1 -  25,0  10,0  48,0  24,0   4,3  21,4 -  25,0  38,9  19,2  21,6 
   Töötu/ Unemployed -  11,1  16,7   9,1  25,0  12,2 - -  28,6  20,0 -  15,8  13,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  33,3  20,0  27,3  23,1  46,7  31,9 - -  33,3  43,8  57,1  43,3  36,4 
   Ei saa/ No  12,9  15,1  20,2  19,2  19,3  17,3  12,0  20,0  15,9  22,1  23,1  18,6  17,9 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  16,0  16,7  22,6  18,6  26,2  20,1  11,1  16,7  16,1  28,2  29,8  21,3  20,6 
   Ei ole/ No   6,3   6,7  11,8  22,2  14,3  12,3  14,3  28,6  22,2  10,0 -  17,1  13,9 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  20,0  25,0  37,5  25,0  25,8 - - -  21,4  25,0  20,6  23,1 
   2 inimest/ 2 persons  25,0   8,7  16,7  19,4  20,0  18,0  20,0 -  33,3  36,8  22,7  29,3  22,4 
   3 inimest/ 3 persons  10,5  21,7  14,8  16,7  44,4  18,9  18,2  21,1  20,0  16,0  75,0  21,5  20,1 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   7,1  14,3  21,7  16,7 -  15,2  10,0  15,4  11,4  28,6  37,5  16,5  15,7 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK -  16,7  23,1  12,5  31,8  18,3 -  21,1  22,2  28,0  22,2  21,6  19,7 
   2000-3999 kr/ EEK  25,0  18,2   8,6  18,9  29,6  19,5  15,4  12,5  19,2  34,2  34,6  26,1  22,4 
   4000-6999 kr/ EEK  20,0  16,0  36,4  20,0  11,8  21,1  11,5  35,7 -  13,6  25,0  16,0  19,0 
   ≥7000 kr/ EEK  -   9,1  13,3  75,0  25,0  14,0  50,0 -  16,7  11,1 -  10,0  12,6 
Aasta/ Year              
   2006  14,3  14,6  20,4  20,2  25,0  18,8  11,5  19,0  16,9  26,0  30,0  21,1  19,8 
   2004  18,9  15,5  15,2  22,7  33,3  20,0  10,8  11,7  14,0  23,8  21,7  16,4  18,7 
   2002  21,7  14,6  14,0  12,8  19,5  16,4  10,0  11,5  17,1  17,9  23,1  15,8  16,2 
   2000  20,0   7,7  21,1  39,4  65,0  26,9  26,3   5,0  17,9   5,0  28,6  14,9  22,4 
   1998  23,4  12,2  18,5  29,4  34,4  22,5  19,0  11,1  24,4  21,9  16,7  19,0  21,2 
   1996   9,1  10,3  15,8  20,8  27,1  16,0 -   9,3  14,0  26,7  25,0  13,6  15,1 
   1994  10,0   7,5  20,9  15,0  17,1  14,3  11,1   7,3   2,7  20,0   7,7   9,4  12,5 
   1992  20,7  16,1  20,0  31,1  31,6  22,5   6,7  10,3   8,3   7,1  25,0   9,3  18,5 
   1990  13,3  16,4  16,1   6,7  23,3  14,9   7,7  11,1  20,0  15,4 -  13,1  14,4 
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TABEL 63.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul alkoholi tarbimise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 63.A. Distribution (%) of respondents by alcohol consumption in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Üldse mitte/ Never   9,7   4,8   4,1   5,1   7,9   6,4   7,4   7,4   8,0   7,3  13,9   8,8   7,8 
Mõned korrad aastas/ A few times a year  13,1  12,1  10,9  13,8  14,0  12,8  30,1  31,4  31,5  39,8  44,5  35,7  26,6 
Mõned korrad kuus/ A few times a month  43,0  33,3  28,1  34,6  33,8  34,7  47,5  44,4  42,3  41,1  35,1  41,9  39,1 
Mõned korrad nädalas/ A few times a week  32,1  43,0  42,1  35,9  33,3  37,1  15,1  16,3  17,9  11,5   5,9  13,2  22,7 
Iga päev/ Daily   2,1   6,8  14,9  10,6  11,0   9,0 -   0,6   0,3   0,3   0,6   0,4   3,8 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   207   221   217   228  1110   299   338   336   382   339  1694  2804 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     1     4     5     9    21     5     4     3    12    18    42    63 
              
 
TABEL 63.B. Vähemalt mõned korrad nädalas alkoholi tarbinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 63.B. Distribution (%) of persons who consumed alcohol at least a few times a week by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              
Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  34,0  52,7  69,2  40,0  42,9  41,2  13,6  16,9  23,1   7,1  12,5  14,7  27,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  34,0  49,7  54,7  45,3  46,4  48,0  17,4  17,6  19,2  14,2   6,1  14,9  28,6 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  40,0  61,5  58,6  47,1  55,4 -   8,3  10,3   8,9   5,1   8,0  19,6 
   Lesk/ Widowed - - 100,0  33,3 -  15,4 -  33,3  21,4   2,8   6,9   8,1   8,9 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  35,2  35,5  61,1  62,5  49,4  43,9  19,6  14,8   7,7  13,2   5,3  14,0  29,6 
   Kesk-/ Secondary  33,8  50,0  64,8  44,3  32,6  45,0  14,1  14,1  19,4   9,7   6,3  12,8  25,3 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  29,5  55,7  52,5  43,1  43,8  47,1   6,1  17,6  16,1   8,1   7,1  11,8  24,8 
   Kõrg-/ University  41,2  48,8  56,0  48,0  47,3  49,3  16,7  18,6  21,8  19,8   6,7  16,8  28,0 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     31,7  38,6  64,4  42,3  30,0  40,5  23,1  15,8  29,3   8,8   7,1  16,1  25,0 
   Muu linn/ Other town  35,2  53,5  43,2  36,6  42,2  41,8  11,8  16,9  16,8  12,0   5,5  12,7  23,8 
   Maapiirkond/ Rural area  34,8  54,4  67,0  59,0  54,5  53,9  12,6  17,8  12,0  14,2   7,1  12,6  30,5 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  34,8  41,2  61,9  40,5  41,3  43,9  22,8  16,0  24,0  10,3   5,8  15,2  26,2 
   Ida-, Lääne-Virumaa  32,6  50,0  44,4  35,3  30,5  36,9   6,1  17,5   9,7   8,8   5,4   9,6  20,9 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  43,5  52,7  57,7  57,9  45,5  51,5  11,4  19,1  16,3  17,4   5,9  14,1  29,0 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  30,0  64,5  55,6  58,1  62,2  53,0  10,9  15,6  17,9  13,8   7,7  12,9  28,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  18,8  58,3  69,2  61,1  69,2  54,2  18,2  16,7  20,8  10,3  12,5  15,1  30,9 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  35,7  56,6  59,8  57,8  49,7  51,4  16,9  18,6  18,6  13,1   8,2  15,0  29,3 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  30,3  33,9  49,1  28,0  33,8  34,3  10,5  12,7  16,9   9,6   1,2  10,3  20,0 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  35,0  51,9  56,3  54,8  46,6  48,2  15,4  16,8  18,1  14,2   7,2  14,5  27,7 
   Muu riik/ Other country  10,0  30,0  61,3  25,4  38,5  35,7 -  11,5  18,9   5,6   4,0   7,6  19,5 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  45,5  51,6  57,7  46,7  42,8  49,6  15,3  19,6  18,4  12,2   5,7  14,5  28,9 
   Mittetöötav/ Non-active  27,5  55,6  57,1  21,4  46,7  35,6  13,6  10,7  21,4   2,9   7,8  11,1  19,2 
   Töötu/ Unemployed  16,7  23,1  50,0  73,3  40,0  42,6  40,0 -  11,1  18,8 -  14,1  28,0 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  40,0  44,4  64,3  34,8  43,9  44,6  15,4 -  13,6   9,8   2,5   8,1  23,6 
   Ei saa/ No  34,9  50,3  55,9  47,9  43,3  46,3  15,2  17,8  17,7  12,0   6,0  13,9  26,8 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  32,0  49,7  55,4  44,4  45,0  45,0  15,4  16,9  18,6  11,3   6,4  13,6  25,6 
   Ei ole/ No  50,0  50,0  66,7  63,0  33,3  55,6  10,5  26,3  12,5  13,3 -  13,9  37,0 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  14,3  66,7  80,0  52,9  33,3  49,3  10,5  23,1  30,0   2,2   6,4   9,5  21,0 
   2 inimest/ 2 persons  36,2  57,6  70,0  53,0  44,0  49,4  13,1  23,5  20,0  14,0   7,1  13,1  28,1 
   3 inimest/ 3 persons  34,0  49,1  53,4  40,0  50,0  45,5  15,4  19,0  20,7  11,9   7,1  15,8  27,0 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  33,7  47,1  51,5  46,2  40,6  44,3  12,7  10,2  16,7  13,3   4,9  12,8  25,1 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  34,1  50,0  64,3  40,5  43,9  47,3  14,8  16,1  11,6   6,8   6,0  11,0  24,8 
   2000-3999 kr/ EEK  26,5  38,9  48,6  46,6  46,0  41,8   8,8  13,8  11,2  10,6   6,1   9,9  21,8 
   4000-6999 kr/ EEK  43,8  54,8  51,8  43,3  45,0  47,8  18,1  15,8  28,8  15,5   5,2  16,1  29,1 
   ≥7000 kr/ EEK   35,6  56,1  70,0  69,0  37,1  52,0  20,6  25,3  35,7  15,7   8,3  21,9  35,4 
Aasta/ Year              
   2006  34,2  49,8  57,0  46,5  44,3  46,1  15,1  16,9  18,2  11,8   6,5  13,6  26,5 
   2004  29,9  47,1  46,6  46,2  41,9  42,3  10,2  10,3  10,9   7,6   6,7   9,0  23,4 
   2002 31,6  39,4  43,6  44,0  36,3  39,0   4,5   8,8   9,3   8,2   2,0   6,7  20,0 
   2000  36,7  40,8  53,8  44,1  36,0  42,4   5,3  11,6  13,8   8,7   4,8   8,9  22,6 
   1998  23,9  37,4  39,9  33,0  31,4  33,4   8,5  10,1   9,8   5,6   7,0   8,2  19,1 
   1996  35,9  44,9  43,0  32,8  24,4  36,8   9,2  10,4   4,5   5,6   4,0   6,6  20,1 
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TABEL 64.A. Vastajate jaotus (%) korraga vähemalt kuue alkoholiannuse tarbimise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 64.A. Distribution (%) of respondents by consuming six or more portions of alcohol at once, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kunagi/ Never  32,2  20,6  23,4  29,0  42,2  29,7  63,2  63,1  61,4  71,4  81,3  68,3  53,0 
Harvem kui üks kord kuus/ Less than once a month  24,8  27,5  27,0  26,3  21,3  25,3  22,4  23,0  23,4  15,9  12,5  19,3  21,7 
Üks kord kuus/ Once a month  21,3  29,9  21,6  22,1  19,1  22,7  10,0   9,7  11,1   9,3   3,6   8,7  14,2 
Üks kord nädalas/ Once a week  20,0  19,1  19,8  17,5  14,8  18,2   4,3   4,2   4,2   3,2   2,4   3,6   9,4 
Peaaegu iga päev/ Almost daily   1,7   2,9   8,1   5,1   2,6   4,1 - - -   0,3   0,3   0,1   1,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   230   204   222   217   230  1103   299   331   334   377   336  1677  2780 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     9     4     3     5     7    28     5    11     5    17    21    59    87 
              
 
TABEL 64.B. Vähemalt üks kord kuus korraga kuus või rohkem alkoholiannust tarbinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 64.B. Distribution (%) of persons who consumed six or more portions of alcohol at once at least once a month by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  42,5  64,2  57,1  40,0  33,3  47,7  15,3   7,8  23,7  14,3 -  13,6  29,3 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  44,7  47,9  47,2  43,9  34,0  42,9  13,0  12,9  13,8  13,5   6,6  12,1  24,9 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  60,0  61,5  53,6  64,7  57,8 -  36,4  15,5   3,7   5,5  11,5  23,0 
   Lesk/ Widowed - - 100,0  33,3  44,4  46,2 -  66,7  15,4  17,6   6,8  12,8  16,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  40,4  40,0  66,7  56,0  51,8  47,3  13,1  25,9  25,0  23,7  10,2  16,0  32,2 
   Kesk-/ Secondary  38,8  50,9  54,5  53,5  33,3  46,9  12,2  18,4  20,2  11,5   6,3  13,7  26,7 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  53,5  57,7  50,5  43,7  30,6  48,2  18,0  12,6  14,2  17,4   8,1  13,8  26,6 
   Kõrg-/ University  50,0  51,2  36,0  28,6  21,8  34,7  16,7   8,9  10,3   2,2   1,2   6,9  16,5 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     37,9  43,9  45,7  39,2  26,9  38,6  12,7  17,2  14,8  10,8   5,4  12,1  21,9 
   Muu linn/ Other town  38,4  58,6  39,8  41,0  38,2  42,5  12,8  14,3  17,0  12,9   7,7  13,0  24,3 
   Maapiirkond/ Rural area  51,2  51,9  61,4  51,8  40,4  51,3  17,1  10,1  13,6  14,3   5,3  12,1  29,1 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  41,4  48,8  51,8  39,7  28,6  42,3  16,5  14,3  13,3  10,9   5,2  11,9  23,6 
   Ida-, Lääne-Virumaa  40,5  45,8  40,0  44,2  43,3  42,6  10,2  16,4  14,1   6,5   6,9  10,6  24,0 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  50,0  54,7  51,9  56,4  38,6  50,4  15,7  10,3  17,5  17,9   5,8  13,6  28,2 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  50,0  64,5  63,0  45,2  44,4  52,7  11,1  11,4  20,5  17,2  11,8  14,2  29,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  20,0  41,7  30,8  41,2  23,1  31,4  18,2  23,5  12,5  17,9 -  13,5  20,7 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  44,9  53,1  52,4  44,0  37,1  46,4  16,0  11,5  15,4  13,4   5,5  12,2  25,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  38,1  49,2  41,4  45,8  35,4  41,9  10,5  19,6  14,8  11,6   8,8  13,1  24,9 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  43,8  51,6  50,8  44,9  36,3  45,7  14,3  13,9  15,6  13,9   5,7  12,8  25,6 
   Muu riik/ Other country  20,0  55,0  41,9  43,3  36,8  40,7  16,7  16,0  13,2  10,1   8,6  10,9  23,8 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  58,3  51,4  48,5  44,0  33,3  46,5  16,1  15,3  15,7  12,0   4,7  12,8  26,6 
   Mittetöötav/ Non-active  32,8  55,6  50,0  31,3  42,1  37,3  13,1   9,8   3,6   9,1   8,5  10,3  19,3 
   Töötu/ Unemployed  25,0  53,8  62,5  73,3  40,0  54,1  20,0  20,0  29,4  42,9  11,1  26,7  40,5 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  25,0  62,5  50,0  39,1  38,1  41,9   7,7  12,5   4,8  12,5  12,2  10,6  24,1 
   Ei saa/ No  44,8  51,9  49,3  45,2  34,6  45,3  14,4  14,1  15,8  12,5   6,1  12,7  25,7 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  42,3  49,7  48,7  42,3  35,5  43,3  13,9  13,3  13,8  11,2   6,2  11,6  23,8 
   Ei ole/ No  46,2  67,7  60,0  63,0  66,7  60,2  22,2  21,1  34,8  30,0  11,1  26,3  45,0 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  66,7  61,5  60,0  50,0  37,5  50,7  15,8  12,0  20,0  10,9   7,8  10,7  22,2 
   2 inimest/ 2 persons  42,6  62,7  53,3  50,0  37,8  46,6   9,7  19,6  26,0  16,3   5,5  13,0  27,0 
   3 inimest/ 3 persons  42,9  45,6  44,8  40,0  28,0  42,0  20,0  15,5  16,0  11,1   4,8  14,2  24,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  41,3  45,1  50,5  46,2  37,5  45,3  11,0  11,1  11,3  13,5   7,3  11,2  24,5 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  37,2  50,0  62,5  46,5  45,0  49,0  13,1  20,0  12,9   9,3  20,4  14,5  27,6 
   2000-3999 kr/ EEK  36,4  51,9  40,3  47,3  42,7  43,4  17,5  11,0  12,9  13,7   4,2  11,3  23,5 
   4000-6999 kr/ EEK  50,8  49,3  42,9  41,8  31,7  43,6  13,7  11,8  19,2  11,9   3,1  11,6  24,7 
   ≥7000 kr/ EEK   45,5  57,1  60,0  37,9  20,0  45,4   5,9  16,5  19,0  14,0   5,7  13,3  27,6 
Aasta/ Year              
   2006  43,0  52,0  49,5  44,7  36,5  45,0  14,4  13,9  15,3  12,7   6,3  12,5  25,4 
   2004 44,4 55,1 43,7 48,2 42,4 47,1 16,1 14,2 12,1 12,3 8,7 12,6 27,5 
   2002  44,7  42,3  43,8  45,3  38,0  42,9  14,3   5,2   7,1   9,0   5,4   8,1  22,4 
   2000  35,2  42,4  43,6  52,5  42,7  43,2  14,6  10,3  11,7   6,6   7,0   9,8  23,6 
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TABEL 65.A. Vastajate jaotus (%) viimase seitsme päeva jooksul tarbitud absoluutse alkoholi koguse, soo ja vanuse järgi 
TABLE 65.A. Distribution (%) of respondents by consumption of absolute alcohol during the past seven days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Ei tarbinud üldse/ Not at all  24,6  17,5  17,5  21,2  26,2  21,5  42,0  38,0  38,8  38,9  54,6  42,3  34,0 
10-40 g  25,9  26,2  25,1  26,3  30,6  26,8  38,6  44,2  41,2  44,3  35,4  40,9  35,3 
50-90 g  19,8  19,9  19,3  20,7  20,1  20,0  13,2  11,9  14,3  13,0   6,4  11,8  15,0 
100-160 g  16,4  14,1  15,2  15,7  14,8  15,3   2,7   3,9   4,2   1,6   1,2   2,7   7,7 
≥170 g   13,4  22,3  22,9  16,1   8,3  16,4   3,4   2,1   1,5   2,2   2,4   2,3   7,9 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   232   206   223   217   229  1107   295   337   335   370   328  1665  2772 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     7     2     2     5     8    24     9     5     4    24    29    71    95 
              
 
TABEL 65.B. Nädalas rohkem kui 40 g absoluutset alkoholi tarbinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 65.B. Distribution (%) of persons who consumed more than 40 g of absolute alcohol per week by age and background variables  
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  47,5  55,6  60,7  37,5  28,6  49,3  21,1  15,4  30,8  11,5 -  18,9  33,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  57,4  57,2  55,8  54,7  44,9  53,0  15,9  17,2  17,9  19,6  10,5  16,6  31,8 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  40,0  69,2  53,6  47,1  54,7 -  29,2  18,6   3,7  12,5  13,8  23,8 
   Lesk/ Widowed - - 100,0 -  11,1  15,4 -  33,3  25,0  18,2  10,7  15,4  15,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  41,9  43,3  57,9  57,7  41,0  44,5  14,3  14,8   7,7  13,5   7,3  12,2  29,2 
   Kesk-/ Secondary  45,5  46,3  61,8  52,1  42,9  50,0  24,7  11,5  20,2  13,4  11,5  16,7  29,8 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  63,6  62,0  55,6  46,5  49,0  55,3  14,0  20,8  19,1  20,5  10,2  17,7  31,7 
   Kõrg-/ University  76,5  67,4  56,0  59,2  41,8  57,0  22,0  19,6  23,0  15,7  10,5  17,8  31,3 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     39,7  43,9  65,2  54,9  39,2  47,9  21,5  22,8  32,1  17,0  11,0  20,6  30,6 
   Muu linn/ Other town  49,4  69,0  47,2  42,2  43,3  49,5  23,6  14,8  19,1  15,7   8,6  16,1  29,1 
   Maapiirkond/ Rural area  56,3  53,8  63,6  61,4  45,5  56,1  13,6  16,8  12,7  18,0  11,0  14,4  32,6 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  44,9  51,8  62,4  59,0  39,5  51,6  20,9  21,3  28,3  18,6   9,3  19,6  31,9 
   Ida-, Lääne-Virumaa  53,5  50,0  48,9  42,3  37,3  45,3  27,7  17,5  15,3  10,5   7,0  14,9  27,6 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  60,9  53,7  46,2  64,1  41,9  53,0  20,3  13,2  11,3  18,2   8,7  14,2  29,7 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  50,0  74,2  77,8  41,9  63,2  60,5   9,4  15,6  20,5  21,4  22,0  17,7  35,1 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  28,6  66,7  57,1  47,1  38,5  47,1   9,1  11,8  20,8  11,1 -  10,8  25,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  51,5  58,3  57,0  57,1  45,4  53,7  17,6  15,7  20,2  18,3  10,4  16,4  31,1 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  44,6  51,6  58,6  45,2  39,0  47,1  23,5  22,5  19,3  14,2   9,1  17,6  29,8 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  48,4  55,9  56,3  58,3  43,2  52,3  19,0  16,9  19,6  18,3  10,4  17,0  30,9 
   Muu riik/ Other country  70,0  60,0  64,5  38,3  43,9  48,7  33,3  30,8  23,7  13,1   9,0  16,0  30,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  61,6  58,2  56,9  53,0  41,4  54,1  27,0  20,4  20,8  16,5   9,9  18,3  33,1 
   Mittetöötav/ Non-active  43,5  55,6  50,0  31,3  47,4  44,6  15,1   9,6  14,3  12,9   9,8  12,4  23,3 
   Töötu/ Unemployed  16,7  25,0  68,8  66,7  40,0  46,7  10,0  30,0  17,6  35,7  12,5  22,0  34,5 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  40,0  37,5  53,3  30,4  36,6  38,0   7,7  12,5  19,0  10,8   5,1  10,2  22,4 
   Ei saa/ No  50,0  57,6  56,7  54,8  44,1  52,7  20,1  18,5  19,8  18,2  11,1  17,7  31,7 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  50,2  57,6  57,8  52,4  43,8  52,0  19,9  17,3  20,2  16,1  10,1  16,6  30,2 
   Ei ole/ No  42,9  50,0  56,7  55,6  33,3  50,0  11,1  26,3  17,4  29,6  12,5  21,1  37,6 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  60,0  60,0  72,7  44,4  20,0  44,6  21,1  26,9  27,3   8,9   8,2  13,8  23,0 
   2 inimest/ 2 persons  53,2  62,7  58,1  57,6  44,1  52,5  16,1  19,6  32,0  19,7  11,6  17,7  32,4 
   3 inimest/ 3 persons  47,9  57,1  56,9  40,0  44,0  50,9  25,4  22,0  22,2  12,5  11,9  19,4  31,3 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  49,4  51,0  56,7  57,0  51,6  53,7  15,4  11,8  14,9  20,5   7,5  14,5  29,9 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  54,8  44,4  61,4  40,5  36,6  49,0  19,7  21,4  11,8  14,9  10,6  15,5  28,3 
   2000-3999 kr/ EEK  38,8  47,2  51,4  48,6  50,6  47,6  16,7  14,9  13,6  17,0  11,3  14,5  27,1 
   4000-6999 kr/ EEK  52,4  57,5  48,2  58,2  38,3  51,4  18,3  15,8  28,8  16,0   8,3  16,8  31,1 
   ≥7000 kr/ EEK   55,6  68,4  77,4  62,1  40,0  60,9  23,5  24,1  42,9  22,0  12,1  25,2  41,4 
Aasta/ Year              
   2006  49,6  56,3  57,4  52,5  43,2  51,7  19,3  17,8  20,0  16,8  10,1  16,8  30,7 
   2004  44,7  52,8  51,5  54,1  51,9  50,9  17,0  16,2  17,5  14,3  12,8  15,5  30,9 
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TABEL 66.A. Alkoholitarvitajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul alkoholi vähem tarvitamise soovituse saamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 66.A. Distribution (%) of alcohol consumers by advise to limit alcohol consumption in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Arstilt/ From a physician   1,0   2,7   4,3   4,0   8,0   4,0   1,5   0,3   0,4   0,6   1,9   0,9   2,2 
Muult tervishoiutöötajalt/ From other health care 
personnel   0,5   1,6   1,0   1,0    -   0,8    -    -    -    -   0,4   0,1   0,4 
Pereliikmelt/ From a family member  26,8  32,6  38,2  31,3  32,7  32,3   8,4   4,7   5,5   5,3   1,9   5,1  16,3 
Kelleltki muult / From another person   9,3   8,0   4,8   4,5   2,5   5,8   4,2   2,0   1,8   2,5   0,8   2,2   3,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Kokku (arv)/ Total (No.)   205   187   207   198   199   996   263   299   274   322   265  1423  2419 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     9    10     5    10    13    47    14    14    35    32    28   123   170 
              
 
TABEL 66.B. Arstilt alkoholi vähem  tarvitamise soovituse saanud alkoholitarvitajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 66.B. Distribution (%) of alcohol consumers who were advised by a physician to limit alcohol consumption by age and background variables  
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   1,3   6,0  12,0 -  16,7   3,5   1,3 - -   4,2   5,3   1,4   2,4 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting -   1,5   3,0   3,9   7,6   3,9   1,9   0,5 - -   1,9   0,7   2,1 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -   7,7   7,7  14,3   8,5 - - - -   2,5   0,6   2,8 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - -  10,0   3,2 -   2,2   2,0 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   2,2   7,4  20,0   8,7  12,1   7,6   2,1 - -   3,7   5,1   2,6   5,3 
   Kesk-/ Secondary -   2,0   1,9   4,8   7,9   3,1   1,2 -   1,3   1,2   1,5   1,0   1,9 
   Keskeri-/ Secondary-vocational -   2,8   3,3   4,8   8,9   3,9 -   0,9 - -   1,2   0,4   1,8 
   Kõrg-/ University - -   4,2 -   2,0   1,5   2,9 - - -   1,3   0,5   0,9 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    - -   7,0   4,2   2,6   2,6   2,9   1,1 - -   1,3   1,0   1,6 
   Muu linn/ Other town -   4,7   3,7   1,4  11,1   4,2   1,1 -   0,9   0,7   1,0   0,7   2,1 
   Maapiirkond/ Rural area   2,5   2,8   3,6   6,4   7,5   4,6   1,0 - -   1,0   3,4   1,1   2,7 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa - -   3,8   2,7   3,3   1,9   2,0   0,7 - -   0,9   0,7   1,2 
   Ida-, Lääne-Virumaa -   9,1   2,4   6,5   9,3   5,4   5,0 -   1,8   1,5   2,0   1,9   3,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   2,4   4,0   4,2   5,9   7,5   4,7 - - - -   4,0   0,7   2,4 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa - -   7,7 -  12,1   4,0 - - - - - -   1,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,7  11,1   8,3   6,3  18,2   9,5 - - -   4,2   5,3   2,3   5,4 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   1,4   1,5   4,5   4,0   7,4   3,8   0,5 -   0,5   1,0   1,5   0,7   1,9 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian -   5,4   3,8   4,1   9,4   4,6   4,2   1,1 - -   3,1   1,4   2,8 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   0,5   2,3   5,1   4,1   7,7   3,7   1,6   0,4   0,4   0,8   1,9   1,0   2,1 
   Muu riik/ Other country -   6,3 -   3,9   8,9   5,0 - - - -   1,8   0,5   2,5 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   1,1   2,4   3,3   3,0   5,6   3,1   1,0   0,5 -   0,4   0,6   0,4   1,5 
   Mittetöötav/ Non-active - - -   7,1   7,2   3,1   1,3 - -   3,8   4,5   2,0   2,4 
   Töötu/ Unemployed  12,5   7,7  21,4  14,3 100,0  19,2  11,1 -   8,3 - -   4,2  12,0 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  25,0   7,1  16,7  13,9  14,1   8,3 - -   3,4   9,1   4,6   9,1 
   Ei saa/ No   1,0   1,2   4,3   2,9   6,5   3,1   1,2   0,4   0,4   0,4   0,9   0,6   1,6 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   0,6   3,2   3,4   3,5   7,3   3,7   1,6   0,4 -   0,7   1,9   0,9   2,0 
   Ei ole/ No   3,8 -  11,5   8,0  40,0   7,1 - -   5,9 - -   1,2   4,7 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   6,7  20,0   6,3  10,5   9,1 - - - -   3,4   1,3   3,6 
   2 inimest/ 2 persons - -   3,6   4,9  11,7   5,9   1,8 -   2,2   0,8   1,5   1,2   3,2 
   3 inimest/ 3 persons   2,3   4,0   3,8 - -   2,5   1,8 - - - -   0,3   1,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons -   2,2   3,3   2,7 -   1,9   1,0 - -   1,6   3,6   0,7   1,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   2,8  12,5   9,6   5,3  16,2   8,9   1,9 -   1,5   1,6 -   1,1   4,3 
   2000-3999 kr/ EEK -   4,1   1,5   4,3   7,7   3,7 -   1,2 -   0,8   3,6   1,3   2,3 
   4000-6999 kr/ EEK   1,7 - -   1,7   4,0   1,4   3,5 - - - -   0,7   1,0 
   ≥7000 kr/ EEK  -   1,9  10,0   3,6   6,7   3,8 - - - -   3,3   0,5   2,0 
Aasta/ Year              
   2006   1,0   2,7   4,3   4,0   8,0   4,0   1,5   0,3   0,4   0,6   1,9   0,9   2,2 
   2004   1,8   4,6   3,1   5,6   7,1   4,3   1,0   0,9   1,9   1,2   2,4   1,5   2,7 
   2002   4,4   3,0   4,6   5,6   2,0   3,9   3,0 - - -   2,0   0,9   2,2 
   2000   2,0   5,3   3,3   7,9   9,5   5,3 -   0,7   0,7 -   2,4   0,8   2,5 
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TABEL 67.A. Vastajate jaotus (%) alkoholi liigtarvitamise tõttu ravi saamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 67.A. Distribution (%) of respondents by having been treated for alcohol abuse, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Ei/ No  98,7  95,7  95,9  93,6  94,0  95,6  99,7  99,7  99,7  99,2  99,1  99,5  97,9 
Viimase 12 kuu joosul/ In the past 12 month   0,8   1,0   0,5   1,4   0,9   0,9   0,3 - - - -   0,1   0,4 
Varem/ Earlier   0,4   3,4   3,6   5,0   5,1   3,5 -   0,3   0,3   0,8   0,9   0,5   1,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   236   208   220   219   235  1118   298   337   332   374   335  1676  2794 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     3 -     5     3     2    13     6     5     7    20    22    60    73 
              
 
TABEL 67.B. Alkoholi liigtarvitamise tõttu ravi saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 67.B. Distribution (%) of persons who were treated for alcohol abuse by age and background variables  
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   1,6   5,5   7,1   6,3  14,3   3,4 -   1,5 - - -   0,3   1,8 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting -   3,4   3,4   5,3   5,4   4,2   0,9 - -   0,8 -   0,3   1,9 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0   7,7  13,3  12,5  12,3 - - - -   5,4   1,6   4,3 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - -   7,1   2,8 -   1,8   1,6 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   1,9   6,5  11,1   7,7   3,6   4,1 -   3,7 -   2,7   1,7   1,2   2,8 
   Kesk-/ Secondary   1,5   1,9   5,5  11,4   9,1   5,8 - -   1,1   2,0   1,3   0,9   2,8 
   Keskeri-/ Secondary-vocational -   6,3   3,1   5,6   9,8   4,9   2,0 - - -   0,9   0,3   2,1 
   Kõrg-/ University -   2,3   2,0 -   3,6   1,9 - - - - - -   0,6 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    -   3,5   2,2   5,8   9,3   4,1 - - - - - -   1,5 
   Muu linn/ Other town   1,1   2,8   3,5   8,5   5,4   4,3   0,9 -   0,7   1,8   1,6   1,0   2,3 
   Maapiirkond/ Rural area   2,2   6,3   5,7   4,7   4,5   4,7 -   1,0 - -   0,9   0,4   2,2 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa -   2,3   2,4   6,3   6,3   3,3 - - -   0,7 -   0,2   1,4 
   Ida-, Lääne-Virumaa - -   4,5  11,8   8,1   5,8   2,1 -   1,4 -   1,7   1,0   3,0 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   4,3   5,5   7,8   5,0   4,7   5,5 - - - - - -   2,2 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   2,6   9,7   3,7   3,2   5,3   4,8 -   2,2 -   1,8   2,0   1,2   2,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa -   8,3 - - -   1,4 - - -   3,7   4,0   1,9   1,7 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   1,8   4,8   4,3   5,1   5,2   4,2   0,5   0,4   0,4   0,9   0,4   0,5   2,0 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian -   3,2   3,6   8,4   7,5   4,9 - - -   0,7   2,5   0,6   2,4 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   1,3   4,8   4,2   7,0   6,1   4,4   0,3   0,3   0,3   1,1   1,1   0,6   2,1 
   Muu riik/ Other country - -   3,3   5,0   5,9   4,3 - - - - - -   1,8 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed -   3,8   3,6   4,3   5,4   3,7   0,9   0,4 -   0,6   0,5   0,4   1,8 
   Mittetöötav/ Non-active   2,5 -  14,3  20,0   6,3   5,2 - - - -   1,6   0,5   2,1 
   Töötu/ Unemployed -  15,4   5,9  20,0  20,0  11,3 - -   5,9 - -   1,6   6,5 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - -   7,1   8,3   4,5   5,2 - - - -   2,6   0,8   2,8 
   Ei saa/ No   1,4   4,2   4,0   6,3   6,1   4,3   0,4   0,3   0,3   0,6   0,8   0,5   2,0 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   1,5   2,3   3,8   4,7   5,8   3,7   0,4   0,3 -   0,6   0,9   0,5   1,7 
   Ei ole/ No -  15,6   6,5  18,5  11,1  10,2 - -   4,3 - -   1,0   6,2 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  12,5  10,0  10,5   8,3   9,3 - - - -   3,8   1,7   4,0 
   2 inimest/ 2 persons   2,1   1,7   6,9   9,1   5,8   5,3 - -   2,1   1,4 -   0,6   2,6 
   3 inimest/ 3 persons -   5,3   1,7  11,4   7,7   4,4   1,5   1,0 -   1,3 -   0,8   2,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   2,4   3,9   2,1   1,3   3,1   2,3 - - - - - -   0,9 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   4,7  22,2   5,6  11,9   9,5   9,0   1,7 -   1,2 -   2,1   0,9   4,0 
   2000-3999 kr/ EEK   1,5   5,6   4,2   6,7   9,9   5,8 - - - -   1,4   0,3   2,4 
   4000-6999 kr/ EEK -   1,4   5,6   3,0 -   1,9 -   1,1 -   2,0 -   0,7   1,2 
   ≥7000 kr/ EEK  -   1,8 -   3,4   2,9   1,5 - - - - - -   0,7 
Aasta/ Year              
   2006   1,3   4,3   4,1   6,4   6,0   4,4   0,3   0,3   0,3   0,8   0,9   0,5   2,1 
   2004   0,4   4,5   9,8  11,1   7,7   6,5   0,6   0,6   0,9   0,5   0,9   0,7   3,3 
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TABEL 68.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul mitteametlikust müügikohast alkoholi ostmise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 68.A. Distribution (%) of respondents by having bought alcohol from a nonofficial selling-place in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Üks kord/ Once   1,7   3,9   2,2 -   1,3   1,8   1,3   1,8   0,3   1,6   1,2   1,2   1,5 
Mõned korrad/ Some times   5,9   9,2   5,8   4,6   3,0   5,6   3,0   2,7   2,4   2,4   0,9   2,2   3,6 
Sageli/ Often   2,1   1,4   0,9   1,8   0,9   1,4   0,7 - -   0,8   0,6   0,4   0,8 
Ei/ No  90,3  85,5  91,1  93,6  94,9  91,2  95,0  95,6  97,3  95,3  97,4  96,1  94,2 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   207   224   219   234  1121   301   339   335   382   344  1701  2822 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     1     1     3     3    10     3     3     4    12    13    35    45 
              
 
TABEL 68.B. Mitteametlikust müügikohast alkoholi ostnute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 68.B. Distribution (%) of persons who bought alcohol from a nonofficial selling-place by age and background variables  
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   9,0  12,7  23,3  12,5  14,3  11,5   5,1 -   2,6   6,9   4,2   3,9   7,5 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  12,8  15,2   6,1   5,3   4,0   7,6   4,3   5,7   1,4   5,4   2,5   3,9   5,4 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0  15,4   9,7  11,8  11,9 -   4,2   5,1 -   1,8   2,6   5,0 
   Lesk/ Widowed - - - -  11,1   7,7 - -  14,3   5,6   3,3   5,3   5,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  10,2  35,5  31,6  19,2   8,3  14,9   8,4   3,7 -  10,8   6,6   7,3  11,3 
   Kesk-/ Secondary   5,9  11,1  14,3   5,6   4,5   8,2   2,0   6,3   2,1   4,8   2,4   3,5   5,3 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  15,9  15,2   4,0   7,0   6,0   9,0   6,0   6,1   2,8   2,7   2,7   3,8   5,7 
   Kõrg-/ University   5,9   2,3   4,1 - -   1,9   2,3   1,0   3,4   5,4 -   2,4   2,2 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      8,3   7,0   6,4   3,8   1,9   5,6   5,0   3,0   6,2   4,9   1,0   3,9   4,5 
   Muu linn/ Other town  13,8  14,1   8,0   6,2   5,4   9,3   4,5   3,7   2,9   4,2   1,5   3,4   5,6 
   Maapiirkond/ Rural area   6,7  20,3  11,2   8,1   6,7  10,4   5,4   6,9 -   5,3   5,3   4,5   7,1 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   9,7   8,2   5,8   3,8   1,3   6,0   3,4   3,3   4,2   3,4   2,9   3,4   4,4 
   Ida-, Lääne-Virumaa  14,0  12,5  20,0  10,0   9,7  12,9 -   6,9   1,4   3,7   1,6   2,8   7,0 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   8,7  25,5   9,6   7,5   6,8  12,2   7,1   2,9   3,8   2,9 -   3,4   6,9 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   7,5  16,1   3,7   6,5   2,6   7,2   7,3   2,2 -  10,3   8,0   6,1   6,5 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,7   8,3 -   5,3   7,7   5,5  18,2  17,6 -   7,4 -   6,7   6,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   8,8  14,5   7,9   5,8   4,5   8,3   6,1   5,5   2,4   3,9   2,7   4,1   5,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  12,1  14,5  11,9   7,3   6,3  10,0   2,3   1,9   3,3   6,0   2,2   3,5   6,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   9,3  16,0   9,3   7,0   4,9   9,5   5,1   4,2   2,7   4,8   2,7   3,9   6,1 
   Muu riik/ Other country  10,0 -   6,5   5,0   4,3   4,7 -   7,4   2,6   4,5   2,5   3,8   4,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  13,0  12,6   6,1   4,9   3,4   7,6   3,6   2,9   2,8   4,3   2,1   3,2   5,0 
   Mittetöötav/ Non-active   7,6  22,2 -   6,7   7,6   7,8   4,5   8,4 -   3,1   3,0   4,4   5,5 
   Töötu/ Unemployed   8,3  30,8  47,1  26,7 -  27,4  30,0  10,0   5,6  17,6 -  12,1  19,5 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  33,3   6,3   4,2   9,1   9,2   7,7 - -   5,1 -   2,4   5,4 
   Ei saa/ No  10,1  13,1   8,9   6,3   4,4   8,7   5,0   4,5   3,0   4,9   2,2   4,0   5,8 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   9,2  13,3   4,8   4,7   5,4   7,3   4,6   4,2   2,6   3,2   2,1   3,3   4,9 
   Ei ole/ No  14,3  21,9  32,3  19,2 -  20,6  10,5   5,3   4,2  19,4 -   9,6  15,7 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone - -  27,3   5,0   4,0   6,5 - - -   2,2   3,8   2,2   3,5 
   2 inimest/ 2 persons  10,6   8,5   6,5  10,8   4,3   7,4   4,8 -  10,0   5,6   1,8   4,0   5,4 
   3 inimest/ 3 persons   6,0  21,1   6,9   8,6   4,0  10,2   7,6   5,0   2,5   2,4   2,3   4,0   6,4 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  13,1  19,6   8,2   3,8   9,7  10,2   5,1   6,3   1,2   8,0   4,8   4,5   6,8 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   4,5  38,9  17,5   7,3  11,9  13,4   8,2   3,4   3,4   2,6   3,9   4,2   7,6 
   2000-3999 kr/ EEK   7,4  16,7   9,7  10,7   4,3   9,1   2,5   2,1   2,4   6,4   2,1   3,2   5,5 
   4000-6999 kr/ EEK  21,9   6,8   5,5   3,0   5,1   8,5   5,3   3,2   2,8   2,9   3,1   3,5   5,5 
   ≥7000 kr/ EEK    2,2  14,0 -   3,4 -   5,1   2,9   8,9   2,4   6,1 -   5,0   5,0 
Aasta/ Year              
   2006   9,7  14,5   8,9   6,4   5,1   8,8   5,0   4,4   2,7   4,7   2,6   3,9   5,8 
   2004  11,9   9,3  13,2   9,6  11,4  11,1   5,4   5,2   5,8   5,0   5,7   5,4   7,9 
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TABEL 69.A. Vastajate jaotus (%) elu jooksul kanepi tarvitamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 69.A. Distribution (%) of respondents by use of cannabis during entire life, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ Never  49,8  60,8  84,2  93,5  99,1  77,7  71,3  88,2  96,7  99,2  99,7  91,7  86,2 
1-2 korda/ 1-2 times  16,3  20,6  11,8   2,8   0,4  10,2  17,2   6,5   2,7   0,3   0,3   5,0   7,0 
3-9 korda/ 3-9 times  15,0   9,5   2,3   0,9   0,4   5,6   8,1   3,5   0,3   0,3 -   2,2   3,6 
10-39 korda/ 10-39 times   8,2   5,5   1,4   0,9 -   3,2   1,7   1,5 -   0,3 -   0,6   1,6 
≥40 korda/ ≥40 times  10,7   3,5   0,5   1,8 -   3,4   1,7   0,3   0,3 - -   0,4   1,6 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   233   199   221   217   232  1102   296   339   335   382   344  1696  2798 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     6     9     4     5     5    29     8     3     4    12    13    40    69 
              
 
TABEL 70.A. Vastajate jaotus (%) viimase 30 päeva jooksul kanepi tarvitamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 70.A. Distribution (%) of respondents by use of cannabis in the past 30 days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ Never  90,0  97,5 100,0  99,5 100,0  97,5  97,8  99,4  99,4 100,0 100,0  99,4  98,7 
1-2 korda/ 1-2 times   5,5   1,9    -    -    -   1,4   0,7   0,6    -    -    -   0,2   0,7 
3-9 korda/ 3-9 times   3,5    -    -   0,5    -   0,8   1,1    -   0,6    -    -   0,3   0,5 
10-39 korda/ 10-39 times   1,0    -    -    -    -   0,2   0,4    -    -    -    -   0,1   0,1 
≥40 korda/ ≥40 times    -   0,6    -    -    -   0,1    -    -    -    -    -    - 0,0 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   200   162   197   206   231   996   272   319   329   382   343  1645  2641 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)    39    46    28    16     6   135    32    23    10    12    14    91   226 
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TABEL 71.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul kanepi tarvitamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 71.A. Distribution (%) of respondents by use of cannabis in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Mitte kordagi/ Never  72,1  91,6  99,0  99,5 100,0  92,6  90,5  97,5  99,7  99,7 100,0  97,8  95,9 
1-2 korda/ 1-2 times  11,8   6,6   0,5    -    -   3,6   7,3   1,9    -    -    -   1,6   2,3 
3-9 korda/ 3-9 times   9,8   1,8   0,5    -    -   2,4    -   0,3    -   0,3    -   0,1   1,0 
10-39 korda/ 10-39 times   2,9    -    -   0,5    -   0,7   1,1   0,3   0,3    -    -   0,3   0,5 
≥40 korda/ ≥40 times   3,4    -    -    -    -   0,7   1,1    -    -    -    -   0,2   0,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   204   166   199   206   231  1006   275   321   328   382   343  1649  2655 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)    35    42    26    16     6   125    29    21    11    12    14    87   212 
              
 
TABEL 71.B. Viimase 12 kuu jooksul kanepit tarvitanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 71.B. Distribution (%) of persons who used cannabis in the past 12 months by age and background variables  
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  26,5   8,7 - - -  18,1  10,8   5,1   2,7 - -   7,0  12,0 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  32,5   8,7   1,3   0,6 -   3,9   7,9   1,7 -   0,4 -   1,3   2,3 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0 - - - -   1,7 -   4,3 - - -   0,5   0,8 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - - - - - - - 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  25,8   7,7 - - -  10,7  12,1 - - - -   5,1   7,9 
   Kesk-/ Secondary  30,6   9,8 - - -   8,7  10,0   2,8 - - -   2,5   4,8 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  31,4   4,7   2,3 - -   5,3 -   0,8   0,7   0,7 -   0,5   2,2 
   Kõrg-/ University  21,4  14,3 -   2,1 -   4,6   9,8   5,2 - - -   2,2   3,0 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     23,5  17,0   2,6 - -   8,8  12,7   5,2   1,3   1,0 -   3,6   5,4 
   Muu linn/ Other town  35,5   7,3   1,3   1,3 -   8,8   6,9   2,3 - - -   1,5   4,1 
   Maapiirkond/ Rural area  23,4   3,1 - - -   5,1   9,7 - - - -   1,8   3,2 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  23,1  14,5   1,4 - -   7,8  10,7   3,6   0,9   0,7 -   2,8   4,6 
   Ida-, Lääne-Virumaa  45,9 -   2,5 - -   8,9 -   1,8 - - -   0,3   3,7 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  29,3   7,0 - - -   7,1  15,2   1,5 - - -   3,2   4,7 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  25,7   3,7 -   3,6 -   7,1  10,0 - - - -   2,1   4,1 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   7,7 - - - -   1,6 -   5,6 - - -   0,9   1,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  25,7   7,5 -   0,8 -   6,9  10,0   2,7   0,4 - -   2,3   4,1 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  33,9  10,9   3,9 - -   8,4   8,0   2,0 -   0,7 -   1,8   4,3 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  27,2   8,7   1,2   0,7 -   8,4   9,6   2,7   0,3 - -   2,5   4,7 
   Muu riik/ Other country  50,0   6,3 - - -   2,8 - - -   0,9 -   0,4   1,4 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  38,0   9,0   0,6   0,6 -   6,2   8,7   3,0   0,4   0,3 -   1,6   3,4 
   Mittetöötav/ Non-active  20,0  14,3 - - -  10,7   9,9   1,3 - - -   4,0   6,2 
   Töötu/ Unemployed  50,0 -   6,7 - -  10,9  11,1 - - - -   1,5   5,8 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  50,0 - - - -   2,3  18,2 - - - -   1,7   1,9 
   Ei saa/ No  28,5   9,2   1,1   0,6 -   7,9   8,9   2,4   0,3   0,3 -   2,2   4,4 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  24,9   7,9   0,6   0,5 -   6,5   9,3   2,7   0,3 - -   2,2   3,8 
   Ei ole/ No  60,0  12,0   3,8 - -  15,5  12,5 - -   3,2 -   3,0   9,3 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  40,0   8,3 - - -   4,1   6,3   4,0 - - -   1,1   2,0 
   2 inimest/ 2 persons  42,1  14,9 - - -   7,5   6,8   8,2 - - -   1,7   4,0 
   3 inimest/ 3 persons  22,0   6,8 - - -   6,1  15,5   1,1   1,3 - -   3,1   4,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  24,7   4,7   2,4 - -   7,3   7,3   0,8 -   1,4 -   1,9   4,0 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  32,4   8,3   1,9 - -   7,8   5,4   1,9 - - -   1,2   3,6 
   2000-3999 kr/ EEK  22,4   4,3   1,5 - -   4,8  10,5   1,1 -   0,7 -   1,7   2,9 
   4000-6999 kr/ EEK  29,1  11,1 - - -   7,9   9,9   2,2 - - -   2,4   4,6 
   ≥7000 kr/ EEK   35,9  10,0 -   3,4 -  11,4   3,3   5,4   2,5 - -   2,6   6,3 
Aasta/ Year              
   2006  27,9   8,4   1,0   0,5 -   7,4   9,5   2,5   0,3   0,3 -   2,2   4,1 
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TABEL 72.A. Vastajate jaotus (%) toiduainete pakendilt teatud andmete vaatamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 72.A. Distribution (%) of respondents by looking for the label information on food products, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Säilivuskuupäev/ Expiration date  88,2  87,4  87,9  78,7  80,7  84,6  94,0  96,2  95,0  92,7  87,4  93,0  89,7 
Rasvasisaldus/ Fat content  17,3  27,1  25,4  17,6  30,5  23,5  43,5  54,4  57,3  48,2  48,6  50,5  39,9 
Süsivesikutesisaldus/ Carbohydrates content  12,7  12,1   8,5   8,3  14,2  11,2  22,6  18,5  22,3  21,5  21,3  21,2  17,3 
Soolasisaldus/ Salt content   5,5  12,1  10,7   9,3  13,7  10,2   9,0  12,9  12,8  17,6  21,1  14,9  13,1 
Lisaainetesisaldus/ Additives content  24,9  33,3  35,7  24,5  28,3  29,3  34,2  48,2  54,3  39,1  40,2  43,3  37,8 
Vitamiinide, mineraalainete sisaldus/ Vitamins, 
minerals content  30,0  26,1  22,3  15,3  27,5  24,4  44,2  45,0  41,2  34,7  31,2  39,0  33,2 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   207   224   216   233  1117   301   340   337   386   356  1720  2837 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     1     1     6     4    14     3     2     2     8     1    16    30 
              
 
 
TABEL 73.A. Vastajate jaotus (%) hommikul söömise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 73.A. Distribution (%) of respondents by having breakfast, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Enamasti/ Most of the time  66,0  67,6  70,7  76,6  82,6  72,8  71,2  75,4  73,6  80,7  86,5  77,8  75,8 
Harva/ Seldom   21,4  20,8  22,7  16,7  12,3  18,7  19,5  17,0  16,9  12,3   8,7  14,7  16,3 
Ei söö/ Never  12,6  11,6   6,7   6,8   5,1   8,5   9,3   7,6   9,5   6,9   4,8   7,5   7,9 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   207   225   222   236  1128   302   342   337   389   355  1725  2853 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     1 - -     1     3     2 -     2     5     2    11    14 
              
 
TABEL 74.A. Vastajate jaotus (%) suhkruasendajate kasutamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 74.A. Distribution (%) of respondents by use of sweeteners, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Jah/ Yes   3,4   7,4   7,6   9,1  10,5   7,6   7,0  10,6   8,3   8,5  11,4   9,2   8,6 
Ei/ No  96,6  92,6  92,4  90,9  89,5  92,4  93,0  89,4  91,7  91,5  88,6  90,8  91,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   235   204   225   219   229  1112   300   340   337   389   351  1717  2829 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     4     4 -     3     8    19     4     2     2     5     6    19    38 
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TABEL 75.A. Vastajate jaotus (%) toidu valmistamisel põhiliselt kasutatava rasvaine, soo ja vanuse järgi 
TABLE 75.A. Distribution (%) of respondents by fat most frequently used for food preparation, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Toiduõli/ Vegetable oil  89,5  94,7  93,8  83,3  86,0  89,4  93,1  95,3  96,2  94,6  93,0  94,5  92,4 
Margariin/ Margarine   1,3   1,0   1,3   4,1   3,4   2,2   1,7   2,1   1,8   2,3   1,4   1,8   2,0 
Või või peamiselt võid sisaldav rasvaine/ Butter   4,2   1,9   0,4   4,1   5,1   3,2   1,7   1,5   1,2   1,5   2,5   1,7   2,3 
Searasv, muu loomne rasv/ Lard or other animal fat   1,3   1,0   3,1   5,0   4,7   3,0   1,0    -   0,6   0,8   2,2   0,9   1,8 
Ei kasuta rasvainet/ No fat at all   0,4   0,5   1,3   0,9   0,4   0,7   2,0   0,6    -   0,8   0,3   0,7   0,7 
Ei valmista kodus toitu/ No cooking at home   3,3   1,0    -   2,7   0,4   1,5   0,7   0,6   0,3    -   0,6   0,4   0,8 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   207   225   221   235  1127   303   341   338   391   357  1730  2857 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     1 -     1     2     4     1     1     1     3 -     6    10 
              
 
TABEL 75.B. Põhiliselt toiduõli kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 75.B. Distribution (%) of persons who mostly used vegetable oil by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  87,4  94,5  86,7  62,5  71,4  86,9  93,3  92,5  92,3  96,8  88,0  92,9  90,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  97,9  94,4  95,0  84,8  85,6  90,2  94,9  96,3  97,8  95,1  93,8  95,7  93,4 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0 100,0  92,3  83,9  94,1  89,6  66,7  95,8  93,3  91,1  95,0  93,1  92,2 
   Lesk/ Widowed - 100,0 100,0 100,0  88,9  92,9 -  66,7  92,3  94,4  90,2  91,2  91,3 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  93,6  93,5  89,5  69,2  88,2  89,3  89,8  92,6 100,0  87,2  94,2  91,4  90,3 
   Kesk-/ Secondary  84,1  96,2  89,3  94,5  81,8  89,5  96,0  97,5  94,6  96,3  84,5  94,0  92,2 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  90,9  94,9  96,0  78,9  86,0  90,1  94,1  93,2  96,6  94,0  95,6  94,8  93,1 
   Kõrg-/ University  82,4  93,0  96,0  82,0  85,5  88,4  93,0  98,0  96,6  96,8  96,6  96,6  93,8 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     85,2  91,2  97,9  69,2  75,5  83,7  93,8  98,0  95,1  94,2  94,1  95,1  90,9 
   Muu linn/ Other town  93,2  95,8  94,4  90,2  90,2  92,7  89,2  93,5  95,7  94,7  94,2  93,7  93,3 
   Maapiirkond/ Rural area  88,9  96,2  91,0  85,1  87,8  89,6  96,4  95,1  97,5  94,9  90,6  94,9  92,6 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  84,0  94,2  94,2  78,8  78,2  86,1  93,1  94,6  96,7  95,9  93,8  94,8  91,5 
   Ida-, Lääne-Virumaa  93,0 100,0  93,3  90,4  87,1  91,6  86,3  94,8  96,0  87,8  93,4  91,7  91,7 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  93,5  92,6  92,5  89,7  90,9  91,9  98,6  98,6  93,8  97,1  93,1  96,1  94,5 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  97,5  93,5  92,6  80,6  92,1  91,6  92,7  93,3  97,4  96,8  88,9  93,7  92,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  81,3 100,0 100,0  73,7  92,3  87,8  90,9  94,7 100,0  96,6  96,0  96,3  92,9 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  90,2  96,6  93,4  83,2  89,1  90,6  93,0  95,8  96,8  96,7  93,2  95,1  93,3 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  87,9  90,3  94,9  83,3  79,7  86,6  93,2  94,3  94,5  91,4  92,6  93,0  90,4 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  89,5  95,7  93,8  82,5  87,3  90,0  92,9  95,8  96,3  95,3  93,7  94,8  93,0 
   Muu riik/ Other country  90,0  85,0  93,5  85,0  82,4  85,7 100,0  88,9  94,9  92,8  90,8  92,2  89,5 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  91,0  95,6  95,5  83,2  87,8  90,8  92,9  97,1  96,9  94,9  94,4  95,6  93,6 
   Mittetöötav/ Non-active  89,3  90,0  87,5  81,3  84,8  87,2  93,2  94,2  93,1  94,3  92,3  93,2  91,2 
   Töötu/ Unemployed  83,3 100,0  76,5  81,3  80,0  84,1 100,0  80,0  88,9  94,1  90,9  90,9  87,6 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes 100,0  90,0  87,5  84,0  86,4  87,0  84,6  90,0  77,3  92,9  93,2  89,3  88,3 
   Ei saa/ No  89,5  95,8  94,6  83,2  85,6  89,8  93,6  95,5  97,7  94,9  94,2  95,2  93,1 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  90,4  96,5  94,1  85,0  86,2  90,2  92,9  96,1  96,2  95,2  92,7  94,6  92,9 
   Ei ole/ No  85,7  90,6  90,3  70,4  88,9  85,0  94,7  84,2  96,0  90,0 100,0  92,4  88,4 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone 100,0  93,8  90,9  75,0  88,0  87,3  84,2  96,2  90,9  89,6  93,9  91,9  90,6 
   2 inimest/ 2 persons  91,5  94,9  87,1  79,1  87,6  87,7  95,2  98,1  96,0  95,9  91,5  94,4  91,7 
   3 inimest/ 3 persons  90,0  96,4  94,8  94,3  88,5  93,3  95,5  96,1  96,3  96,5  97,8  96,3  95,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  87,1  90,2  95,9  83,3  78,1  88,4  91,6  93,8  95,9  92,2  95,2  93,8  91,7 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  84,1  94,4  91,2  88,4  73,8  85,8  95,1  93,3  92,0  94,9 100,0  94,7  91,4 
   2000-3999 kr/ EEK  91,3  96,2  93,1  76,3  88,0  88,4  91,5  98,9  96,8  95,1  90,8  94,5  92,2 
   4000-6999 kr/ EEK  92,2  95,9  94,6  86,4  90,0  91,8  92,6  92,6  98,6  96,2  92,1  94,2  93,3 
   ≥7000 kr/ EEK   87,0  94,7  96,8  86,2  91,4  91,4  97,1  96,2  97,6  94,2  94,6  95,9  93,9 
Aasta/ Year              
   2006  89,5  94,7  93,8  83,3  86,0  89,4  93,1  95,3  96,2  94,6  93,0  94,5  92,4 
   2004  87,9  94,8  88,7  89,2  84,6  89,3  89,7  93,4  93,3  94,6  92,3  92,8  91,3 
   2002  93,0  89,8  87,3  84,3  79,0  86,8  88,7  93,5  90,7  92,9  88,4  90,9  89,2 
   2000  94,3  90,1  86,1  78,2  69,1  83,5  84,6  87,0  92,1  91,8  81,6  87,6  85,9 
   1998  81,6  82,7  78,4  81,5  64,9  78,1  89,1  89,0  90,7  82,2  83,0  86,7  83,0 
   1996  79,1  75,6  73,3  63,1  58,4  70,8  74,8  82,6  79,0  70,2  77,6  77,1  74,3 
   1994  56,5  67,3  60,3  55,7  59,5  60,0  64,9  72,5  68,6  65,6  66,5  67,9  64,5 
   1990  19,4  23,5  17,5  13,2  15,5  17,8  13,0  25,8  31,3  14,9  24,7  23,6  21,1 
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TABEL 76.A. Vastajate jaotus (%) tavaliselt kasutatava soola, soo ja vanuse järgi  
TABLE 76.A. Distribution (%) of respondents by salt normally used, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Tavaline keedusool/ Normal salt  77,8  72,5  80,0  79,5  81,7  78,5  73,9  67,6  72,1  71,6  77,9  72,6  74,9 
Pansool/ Low sodium salt  11,3  10,8   8,0   7,3  10,2   9,5  13,5  12,9  11,3  10,7  10,1  11,6  10,8 
Jodeeritud sool/ Iodine-containing salt   6,3  14,2  11,1  12,7   6,8  10,1  11,9  18,5  16,0  16,6  11,2  14,9  13,0 
Ei kasuta soola/ No salt at all   4,6   2,5   0,9   0,5   1,3   2,0   0,7   0,9   0,6   1,0   0,8   0,8   1,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   239   204   225   220   235  1123   303   340   337   391   357  1728  2851 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     4 -     2     2     8     1     2     2     3 -     8    16 
              
 
TABEL 76.B. Pansoola kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 76.B. Distribution (%) of persons who used low sodium salt by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  11,1  13,0   3,3  12,5  14,3  10,8  12,4  16,7  13,2   9,7  24,0  13,9  12,4 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  12,8  10,5   8,8   6,5  10,9   9,4  15,4  11,8  11,6  10,9   8,6  11,3  10,5 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -   7,7   9,7   5,9   7,5  33,3  16,7  11,7  10,9   6,7  10,9  10,0 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - - -  11,1  13,1  10,6   9,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  12,8   3,3   5,3  16,0   5,9   9,3  13,9   3,7  15,4  10,5   1,4   9,0   9,2 
   Kesk-/ Secondary   8,7  13,2   8,9   2,7   9,3   8,2  12,1  16,7   9,8   9,3   9,5  11,3  10,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   9,1   7,6   2,0   6,9   9,8   6,4  11,8  11,3   7,6  11,3  12,3  10,6   9,0 
   Kõrg-/ University  17,6  19,0  20,0  10,2  18,2  16,9  18,6  14,9  18,4  11,8  14,6  15,3  15,8 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     16,4  10,5   6,4   8,0  16,7  11,9  10,0  15,0  17,5  12,5  10,8  13,1  12,7 
   Muu linn/ Other town   5,7  13,0   7,9   6,0   6,5   7,6  14,4  10,1   9,4  11,7   8,0  10,6   9,5 
   Maapiirkond/ Rural area  13,3   9,0   9,0   8,0  10,1   9,9  15,2  14,7   9,2   7,8  12,0  11,7  10,9 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  14,9   9,5  10,5   9,0  15,2  11,9  12,1  16,9  17,6  10,8  10,3  13,5  12,9 
   Ida-, Lääne-Virumaa   4,7   4,2   2,2   5,8   6,5   4,9   9,8   3,4   4,0   4,9  11,5   6,4   5,8 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   8,7  13,2  11,3  10,0   6,8  10,2  18,6  12,9  11,3  14,3   6,9  12,7  11,7 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  15,0   9,7 -   3,2   7,9   7,8  12,7  11,1  10,3  14,5   9,3  11,8  10,2 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,3  25,0  14,3   5,3  16,7  12,3  18,2  15,8   4,2  10,3  16,0  12,0  12,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  14,5  14,7   9,6   9,6  13,5  12,4  16,7  14,8  13,8  14,2  12,5  14,3  13,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   3,0   1,6   3,4   3,6   3,8   3,1   5,7   8,7   4,4   5,3   3,2   5,5   4,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  11,8  11,4   8,8  10,1  14,0  11,2  13,5  12,6  12,8  12,6  11,9  12,7  12,1 
   Muu riik/ Other country -   5,0   3,2 -   1,4   1,6  16,7  11,1 -   6,3   4,6   5,5   3,9 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  10,0  11,2   8,6   8,2  10,1   9,5  17,7  11,7  11,8  11,1  10,7  12,0  11,0 
   Mittetöötav/ Non-active  11,6 - - -   8,9   9,0  11,9  15,3  10,3   5,7   9,2  11,1  10,4 
   Töötu/ Unemployed -  15,4   5,9 - -   4,8 -  10,0   5,6  17,6 -   7,6   6,2 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  11,1 -   4,0   9,1   6,1  30,8  10,0   4,5   2,4  11,4   9,2   7,8 
   Ei saa/ No  11,8  11,2   8,8   7,9   9,9  10,0  12,9  12,3  11,7  12,3   9,4  11,7  11,0 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  11,1  12,3   8,5   7,3  10,2   9,8  14,1  12,6  11,9  10,8  10,6  11,9  11,1 
   Ei ole/ No  14,3   3,2   6,5   7,7 -   7,2   5,3  15,8   4,0  12,9 -   8,5   7,8 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  28,6  13,3 -   5,0   4,0   7,7  26,3  30,8  30,0  12,5   8,5  15,7  13,3 
   2 inimest/ 2 persons   6,4  16,9   3,2   9,1  14,5  11,7  17,7  15,7  16,0  11,6  11,4  13,2  12,6 
   3 inimest/ 3 persons  16,0   7,3   8,6   8,8   4,0   9,5   7,6   8,8   8,5   4,8  15,6   8,4   8,8 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  11,8   7,8   8,2   5,1   3,1   7,8  12,6  10,9   9,5  10,3   4,8  10,3   9,3 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   4,5 -   1,8   4,7   2,4   2,9   6,6  11,9   8,0   5,1   3,7   7,1   5,5 
   2000-3999 kr/ EEK  10,1  15,4   5,6   4,0  10,9   8,9  13,4   9,6   6,5   9,0   8,6   9,1   9,0 
   4000-6999 kr/ EEK  14,1   5,6   8,9  10,4  11,9  10,1  13,7  11,7  15,1  13,5  12,9  13,3  12,0 
   ≥7000 kr/ EEK   15,2  17,5  22,6  10,7  14,3  16,2  23,5  19,0  29,3  19,2  13,5  20,6  18,6 
Aasta/ Year              
   2006  11,3  10,8   8,0   7,3  10,2   9,5  13,5  12,9  11,3  10,7  10,1  11,6  10,8 
   2004  11,7   9,4   7,5   8,5   9,0   9,3  15,6  15,0  10,4   8,7   8,2  11,4  10,5 
   2002  15,0  11,1  11,8   6,5   8,1  10,6  12,9  13,1   8,2  14,7  16,0  12,9  12,0 
   2000  17,0  10,7  12,1  14,7   4,6  11,8  12,7  12,0   8,0  11,2  10,4  10,7  11,2 
   1998  14,8  11,1  10,4   6,2   9,8  10,6  22,7  13,5  13,7  10,3  11,0  13,8  12,4 
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TABEL 77.A. Vastajate jaotus (%) viimase seitsme päeva jooksul värske juurvilja söömise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 77.A. Distribution (%) of respondents by consumption of fresh root vegetables in the past seven days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              6-7 päeval/ 6-7 days  13,7  14,4  16,4  22,0  17,2  16,7  21,7  31,3  27,7  28,5  21,7  26,3  22,6 
3-5 päeval/ 3-5 days  24,9  25,4  26,8  23,4  23,0  24,7  25,3  27,2  31,6  30,6  29,4  28,9  27,3 
1-2 päeval/ 1-2 days  37,8  36,3  36,6  32,7  36,8  36,1  33,0  31,0  31,6  27,7  30,0  30,5  32,7 
Mitte kordagi/ Never  23,6  23,9  20,2  22,0  23,0  22,5  20,0  10,4   9,1  13,3  19,0  14,3  17,5 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   233   201   213   205   209  1061   300   335   329   376   337  1677  2738 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     6     7    12    17    28    70     4     7    10    18    20    59   129 
              
 
TABEL 77.B. Vähemalt kuuel päeval nädalas värsket juurvilja söönute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi  
TABLE 77.B. Distribution (%) of persons who consumed fresh root vegetables on at least six days per  week by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  11,8   7,7   4,8  28,6 -  11,1  21,5  28,1  33,3  16,7  20,8  23,7  17,9 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  22,2  16,2  18,0  24,8  17,2  19,3  21,7  32,5  25,7  30,9  24,7  28,0  24,4 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0  15,4   3,7  20,0  11,5  33,3  29,2  33,9  22,2  19,6  26,0  22,6 
   Lesk/ Widowed - - - -  25,0  16,7 -  33,3  16,7  32,4  14,0  20,8  20,3 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   8,4   6,9  11,8  20,0  11,1  10,2  18,7  14,8  16,7  15,4  21,0  18,2  14,2 
   Kesk-/ Secondary  22,1  11,3  12,0  16,4  28,9  17,8  25,3  34,2  27,0  27,0  20,7  26,7  23,3 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  14,3  16,9  14,4  25,0  15,9  17,4  20,4  29,5  23,2  30,3  21,3  25,8  22,8 
   Kõrg-/ University  12,5  19,0  26,5  26,5  18,2  21,8  23,3  36,3  37,2  33,0  23,8  31,8  28,4 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     20,3  14,5  22,7  25,0  26,5  21,6  31,6  36,0  25,0  28,0  21,6  28,5  26,0 
   Muu linn/ Other town  15,1  15,5  15,1  26,6  19,5  18,3  24,3  33,6  34,1  32,3  24,2  30,0  25,6 
   Maapiirkond/ Rural area   8,0  13,3  14,5  15,4   9,0  11,9  11,8  23,8  21,9  23,2  18,5  19,8  16,5 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  20,0  16,0  17,1  21,6  22,5  19,3  28,7  37,2  25,4  28,7  21,2  28,4  25,0 
   Ida-, Lääne-Virumaa  14,3  21,7  18,6  26,0  18,5  19,8  21,6  29,8  29,2  31,2  23,3  27,4  24,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   4,3   7,4  20,0  19,4   5,1  11,1  14,5  26,9  27,8  24,6  19,7  22,9  18,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  12,8  19,4   8,0  23,3  20,6  17,0  18,5  24,4  29,7  27,6  22,0  24,2  21,3 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,3   8,3   7,7  13,3   9,1   9,0   9,1  22,2  30,4  31,0  25,0  25,7  19,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  10,1  14,2  12,8  16,8  14,8  13,5  17,8  30,0  27,2  24,2  17,7  23,5  19,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  23,4  15,0  26,3  30,0  21,6  23,6  31,0  34,3  28,9  35,2  32,6  32,7  29,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  13,5  13,8  17,0  21,2  16,2  16,0  21,7  31,0  27,9  25,4  18,4  25,1  21,6 
   Muu riik/ Other country  20,0  20,0  12,9  22,4  19,7  19,5  20,0  30,8  23,7  35,5  32,1  31,9  26,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  17,9  15,2  17,5  22,0  18,4  18,2  26,8  31,6  30,6  30,3  18,7  28,4  24,3 
   Mittetöötav/ Non-active  10,0  12,5 -   7,1  13,6  10,6  19,4  29,8  10,7  17,6  26,3  22,7  18,8 
   Töötu/ Unemployed  16,7   8,3  14,3  26,7 -  15,8  10,0  33,3  11,8  17,6  20,0  17,5  16,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  12,5  13,3  13,6  10,8  11,5  15,4 -  19,0  22,0  26,2  20,6  16,9 
   Ei saa/ No  13,6  14,4  16,5  23,2  17,7  16,9  22,0  32,5  28,8  29,2  21,3  27,0  23,0 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  14,7  16,1  15,5  21,9  16,9  17,0  22,1  29,6  28,4  29,6  22,0  26,5  22,9 
   Ei ole/ No   7,7   6,5  18,5  19,2  14,3  12,8  15,8  44,4  17,4  16,7  18,2  21,8  17,0 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   6,7 -  13,3  28,6  13,4  21,1  30,8  27,3   8,5  21,8  19,9  18,1 
   2 inimest/ 2 persons  19,6  15,5  17,9  15,0  17,2  16,9  22,6  29,4  22,0  29,1  20,0  24,3  21,3 
   3 inimest/ 3 persons  12,8  20,0  16,4  35,3  21,7  20,1  21,5  27,6  39,5  31,6  26,2  29,9  26,3 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  13,1  10,0  18,8  23,4   3,8  15,9  17,9  34,1  27,0  26,7  22,0  26,2  22,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  13,6  11,8  13,2  17,1   8,8  13,2  16,7  20,7  20,5  18,7  31,4  21,1  18,2 
   2000-3999 kr/ EEK  13,4  15,7   8,7  22,5  15,5  15,2  23,5  33,0  29,5  28,5  18,4  26,3  22,1 
   4000-6999 kr/ EEK  12,7  16,4  26,4  27,4  21,4  20,5  23,2  33,0  34,7  37,3  20,6  29,5  25,9 
   ≥7000 kr/ EEK   20,5  12,7  20,7  15,4  21,2  17,6  24,2  34,2  22,0  28,0  22,2  27,6  23,2 
Aasta/ Year              
   2006  13,7  14,4  16,4  22,0  17,2  16,7  21,7  31,3  27,7  28,5  21,7  26,3  22,6 
   2004  14,9  16,0  19,0  14,9  13,3  15,7  18,5  22,7  25,9  25,3  23,3  23,2  20,0 
   2002  16,5  20,2  14,6  18,1  17,7  17,3  26,6  28,0  22,0  27,5  30,2  26,7  23,0 
   2000  12,1  10,4  16,3  17,9   9,5  13,3  11,5  21,2  23,8  28,0  19,4  21,2  18,0 
   1998  10,1  18,1  11,1   9,7  10,8  12,1  14,5  23,8  22,7  20,7  15,7  19,8  16,6 
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TABEL 78.A. Vastajate jaotus (%) viimase seitsme päeva jooksul värskete puuviljade/marjade söömise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 78.A. Distribution (%) of respondents by consumption of fresh fruit/berries in the past seven days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              6-7 päeval/ 6-7 days  15,5  17,2  17,4  20,2  20,3  18,0  31,5  42,7  36,1  40,0  30,0  36,2  29,2 
3-5 päeval/ 3-5 days  26,2  25,1  29,1  28,1  27,1  27,1  25,5  30,7  29,4  22,7  27,0  27,0  27,0 
1-2 päeval/ 1-2 days  35,6  36,0  35,7  32,0  33,8  34,7  29,8  19,4  25,8  23,8  30,9  25,8  29,2 
Mitte kordagi/ Never  22,7  21,7  17,8  19,7  18,8  20,2  13,2   7,2   8,8  13,5  12,1  11,0  14,6 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   233   203   213   203   207  1059   302   335   330   370   330  1667  2726 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     6     5    12    19    30    72     2     7     9    24    27    69   141 
              
 
TABEL 78.B. Vähemalt kuuel päeval nädalas värskeid puuvilju/marju söönute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 78.B. Distribution (%) of persons who consumed fresh fruit/berries on at least six days per week by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  14,1   9,6  25,0  16,7 -  14,0  30,9  47,7  30,8  29,6  29,2  33,9  24,8 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  21,7  20,1  17,0  22,0  21,6  20,3  32,8  42,4  40,0  44,0  31,8  39,2  31,5 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -   8,3  13,8  25,0  14,3  33,3  30,4  31,0  25,5  21,6  26,9  23,7 
   Lesk/ Widowed - - - - - - -  66,7   8,3  42,4  29,1  32,0  28,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  11,3 -  11,8   5,3  21,1  12,4  25,0  22,2  16,7  29,7  22,8  24,5  18,4 
   Kesk-/ Secondary  20,6  13,2  11,8  19,4  21,1  17,3  31,3  47,4  31,8  35,7  27,8  34,5  27,9 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  14,0  17,9  12,6  21,7  22,2  17,3  34,0  38,8  30,1  38,7  26,9  33,9  27,8 
   Kõrg-/ University  25,0  32,6  34,0  25,5  17,0  26,8  44,2  50,0  52,9  50,0  41,2  48,2  40,9 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     24,1  17,9  13,0  22,4  12,5  18,3  36,3  46,0  42,0  46,4  35,5  41,5  33,1 
   Muu linn/ Other town  13,8  21,1  20,0  22,8  21,3  19,7  33,3  43,0  36,6  38,8  29,1  36,4  30,2 
   Maapiirkond/ Rural area  11,4  13,2  17,1  16,0  24,1  16,3  26,1  39,0  31,3  36,1  26,2  31,7  25,1 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  21,3  15,7  19,3  17,6  15,3  18,0  31,9  47,3  43,7  47,9  33,1  41,2  32,4 
   Ida-, Lääne-Virumaa  11,6  21,7  12,2  18,4  23,1  17,3  27,5  35,1  23,3  43,4  32,8  32,7  26,6 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  17,4  18,5  21,6  25,0  16,2  19,6  31,9  37,3  38,5  22,1  29,9  32,1  27,2 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  10,3  19,4  16,0  25,0  29,4  19,7  34,5  40,0  40,5  37,9  20,4  34,4  28,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa -   8,3   7,7  18,8  25,0  11,6  27,3  55,6  21,7  39,3  26,1  34,0  25,0 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  12,4  17,6  18,6  16,8  18,8  16,7  33,2  44,0  40,2  34,9  28,9  36,2  28,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  23,8  16,4  14,0  25,6  23,2  21,0  27,3  39,6  24,7  48,6  33,3  36,2  30,2 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  15,3  18,6  18,6  18,8  16,8  17,5  31,8  42,6  38,5  38,7  29,6  36,4  29,2 
   Muu riik/ Other country  20,0   5,0  10,0  22,4  28,6  20,4  16,7  44,4  18,4  43,0  31,6  35,2  29,0 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  17,7  18,9  18,9  20,1  23,7  19,9  30,1  43,5  37,1  42,1  32,1  38,3  30,8 
   Mittetöötav/ Non-active  12,6  12,5 -  15,4  14,9  13,0  34,1  39,3  39,3  36,4  27,3  33,6  27,0 
   Töötu/ Unemployed  25,0 -   7,1  21,4 -  12,7  10,0  60,0  11,8  12,5  37,5  23,0  18,1 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  25,0   6,7  15,0   5,7   9,6  30,8  22,2  23,8  30,8  33,3  29,8  21,6 
   Ei saa/ No  15,8  17,0  18,0  20,2  22,6  18,5  31,5  43,0  36,9  41,3  31,0  37,0  29,8 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  15,7  18,8  18,7  19,8  21,1  18,8  31,9  41,3  37,5  42,5  30,2  36,8  30,0 
   Ei ole/ No  15,4   9,7   7,7  20,0 -  12,2  26,3  63,2  14,3  14,3  36,4  28,6  19,7 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  14,3  13,3  30,0  20,0  18,2  18,8  36,8  61,5  54,5  32,6  30,1  37,7  32,4 
   2 inimest/ 2 persons  17,0  16,9  17,2  19,7  23,4  20,0  40,3  44,0  34,7  49,6  31,1  39,5  31,5 
   3 inimest/ 3 persons  10,6  17,9  16,4  20,6  22,7  16,8  31,8  44,0  41,5  38,8  31,7  38,8  30,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  19,0  24,0  15,8  22,4   7,1  18,6  20,3  38,1  35,4  29,3  23,1  30,8  26,1 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  11,4   5,9  11,1  23,1  18,2  14,4  26,2  28,6  20,5  20,3  25,5  23,7  20,3 
   2000-3999 kr/ EEK  11,8   9,8  10,4  14,1  21,7  14,1  25,6  39,4  33,1  36,4  23,7  31,5  25,0 
   4000-6999 kr/ EEK  20,6  20,5  25,9  23,0  17,5  21,4  33,7  39,8  45,2  49,5  33,7  40,2  32,6 
   ≥7000 kr/ EEK   18,2  24,6  31,0  19,2  22,6  23,0  54,5  57,0  57,5  59,6  51,4  56,5  41,8 
Aasta/ Year              
   2006  15,5  17,2  17,4  20,2  20,3  18,0  31,5  42,7  36,1  40,0  30,0  36,2  29,2 
   2004  14,1  17,4  17,4  14,2  18,6  16,3  28,0  33,2  32,4  28,5  24,4  29,2  23,7 
   2002  14,5  19,6  13,2  13,2  11,5  14,5  34,1  32,3  29,0  26,3  28,5  29,9  23,8 
   2000   8,7  14,6  15,4  10,8   6,7  11,5  27,0  28,8  28,3  19,0  21,6  24,9  19,6 
   1998   8,0  11,5  12,8  14,9   7,5  10,9  30,6  24,0  22,9  18,2  13,9  22,0  17,4 
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TABEL 79.A. Vastajate jaotus (%) viimase seitsme päeva jooksul keskmiselt päevas söödud köögiviljade koguse, soo ja vanuse järgi   
TABLE 79.A. Distribution (%) of respondents by average amount of vegetables consumed per day in the past seven days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              <200 g  31,3  35,0  40,8  42,5  41,1  38,0  26,0  32,1  33,8  34,0  36,3  32,6  34,8 
200-399 g  32,2  34,5  30,8  27,8  29,7  31,0  34,6  38,1  40,9  40,3  40,5  39,0  35,9 
≥400 g  14,3  13,3  12,3  12,7   7,3  12,0  19,9  19,5  15,5  11,1  10,3  15,1  13,9 
Ei söönud/ Did not have any  22,2  17,2  16,1  17,0  21,9  19,0  19,5  10,2   9,8  14,6  13,0  13,3  15,5 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   230   203   211   212   219  1075   292   333   328   377   331  1661  2736 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     9     5    14    10    18    56    12     9    11    17    26    75   131 
              
 
TABEL 80.A. Vastajate jaotus (%) viimase seitsme päeva jooksul keskmiselt päevas söödud puuviljade koguse, soo ja vanuse järgi   
TABLE 80.A. Distribution (%) of respondents by average amount of fruits consumed per day in the past seven days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              <200 g  32,2  36,5  29,9  39,6  38,8  35,3  19,5  22,5  19,8  27,1  29,0  23,8  28,3 
200-399 g  31,3  29,6  37,0  32,5  26,0  31,3  38,4  42,6  44,5  38,2  43,5  41,4  37,4 
≥400 g  22,2  16,7  15,6  10,4  13,7  15,8  31,2  29,4  25,9  25,2  18,1  25,8  21,9 
Ei söönud/ Did not have any  14,3  17,2  17,5  17,5  21,5  17,6  11,0   5,4   9,8   9,5   9,4   9,0  12,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   230   203   211   212   219  1075   292   333   328   377   331  1661  2736 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     9     5    14    10    18    56    12     9    11    17    26    75   131 
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TABEL 81.A. Vastajate jaotus (%) viimase seitsme päeva jooksul keskmiselt päevas söödud köögiviljade ja puuviljade koguse, soo ja vanuse järgi   
TABLE 81.A. Distribution (%) of respondents by average amount of vegetables and fruits consumed per day in the past seven days, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              <200 g  12,6  13,8  19,4  18,9  22,8  17,5   9,9   5,7  11,0  11,9  11,5  10,1  13,0 
200-399 g  34,3  37,9  32,2  35,8  36,5  35,3  20,2  28,5  29,0  32,9  37,2  29,9  32,0 
≥400 g  43,9  40,4  40,3  37,3  32,4  38,9  63,4  64,0  57,6  51,5  48,9  56,8  49,7 
Ei söönud/ Did not have any   9,1   7,9   8,1   8,0   8,2   8,3   6,5   1,8   2,4   3,7   2,4   3,3   5,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   230   203   211   212   219  1075   292   333   328   377   331  1661  2736 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     9     5    14    10    18    56    12     9    11    17    26    75   131 
              
 
TABEL 81.B. Keskmiselt päevas vähem kui 400 g köögivilju ja puuvilju söönute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 81.B. Distribution (%) of persons who consumed an average of less than 400 g of vegetables and fruits per day by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  58,0  58,2  79,2  66,7  85,7  61,0  40,5  41,5  55,3  58,6  50,0  44,6  52,2 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  51,1  61,0  56,6  61,7  66,3  60,8  28,8  34,6  36,6  46,9  49,0  40,3  48,7 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  60,0  61,5  63,0  75,0  64,5  66,7  37,5  55,9  57,4  52,8  53,4  56,1 
   Lesk/ Widowed - - 100,0 100,0  66,7  76,9 - -  35,7  37,5  58,6  47,7  50,8 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  52,8  71,0  68,8  62,5  61,0  59,4  48,1  44,4  41,7  62,2  51,7  50,4  55,1 
   Kesk-/ Secondary  60,9  47,1  66,7  68,6  65,0  62,0  34,4  24,7  41,1  52,9  57,3  42,3  49,9 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  56,8  60,8  56,5  58,8  76,6  60,9  29,8  39,1  42,4  44,8  54,1  43,5  49,9 
   Kõrg-/ University  56,3  64,3  55,1  61,2  70,9  62,6  17,1  38,6  43,7  43,5  40,9  39,1  47,1 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     55,2  66,1  54,8  62,0  65,3  60,8  24,4  37,0  35,4  38,2  47,8  37,0  45,6 
   Muu linn/ Other town  56,5  60,9  58,8  66,3  66,3  61,7  39,1  36,8  44,8  46,3  50,4  43,7  50,5 
   Maapiirkond/ Rural area  56,3  53,8  63,1  59,8  70,2  60,7  43,3  34,0  44,3  61,3  54,5  47,8  53,4 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  54,4  64,3  56,3  63,6  69,0  61,2  27,4  31,1  34,2  41,4  49,6  37,1  46,2 
   Ida-, Lääne-Virumaa  46,5  52,2  71,1  72,5  67,8  63,8  34,0  44,4  45,9  49,4  51,9  45,6  53,2 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  53,5  61,1  51,0  59,5  58,5  56,7  47,1  31,9  47,4  51,5  50,0  45,6  49,9 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  65,0  53,3  79,2  56,7  69,4  64,4  43,1  42,2  51,3  63,3  55,8  51,8  56,8 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  78,6  50,0  38,5  47,1  83,3  58,8  50,0  52,9  40,9  44,4  50,0  46,9  51,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  64,1  58,5  59,6  59,8  65,7  61,6  42,0  38,8  40,6  55,4  52,4  46,0  52,1 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  34,9  62,3  60,0  67,5  71,1  60,0  24,1  29,7  47,2  37,5  47,0  36,9  46,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  56,6  60,7  59,7  62,7  66,2  60,8  37,1  37,5  42,0  49,6  52,6  43,4  50,1 
   Muu riik/ Other country  50,0  50,0  60,0  62,1  70,1  62,7  16,7  23,1  46,2  45,4  46,8  43,0  51,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  54,6  59,6  59,8  59,9  65,5  60,1  27,0  36,8  41,1  47,7  52,9  42,7  49,8 
   Mittetöötav/ Non-active  58,3  33,3  50,0  78,6  72,2  63,0  42,6  38,1  37,0  48,6  48,8  43,6  50,0 
   Töötu/ Unemployed  58,3  69,2  64,3  85,7  60,0  69,0  44,4  20,0  66,7  66,7  30,0  49,2  59,0 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  80,0  55,6  50,0  71,4  74,4  68,2  46,2  33,3  47,6  58,5  47,4  50,0  57,6 
   Ei saa/ No  55,7  58,8  60,1  60,5  65,7  60,0  35,9  35,5  41,6  47,5  51,5  42,4  49,3 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  55,2  58,8  57,9  63,4  67,1  60,6  35,2  37,3  42,1  48,0  50,9  43,1  49,7 
   Ei ole/ No  61,5  61,3  71,4  56,0  87,5  64,4  55,6  15,8  45,8  57,7  54,5  45,9  56,0 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  50,0  60,0  50,0  70,6  70,8  64,3  52,6  32,0  54,5  63,0  54,2  53,2  56,4 
   2 inimest/ 2 persons  48,9  54,4  67,9  58,5  64,9  59,8  23,3  39,2  52,9  48,9  53,0  46,5  51,9 
   3 inimest/ 3 persons  60,4  56,4  57,9  71,4  75,0  62,1  41,9  38,1  40,5  45,1  48,8  42,1  49,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  57,3  60,8  57,4  64,5  82,1  61,6  40,0  31,0  41,0  51,3  43,6  40,0  48,5 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  40,9  50,0  74,1  67,5  71,4  62,3  50,0  37,5  51,7  62,0  55,3  51,7  55,7 
   2000-3999 kr/ EEK  62,7  58,5  60,3  68,9  69,7  64,7  38,0  34,8  39,5  52,5  56,4  45,9  53,0 
   4000-6999 kr/ EEK  54,0  57,7  50,9  53,8  74,6  58,2  32,6  38,9  40,6  39,8  43,3  39,0  46,8 
   ≥7000 kr/ EEK   60,5  62,5  51,7  58,6  48,5  57,4  27,3  35,1  33,3  40,4  41,7  35,8  45,3 
Aasta/ Year              
   2006  56,1  59,6  59,7  62,7  67,6  61,1  36,6  36,0  42,4  48,5  51,1  43,2  50,3 
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TABEL 82.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul tervislikel põhjustel toitumisharjumuste muutmise soovituse saamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 82.A. Distribution (%) of respondents by advise to change dietary habits for health reasons during the past 12 months, sex and age  
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Arstilt/ From a physician   4,2   5,4  11,2  14,5  14,3   9,9   4,4   6,2   9,8  11,9  21,0  10,9  10,5 
Muult tervishoiutöötajalt/ From other health care 
personnel 

  1,3   1,5   2,2   1,8   0,4   1,4   1,7   1,8   0,6   2,6   0,6   1,5   1,4 

Pereliikmelt/ From a family member  17,6  18,6  24,1  17,6  15,7  18,7  25,2  14,4  11,5  11,3  10,5  14,2  16,0 
Kelleltki muult / From another person   3,8   3,9   4,5   5,0   1,7   3,8   3,4   4,7   6,2   4,6   2,8   4,4   4,1 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   204   224   221   230  1117   298   341   338   388   353  1718  2835 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     4     1     1     7    14     6     1     1     6     4    18    32 
              
 
TABEL 82.B. Arstilt toitumisharjumuste muutmise soovituse saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 82.B. Distribution (%) of persons who were advised by a physician to change their dietary habits by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   3,2   5,6  16,7  12,5  14,3   5,7   1,1   6,0  10,3  16,7   8,0   5,0   5,4 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   6,5   5,6  10,0  14,5  15,2  11,4   9,6   6,9   8,0  11,7  20,4  11,3  11,3 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0 -  15,4  16,7   5,9  13,6 - -  16,7   9,1  16,7  12,4  12,7 
   Lesk/ Widowed - - - -  12,5   8,3 - -   7,1  13,9  33,3  23,0  21,6 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   3,7   3,2  21,1   3,8  15,9   8,6   2,8   7,4  23,1  15,4  21,7  11,4  10,0 
   Kesk-/ Secondary   4,4   7,7   8,9  12,3  11,6   8,9   7,1   6,3  11,7  13,2  29,3  13,3  11,6 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   6,8   2,6   8,1  16,7  18,0   9,9   4,0   5,3   9,0  10,6  17,0   9,7   9,8 
   Kõrg-/ University -   9,3  16,0  20,4  11,1  13,1   2,4   6,9   6,9   9,9  18,0   9,5  10,8 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      3,3   5,4  12,8  21,2  10,0  10,2   5,2   8,9  13,4  10,6  24,5  12,9  11,9 
   Muu linn/ Other town   6,8   8,5  11,4  16,9  19,6  12,8   5,5   5,8  11,7  13,7  21,9  12,0  12,3 
   Maapiirkond/ Rural area   2,2   2,6  10,1   8,1  11,4   7,0   2,7   3,9   5,0  10,3  16,7   7,8   7,5 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   3,2   4,8   8,2  20,0  10,7   9,1   5,3   6,0  11,6  10,1  22,1  11,2  10,4 
   Ida-, Lääne-Virumaa   7,0   8,3  13,3  15,4  14,8  12,4   5,9   8,8  14,9  17,3  18,3  13,6  13,1 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   6,5   5,6  11,3   7,7  16,3   9,4   1,4   5,7   6,3  16,2  20,0   9,8   9,6 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa -   3,2  18,5   9,7  18,4   9,6   5,6   4,4   7,7   4,8  24,1   9,4   9,5 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,3   8,3   7,1  10,5  15,4   9,5 -   5,3 -  10,3  16,7   7,5   8,3 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   3,5   4,9  12,7  10,9  11,8   8,7   3,3   4,6   8,1  10,1  20,4   9,6   9,3 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   6,1   6,5   6,9  20,2  19,5  12,7   6,9   9,6  14,3  14,6  22,6  13,7  13,3 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   3,5   6,0  11,3  14,4  13,0   9,2   4,4   6,1   9,7   9,4  21,8  10,0   9,7 
   Muu riik/ Other country  20,0 -  10,0  13,3  17,9  13,4 -   7,7  10,3  18,0  18,6  15,7  14,8 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   4,0   5,6  10,7  15,1  15,2  10,5   6,3   5,4   9,7  11,7  24,6  11,6  11,1 
   Mittetöötav/ Non-active   5,0 -  25,0  12,5  11,7   8,2   2,9   7,0   6,9  20,6  16,5   9,3   8,9 
   Töötu/ Unemployed -   7,7  11,8  12,5  40,0  11,1  11,1  10,0  11,1 -   9,1   7,8   9,4 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  22,2  12,5  12,5  22,7  17,3  16,7  10,0  27,3  22,0  25,0  22,5  20,3 
   Ei saa/ No   4,6   4,8  10,8  14,7  12,3   9,3   4,0   5,8   8,3  10,6  20,4   9,7   9,5 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   3,9   6,4  12,3  14,5  15,0  10,5   4,3   4,8   9,6  13,2  20,8  10,9  10,7 
   Ei ole/ No   7,1 -   6,5  14,8 -   6,4   5,6  21,1  12,0 -   8,3   8,6   7,4 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -   7,1   9,1  10,0   4,2   6,6 -   3,8  18,2  14,9  23,5  15,8  13,1 
   2 inimest/ 2 persons   2,2   5,2   6,5  14,9  20,7  13,1   8,2   5,8  13,7  10,4  19,7  13,3  13,2 
   3 inimest/ 3 persons   6,0   7,1  15,5  17,1   8,0  10,7   6,3   9,9  12,2  11,9  20,0  11,4  11,2 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   4,7   3,9  10,2  13,9   6,5   8,4   1,7   3,1   6,5  11,5  28,6   7,1   7,6 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   4,5  11,1   8,8  11,6   9,5   8,8   5,0   8,5  10,3  11,7  18,5  10,7  10,0 
   2000-3999 kr/ EEK   2,9   1,9   5,6  11,8  15,6   8,4   3,8   4,3  12,0  12,5  17,4  11,2  10,1 
   4000-6999 kr/ EEK   3,1   4,2  17,9  16,4  15,5  11,0   5,3   6,3   2,7   8,7  27,0  10,5  10,7 
  ≥7000 kr/ EEK    4,4   8,8  16,1  17,2  17,1  11,7 -   5,1  16,7  13,7  21,6  10,7  11,1 
Aasta/ Year              
   2006   4,2   5,4  11,2  14,5  14,3   9,9   4,4   6,2   9,8  11,9  21,0  10,9  10,5 
   2004   5,5   6,4   7,6  14,8  15,9   9,6   5,4   5,8   7,2  17,6  19,3  11,4  10,6 
   2002   6,1   5,1   4,5  13,9  13,7   8,6   4,5   9,5   9,9  15,3  21,4  12,4  10,9 
   2000   4,1   3,3   5,7  14,3  21,0   9,3   4,5  10,3   8,5  10,4  24,8  11,9  10,8 
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TABEL 83.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul tervislikel põhjustel toitumisharjumuste muutmise, soo ja vanuse järgi   
TABLE 83.A. Distribution (%) of respondents by change of dietary habits for health reasons in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Kasutab vähem rasva/ Uses less fat    8,5  10,9  13,0  13,6  20,3  13,2  23,7  18,8  20,1  22,4  20,6  21,1  18,0 
Kasutab rohkem taimset rasva/ Uses more 
vegetable fat  

  6,8   5,5   8,1   9,4  14,9   8,9  10,0  11,0  13,3  12,8  14,2  12,3  11,0 

Sööb rohkem köögivilju/ Eats more vegetables   11,9  11,4  11,7  12,2  16,2  12,7  23,4  20,6  18,6  22,9  19,4  21,0  17,7 
Kasutab vähem suhkrut/ Uses less sugar    8,9   9,0   9,0  10,3  16,7  10,8  12,7  13,1  12,1  17,7  16,2  14,5  13,1 
Kasutab vähem soola/ Uses less salt    6,8   8,5   4,9   8,5  10,4   7,8   8,0   7,8  10,1  11,7  13,9  10,4   9,4 
Tarbib vähem alkoholi/ Drinks less alcohol    11,4  11,4  12,1  13,6  14,9  12,7  11,7  11,9  10,4   9,6   5,5   9,8  10,9 
Olnud dieedil kaalu langetamiseks/ Dieting to loose 
weight  

  5,5   7,5   4,9   6,1   3,2   5,4  20,1  15,5  17,8  15,4  10,4  15,7  11,7 

Olnud dieedil kaalu tõstmiseks/ Dieting to increase 
weight  

  3,0   2,0   0,4   0,5   0,5   1,3   0,7   0,3   0,6   0,3 -   0,4   0,7 

Suurendanud kehalist aktiivsust / Increased 
sporting, motion  

 18,6  10,9   9,0   4,2   4,5   9,6  21,4  14,6  17,8  15,4   6,7  15,0  12,9 

              Kokku (arv)/ Total (No.)   236   201   223   213   222  1095   299   335   338   384   345  1701  2796 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     3     7     2     9    15    36     5     7     1    10    12    35    71 
              
 
TABEL 83.B. Kaalu langetamiseks dieeti pidanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 83.B. Distribution (%) of persons having been on a weight reducing diet by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   4,8   7,5   3,6   6,3 -   5,2  20,3  13,6  17,9  10,0   4,3  16,7  11,4 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   8,5   7,0   5,0   7,3   3,1   5,6  21,1  15,4  16,5  16,7  10,4  15,6  11,5 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -   7,7 -   6,3   3,2 -  25,0  21,7  13,0   6,9  15,1  12,2 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - -  21,4  14,3  16,7  16,1  14,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   3,7   3,4   5,3 -   6,4   4,3  19,4  11,5  15,4  18,4   9,5  15,7   9,9 
   Kesk-/ Secondary   7,4   9,6   7,3   4,3   2,3   6,3  16,3  17,7  18,1  10,3  13,4  15,0  11,6 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   6,8   3,8   3,0   7,1 -   4,1  22,4  15,4  18,8  16,3   9,9  16,0  11,6 
   Kõrg-/ University   5,9  14,3   6,0  10,2   1,9   7,6  28,6  15,2  16,1  18,7   9,1  16,2  13,3 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      6,7   3,6   4,3   6,0   6,3   5,4  29,1  18,8  24,4  11,7  11,5  18,4  13,8 
   Muu linn/ Other town   2,3  10,0   5,6   9,8   3,4   6,0  19,1  16,0  16,1  18,1  14,2  16,7  12,6 
   Maapiirkond/ Rural area   7,9   7,9   4,5   2,5   1,1   4,8  14,5  11,7  15,1  14,8   5,2  12,3   9,1 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   7,6   6,0   3,5   6,5   4,2   5,6  24,3  16,9  24,2  12,2   9,4  16,9  12,6 
   Ida-, Lääne-Virumaa   4,8   4,3   2,2   4,1   3,4   3,7  24,0  16,4  16,0  16,5  10,2  16,4  11,2 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa   2,2   5,6  13,5   5,1   4,8   6,4  15,7  14,5  12,5  16,2  12,9  14,3  11,2 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   7,5  13,3 -   6,5 -   5,5  15,1  11,4  10,3  21,3  11,5  14,5  10,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa -  18,2 -  11,8 -   5,6   9,1  15,8  20,8  13,8   8,0  13,9  10,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   5,3   7,7   4,8   6,9   2,0   5,3  17,0  13,7  14,2  15,7   9,4  13,9  10,5 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   6,2   6,9   5,2   4,9   5,4   5,6  27,6  19,6  27,2  14,9  13,5  19,9  14,3 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   5,8   7,1   5,2   5,2   1,9   5,2  19,8  14,4  16,1  15,0  11,1  15,3  11,4 
   Muu riik/ Other country -  10,5   3,2   8,5   6,5   6,6  33,3  26,9  31,6  15,6   8,5  17,2  12,9 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   8,1   8,4   5,1   7,2   2,8   6,3  25,9  14,1  17,7  15,9  10,3  16,0  12,0 
   Mittetöötav/ Non-active   4,2 -  12,5 -   4,3   4,1  17,8  20,9  17,2   2,9  10,5  15,1  11,5 
   Töötu/ Unemployed - - - - - - -  10,0  16,7  25,0  10,0  14,1   7,4 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - -  13,3 -   2,5   3,3 -  10,0   4,5   4,9  14,3   7,8   5,9 
   Ei saa/ No   6,0   8,1   4,4   6,5   3,4   5,7  21,7  16,1  18,7  16,4   9,6  16,6  12,3 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   5,8   7,6   5,9   7,0   3,3   5,8  20,0  14,8  17,3  15,6  10,6  15,5  11,8 
   Ei ole/ No   3,7   6,9 - - -   2,5  22,2  21,1  24,0   3,3   9,1  15,5   8,4 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  14,3 -   9,1   5,3 -   4,0  26,3  12,0  36,4  15,6   7,7  14,0  11,1 
   2 inimest/ 2 persons   2,2  10,2   6,5   3,1   4,5   5,1  19,7  19,6  17,6  18,2  11,0  15,9  11,5 
   3 inimest/ 3 persons   4,0   5,4   3,4   5,7 -   4,1  16,9  14,0  23,2  13,1  11,4  16,0  11,6 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   6,0   6,1   1,0   7,8   3,2   4,7  20,3  17,5  14,3  13,0  12,5  16,1  11,7 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   4,7 -   3,5   2,6 -   2,6  14,8  15,3  12,5   6,5  12,0  11,9   8,5 
   2000-3999 kr/ EEK   5,9   3,9   5,7   4,1   6,9   5,4  15,0  16,7  18,4  14,2  10,9  14,8  11,3 
   4000-6999 kr/ EEK   6,3   6,8   3,6  10,4 -   5,7  29,5  16,8  15,3  18,4  11,0  18,3  13,2 
   ≥7000 kr/ EEK    4,4  14,3   9,7   6,9   2,9   8,2  24,2  12,8  28,6  19,6   8,3  17,9  13,6 
Aasta/ Year              
   2006   5,5   7,5   4,9   6,1   3,2   5,4  20,1  15,5  17,8  15,4  10,4  15,7  11,7 
   2004 3,6 4,9 5,0 2,8 3,9 4,1 19,1 17,4 13,4 10,9 10,7 14,1 9,8 
   2002   3,5   6,1   4,5   5,6   2,9   4,5  24,8  17,5  19,8  17,6  13,1  18,4  12,7 
   2000   4,6   5,0   6,1   8,0   5,5   5,8  24,4  24,8  28,2  18,0  16,6  22,2  15,5 
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TABEL 84.A. Vastajate jaotus (%) kaaluindeksi, soo ja vanuse järgi 
TABLE 84.A. Distribution (%) of respondents by BMI, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              <18,5   3,4   1,0   0,5 -   0,9   1,2  16,0   8,3   2,1   0,5   0,3   5,0   3,5 
18,5-24,9  75,7  51,9  40,9  34,7  28,9  46,6  71,3  71,1  56,4  38,0  29,6  52,3  50,1 
25,0-29,9  16,2  35,9  40,5  45,2  49,6  37,3  10,7  15,0  26,4  34,3  41,1  26,1  30,6 
≥30,0   4,7  11,2  18,2  20,1  20,7  14,9   2,0   5,6  15,1  27,2  29,0  16,5  15,9 
Keskmine KI/ Mean BMI       20,2 22,9 29,1 20,8 29,3 25,4 21,7 24,0 26,5 30,4 25,7 27,0 26,6 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   235   206   220   219   232  1112   300   339   337   382   348  1706  2818 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     4     2     5     3     5    19     4     3     2    12     9    30    49 

              
 
TABEL 84.B. Ülekaaluliste/rasvunute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 84.B. Distribution (%) of overweight/obese persons by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  16,7  38,2  57,1  62,5  42,9  27,7   9,0  18,2  38,5  63,3  54,2  22,3  24,8 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  38,3  50,0  60,1  67,5  73,7  62,1  18,3  20,8  39,5  64,9  70,4  45,1  52,1 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  60,0  46,2  51,6  41,2  47,8 -  25,0  41,7  50,0  70,7  49,8  49,3 
   Lesk/ Widowed - - - 100,0  66,7  69,2 -  33,3  78,6  54,3  74,1  67,3  67,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  17,0  30,0  72,2  65,4  73,5  44,9  10,3  33,3  69,2  69,4  79,7  42,5  43,7 
   Kesk-/ Secondary  14,7  53,7  60,0  65,3  68,2  50,9  12,1  21,8  47,3  71,4  73,2  45,5  47,6 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  34,1  49,4  54,6  62,9  73,5  55,2  18,4  26,5  41,0  58,8  65,2  45,0  48,7 
   Kõrg-/ University  35,3  46,5  60,0  68,0  63,6  58,1  14,0   8,8  32,2  51,1  67,4  36,3  43,8 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     17,2  49,1  60,0  56,9  69,8  49,6  10,0  21,0  45,1  54,4  63,3  39,7  43,3 
   Muu linn/ Other town  20,7  41,4  55,2  68,3  69,2  51,3  10,1  21,2  43,5  63,3  75,0  44,8  47,2 
   Maapiirkond/ Rural area  23,3  50,6  61,4  67,4  71,6  54,8  17,1  19,6  36,8  65,5  70,2  42,4  47,8 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  18,7  50,0  60,7  62,8  74,4  52,3  13,8  19,5  43,0  57,4  67,1  40,9  45,3 
   Ida-, Lääne-Virumaa  23,3  41,7  48,8  68,6  60,7  50,9  15,7  21,1  48,0  65,4  76,7  47,8  49,1 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  21,7  38,2  71,7  62,5  65,1  51,5   8,8  21,4  35,4  62,7  69,6  39,4  44,2 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  27,5  54,8  46,2  64,5  81,6  54,8  13,0  22,2  38,5  62,1  74,1  43,2  47,8 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   6,7  58,3  50,0  73,7  75,0  52,8   9,1  22,2  39,1  67,9  64,0  46,7  49,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  20,7  48,3  60,0  67,2  74,5  53,3  12,3  18,8  38,0  60,9  69,4  40,9  45,8 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  21,2  44,3  54,5  62,2  62,0  49,9  13,6  24,8  51,1  62,6  72,0  46,5  47,8 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  20,5  46,8  58,2  64,2  73,5  50,4  12,2  20,1  40,7  63,0  70,0  40,0  44,1 
   Muu riik/ Other country  20,0  50,0  61,3  69,5  63,2  61,2  33,3  25,9  48,7  58,6  70,2  56,9  58,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  25,0  48,1  59,5  70,1  73,5  57,6  17,0  18,0  39,2  62,3  70,1  44,3  49,8 
   Mittetöötav/ Non-active  19,5  55,6  57,1  50,0  63,6  39,2   9,7  25,9  53,6  54,3  68,9  36,2  37,2 
   Töötu/ Unemployed -  30,8  56,3  33,3  80,0  36,7  22,2  40,0  55,6  70,6  81,8  56,9  47,2 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  25,0  55,6  60,0  48,0  62,8  56,3 -  55,6  54,5  65,0  67,4  56,7  56,5 
   Ei saa/ No  20,7  45,8  59,5  68,1  71,7  52,1  13,7  19,7  41,5  61,3  69,4  41,2  45,5 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  21,6  50,6  57,6  69,3  69,8  53,9  12,5  19,1  40,7  62,2  70,2  42,3  46,7 
   Ei ole/ No  10,7  28,1  70,0  38,5  77,8  40,0  16,7  42,1  52,0  56,7  66,7  47,1  43,2 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  16,7  33,3  60,0  50,0  48,0  44,7  21,1  11,5  45,5  58,3  70,5  52,2  50,0 
   2 inimest/ 2 persons  34,8  47,5  56,7  70,8  76,1  62,6  16,4  11,5  51,0  68,6  70,5  54,5  57,8 
   3 inimest/ 3 persons  14,0  48,2  60,3  61,8  73,1  48,7  14,1  23,0  36,6  54,2  61,4  35,9  40,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  15,7  49,0  56,3  67,1  68,8  49,0  10,9  24,4  40,7  63,6  71,4  35,9  41,0 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  16,7  38,9  46,3  52,4  65,0  44,4   6,8  28,8  45,5  59,2  67,9  42,4  43,1 
   2000-3999 kr/ EEK  19,1  51,9  57,1  71,6  69,2  55,2  17,1  25,8  39,2  67,9  70,7  48,7  51,2 
   4000-6999 kr/ EEK  18,8  44,4  67,9  68,7  71,7  53,6  16,0  18,1  43,8  58,8  70,7  42,0  46,7 
   ≥7000 kr/ EEK   26,1  50,9  64,5  69,0  80,0  55,1   5,9  12,7  40,5  54,9  63,9  33,1  43,0 
Aasta/ Year              
   2006  20,9  47,1  58,6  65,3  70,3  52,2  12,7  20,6  41,5  61,5  70,1  42,6  46,4 
   2004 16,4 39,9 56,5 62,7 58,4 45,7 6,9 24,0 39,5 57,7 67,2 40,6 42,8 
   2002  15,9  37,4  51,8  61,7  61,0  45,2   7,6  22,4  38,6  54,7  70,1  40,4  42,4 
   2000 6,5  35,0  53,8  50,0  67,0  42,7   8,7  23,6  36,7  52,4  72,1  40,7  41,5 
   1998  14,5  35,2  46,8  52,6  66,7  43,0   5,0  21,1  38,9  52,1  66,2  38,4  40,3 
   1996  17,1  33,6  56,3  54,6  53,0  42,5  11,5  19,1  35,5  62,5  65,9  39,6  40,9 
   1994   9,7  31,0  47,4  55,4  55,4  42,9   6,9  18,7  38,7  60,5  72,2  43,8  43,4 
   1992  13,6  34,1  57,1  56,3  71,7  44,4  12,5  27,3  37,3  59,3  62,7  39,0  41,6 
   1990  15,2  53,0  59,8  63,1  70,6  57,6  23,9  33,8  56,7  72,9  77,6  56,8  57,2 
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TABEL 85.A. Ülekaaluliste/rasvunute jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul kaalu langetamise soovituse saamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 85.A. Distribution (%) of overweight/obese respondents by advise to lose weight in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Arstilt/ From a physician  10,2   3,1  12,4  15,4  14,8  12,1  18,4  10,0  15,7  16,3  25,1  18,6  15,7 
Muult tervishoiutöötajalt/ From other health care 
personnel 

  2,0   1,0   2,3   2,8   0,6   1,7   5,3   1,4   2,9   3,9   0,8   2,5   2,2 

Pereliikmelt/ From a family member  30,6  40,6  34,1  24,5  21,6  29,0  55,3  48,6  35,7  24,5  18,4  28,6  28,8 
Kelleltki muult / From another person  12,2   7,3   9,3   6,3   4,9   7,3  15,8  20,0  20,0  11,6   7,1  12,8  10,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    49    96   129   143   162   579    38    70   140   233   239   720  1299 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     1 - -     1     2 - - -     2     5     7     9 
              
 
TABEL 85.B. Arstilt kaalu langetamise soovituse saanud ülekaaluliste/rasvunute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 85.B. Distribution (%) of overweight/obese persons who were advised by a physician to lose weight by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  12,9   4,8  18,8  20,0 -  12,3  12,5  25,0  20,0  15,8  15,4  17,3  14,7 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting   5,6   2,8  11,2  14,0  15,2  11,6  23,8   7,8  13,6  16,9  26,1  18,4  15,1 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -  16,7  18,8  14,3  15,6 - -  28,0  10,7  17,1  17,0  16,7 
   Lesk/ Widowed - - -  33,3  16,7  22,2 - - -  21,1  34,1  25,0  24,7 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  16,7  12,5  23,1  11,8  16,7  16,4  18,2  11,1  22,2  20,0  22,4  20,4  18,3 
   Kesk-/ Secondary -   6,9   9,1   8,5  10,0   8,1  16,7  11,8  13,6  20,3  30,5  20,9  15,5 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  13,3 -   9,4  22,7  11,1  11,2  33,3   8,6  15,3  14,0  21,9  16,4  14,3 
   Kõrg-/ University - -  16,7  17,6  20,0  14,4 -  11,1  17,9  12,8  25,9  18,2  16,5 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn    -   3,6  22,2  13,8  11,1  11,5  25,0  14,3  18,9  18,2  32,2  22,8  18,1 
   Muu linn/ Other town  22,2   3,4  12,5  19,6  19,0  15,9  27,3  13,8  15,0  18,3  24,8  19,7  18,1 
   Maapiirkond/ Rural area   4,8   2,6   7,4  12,1  12,7   8,9  10,5 -  14,0  12,2  20,3  14,0  11,5 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   5,9   2,4  11,8  18,4   8,8  10,2  25,0  10,3  19,2  19,0  27,5  21,3  16,4 
   Ida-, Lääne-Virumaa  20,0 -   9,5  14,3  13,5  12,4  25,0  25,0  16,7  17,3  20,0  19,0  16,2 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  10,0   4,8  13,2  12,0  21,4  13,1  16,7   6,7  14,3  14,3  33,3  20,1  16,9 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa   9,1 -  16,7  20,0  19,4  14,3 - -  13,3   8,3  20,5  12,1  13,1 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa -  16,7  14,3   7,1  22,2  13,5 - - -  21,1  12,5  12,2  12,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  11,4   2,9  16,2  15,2  14,2  12,7  11,5   4,5  15,1  14,8  26,4  18,0  15,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   7,1   3,7 -  15,7  16,3  10,5  33,3  19,2  17,0  18,7  21,5  19,9  16,0 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   8,7   2,3  13,6  16,7  15,3  12,1  19,4   9,7  16,5  14,8  26,0  18,5  15,6 
   Muu riik/ Other country  50,0  10,0   5,3  12,2  14,0  12,2 -  14,3  10,5  20,3  22,8  19,5  16,3 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   4,0   2,3  12,1  16,3  15,0  11,7  21,1   9,3  17,7  15,4  28,6  19,1  15,5 
   Mittetöötav/ Non-active  17,4 -  25,0  12,5  14,3  14,6  17,6  13,6   6,7  31,6  20,7  19,4  17,7 
   Töötu/ Unemployed - -  11,1 -  25,0   9,1 - -  10,0   8,3  22,2  10,8  10,2 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - -  11,1  16,7  22,2  16,7 -  20,0  41,7  23,1  27,6  27,8  23,0 
   Ei saa/ No  11,1   2,3  12,6  14,8  13,2  11,4  18,4   9,8  12,9  16,0  25,4  17,8  14,9 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  11,4   2,3  14,2  15,0  15,6  12,6  20,0   8,5  16,5  16,0  25,3  18,9  16,1 
   Ei ole/ No - -   4,8  20,0 -   6,0 -  25,0   7,7  11,8  12,5  12,2   9,1 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  20,0  16,7  10,0   8,3  11,8 - -  20,0  17,9  28,3  22,6  19,7 
   2 inimest/ 2 persons   6,3 -  11,8  13,0  16,7  12,4  50,0  16,7  15,4  17,0  25,0  21,9  17,6 
   3 inimest/ 3 persons  14,3   3,7  14,3  14,3  16,7  12,0  22,2  17,4  20,0  15,6  18,5  17,9  15,3 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons   7,7   4,0  11,1  20,8  13,6  13,2 -   3,2  10,3  14,3  31,0  12,6  12,9 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK - -   4,0  13,6   3,8   5,8  25,0  17,6  17,5  17,8  13,9  16,9  12,7 
   2000-3999 kr/ EEK  15,4 -  12,5   7,5  15,9  10,7  28,6   4,2  16,3  16,0  26,5  19,4  15,8 
   4000-6999 kr/ EEK   8,3   3,1  15,8  26,1  18,6  16,4   6,7  11,8   3,1  11,9  30,4  16,7  16,5 
   ≥7000 kr/ EEK  -   3,4  15,0  15,0  17,9  11,0 -  10,0  35,3  25,0  31,8  26,6  17,6 
Aasta/ Year              
   2006  10,2   3,1  12,4  15,4  14,8  12,1  18,4  10,0  15,7  16,3  25,1  18,6  15,7 
   2004   6,7   5,4   9,8  12,5  12,3   9,9  13,6   7,5  18,5  20,3  22,8  19,1  14,9 
              
 



EESTI TÄISKASVANUD RAHVASTIKU TERVISEKÄITUMISE UURING, 2006 / HEALTH BEHAVIOR AMONG ESTONIAN ADULT 
POPULATION, 2006 

Tervise Arengu Instituut, Epidemioloogia ja biostatistika osakond/ 80 
National Institute for Health Development,  
Department of Epidemiology and Biostatistics  
 

TABEL 86.A. Vastajate jaotus (%) vabal ajal vähemalt poole tunni vältel tervisespordi harrastamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 86.A. Distribution (%) of respondents by doing physical exercises at least 30 minutes in leisure time, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Iga päev/ Daily   9,7   4,3   4,6   6,9   7,6   6,7   5,0   4,1   6,0   5,0  10,5   6,1   6,4 
4-6 korda nädalas/ 4-6 times a week  13,9   5,8   5,0   2,8   4,0   6,4   6,7   4,7   4,8   1,8   4,4   4,4   5,2 
2-3 korda nädalas/ 2-3 times a week  30,7  17,9  16,4  13,9  12,5  18,5  27,7  21,5  20,1  16,6  10,5  19,0  18,8 
Kord nädalas/ Once a week  12,6  16,9  17,4  11,1  12,9  14,1  18,3  15,3  17,1  16,4  11,4  15,7  15,1 
2-3 korda kuus/ 2-3 times a month  10,5  12,6   7,8  10,6   6,3   9,5  16,0  16,5  12,0   9,2   4,4  11,5  10,7 
Mõned korrad aastas või üldse mitte/ A few times a 
year or never 

 21,8  39,1  45,2  44,4  38,4  37,5  23,0  36,3  35,7  43,0  42,7  36,6  37,0 

Vigastuse, haiguse tõttu ei spordi/ Cannot exercise   0,8   3,4   3,7  10,2  18,3   7,2   3,3   1,5   4,2   7,9  16,1   6,7   6,9 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   207   219   216   224  1104   300   339   333   379   342  1693  2797 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     1     6     6    13    27     4     3     6    15    15    43    70 
              
 
TABEL 86.B. Rohkem kui kord nädalas vabal ajal tervisesporti harrastanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 86.B. Distribution (%) of persons who engaged in physical exercises more often than once a week by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  56,6  20,0  25,0  25,0 -  43,9  46,9  40,9  29,7  25,8  43,5  41,6  42,7 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  44,7  31,0  24,3  22,6  24,6  26,6  28,7  27,8  31,8  23,5  26,1  27,4  27,1 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - -  53,8  27,6  35,3  32,3 -  29,2  31,0  19,2  18,6  23,5  25,7 
   Lesk/ Widowed - - -  33,3  11,1  15,4 -  33,3  14,3  29,4  22,0  23,6  22,8 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  54,6  32,3  17,6  24,0  17,3  35,1  45,4  15,4  25,0  13,9  19,0  29,8  32,5 
   Kesk-/ Secondary  59,4  20,4  28,3  16,4  36,6  32,4  31,3  35,4  30,1  16,2  15,0  25,4  28,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  43,2  22,8  16,2  23,2  21,3  23,4  35,3  25,8  31,0  24,7  36,7  29,7  27,3 
   Kõrg-/ University  58,8  44,2  46,0  33,3  27,8  39,2  46,5  36,3  32,6  34,1  25,8  33,8  35,6 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     55,0  29,8  23,4  28,0  25,5  33,2  40,5  26,7  32,1  17,0  25,0  27,6  29,6 
   Muu linn/ Other town  55,7  19,7  29,9  29,6  21,6  31,8  42,2  31,4  26,1  29,3  23,9  30,1  30,7 
   Maapiirkond/ Rural area  52,2  34,2  23,5  15,3  25,9  30,4  35,7  32,7  35,6  20,9  27,7  30,5  30,4 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  57,0  32,9  27,4  21,8  27,6  34,1  38,3  29,3  30,3  19,4  23,2  27,6  30,1 
   Ida-, Lääne-Virumaa  37,2  16,7  36,4  20,4  24,1  27,5  35,3  24,1  26,7  25,6  27,6  27,5  27,5 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  52,2  18,2  23,5  28,2  15,0  27,3  46,4  33,8  39,0  25,4  31,4  35,3  32,1 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  62,5  38,7   7,7  25,8  29,7  35,2  33,3  33,3  25,6  23,0  26,4  28,2  30,9 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  68,8  33,3  28,6  26,3  15,4  35,1  54,5  38,9  30,4  34,5  13,0  31,7  33,1 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  52,9  29,7  27,8  22,2  24,3  32,2  40,8  32,3  34,9  24,1  25,2  31,2  31,6 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  57,6  24,2  21,1  25,9  23,7  30,4  35,6  26,0  20,7  22,4  26,1  25,7  27,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  54,2  28,3  26,1  22,4  26,1  32,9  38,8  29,4  32,1  24,2  24,9  30,1  31,2 
   Muu riik/ Other country  60,0  25,0  25,8  27,1  20,0  25,9  66,7  40,7  23,1  21,1  26,3  26,1  26,0 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  45,0  29,1  25,8  24,0  25,4  28,5  29,2  32,5  31,1  22,5  22,7  27,4  27,8 
   Mittetöötav/ Non-active  65,0  11,1  12,5  12,5  21,6  43,2  46,0  28,6  27,6  32,4  29,8  35,8  38,3 
   Töötu/ Unemployed  33,3  23,1  33,3  33,3  40,0  31,7  40,0 -  27,8  12,5  27,3  21,5  26,4 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0 -  18,8  25,0  19,0  18,8  23,1  44,4  19,0  20,5  26,2  24,2  21,8 
   Ei saa/ No  53,9  30,4  27,3  23,1  25,9  32,9  40,1  30,4  32,8  23,7  25,2  30,3  31,3 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  56,0  30,1  26,1  23,3  24,7  32,3  39,5  30,1  30,8  23,6  25,7  29,6  30,6 
   Ei ole/ No  39,3  18,8  27,6  26,9  12,5  26,8  38,9  26,3  32,0  21,4  27,3  28,7  27,7 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  42,9  26,7  20,0  50,0  28,0  33,8  36,8  38,5  18,2  25,0  28,2  29,2  30,6 
   2 inimest/ 2 persons  55,3  28,8  19,4  15,4  26,4  28,1  30,6  42,3  28,0  21,8  27,2  27,8  27,9 
   3 inimest/ 3 persons  56,0  22,8  35,7  35,3  20,0  35,1  29,2  32,7  32,5  29,6  27,9  30,8  32,4 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  58,3  35,3  21,1  22,1  13,3  32,0  45,8  26,2  32,9  14,3  14,6  30,1  30,8 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  53,5  27,8  20,8  17,1  25,0  28,7  36,1  18,6  30,2  20,0  26,5  26,4  27,2 
   2000-3999 kr/ EEK  56,5  18,5  15,7  23,0  16,3  25,8  43,9  28,3  26,2  17,3  27,8  27,3  26,7 
   4000-6999 kr/ EEK  50,0  27,4  37,5  28,4  25,4  33,5  36,2  29,5  40,3  32,4  23,8  31,9  32,6 
   ≥7000 kr/ EEK   50,0  38,6  35,5  27,6  38,2  39,1  41,2  39,2  28,6  25,5  22,2  32,2  35,3 
Aasta/ Year              
   2006  54,2  28,0  26,0  23,6  24,1  31,6  39,3  30,4  30,9  23,5  25,4  29,5  30,4 
   2004 58,7 29,5 25,7 19,8 17,9 31,3 45,1 29,0 23,8 25,7 25,9 29,6 30,4 
   2002  50,0  30,2  26,9  19,6  23,2  30,5  42,9  27,8  33,5  23,3  32,9  31,8  31,3 
   2000  64,5  33,0  28,1  17,0  19,8  32,8  47,3  31,7  26,7  22,5  20,6  29,0  30,6 
   1998  43,8  37,7  26,5  22,4  23,9  31,3  43,6  33,6  21,3  28,0  29,3  30,4  30,8 
   1996  47,2  31,4  34,0  27,3  35,1  35,4  42,3  29,1  26,3  18,7  26,6  28,2  31,5 
   1994  56,5  30,3  26,0  22,0  33,3  31,0  47,9  20,3  17,8  18,9  26,1  23,7  26,8 
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TABEL 87.A. Mõned korrad aastas või üldse mitte vabal ajal tervisesporti harrastanute jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul kehalise aktiivsuse tõstmise 
                       soovituse saamise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 87.A. Distribution (%) of persons who engage in physical exercise a few times a year or never by advise to increase physical exercise, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Arstilt/ From a physician   3,8   7,5   6,1   5,2   6,0   5,9   8,7   3,3   6,7   6,2  12,4   7,4   6,8 
Muult tervishoiutöötajalt/ From other health care 
personnel    -    -   1,0   3,1   1,2   1,2   4,3   1,6   1,7   0,6   0,7   1,5   1,4 
Pereliikmelt/ From a family member  26,9  26,3  15,3  12,5  15,5  18,3  30,4  19,5  19,3  11,1  13,8  17,2  17,6 
Kelleltki muult / From another person  11,5   6,3   2,0   3,1    -   3,9  10,1   5,7   6,7   5,6   2,1   5,5   4,9 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    52    80    98    96    84   410    69   123   119   162   145   618  1028 
Vastamata (arv)/ Missing (No.) -     1     1 -     2     4 - - -     1     1     2     6 
              
 
TABEL 87.B. Arstilt kehalise aktiivsuse tõstmise soovituse saanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 87.B. Distribution (%) of persons who were advised by a physician to increase physical exercise by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single   4,8  10,5  14,3 - -   7,2   3,6 -  13,3  18,2  16,7   7,1   7,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting -   7,0   5,0   6,5   6,8   6,1  12,8   4,6   5,2   7,1  10,3   7,4   6,8 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated - - - - - - - -  10,0 -   3,4   3,4   2,7 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - - - -  25,8  16,3  14,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic   8,7 -  12,5 -   6,5   5,9 -   7,1 - -   9,5   3,8   4,8 
   Kesk-/ Secondary -   4,3   7,4   2,4  13,3   5,0  11,5   3,8  10,3   7,7  18,2  10,7   8,5 
   Keskeri-/ Secondary-vocational -   5,7   5,7  10,0   4,5   6,0  21,4   1,9   5,8   4,8   5,0   5,4   5,6 
   Kõrg-/ University -  27,3 -   7,7 -   7,3 -   3,3   4,2  10,7  15,4   8,7   8,2 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn      8,3   5,0   6,3  12,5 -   6,5   6,3   2,5  10,0   2,0  20,5   8,4   7,7 
   Muu linn/ Other town   4,5  17,2  10,0   7,1   8,1   9,6  16,7   2,2   7,3  10,5  10,0   8,7   9,0 
   Maapiirkond/ Rural area - -   2,4 -   7,4   1,9   3,4   5,4   2,9   5,4   7,3   5,1   3,6 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa   5,0   3,2   2,9   7,3 -   3,9   3,4   1,9   9,8   3,0  17,7   7,6   6,2 
   Ida-, Lääne-Virumaa -   7,7 -   6,3   4,5   3,5  25,0   3,7   3,0  15,6  12,0  10,1   7,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa -   4,8  10,5   5,9   7,1   6,1 -   4,5   3,7   3,4  15,4   6,1   6,1 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa -  18,2  11,8 -   6,7   8,1  14,3   5,6  16,7   4,0 -   6,7   7,2 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa 100,0  25,0  12,5 -  28,6  17,9 - - -  10,0 -   2,9   9,7 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian   5,7   7,7   8,8   3,2   9,4   7,0   4,7   3,8   5,7   5,3  13,3   7,2   7,1 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian -   7,1 -   9,1 -   3,6  15,4   2,3   8,2   7,4  10,0   7,9   6,3 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia   4,0   8,2   7,3   4,2   8,6   6,6   8,8   3,5   7,4   6,3  11,9   7,4   7,1 
   Muu riik/ Other country - - -   8,0 -   2,7 - -   4,3   6,0  13,9   7,7   5,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed -   8,3   6,7   5,6   4,6   5,8  12,9   1,2   6,8   6,1  14,7   7,7   6,9 
   Mittetöötav/ Non-active   5,9 - - -  11,1   6,7   5,7   5,9  10,0 -   8,1   6,5   6,5 
   Töötu/ Unemployed  16,7 - - - -   5,6 - - -  20,0 -   5,0   5,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes - - - -  10,0   3,8  33,3 -  33,3   7,1  16,7  16,1  10,5 
   Ei saa/ No   4,2   8,1   6,6   5,7   5,4   6,1   8,1   2,6   4,7   6,3  13,3   7,0   6,7 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes   2,5   9,2   7,3   5,8   6,1   6,5   9,7   1,7   7,3   6,0  10,9   7,0   6,8 
   Ei ole/ No   9,1 - - - -   2,0 -  14,3 -   9,1  50,0  12,8   6,8 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone - - - - - - - -  16,7   5,0  12,1   8,3   6,3 
   2 inimest/ 2 persons -  10,5 -   9,7   8,5   7,3  17,6 -   6,3   6,6  13,7   9,7   8,7 
   3 inimest/ 3 persons -   4,0   8,7  14,3   7,7   7,1  12,5   5,9   7,7   5,6  12,5   7,8   7,5 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  11,8   9,1   6,7 - -   5,2 -   4,4   3,2   8,8 -   3,8   4,4 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  10,0  14,3 - - -   2,8   6,7   3,3   5,4 -   7,1   4,0   3,6 
   2000-3999 kr/ EEK   6,7   3,7   9,1   3,1   9,5   6,7  25,0 -   6,4   9,2   5,2   7,2   7,0 
   4000-6999 kr/ EEK -   7,1   9,1   9,1   4,2   6,4 -   3,0   4,8   2,4  18,8   7,1   6,8 
   ≥7000 kr/ EEK  -  11,8   7,1   8,3 -   6,8  16,7   4,5  20,0   9,5  26,3  14,1  10,9 
Aasta/ Year              
   2006   3,8   7,5   6,1   5,2   6,0   5,9   8,7   3,3   6,7   6,2  12,4   7,4   6,8 
   2004 2,0 7,1 3,1 6,2 6,3 5,2 1,6 3,8 4,5 5,4 11,2 5,7 5,5 
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TABEL 88.A. Vastajate jaotus (%) igapäevase töö kehalise pingutuse taseme, soo ja vanuse järgi 
TABLE 88.A. Distribution (%) of respondents by level of physical activity in everyday work, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Väga vähene/ Very low  35,6  25,6  30,0  21,3  23,1  27,4  47,3  42,8  40,1  30,9  35,0  38,8  34,3 
Kerge/ Some  27,9  24,6  24,4  26,1  35,7  27,7  33,2  34,9  33,3  35,6  37,7  35,0  32,1 
Keskmine/ Average  27,0  30,7  31,5  37,7  34,7  32,2  18,0  19,9  22,6  26,6  24,6  22,5  26,3 
Raske/ A lot   9,4  19,1  14,1  15,0   6,5  12,7   1,4   2,4   4,0   6,9   2,7   3,7   7,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   233   199   213   207   199  1051   283   327   327   376   297  1610  2661 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     6     9    12    15    38    80    21    15    12    18    60   126   206 
              
 
TABEL 88.B. Väga vähese kehalise pingutuse tasemega vastajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 88.B. Distribution (%) of persons with a very  low level of physical activity by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              
Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  37,5  17,6  26,9   9,1  20,0  31,4  51,5  56,5  38,9  39,3  47,6  49,7  41,1 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  29,8  27,5  29,9  19,0  23,3  25,2  39,3  39,6  40,2  31,4  30,2  35,9  31,5 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  25,0  41,7  44,0  25,0  36,2  66,7  33,3  43,1  32,1  33,3  36,6  36,5 
   Lesk/ Widowed - - - -  16,7  10,0 - 100,0  30,8  18,2  46,3  36,9  34,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  41,0  11,5  14,3   8,7  10,0  23,9  49,0  29,2  18,2   8,1  20,8  32,4  28,0 
   Kesk-/ Secondary  32,8  20,8  15,4  17,9  24,2  22,4  45,2  32,4  33,0  30,5  34,2  35,1  30,2 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  18,2  18,2  24,5  11,9   8,9  17,5  31,8  37,0  34,5  24,5  29,7  31,4  26,2 
   Kõrg-/ University  58,8  53,5  61,2  44,9  52,9  53,6  61,9  60,8  59,3  51,1  50,0  56,2  55,3 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     32,8  29,1  44,2  23,5  32,6  32,0  45,3  51,0  42,5  41,8  43,9  45,0  40,2 
   Muu linn/ Other town  37,2  25,4  21,2  31,6  22,4  27,7  52,0  42,4  46,6  28,8  34,2  39,9  35,3 
   Maapiirkond/ Rural area  36,0  23,4  31,8  10,0  18,2  24,3  44,3  35,1  30,7  24,3  28,7  32,5  28,9 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  33,0  30,5  45,0  21,5  29,4  32,0  40,9  50,7  44,4  36,4  41,9  43,0  38,7 
   Ida-, Lääne-Virumaa  33,3  20,8  18,6  22,9  25,5  24,5  52,2  26,3  31,5  28,9  43,1  35,0  30,7 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  45,7  20,4  32,0  14,3  17,6  26,9  62,1  43,3  39,5  19,4  23,8  37,8  33,5 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  30,8  25,9  11,1  31,0  17,1  23,6  35,3  34,9  48,7  34,4  31,9  36,5  31,4 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  40,0  25,0   7,7  12,5   9,1  19,4  60,0  50,0  31,8  27,6  15,8  33,0  27,3 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  38,7  26,4  32,9  19,1  22,9  28,7  48,0  46,7  39,9  31,9  32,6  39,6  35,3 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  27,7  23,7  21,8  25,0  23,5  24,5  45,8  34,3  40,4  29,2  42,9  37,1  32,1 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  36,0  25,0  31,5  21,3  23,0  28,2  46,9  43,4  39,9  34,1  33,8  39,9  35,3 
   Muu riik/ Other country  30,0  31,6  20,7  21,4  23,7  23,7  66,7  33,3  42,1  22,9  38,7  32,4  28,7 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  16,0  25,8  29,6  21,5  25,5  24,5  29,5  48,8  43,0  31,6  42,9  39,6  33,4 
   Mittetöötav/ Non-active  54,2  50,0  33,3  33,3  16,7  42,9  59,4  21,9  16,7  32,1  18,5  37,7  39,4 
   Töötu/ Unemployed  30,0   9,1  25,0 -  25,0  17,4  50,0  44,4  26,7  18,2  33,3  31,1  24,2 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  25,0  20,0  16,7  26,7  30,0  25,8  30,0  50,0  31,6  23,5  20,0  26,6  26,3 
   Ei saa/ No  35,6  26,1  30,5  21,4  22,4  27,6  47,3  43,2  41,3  31,5  37,6  39,9  35,0 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  39,4  29,2  32,2  23,5  23,0  29,6  48,3  42,2  40,7  32,4  34,5  39,3  35,6 
   Ei ole/ No  11,1   3,4  14,3   4,3  28,6   9,6  26,7  50,0  30,0  20,7  44,4  31,5  19,2 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  28,6  28,6  20,0  31,3  25,0  26,9  55,6  65,4  72,7  29,5  37,9  44,2  39,2 
   2 inimest/ 2 persons  35,6  28,1  31,0  16,4  22,6  25,1  42,4  58,8  30,6  31,2  29,7  35,3  31,1 
   3 inimest/ 3 persons  36,0  25,0  32,7  20,6  28,0  29,0  54,2  42,0  40,8  37,8  44,7  43,1  37,8 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  35,8  28,6  25,3  16,7  10,7  25,1  49,5  34,7  39,4  26,9  37,8  38,5  33,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  28,2  18,8  13,5  11,8  22,6  18,6  50,9  26,4  30,1  12,7  27,0  28,8  25,1 
   2000-3999 kr/ EEK  43,5  17,3  20,9  18,1  13,9  22,9  49,4  30,3  36,9  25,7  28,0  32,8  29,1 
   4000-6999 kr/ EEK  28,1  29,6  44,6  16,4  18,6  27,1  45,1  49,5  50,0  44,1  39,1  45,4  37,8 
   ≥7000 kr/ EEK   30,4  29,8  46,7  51,7  50,0  39,2  48,4  55,1  56,1  48,1  54,3  52,7  46,6 
Aasta/ Year              
   2006  35,6  25,6  30,0  21,3  23,1  27,4  47,3  42,8  40,1  30,9  35,0  38,8  34,3 
   2004  38,1  20,5  27,8  22,8  20,2  26,3  54,2  36,2  35,8  31,5  23,6  35,8  31,7 
   2002  34,3  20,4  28,7  25,0  29,7  27,7  55,8  43,8  45,2  35,0  26,2  40,9  35,5 
   2000  33,7  25,3  26,8  19,6  16,5  24,4  58,1  37,6  38,9  35,5  39,0  41,2  34,2 
   1998  45,4  19,0  18,0  17,7  10,2  22,5  70,4  24,3  28,1  26,3  19,8  32,5  28,0 
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TABEL 89.A. Vastajate jaotus (%) pimedal ajal helkuri kasutamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 89.A. Distribution (%) of respondents by use of a reflector in the dark, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Üldiselt alati/ Nearly always  27,3  27,5  33,5  29,2  39,0  31,4  40,2  47,8  47,5  46,8  46,0  45,8  40,1 
Vahete-vahel/ Sometimes  34,9  24,6  19,0  18,7  13,9  22,3  29,6  23,3  22,3  15,4  14,7  20,6  21,3 
Mitte kunagi/ Never  30,7  26,1  22,6  24,2  17,3  24,2  23,9  13,6  13,6  22,1  11,0  16,8  19,7 
Ei liigu pimedal ajal väljas/ Never walk on dark 
streets, roads 

  7,1  21,7  24,9  27,9  29,9  22,1   6,3  15,3  16,6  15,7  28,2  16,7  18,9 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   207   221   219   231  1116   301   339   337   389   354  1720  2836 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     1     4     3     6    15     3     3     2     5     3    16    31 
              
 
TABEL 89.B. Peaaegu alati helkurit kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 89.B. Distribution (%) of persons who nearly always used a reflector by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  25,4  25,9  46,7  50,0  33,3  29,2  40,1  55,4  50,0  54,8  37,5  45,4  37,8 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  31,9  29,7  30,9  23,4  39,4  31,3  42,2  47,2  47,1  44,9  45,7  45,8  39,8 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0 -  41,7  48,3  29,4  39,1 -  37,5  44,1  51,9  49,2  46,2  44,5 
   Lesk/ Widowed - - -  66,7  55,6  50,0 -  33,3  57,1  48,6  45,9  47,8  48,0 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  33,3  35,5  31,6  34,6  55,4  40,4  39,8  55,6  53,8  59,0  41,8  45,7  43,0 
   Kesk-/ Secondary  21,7  28,3  38,2  30,1  42,9  31,2  37,1  53,2  55,3  49,1  47,6  48,3  41,6 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  22,7  27,8  32,0  35,7  24,0  29,4  37,3  47,7  47,6  43,0  49,6  45,9  39,9 
   Kõrg-/ University  23,5  20,9  32,0  16,3  25,5  23,8  51,2  41,6  37,9  44,6  43,8  43,0  36,4 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     11,7  17,5  23,4  23,5  27,5  20,3  27,8  31,7  25,6  22,5  26,7  26,9  24,5 
   Muu linn/ Other town  28,4  25,4  29,9  13,4  34,8  26,7  31,8  47,1  44,9  44,7  44,9  43,2  36,9 
   Maapiirkond/ Rural area  36,7  36,7  42,5  47,7  50,0  42,8  57,1  65,0  65,5  70,9  64,1  64,6  55,2 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  21,5  23,3  25,9  25,3  32,9  25,5  33,9  36,2  37,2  30,6  33,3  34,2  30,9 
   Ida-, Lääne-Virumaa  20,9  25,0  39,5  15,7  27,9  25,7  29,4  48,3  48,0  48,8  32,8  42,5  35,7 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  30,4  38,9  34,6  30,8  41,9  35,5  49,3  59,4  55,7  56,5  62,9  56,7  48,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  40,0  22,6  40,7  48,4  57,9  42,5  50,9  60,0  46,2  62,9  64,8  57,6  51,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  37,5  25,0  42,9  47,4  61,5  43,2  45,5  66,7  73,9  65,5  64,0  65,1  56,1 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  30,8  33,8  39,6  38,7  49,3  38,3  50,7  58,5  55,1  61,9  56,5  56,7  49,5 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  18,2  12,9  15,8  13,4  19,0  15,9  14,8  23,8  27,2  22,7  17,0  21,4  19,2 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  28,2  29,4  35,3  34,8  47,8  34,5  40,0  50,2  49,2  55,2  54,5  49,7  43,7 
   Muu riik/ Other country  10,0  10,0  22,6  15,0  19,1  16,9  50,0  22,2  35,9  26,1  20,7  25,9  22,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  24,0  30,4  30,4  28,5  40,0  30,9  40,7  45,8  47,7  48,2  53,6  47,8  40,9 
   Mittetöötav/ Non-active  30,0 -  50,0  43,8  37,2  32,8  41,7  54,8  34,5  31,4  37,1  41,5  38,6 
   Töötu/ Unemployed  25,0  15,4  52,9  26,7  60,0  33,9  20,0  20,0  61,1  41,2  18,2  36,4  35,2 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  40,0  30,0  26,7  50,0  32,6  36,1  46,2  66,7  40,9  50,0  37,2  45,0  41,2 
   Ei saa/ No  26,5  28,4  34,3  26,5  40,2  31,0  40,6  47,6  49,2  46,5  47,8  46,4  40,3 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  27,5  30,1  34,8  30,2  38,7  32,4  41,3  49,5  46,5  46,6  46,6  46,2  40,9 
   Ei ole/ No  25,0  15,6  29,0  23,1  50,0  24,8  26,3  21,1  60,0  51,6  36,4  41,9  32,6 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  57,1  12,5  45,5  65,0  40,0  43,0  42,1  50,0  18,2  58,7  48,1  48,6  46,9 
   2 inimest/ 2 persons  25,5  32,2  36,7  24,2  40,3  33,3  45,2  41,2  49,0  48,3  48,3  47,2  41,5 
   3 inimest/ 3 persons  20,0  28,1  35,1  25,7  48,0  29,9  40,0  51,5  44,4  40,0  42,2  44,3  38,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  32,1  25,5  33,3  28,2  31,3  30,5  40,7  48,8  51,2  46,2  42,9  46,9  40,5 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  32,6  16,7  39,3  23,8  51,2  35,0  49,2  52,5  57,5  49,4  26,4  48,4  43,4 
   2000-3999 kr/ EEK  27,5  29,6  32,9  28,9  33,7  30,7  40,2  50,5  50,8  46,5  49,3  47,9  41,4 
   4000-6999 kr/ EEK  28,1  33,3  28,6  31,3  37,3  31,8  38,3  46,3  42,5  49,5  53,5  46,4  40,4 
   ≥7000 kr/ EEK   21,7  24,6  35,5  27,6  41,2  28,9  50,0  41,0  28,6  40,4  40,5  39,9  35,0 
Aasta/ Year              
   2006  27,3  27,5  33,5  29,2  39,0  31,4  40,2  47,8  47,5  46,8  46,0  45,8  40,1 
   2004  19,6  20,6  20,2  26,1  22,2  21,6  33,2  31,9  31,1  32,8  29,4  31,7  27,4 
   2002  21,9  18,4  25,5  19,0  20,6  21,1  30,8  45,3  36,8  33,3  34,0  36,0  29,9 
   2000  19,1  16,8  12,9  16,7  15,5  16,1  25,4  25,3  19,4  17,5  15,8  20,3  18,6 
   1998  14,9   8,6  16,4  18,1  10,5  13,8  16,2  17,2  14,2  16,9  10,6  15,0  14,5 
   1996   3,5   8,6   9,9   5,9   4,3   6,6   6,9   5,5   5,7   5,5   1,7   5,0   5,7 
   1994   3,3   8,9   8,9   7,1  12,5   8,3   2,7   3,9   5,2   3,9   5,7   4,5   6,1 
   1992   7,3  14,5  12,2   9,7   4,1  10,5   9,6   1,8   3,2   4,3   4,2   4,4   7,3 
   1990 -   2,5   5,2   3,0   3,6   3,3   6,5   2,2   5,3   2,3   3,3   3,6   3,5 
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TABEL 90.A. Vastajate jaotus (%) autot juhtides turvavöö kasutamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 90.A. Distribution (%) of respondents by use of a seat-belt when driving, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Üldiselt alati/ Nearly always  83,4  83,8  84,2  89,5  96,9  87,5  93,1  97,2  95,1  95,2  99,0  95,9  91,4 
Vahete-vahel/ Sometimes  13,9  13,9  14,2   9,9   3,1  11,1   6,2   2,8   4,9   4,0   1,0   3,9   7,7 
Mitte kunagi/ Never   2,6   2,3   1,6   0,6 -   1,4   0,8 - -   0,8 -   0,3   0,9 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   151   173   183   172   161   840   130   211   185   124   100   750  1590 
              
 
TABEL 90.B. Peaaegu alati turvavööd kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 90.B. Distribution (%) of persons who nearly always used a seat-belt by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  81,8  92,3 100,0  71,4 -  85,7  92,6 100,0  92,3 100,0 100,0  95,3  89,8 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  87,5  81,9  83,3  88,6  96,6  87,7  94,9  96,9  95,6  95,7 100,0  96,5  91,7 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  75,0  62,5 100,0 100,0  91,5 -  92,3  93,1  89,5 100,0  92,5  92,1 
   Lesk/ Widowed - - - 100,0 100,0  87,5 - 100,0 100,0 100,0  93,3  96,6  94,6 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  76,9  81,3  92,9  92,9 100,0  88,4  83,9 100,0  66,7 100,0 100,0  89,8  88,8 
   Kesk-/ Secondary  84,8  79,5  81,0  90,9  93,5  85,8  95,6  95,7  92,1  97,0 100,0  95,6  90,2 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  86,5  84,7  80,8  90,0 100,0  86,9  92,3  97,3  96,3  90,2  97,2  95,3  90,9 
   Kõrg-/ University  93,8  90,0  89,8  85,7  93,2  90,1 100,0  97,6  96,9  97,7 100,0  98,0  94,6 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     88,9  89,4  82,5  87,5  94,4  88,4  93,5 100,0  97,9 100,0 100,0  98,4  93,2 
   Muu linn/ Other town  81,7  81,4  90,3  93,2  94,9  88,3  90,2  93,8  95,5  93,5 100,0  94,4  91,2 
   Maapiirkond/ Rural area  82,8  82,1  78,9  87,7 100,0  86,2  94,8  98,6  92,9  94,3  97,7  95,6  90,6 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  90,0  85,9  79,7  84,9  96,5  86,8  93,6 100,0  98,7  95,1 100,0  98,0  92,2 
   Ida-, Lääne-Virumaa  82,8  80,0  87,1 100,0  97,1  90,4  78,9  90,5  92,6 100,0 100,0  91,6  90,9 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  85,3  88,4  90,9  88,9  96,7  89,9  97,0  97,9  90,5  96,8 100,0  96,1  93,0 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  75,0  75,0  85,0  92,3  96,6  84,7 100,0  89,7  92,3  95,8 100,0  95,1  89,7 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  70,0  81,8  78,6  85,7 100,0  83,3  75,0 100,0 100,0  80,0  90,9  92,5  87,6 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  82,3  84,4  84,5  89,0  96,4  87,1  94,0  97,0  94,7  94,7  98,8  95,8  91,4 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  86,8  82,2  82,9  90,5  98,0  88,6  90,0  97,8  97,1  96,7 100,0  96,1  91,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  83,1  84,6  83,6  88,8  97,4  87,0  92,9  96,9  94,7  95,8  98,9  95,7  91,3 
   Muu riik/ Other country  87,5  76,5  87,5  91,5  95,5  90,0 100,0 100,0 100,0  92,9 100,0  97,3  92,5 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  81,3  82,8  83,9  90,9  95,8  87,1  92,2  97,4  96,4  94,8  98,5  96,1  91,2 
   Mittetöötav/ Non-active  88,4  83,3 100,0  80,0 100,0  91,4  93,5  97,9  87,5 100,0 100,0  95,8  93,9 
   Töötu/ Unemployed  50,0 100,0  75,0  83,3 100,0  79,3 100,0 100,0  50,0 100,0 100,0  92,3  83,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes -  80,0  90,9  92,9  95,7  89,1 100,0 100,0  75,0 100,0 100,0  96,2  91,4 
   Ei saa/ No  84,5  84,0  83,9  89,0  97,7  87,5  92,8  97,0  95,9  94,5  98,8  95,8  91,4 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  85,7  83,2  85,6  89,0  96,8  88,2  94,0  96,9  95,4  94,7  98,9  96,0  91,9 
   Ei ole/ No  60,0  86,4  72,2  94,4 100,0  80,0  84,6 100,0  90,0 100,0 100,0  93,6  85,2 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone 100,0  93,3 100,0  90,0 100,0  96,2 100,0 100,0 100,0  85,7  95,2  95,4  95,7 
   2 inimest/ 2 persons  84,6  86,3  86,4  87,3  96,9  90,1  94,7  97,4 100,0  97,6 100,0  97,9  93,4 
   3 inimest/ 3 persons  81,5  81,3  85,4  92,9  95,0  86,0  89,3  95,4  90,7  96,2 100,0  93,7  89,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  86,3  83,3  83,5  88,9  95,8  86,4  95,2  98,7  94,9  96,7 100,0  96,5  91,4 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  80,8 100,0  79,4  93,1 100,0  88,3  91,3 100,0  91,2 100,0 100,0  95,4  91,7 
   2000-3999 kr/ EEK  86,8  83,7  86,9  84,2  96,8  88,2  90,0  92,0  96,9  95,5 100,0  95,3  91,5 
   4000-6999 kr/ EEK  84,1  82,0  80,0  91,1  93,8  86,1  92,9  98,4  94,0  89,7  97,0  94,9  90,1 
   ≥7000 kr/ EEK   84,8  82,4  93,3  92,6 100,0  89,5 100,0  98,6  96,8  96,4 100,0  98,2  93,7 
Aasta/ Year              
   2006  83,4  83,8  84,2  89,5  96,9  87,5  93,1  97,2  95,1  95,2  99,0  95,9  91,4 
   2004  81,7  83,2  81,9  88,5  96,4  85,6  94,6  94,5  94,0  96,9  94,3  94,8  89,4 
   2002  74,3  75,3  75,2  87,8  95,5  81,2  81,0  89,1  91,1  93,4  97,0  90,5  86,6 
   2000  67,6  73,3  75,0  93,6  94,7  80,3  80,0  85,8  91,2  93,2  94,6  89,2  85,4 
   1998  73,8  76,0  85,9  95,4  94,6  84,6  74,1  84,9  88,2  93,2  94,6  87,3  86,1 
   1996  50,0  68,9  79,1  84,9  91,1  73,0  63,0  74,7  85,2  90,2  93,8  81,1  77,3 
   1994  54,5  59,6  65,6  81,7  85,2  69,8  61,4  71,1  74,2  89,7  94,8  79,7  75,1 
   1992  58,3  67,3  79,1  75,3  85,0  71,7  63,9  77,7  87,6  89,9  90,4  81,7  76,8 
   1990  57,1  65,1  75,8  84,0  85,2  75,1  62,9  71,6  80,8  85,0  82,7  78,0  76,6 
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TABEL 91.A. Vastajate jaotus (%) kaassõitjana esiistmel istudes turvavöö kasutamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 91.A. Distribution (%) of respondents by use of a seat-belt when traveling as a passenger in the front seat, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Üldiselt alati/ Nearly always  74,7  81,2  83,9  87,5  97,5  84,1  84,4  92,0  94,1  96,5  99,0  93,4  90,0 
Vahete-vahel/ Sometimes  23,5  17,2  13,9  11,9   1,3  14,4  13,6   7,6   5,9   2,9   1,0   6,1   9,1 
Mitte kunagi/ Never   1,8   1,6   2,2   0,6   1,3   1,5   2,0   0,3 -   0,6 -   0,6   0,9 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   221   186   180   168   157   912   295   327   307   347   303  1579  2491 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)    18    22    45    54    80   219     9    15    32    47    54   157   376 
              
 
TABEL 91.B. Peaaegu alati turvavööd kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 91.B. Distribution (%) of persons who nearly always used a seat-belt by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  75,4  85,7  81,5  91,7 100,0  79,0  84,0  96,9  90,9 100,0 100,0  89,7  84,9 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  70,5  80,2  84,7  86,8  97,0  85,9  86,0  91,5  94,2  96,3  98,4  93,9  90,9 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0  50,0  87,5  87,5 100,0  88,2  50,0  81,8  94,3  97,6 100,0  94,4  92,9 
   Lesk/ Widowed - - - 100,0 100,0  88,9 - 100,0 100,0  93,9 100,0  98,1  97,3 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  70,3  77,8  87,5  84,2  96,7  80,7  75,0  76,9  91,7 100,0 100,0  85,8  83,3 
   Kesk-/ Secondary  76,2  85,4  75,6  87,7  96,8  83,2  88,4  93,3  91,8  95,8 100,0  93,5  89,7 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  73,2  77,9  82,4  88,2  97,1  82,8  82,4  93,6  95,4  95,6  97,9  94,2  90,4 
   Kõrg-/ University 100,0  83,7  93,3  87,8 100,0  91,5 100,0  93,0  94,9  97,6 100,0  96,6  95,0 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     81,5  86,8  88,6  97,3  96,9  89,1  87,2  93,9  93,6  96,7  98,9  94,2  92,5 
   Muu linn/ Other town  73,2  82,5  85,9  85,5  96,7  84,1  82,6  88,7  95,0  96,8  98,3  92,6  89,7 
   Maapiirkond/ Rural area  71,8  75,7  79,7  84,1  98,4  81,2  84,3  94,8  93,5  96,0 100,0  93,5  88,4 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  79,8  84,8  84,3  87,1  96,0  85,5  88,4  92,4  95,7  96,3  99,2  94,4  91,3 
   Ida-, Lääne-Virumaa  76,7  73,9  88,9  87,8  97,6  85,9  78,0  87,7  95,5  98,6 100,0  92,6  90,1 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  70,5  85,4  83,3  91,7 100,0  84,3  82,6  95,4  92,9  92,1  98,4  92,1  89,3 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  73,0  69,2  76,2  92,0  96,6  81,2  88,9  90,9  91,9  98,1 100,0  94,0  89,2 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  53,8  80,0  81,8  75,0 100,0  76,3  60,0  94,1  89,5 100,0  95,0  91,1  85,2 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  72,8  79,8  83,6  85,8  97,1  82,7  85,6  93,0  93,7  96,8  99,1  93,8  89,7 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  79,4  84,2  85,0  90,3  98,1  87,3  81,6  90,0  95,2  96,2  98,6  92,4  90,5 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  74,3  80,8  83,8  87,9  98,2  83,3  84,8  91,6  94,5  97,2  99,1  93,1  89,5 
   Muu riik/ Other country  80,0  84,2  84,6  86,0  95,7  88,3  66,7  96,2  91,2  94,8  98,5  94,8  92,2 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  71,3  79,9  83,1  88,1  96,8  83,7  85,6  94,0  93,1  96,6  98,8  94,4  90,3 
   Mittetöötav/ Non-active  78,2  87,5 100,0  81,8  98,2  85,3  84,3  87,7 100,0  96,8  99,1  90,8  89,1 
   Töötu/ Unemployed  63,6  90,9  83,3  83,3 100,0  82,4  77,8  90,0 100,0  93,3 100,0  93,3  88,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  25,0  87,5  91,7  85,0  96,0  87,0  92,3 100,0 100,0  94,6 100,0  97,3  93,4 
   Ei saa/ No  74,5  80,8  83,5  87,8  97,7  83,7  84,6  92,2  94,1  97,0  98,8  93,3  89,7 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  75,5  80,9  86,5  87,7  97,3  85,0  85,2  93,0  93,7  96,5  99,0  93,6  90,6 
   Ei ole/ No  69,2  82,1  66,7  86,4 100,0  78,1  76,5  82,4 100,0  96,0 100,0  90,9  83,9 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  83,3  80,0  80,0  84,6 100,0  86,7  89,5  96,0 100,0  97,4 100,0  97,4  94,4 
   2 inimest/ 2 persons  74,4  84,9  95,8  87,2  96,9  89,1  90,0  96,0  89,6  97,0  98,7  95,7  93,2 
   3 inimest/ 3 persons  62,5  80,0  84,0  85,7 100,0  79,3  85,9  90,9  92,0  96,0 100,0  92,4  87,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  81,3  81,4  84,9  89,2 100,0  85,3  83,6  91,9  95,4  95,7  97,1  91,9  89,5 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  73,8  80,0  82,2  79,4  96,6  81,8  88,3  91,2  96,2  95,8 100,0  94,1  89,8 
   2000-3999 kr/ EEK  74,2  78,7  83,9  87,9  95,5  84,5  80,2  86,4  92,9  97,5  98,4  92,3  89,5 
   4000-6999 kr/ EEK  75,0  85,1  78,3  88,0 100,0  84,2  82,4  91,6  92,5  95,9  98,9  92,3  89,3 
   ≥7000 kr/ EEK   75,0  79,2  96,2  95,2 100,0  85,6  91,2  98,7  94,7  97,9 100,0  97,0  92,2 
Aasta/ Year              
   2006  74,7  81,2  83,9  87,5  97,5  84,1  84,4  92,0  94,1  96,5  99,0  93,4  90,0 
   2004  75,7  79,8  82,1  93,2  93,2  83,7  86,9  93,2  92,7  94,4  94,4  92,4  88,8 
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TABEL 92.A. Vastajate jaotus (%) auto tagaistmel istudes turvavöö kasutamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 92.A. Distribution (%) of respondents by use of a seat-belt in the back seat, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Üldiselt alati/ Nearly always  17,2  16,3  16,4  16,4  31,3  19,7  21,7  24,9  29,0  24,4  33,6  26,8  24,0 
Vahete-vahel/ Sometimes  34,9  35,6  33,8  28,3  24,3  31,3  36,0  39,6  35,3  32,2  26,1  33,7  32,8 
Mitte kunagi/ Never  42,0  38,9  27,9  31,5  15,7  31,1  33,7  27,2  23,7  25,7  16,2  25,1  27,5 
Tagaistmel turvavöö puudub/ No seat-belt on the 
back seat 

  2,9   4,3   5,9   6,4   7,8   5,5   4,3   3,3   5,7  10,6  11,6   7,3   6,6 

Ei istu kunagi tagaistmel/ Never  travel on the back 
seat 

  2,9   4,8  16,0  17,4  20,9  12,4   4,3   5,0   6,3   7,0  12,5   7,1   9,2 

              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   208   219   219   230  1114   300   338   334   385   345  1702  2816 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1 -     6     3     7    17     4     4     5     9    12    34    51 
               
TABEL 92.B. Peaaegu alati turvavööd kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 92.B. Distribution (%) of persons who nearly always used a seat-belt by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  18,0  12,7  17,2  26,7  33,3  17,7  25,4  22,7  26,3  32,3  19,0  25,2  21,7 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  12,8  17,9  16,5  16,4  31,0  20,4  16,5  26,6  29,9  26,0  37,1  28,1  24,9 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  20,0  15,4  10,0  29,4  16,7 -   8,3  27,6  17,0  25,0  21,1  20,0 
   Lesk/ Widowed - - -  33,3  33,3  28,6 -  66,7  30,8  14,3  36,1  29,5  29,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  18,5  19,4  10,5  15,4  42,2  25,1  23,1  22,2  38,5  39,5  46,2  32,3  28,6 
   Kesk-/ Secondary  21,7  14,8   7,4  18,1  19,5  16,6  21,6  25,3  31,2  29,9  35,0  28,5  23,9 
   Keskeri-/ Secondary-vocational   9,1  15,2  18,8  14,1  25,5  16,7  17,6  22,3  25,5  16,3  27,3  22,1  20,1 
   Kõrg-/ University  11,8  18,6  24,0  18,4  27,8  21,6  21,4  28,7  31,0  25,0  31,5  28,2  26,0 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     23,3  10,5  14,0  15,4  26,4  18,1  17,7  25,0  21,3  24,8  37,9  25,7  22,9 
   Muu linn/ Other town   8,0  15,3  13,6  12,3  22,2  14,3  18,3  24,3  22,2  20,8  27,6  22,7  19,5 
   Maapiirkond/ Rural area  22,2  21,5  20,5  20,9  43,7  25,8  27,7  25,5  42,0  29,3  37,1  32,6  29,6 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  23,7  16,3  17,3  13,8  26,9  19,6  23,5  29,5  29,4  24,7  39,9  29,5  25,7 
   Ida-, Lääne-Virumaa   4,7  12,5  11,4  12,0  25,9  14,2  18,0  10,7  14,7  13,9  25,0  16,3  15,4 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  13,0  18,2  18,9  20,5  34,9  20,8  21,7  29,0  30,4  34,3  32,9  29,7  26,1 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  20,0  16,1  11,1  29,0  31,6  22,2  21,8  24,4  47,4  23,0  34,0  29,0  26,3 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  18,8  16,7  28,6  10,5  69,2  27,0  18,2  15,8  39,1  31,0  20,8  26,4  26,7 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  22,1  17,1  20,0  21,9  38,8  24,0  26,4  31,8  35,9  29,4  38,8  32,7  29,3 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian   4,5  14,5   5,6   7,3  16,7   9,9  10,2   8,8  10,1  16,3  18,4  13,1  11,8 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  17,2  17,0  17,6  20,1  36,3  21,0  22,1  26,3  31,9  26,9  36,0  28,5  25,6 
   Muu riik/ Other country  20,0  10,0   9,7   6,8  19,1  12,8 -   7,4   7,9  18,3  26,3  17,7  15,6 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed   8,0  15,9  16,0  18,4  30,8  18,2  18,8  24,4  28,8  23,3  26,3  24,9  22,2 
   Mittetöötav/ Non-active  25,0 -  28,6 -  31,2  24,5  24,0  27,1  35,7  32,4  44,8  32,0  29,5 
   Töötu/ Unemployed  16,7  30,8  18,8  12,5  40,0  21,0  20,0  10,0  27,8  25,0  18,2  21,5  21,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  20,0  10,0  20,0  17,4  34,1  24,5  23,1  10,0  28,6  36,6  39,0  32,5  29,1 
   Ei saa/ No  16,4  16,8  16,6  16,3  31,3  19,2  21,3  25,7  29,3  23,4  31,1  26,1  23,4 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  19,3  15,5  18,0  17,7  30,8  20,7  22,5  26,2  28,7  23,9  33,7  27,1  24,6 
   Ei ole/ No   3,6  18,8  10,0   7,7  50,0  12,9  10,5   5,6  33,3  33,3  25,0  23,3  17,6 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone -  12,5   9,1  15,0  36,0  19,0  31,6  24,0   9,1  17,8  28,9  24,4  22,7 
   2 inimest/ 2 persons  14,9  10,2  17,2  18,2  30,1  21,0  17,7  17,3  17,6  23,1  36,0  25,8  23,8 
   3 inimest/ 3 persons  16,0  14,0  15,8  20,0  34,6  18,2  12,5  24,8  35,4  28,2  27,9  26,1  23,1 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  25,0  27,5  18,9  15,2  28,1  21,7  28,0  28,3  31,1  27,3  40,5  29,9  26,7 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK   9,3  22,2   9,4  14,3  34,1  16,8  24,6  15,3  37,6  28,6  31,3  28,2  23,9 
   2000-3999 kr/ EEK  20,3  18,5  16,9  20,0  29,2  21,5  20,7  20,7  23,6  26,2  35,4  26,3  24,5 
   4000-6999 kr/ EEK  21,9  17,8  23,2  13,4  37,3  22,3  21,5  37,9  28,8  17,5  32,7  27,5  25,4 
   ≥7000 kr/ EEK   15,2  10,5  12,9  20,7  23,5  15,7  20,6  20,3  31,0  26,9  24,3  24,2  20,4 
Aasta/ Year              
   2006  17,2  16,3  16,4  16,4  31,3  19,7  21,7  24,9  29,0  24,4  33,6  26,8  24,0 
   2004  13,1  14,2  19,6  19,7  28,8  18,5  21,1  21,9  24,8  22,9  36,8  25,6  22,5 
   2002   7,9  14,1  15,1  18,1  23,5  15,5  12,0  20,0  15,4  27,4  29,5  21,1  18,8 
   2000   8,2   8,9  12,8  15,0  20,0  12,9   6,2  12,5  15,5  21,6  26,6  17,0  15,3 
   1998   4,4   4,7  10,0  14,1  17,8   9,9   6,7   9,5  13,6  13,7  16,1  12,1  11,2 
   1996   2,1   2,9   2,7   5,3   6,3   3,7   3,1   3,3   3,5   3,2   3,2   3,3   3,4 
   1994 -   1,9   2,6   4,7   6,9   3,2 -   0,7 -   3,0   5,5   2,0   2,5 
   1992 -   0,9   2,4   2,6   2,8   1,6   1,2 -   1,8   1,2   6,9   1,9   1,7 
   1990 - - -   2,1   2,6   0,9 -   0,8   2,2   1,7   5,6   2,2   1,7 
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TABEL 93.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul pärast alkoholi tarvitamist autojuhtimise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 93.A. Distribution (%) of respondents by having driven a car after consuming alcohol in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Ühel korral/ Once  17,5  16,9  14,8  12,2   5,1  13,2   4,1   5,8   4,5   2,5   0,8   3,8   8,6 
Korduvalt/ Repeatedly   5,0   8,1   7,1   1,7   1,1   4,6   0,7   1,8   0,5 -   0,8   0,8   2,7 
Ei/ No  77,5  75,0  78,0  86,1  93,7  82,2  95,3  92,4  95,0  97,5  98,5  95,3  88,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   160   172   182   180   175   869   148   224   199   157   132   860  1729 
              
 
TABEL 93.B. Alkoholi tarvitanult autot juhtinute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 
TABLE 93.B. Distribution (%) of persons who drove a car after consuming alcohol by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  23,9  33,3  28,6 - -  25,0   5,1  13,9   5,9 - -   6,9  17,0 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  19,0  22,9  21,2  16,3   5,8  16,5   3,0   6,4   4,2   2,6   1,2   4,0  10,5 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated -  25,0  20,0   4,0  18,2  11,8 -   7,1   6,5   4,3   3,7   5,2   7,4 
   Lesk/ Widowed - - - - - - - -  14,3 - -   2,9   2,4 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  23,3  40,0  20,0  11,1   7,0  18,2   5,4 - - - -   2,5  13,1 
   Kesk-/ Secondary  27,3  27,9  25,6  19,3   3,2  21,6   4,3   6,1   2,0   7,0 -   4,3  13,1 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  17,5  19,2  23,7  13,1  14,6  18,2 -   6,3   3,6   1,7   4,4   3,6  10,8 
   Kõrg-/ University  18,8  25,0  16,7   9,3 -  12,7   9,7  10,8   9,2 - -   6,7   9,2 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     17,9  14,6  13,9  16,3   2,5  12,9   5,7   6,3   4,1 -   2,9   4,1   8,4 
   Muu linn/ Other town  20,0  24,6  15,8  12,5   3,1  15,0   6,1   6,8   9,0   3,3   2,3   6,0  10,6 
   Maapiirkond/ Rural area  26,9  32,8  32,9  13,4  11,3  23,4   3,1   9,7   1,4   3,2 -   3,7  13,8 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  22,0  16,9  15,5  17,8   6,3  15,5   9,4   7,8   3,9   1,8   1,9   5,3  10,3 
   Ida-, Lääne-Virumaa  20,0  30,0  18,8   5,6   2,4  13,4   5,0   7,4   3,4 -   6,7   4,2   9,6 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  28,6  34,1  24,4  17,2   6,7  23,5   2,8   4,1   6,0 - -   3,0  12,9 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  25,0  19,2  40,0  14,3  10,0  20,5 -  12,9   3,7   6,9 -   5,0  12,5 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa   8,3  45,5  28,6   7,1   9,1  19,4 -   6,7  12,5   8,3 -   6,3  12,8 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  23,1  28,2  25,7  13,3   8,3  20,0   3,6   8,9   5,6   2,7   1,8   5,0  12,2 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  20,9  16,7   9,5  14,9   1,8  12,5   8,1   3,6   2,6   2,2 -   3,6   8,6 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  22,5  26,8  23,6  13,1   7,1  19,3   3,5   8,3   4,9   2,5   1,8   4,7  11,8 
   Muu riik/ Other country  12,5   6,7  12,0  16,0   4,1  10,2  33,3 -   6,3   2,6 -   4,2   7,8 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  25,6  26,1  22,3  14,7   5,8  18,9   8,3   9,1   5,1   2,7   2,4   5,6  12,4 
   Mittetöötav/ Non-active  16,2 - -   8,3   8,3  11,7   1,4   2,0   6,7 - -   1,6   5,8 
   Töötu/ Unemployed  37,5  25,0  30,0  10,0 -  22,5 - - - - - -  15,3 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  33,3  20,0   8,3 -   3,7   6,2 -  50,0 -   9,1   9,1   8,8   7,1 
   Ei saa/ No  22,7  24,7  22,9  15,9   5,6  18,7   5,0   7,6   4,9   2,1   0,9   4,6  11,6 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  20,6  22,6  20,6  14,2   6,5  16,6   4,4   8,3   5,4   2,1   1,6   4,8  10,5 
   Ei ole/ No  38,1  37,5  36,4  11,1 -  29,7   7,7 - -  11,1 -   4,0  20,6 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  66,7  23,1  25,0   8,3  14,3  22,6  18,2  31,3  33,3   6,3   3,8  13,9  17,6 
   2 inimest/ 2 persons  22,5  22,4  10,0  12,1   5,7  12,9   2,5   2,6   3,7   3,5 -   2,2   8,0 
   3 inimest/ 3 persons  28,1  20,4  29,8  17,2   4,8  21,9   9,4  10,0   4,2   2,9   5,3   6,9  13,9 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  16,0  26,2  19,5  17,2   4,0  17,9 -   3,8   5,7 - -   3,2  10,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  24,1  40,0  30,6  18,8  11,5  23,9 -   4,0 -   3,7 -   1,5  12,9 
   2000-3999 kr/ EEK  11,4  31,9  23,3  13,6   7,5  17,0   2,6   3,8   1,4   1,8   1,9   2,2   9,6 
   4000-6999 kr/ EEK  28,9  14,3  15,7  10,5   6,4  14,8   6,3   5,9  14,0 -   2,2   6,1  10,6 
   ≥7000 kr/ EEK   28,1  26,0  24,1  17,9 -  19,9   8,3  14,5   6,7   5,7 -   9,2  14,5 
Aasta/ Year              
   2006  22,5  25,0  22,0  13,9   6,3  17,8   4,7   7,6   5,0   2,5   1,5   4,7  11,3 
   2004  18,1  21,8  21,6  12,7   4,3  16,3   5,0   7,6   4,9   1,6   0,6   3,8   9,2 
              
 



EESTI TÄISKASVANUD RAHVASTIKU TERVISEKÄITUMISE UURING, 2006 / HEALTH BEHAVIOR AMONG ESTONIAN ADULT 
POPULATION, 2006 

Tervise Arengu Instituut, Epidemioloogia ja biostatistika osakond/ 88 
National Institute for Health Development,  
Department of Epidemiology and Biostatistics  
 

TABEL 94.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul juhupartneriga seksuaalvahekorras olles kondoomi kasutamise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 94.A. Distribution (%) of respondents who had sexual intercourse with an episodic partner in the past 12 months by condom use, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Alati/ Always  50,0  44,8  20,0   7,9   4,5  34,0  35,4  29,2  23,3   5,7 -  19,6  27,5 
Enamikel juhtudel/ Almost always  18,1  12,1  14,3   5,3   4,5  13,0  14,6  16,7  10,0   5,7   4,7  10,8  12,0 
Vahetevahel/ Sometimes   8,5  15,5  28,6  10,5  13,6  13,8  12,5  14,6  10,0   5,7 -   8,8  11,5 
Mitte kunagi/ Never  23,4  27,6  37,1  76,3  77,3  39,3  37,5  39,6  56,7  82,9  95,3  60,8  49,0 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)    94    58    35    38    22   247    48    48    30    35    43   204   451 
              
 
TABEL 94.B. Mitte kunagi kondoomi kasutanute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi  
TABLE 94.B. Distribution (%) of persons who never used a condom by age and background variables 
 

Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  
              Perekonnaseis/ Marital status              
   Vallaline/ Single  21,7  12,9  21,4  75,0 100,0  21,8  29,7  21,4  42,9  50,0 100,0  31,1  24,7 
   Abielus, vabaabielus/ Married, cohabiting  30,0  50,0  50,0  87,5  81,3  63,6  55,6  60,0  75,0  91,7  91,7  77,6  71,0 
   Lahutatud, lahus elav/ Divorced, separated 100,0 -  33,3  50,0  50,0  41,7 100,0  11,1  20,0  60,0 100,0  46,2  44,0 
   Lesk/ Widowed - - 100,0 - 100,0 100,0 - -  50,0  75,0 100,0  88,2  89,5 
Haridus/ Education              
   Alg-, põhi-/ Primary, basic  20,4  27,3  50,0  85,7  80,0  32,9  40,0  33,3 100,0 100,0 100,0  67,5  44,8 
   Kesk-/ Secondary  29,2  23,1  44,4  80,0 100,0  40,4  40,9  71,4  66,7  85,7 100,0  67,2  53,9 
   Keskeri-/ Secondary-vocational  23,5  23,1  28,6  76,9  87,5  39,7  50,0  33,3  64,3  75,0 100,0  60,9  49,7 
   Kõrg-/ University  25,0  50,0  37,5  62,5  62,5  50,0 -  36,4  33,3  80,0  71,4  43,2  46,6 
Elukoht/ Place of residence              
   Tallinn     14,8  27,3  22,2  80,0 100,0  33,3  25,0  28,6  83,3  88,9  85,7  51,9  41,1 
   Muu linn/ Other town  30,0  18,8  46,7  83,3  80,0  47,2  50,0  50,0  41,2  68,8 100,0  61,5  54,4 
   Maapiirkond/ Rural area  24,3  35,0  36,4  60,0  62,5  36,0  37,5  30,0  71,4 100,0  94,4  67,2  49,0 
Elupiirkond/ Region of residence              
   Harju-, Raplamaa  15,0  28,6  28,6  66,7  75,0  32,4  26,3  20,0  85,7  83,3  92,3  52,1  40,3 
   Ida-, Lääne-Virumaa  20,0 -  42,9  90,9 100,0  50,0  66,7  72,7  55,6  85,7 100,0  75,0  61,7 
   Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa  47,1  35,3  33,3  71,4  66,7  46,0  10,0  50,0  57,1  71,4  90,9  55,8  50,5 
   Järva-, Pärnu-, Viljandimaa  18,2  20,0  66,7 100,0 -  37,0  60,0  37,5  16,7  80,0 100,0  58,3  49,2 
   Lääne-, Saare-, Hiiumaa  33,3  25,0 -  50,0 100,0  33,3 - - 100,0 100,0 100,0  90,0  56,0 
Rahvus/ Nationality              
   Eestlane/ Estonian  22,2  22,0  27,3  62,5  63,6  30,1  28,6  30,8  42,9  88,2  96,3  55,5  41,2 
   Mitte-eestlane/ Non-Estonian  25,8  41,2  53,8  86,4  90,9  54,3  50,0  50,0  88,9  77,8  93,8  68,2  60,9 
Sünnikoht/ Place of birth              
   Eesti/ Estonia  24,4  27,8  37,9  60,9  70,0  33,5  34,8  39,0  43,5  76,2  96,6  53,8  42,3 
   Muu riik/ Other country -  25,0  33,3 100,0  81,8  69,2 100,0  40,0 100,0  92,9  92,9  88,1  79,0 
Majanduslik aktiivsus/ Economic activity              
   Töötav/ Employed  23,9  25,5  34,6  74,1  78,6  39,0  31,8  36,8  52,2  81,5  95,0  56,9  46,9 
   Mittetöötav/ Non-active  15,8  50,0 100,0  83,3  75,0  34,5  34,8  42,9  50,0  75,0  94,7  59,6  47,3 
   Töötu/ Unemployed  57,1  40,0  37,5 100,0 -  54,2 100,0 - 100,0 100,0 100,0  90,0  64,7 
Töövõimetuspension/ Disability pension              
   Saab/ Yes  66,7  50,0  33,3  85,7  85,7  70,8 - 100,0  25,0  75,0 100,0  71,4  71,1 
   Ei saa/ No  21,4  25,0  38,7  74,2  73,3  36,2  35,6  35,7  60,0  84,6  93,5  57,4  45,5 
Ravikindlustus/ Health insurance              
   On/ Yes  21,9  28,6  45,5  75,8  77,3  41,7  31,8  40,5  51,9  80,0  95,2  58,9  50,1 
   Ei ole/ No  30,0  26,7  25,0  80,0 -  32,7 100,0 - 100,0 100,0 100,0  81,3  44,1 
Leibkonna suurus/ Size of household              
   Elab üksi/ Lives alone  33,3  11,1  50,0  71,4  50,0  40,7  33,3 - -  66,7 100,0  54,2  47,1 
   2 inimest/ 2 persons  16,7  28,6  50,0  76,9  75,0  46,0  60,0  37,5  25,0  92,3  95,8  77,8  60,7 
   3 inimest/ 3 persons  26,7   9,1  12,5 100,0 100,0  28,2  33,3  10,0  80,0  62,5 100,0  41,7  34,7 
   ≥4 inimest/ ≥ 4 persons  20,0  46,2  45,5  66,7 100,0  38,8  23,5  62,5  69,2  85,7  80,0  56,9  47,2 
Kuusissetulek/ Monthly income              
   <2000 kr/ EEK  21,1  50,0  50,0 100,0  66,7  46,8  37,5  53,8  54,5  80,0 100,0  62,5  54,7 
   2000-3999 kr/ EEK  17,4   7,1  41,7  80,0 100,0  42,5  40,0  60,0  66,7 100,0  91,3  74,0  58,2 
   4000-6999 kr/ EEK  36,7  27,3  20,0  88,9 100,0  42,9  33,3  36,4 -  75,0 100,0  53,7  46,8 
   ≥7000 kr/ EEK   20,0  35,7  28,6  25,0  40,0  28,9 -   8,3  42,9  50,0 100,0  31,0  29,7 
Aasta/ Year              
   2006  23,4  27,6  37,1  76,3  77,3  39,3  37,5  39,6  56,7  82,9  95,3  60,8  49,0 
   2004  26,0  33,7  44,8  64,1  83,3  40,7  34,6  53,5  58,6  92,5  93,0  61,8  49,3 
   2002  30,9  40,8  48,0  69,6  78,6  51,7  30,7  38,7  53,7  59,0  88,7  53,2  52,4 
   2000  32,5  31,3  54,2  70,1  81,3  53,7  29,3  42,0  48,7  73,9  90,9  56,5  55,2 
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TABEL 95.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul suguhaiguste kahtluse, soo ja vanuse järgi  
TABLE 95.A. Distribution (%) of respondents by suspicion of a sexually transmitted disease in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Jah/ Yes   8,0   6,9   1,4   0,9   0,9   3,6   9,6   5,9   1,8   1,0   0,3   3,5   3,6 
Ei/ No  88,6  90,7  95,9  95,9  97,4  93,7  89,7  93,2  96,4  97,7  98,5  95,3  94,7 
Ei mäleta/ Don’t remember   3,4   2,5   2,7   3,2   1,7   2,7   0,7   0,9   1,8   1,3   1,2   1,2   1,8 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   204   222   218   230  1111   302   338   337   387   335  1699  2810 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     4     3     4     7    20     2     4     2     7    22    37    57 
              
 
TABEL 96.A. Suguhaigusekahtlusega vastajate jaotus (%) tegutsemisviisi, soo ja vanuse järgi  
TABLE 96.A. Distribution (%) of respondents with suspicion of a sexually transmitted disease by the way they acted, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 

 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 

 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Käisin naha-, suguhaigustearsti vastuvõtul/ 
Consulted a dermatologist or venereologist  31,6  42,9  50,0    -    -  35,1  27,6  15,0  40,0    -    -  22,0  27,1 
Käisin günekoloogi,meestearsti või uroloogi 
vastuvõtul/ Consulted a gynecologist, andrologist or 
urologist  15,8  35,7  50,0  50,0    -  27,0  69,0  75,0  80,0  75,0 100,0  72,9  55,2 
Käisin perearsti vastuvõtul/ Consulted a family 
physician  26,3   7,1  50,0    -    -  18,9   6,9    -    -  25,0    -   5,1  10,4 
Küsisin rohtu otse apteegist/ Asked for medications 
straight from the pharmacy  15,8   7,1  50,0    -    -  13,5   6,9   5,0  20,0    -    -   6,8   9,4 
Tarvitasin kodus olemasolevaid rohte omal käel/ 
Without consulting a doctor, took medications 
available at home    -   7,1    -    -    -   2,7    -    -  20,0    -    -   1,7   2,1 
Ei võtnud midagi ette/ Didn’t take any precautions  36,8    -    -  50,0    -  21,6  20,7  15,0    -    -    -  15,3  17,7 
              Kokku (arv)/ Total (No.)    19    14     2     2 -    37    29    20     5     4     1    59    96 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)   - -     1 -     2     3 - -     1 - -     1     4 
              
 
TABEL 97.A. Vastajate jaotus (%) viimase 12 kuu jooksul HIV-testi tegemise võimalikkuse kohta, soo ja vanuse järgi  
TABLE 97.A. Distribution (%) of respondents by possibility to take a HIV-test if necessary in the past 12 months, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Oli võimalik teha/ Yes  11,8  15,5  10,9   3,7   4,8   9,3  14,9  21,8   5,9   4,4   0,9   9,3   9,3 
Ei olnud võimalik teha/ No   8,4   5,3   2,3   3,2   1,3   4,1   2,3   2,9   3,9   2,3   1,5   2,6   3,2 
Ei olnud vaja teha/ Hasn’t been necessary  79,7  79,2  86,9  93,1  93,9  86,6  82,8  75,2  90,2  93,3  97,6  88,1  87,5 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   207   221   218   229  1112   302   339   337   388   337  1703  2815 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     1     4     4     8    19     2     3     2     6    20    33    52 
              
 
TABEL 98.A. Vastajate jaotus (%) iga seksuaalvahekorra ajal kondoomi kasutamisega HIV-nakatumise riski vähendamisse uskumise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 98.A. Distribution (%) of respondents by belief that reducing the risk of HIV-infection is possible by using a condom during every sexual 
                        intercourse, sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Jah/ Yes  87,4  82,1  81,4  69,7  53,5  74,8  86,4  84,4  83,9  70,5  62,2  77,1  76,2 
Ei/ No   1,7   1,9   2,7   5,5   6,2   3,6   3,0   3,2   2,4   1,3   2,1   2,4   2,9 
Ei oska öelda/ Don’t know  10,9  15,9  15,9  24,8  40,3  21,6  10,6  12,4  13,7  28,2  35,7  20,6  21,0 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   207   220   218   226  1109   301   339   335   386   336  1697  2806 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     1     5     4    11    22     3     3     4     8    21    39    61 
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TABEL 99.A. Vastajate jaotus (%) kasutatud süstlaga süstimisega  HIV-i nakatumisse uskumise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 99.A. Distribution (%) of respondents by belief that a person can be infected with HIV if they use a syringe that’s been used by someone else, sex 
                       and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Jah/ Yes  94,9  93,7  92,7  89,0  77,1  89,4  94,7  96,2  95,2  88,9  82,9  91,4  90,6 
Ei/ No   1,7   1,0   0,5   1,4   1,8   1,3   2,3 - -   1,0   0,9   0,8   1,0 
Ei oska öelda/ Don’t know   3,4   5,3   6,8   9,6  21,1   9,3   3,0   3,8   4,8  10,1  16,2   7,8   8,4 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   207   220   218   227  1109   301   339   335   387   340  1702  2811 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     1     5     4    10    22     3     3     4     7    17    34    56 
              
 
TABEL 100.A. Vastajate jaotus (%) väitega “oleksin nõus töötama ühes kollektiivis HIV-i nakatunud inimestega” nõustumise,  soo ja vanuse järgi 
TABLE 100.A. Distribution (%) of respondents by agreeing with the statement  “I would agree to work in the same team with people infected with HIV”,  
                         sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Täiesti nõus/ Fully agree  23,5  18,9  16,5  17,7  15,4  18,5  23,3  21,8  15,9   9,6  11,6  16,1  17,1 
Pigem nõus/ Rather agree than disagree  27,7  28,6  30,7  22,8  19,0  25,8  32,2  35,7  30,5  22,4  19,1  27,8  27,0 
Pigem ei ole nõus/ Rather disagree than agree  21,8  20,9  17,9  21,9  13,1  19,1  20,6  16,2  20,1  22,4  18,5  19,6  19,4 
Üldse ei ole nõus/ Don’t agree at all  13,4  14,1   8,3  12,6  20,4  13,8  13,6   9,4  10,2  15,9  16,7  13,2  13,4 
Ei oska öelda/ Don’t know  13,4  17,5  26,6  25,1  32,1  22,9  10,3  16,8  23,4  29,7  34,0  23,3  23,1 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   206   218   215   221  1098   301   339   334   384   335  1693  2791 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     2     7     7    16    33     3     3     5    10    22    43    76 
              
 
TABEL 101.A. Vastajate jaotus (%) väitega “süües samadest toidunõudest HIV-i nakatunud inimesega võib ka ise nakatuda HIV-i” nõustumise, soo ja 
                          vanuse järgi 
TABLE 101.A. Distribution (%) of respondents by agreeing with the statement “eating from the same dishes as people infected with HIV, you may be  
                          infected with HIV yourself”,  sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Täiesti nõus/ Fully agree   5,5   9,8  10,0  11,2  13,3   9,9   6,6   3,2   8,7  14,7  12,5   9,3   9,5 
Pigem nõus/ Rather agree than disagree  15,1   9,8  13,6  10,7  11,9  12,3   9,0   8,6  11,4  13,9   7,7  10,2  11,0 
Pigem ei ole nõus/ Rather disagree than agree  17,2  19,0  21,4  19,1  13,8  18,1  23,6  25,1  28,7  20,2  18,5  23,1  21,1 
Üldse ei ole nõus/ Don’t agree at all  46,6  41,5  31,4  32,6  28,0  36,1  44,5  47,2  31,1  23,8  27,1  34,3  35,0 
Ei oska öelda/ Don’t know  15,5  20,0  23,6  26,5  33,0  23,6  16,3  15,9  20,1  27,5  34,2  23,0  23,3 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   205   220   215   218  1096   301   339   334   382   336  1692  2788 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     3     5     7    19    35     3     3     5    12    21    44    79 
              
 
TABEL 102.A. Vastajate jaotus (%) väitega “ma ei usu, et HIV-nakkus ja suguhaigused on Eestis nii levinud, et kõik peaksid seksuaalvahekorras kondoomi 
                          kasutama ” nõustumise, soo ja vanuse järgi  
TABLE 102.A. Distribution (%) of respondents by agreeing with the statement “I don’t think the HIV infection and sexually transmitted diseases are so 
                          widespread in Estonia that everyone should use a condom while having sex”,  sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Täiesti nõus/ Fully agree   5,5   8,3  10,5  15,5  13,8  10,6   4,3   8,4   7,5  16,0  15,1  10,5  10,6 
Pigem nõus/ Rather agree than disagree  11,8  12,6  14,2  21,6  17,0  15,4   8,0  10,2  14,1  16,8  13,3  12,7  13,7 
Pigem ei ole nõus/ Rather disagree than agree  17,7  17,0  23,7  11,7  11,9  16,5  13,7  11,4  22,8  13,6  13,6  15,0  15,6 
Üldse ei ole nõus/ Don’t agree at all  54,4  51,9  34,2  29,1  21,1  38,3  69,7  58,7  43,8  30,2  20,5  43,7  41,6 
Ei oska öelda/ Don’t know  10,5  10,2  17,4  22,1  36,2  19,2   4,3  11,4  11,7  23,4  37,7  18,1  18,5 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   237   206   219   213   218  1093   300   334   333   381   332  1680  2773 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     2     2     6     9    19    38     4     8     6    13    25    56    94 
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TABEL 103.A. Vastajate jaotus (%) väitega “kasutades HIV-nakatunud inimesega ühist tualetti (WC) võib ka ise nakatuda HIV-i” nõustumise, soo ja vanuse 
                          järgi 
TABLE 103.A. Distribution (%) of respondents by agreeing with the statement “using the same bathroom (WC) as people infected with HIV, you may be 
                          infected with HIV yourself”,  sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Täiesti nõus/ Fully agree   2,9   6,3   4,5   7,5   9,1   6,0   8,0   3,8   9,9  13,0  13,8   9,8   8,3 
Pigem nõus/ Rather agree than disagree  12,6   5,8  10,9  10,3   9,6   9,9   9,0   8,6   9,3  10,9   9,6   9,5   9,7 
Pigem ei ole nõus/ Rather disagree than agree  22,7  22,8  28,6  19,2  12,8  21,2  29,7  24,9  23,1  22,1  19,5  23,7  22,7 
Üldse ei ole nõus/ Don’t agree at all  40,8  43,7  31,8  29,9  21,5  33,5  33,7  39,1  30,8  22,1  18,6  28,6  30,5 
Ei oska öelda/ Don’t know  21,0  21,4  24,1  33,2  47,0  29,3  19,7  23,7  26,9  31,8  38,6  28,4  28,7 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   206   220   214   219  1097   300   338   334   384   334  1690  2787 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     2     5     8    18    34     4     4     5    10    23    46    80 
              
 
TABEL 104.A. Vastajate jaotus (%) väitega “lõpetaksin toiduainete ostmise kauplusest, kus müüja on nakatunud HIV-i” nõustumise, soo ja vanuse järgi 
TABLE 104.A. Distribution (%) of respondents by agreeing with the statement “I would stop buying groceries from a store where the sales person was 
                          infected with HIV”,  sex and age 
 

 Mehed/ Males Naised/ Females Kokku 
 Vanuserühm/ Age group Kokku Vanuserühm/ Age group Kokku Total 
 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 Total  

              Täiesti nõus/ Fully agree  12,2  16,1  16,5  21,9  33,6  20,0  12,0   9,1  16,9  23,3  29,6  18,4  19,0 
Pigem nõus/ Rather agree than disagree  10,5  14,6  14,7  19,1  12,7  14,2   9,7  13,9  15,7  16,0  14,7  14,1  14,2 
Pigem ei ole nõus/ Rather disagree than agree  22,7  23,4  17,0  13,5   8,6  17,1  26,7  22,7  19,0  17,8  10,8  19,2  18,4 
Üldse ei ole nõus/ Don’t agree at all  39,9  26,8  27,1  16,7  14,5  25,3  39,7  31,9  23,8  15,4  15,6  24,7  24,9 
Ei oska öelda/ Don’t know  14,7  19,0  24,8  28,8  30,5  23,4  12,0  22,4  24,7  27,5  29,3  23,5  23,5 
              Kokku/ Total (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Kokku (arv)/ Total (No.)   238   205   218   215   220  1096   300   339   332   382   334  1687  2783 
Vastamata (arv)/ Missing (No.)     1     3     7     7    17    35     4     3     7    12    23    49    84 
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Uuringunumber     
 
1. Teie sugu 1   mees 
 2    naine   
 
2. Teie sünniaeg     1 9   
                                                    päev      kuu        aasta  
 
3. Teie rahvus 1   eestlane 
 2   venelane 
 3   muu (palun kirjutage)………………………… 
 
4. Teie tegelik  1 vallaline 
    perekonnaseis 2 abielus/vabaabielus/elan koos kindla partneriga   
 3 lahutatud/lahus elav  
 4 lesk  
 
5. Teie sünnikoht 1 Eesti 
 2 muu riik ……………………… 
 
6. Teie kodakondsus 1 Eesti 
 2 muu ………………………….. 
 3 määratlemata 
 
7. Teie haridus (kõrgeim lõpetatud haridustase)  1 alg- (1– 6 klassi) 
 2 põhi- (7– 9 klassi) 
 3 kesk- (10–12 klassi) 
                                                 4 keskeri- 
                                                 5 kõrg- 
 

8. Kui Teil on lisaks üldharidusele kutse- või eriharidus, siis milline see on (kõrgeim  
    lõpetatud haridustase)?  

1  põhi-+kutseharidus (omandatud lisaks elukutse)     
2  põhi-+keskeriharidus (omandatud lisaks keskharidus+elukutse)       
3 kesk-+kutseharidus  (omandatud lisaks elukutse)   
4  kesk-+keskeriharidus  (omandatud lisaks keskeriharidus+elukutse) 
5  rakenduskõrg-                                 

 
9. Mitu aastat olete kokku käinud koolis?   aastat 
 
10. Mitme inimesega ja kellega Te elate koos ja olete ühes leivas? (Palun märkige  
       inimeste arv või 0, kui selliseid inimesi Teiega koos ei ela.) 

abikaasa/elukaaslane   
   Teie või Teie abikaasa/elukaaslase  
lapsed    
  lapselapsed   
  vanemad   
  vanavanemad   
  õed-vennad   
  teised sugulased   
  muud mittesugulased    
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11. Mitu last elab Teiega koos? (Palun märkige 0, kui Teiega koos ei ela ühtegi last.) 

alla 7-aastased lapsed    
  7–17-aastased lapsed     

 
12. Kui suur oli viimase 12 kuu jooksul Teie pere keskmine ühe kuu sissetulek ühe  
      pereliikme kohta? (Kõigist allikatest saadud sissetulek ilma maksudeta.)  

1 vähem kui 500 krooni 
2   500–  999 krooni 
3 1000–1999 krooni 
4 2000–2999 krooni 
5 3000–3999 krooni 
6 4000–4999 krooni 
7 5000–5999 krooni 
8 6000–6999 krooni 
9 7000–7999 krooni 

10 8000–8999 krooni 
11 9000–9999 krooni 
12 10 000 –14 999 krooni  
13 15 000 või rohkem krooni 

 
13. Millist tööd Te käesoleval ajal teete      1 põllu-, karjakasvatus-, metsatöö, kalandus 
      (Palun märkige ainult üks põhiline.) 2 tööstus-, kaevandus-, ehitus-, transporditöö 
 3 teenindus-, ametnikutöö 
                                                 4 meditsiini-, kultuuri-, haridus-, teadustöö 
                                                 5 õpilane või üliõpilane (õppimine on põhitegevus) 
 6 ajateenija 
 7 kodune 
 8 mittetöötav pensionär 
 9 töötu 
 
14. Kui Te käesoleval ajal töötate, siis kellena  
 

1 seadusandja, kõrgem ametnik, juht (valitsusametnik, direktor, finantsjuht, väikeettevõtte juht jt)  
2 tippspetsialist (insener, arst, programmeerija, õppejõud, õpetaja, teadlane, loominguline töötaja jt)  

3 keskastme spetsialist, tehnik (tehnik, inspektor, medõde, maakler, raamatupidaja, sotsiaaltöötaja jt)  

4 kontoriametnik, klienditeenindaja (sekretär, kassapidaja jt)  

5 teenindus-, müügitöötaja (giid, kokk, lapsehoidja, politseinik, müüja jt)  

6 põllumajanduse, kalanduse oskustööline (aednik, loomakasvataja, kalur, talunik jt)  

7 oskus-, käsitööline (kaevur, puusepp, elektrik, trükitööline, kangur, õmbleja, käsitööline jt)  

8 seadme-, masinaoperaator (operaator, bussijuht, kraanajuht jt)  

9 lihttööline (majahoidja, valvur, põllumajandustööline, transporditööline jt) 

0 kutseline sõjaväelane  
 
15. Kui Te käesoleval ajal töötate, siis 1 palgatöötaja  
      kas Te olete 2 ettevõtja, vabakutseline (FIE)   
 3 pereettevõttes ilma otsese tasuta töötaja  
 4 oma/sugulase talus ilma otsese tasuta töötaja 
 
16. Kui Te töötate, siis mitu tundi Te töötasite viimase 7 päeva jooksul kokku nii  
      põhi kui lisatööl?                      tundi 
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TEIE TERVIS JA ARSTIABI                
 
17. Kuidas Te hindate oma tervist käesoleval ajal? 1 hea        

 2 üsna hea 

 3 keskmine    

 4 üsna halb 
 5 halb        
 

18. Kas Teil on mõni pikaajaline (krooniline) haigus või terviseprobleem? 
1 jah 
2 ei 

 
19. Mil määral on mõni terviseprobleem viimase 6 kuu jooksul Teie tavalisi  
      igapäevategevusi  piiranud?  

        1 oluliselt piiranud  
 2 piiranud, aga mitte oluliselt 
 3 ei ole üldse piiranud 
 
20. Mitu korda olete käinud viimase 12 kuu jooksul arsti juures või olnud haiglas?  
 
 perearsti (üldarsti) juures   korda    
         hambaarsti juures   korda    
         muu eriarsti juures   korda    
         konsulteerinud arstiga telefoni teel enda         
 terviseprobleemi tõttu   korda    
         kutsunud endale/kutsutud Teile kiirabi   korda    
         olnud ravil päevaravi osakonnas   korda    
         olnud haiglaravil   korda, kokku   päeva 

 
21. Kas Teil on kehtiv ravikindlustus? 1 jah 
 2 ei 

 
22. Kas Te saate töövõimetuspensioni? 1 ei                                     
 2 jah, osaline töövõimetus 40–60%              
 3 jah, osaline töövõimetus 70–90%              
 4 jah, täielik töövõimetus 100%                   
 

23. Mitu päeva olete viimase 12 kuu jooksul puudunud töölt/koolist enda haiguse  
      tõttu? (Palun ärge võtke arvesse rasedus- ja sünnitusjärgset puhkust, haige lapse  
      hooldamist jms; märkige 0, kui Te pole päevagi puudunud.)    
    päeva 
 
24. Kuidas Te iseloomustate oma tervist üldiselt? 1 väga hea 
 2 hea 
 3 keskmine       
 4 halb 
 5 väga halb        
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25. Kas Teil on viimase 12 kuu jooksul diagnoositud või ravitud järgmisi  
      haigusi/haigusnähte? 

 jah ei 
kõrgenenud veresuhkur, suhkruhaigus 1 2 
kõrgenenud vererõhk, kõrgvererõhutõbi 1 2 
kõrgenenud kolesteroolitase veres 1 2 
ajuinsult 1 2 
südamelihase infarkt 1 2 
pingutamisel valu südame piirkonnas  1 2 
südamepuudulikkus                              1 2 
liigestehaigused    1 2 
radikuliit, lülisambahaigused jt seljaprobleemid  1 2 
luuhõrenemine e osteoporoos 1 2 
tuberkuloos 1 2 
krooniline bronhiit või kopsu laienemine (emfüseem) 1 2 
astma   1 2 
mao- või kaksteistsõrmiksoole haavand 1 2 
                             mitte ühtegi eelnevatest  - 3 
muu krooniline haigus …………………………… 1 2 

  

26. Kas Teil on esinenud viimase 30 päeva vältel järgmisi tervisehäireid? 
 jah  ei 
pingutamisel valu südame piirkonnas 1 2 
liigestevalu 1 2 
seljavalu 1 2 
kaela-õlapiirkonna valu 1 2 
peavalu 1 2 
hambavalu 1 2 
jalgade paistetamine 1 2 
jalgade veresoonte laiendid 1 2 
nahahaigus, ekseem   1 2 
kõhukinnisus 1 2 
unetus 1 2 
masendus e depressioon 1 2 

 

27. Kas Te olete viimase 7 päeva vältel kasutanud järgnevaid ravimeid? 
 jah ei 
kõrge vererõhu tõttu 1 2 
peavalu tõttu 1 2 
muude valude tõttu 1 2 
kõrgenenud kolesteroolitaseme tõttu 1 2 
rahusteid 1 2 
uinuteid  1 2 
antidepressante 1 2 
köharohtu 1 2 
vitamiine, mineraale, mikroelemente 1 2 
hormoonasendusravi üleminekueas või hiljem       1 2 
impotentsusravimeid                                                    1 2 
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28. Millal Te käisite viimati kopsuröntgenis? 1 viimase 12 kuu jooksul              
 2 üks kuni kaks aastat tagasi 
 3 rohkem kui kaks aastat tagasi 
 4 pole kunagi käinud 
 5 ei mäleta 
 
29. Millal vaktsineeriti Teid viimati gripi vastu? 1 viimase 12 kuu jooksul              
 2 üks kuni kaks aastat tagasi 
 3 rohkem kui kaks aastat tagasi 
 4 pole kunagi vaktsineeritud 
 5 ei mäleta 
 
30. Millal vaktsineeriti Teid viimati puukentsefaliidi  1 viimase 12 kuu jooksul              
      vastu?    2 üks kuni kaks aastat tagasi 
 3 rohkem kui kaks aastat tagasi 
 4 pole kunagi vaktsineeritud 
 5 ei mäleta 
 
31. Millal vaktsineeriti Teid viimati  1 viimase 12 kuu jooksul              
      difteeria-teetanuse vastu? 2 üks kuni kaks aastat tagasi 
 3 rohkem kui kaks aastat tagasi 
 4 pole kunagi vaktsineeritud 
 5 ei mäleta 
 

32. Millal mõõdeti Teil viimati vererõhku? 1 viimase 12 kuu jooksul 
 2 üks kuni viis aastat tagasi 
 3 rohkem kui viis aastat tagasi 
 4 pole kunagi mõõdetud 
 5 ei mäleta 

 
33. Millal määrati Teil viimati vere kolesteroolitaset? 1 viimase 12 kuu jooksul              
 2 üks kuni viis aastat tagasi 
 3 rohkem kui viis aastat tagasi 
 4 pole kunagi mõõdetud 
 5 ei mäleta 
 
34. Kas Te olete viimase 30 päeva jooksul olnud seksuaalvahekorras?   
                                1    jah    
                                2    ei  (Kui ei, siis palun minge edasi küsimuse 37 juurde) 
 
35. Kui jah, siis millist rasestumisvastast meetodit Teie või Teie partner kasutasite?  
       (Palun märkige kõik sobivad vastusevariandid.) 

1 ei kasutanud midagi 
2 rasestumisvastased tabletid  
3 tavaline või hormoonspiraal  
4 katkestatud suguühe  
5 kondoom 
6 kalendermeetod  
7 rasestumisvastased plaastrid, hormonaalne tuperõngas  
8 rasestumisvastased hormoonsüstid  
9 keemilised vahud, pastad 

10 hädaabipillid 
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36. Kui Teie või Teie partner ei kasutanud viimase 30 päeva jooksul mingit  
      rasestumisvastast meetodit, siis miks? (Palun märkige kõik sobivad vastusevariandid.) 
 

 1 rasedus 
 2 soov last saada 
 3 rinnaga toitmine 
 4 enda või partneri viljatus 
 5 ise või partner steriliseeritud  
 6 partneri otsus 
 7 lootus, et rasestumist ei toimu  
 8 vahendit polnud käepärast  
 9 teadmiste puudumine 
 10 usulised veendumused 
 11 abordi lihtne kättesaadavus 
 12 enda või partneri vanus 

 
37. Mitu oma hammast Teil puudub? 1 mitte ühtegi 
 2 puudub 1–5 hammast 
 3 puudub 6–10 hammast 
 4 puudub üle 10 hamba, kuid mitte kõik 
 5 kõik puuduvad või on täisproteesid 

 
38. Kui tihti Te pesete oma hambaid ? 1 kaks või enam korda päevas 
 2 üks kord päevas 
 3 harvemini kui üks kord päevas 
 4 ei pese üldse 
 
39.1. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud elujõulise ja  

teotahtelisena? 1 kogu aeg 
 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 

 
39.2. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud väga   

närvilisena? 1 kogu aeg 
 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 

 
39.3. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud nii nukrameel-  

sena, et miski ei suuda tuju parandada? 1 kogu aeg 
 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 

 
39.4. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud rahuliku ja    

leplikuna? 1 kogu aeg 
 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 
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39.5. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud energiat täis     
olevana? 1 kogu aeg 

 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 

 
39.6. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud rusutult ja      

masendununa? 1 kogu aeg 
 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 

 
39.7. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud kurnatuna?       

 1 kogu aeg 
 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 

 
39.8. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud rõõmsana/  

õnnelikuna?       1 kogu aeg 
 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 

 
39.9. Mil määral olete Te viimase nelja nädala jooksul ennast tundnud enesetunde ja  

meeleolu seisukohalt väsinuna?       1 kogu aeg 
 2 suurema osa ajast 
 3 vahetevahel 
 4 harva 
 5 üldse mitte 

 
40. Kas Te olete enda meelest tavaliselt   1 rõõmus ja elutahteline 
 2 pigem õnnelik 
 3 pigem õnnetu 
 4 õnnetu ja elust vähe huvitunud 
 5 nii õnnetu, et elu tundub väärtusetuna 
 

41. Kas Te olete viimase 30 päeva vältel olnud stressis, pinge all? 
1 jah, minu elu on peaaegu talumatu  
2 jah, rohkem kui inimesed tavaliselt on 
3 jah, kuid mitte rohkem kui inimesed tavaliselt on 
4 ei, üldse mitte 
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42. Kas Te olete viimase 30 päeva jooksul olnud masendunud, õnnetu? 
1 jah, palju rohkem kui varem 
2 jah, mõnevõrra rohkem kui varem 
3 jah, kuid mitte rohkem kui varem 
4 ei, üldse mitte 

 
43. Kui tihti Te olete viimase 12 kuu jooksul tundnud üleväsimust?  

 1 peaaegu alati 
 2 üsna tihti 
 3 harva 
 4 mitte kunagi 

 
44. Kas Te olete kunagi mõelnud enesetapule? 1 ei 
 2 jah, viimase 12 kuu jooksul 
 3 jah, varem 
 4 jah, nii viimasel aastal kui varem 

 
45. Kas Te olete kunagi püüdnud endalt elu võtta? 1 ei 
 2 jah, viimase 12 kuu jooksul 
 3 jah, varem 
 4 jah, nii viimasel aastal kui varem 

 
 

SUITSETAMINE    
 
46. Mitu tundi päevas viibite Te töökohas ruumides, kus suitsetatakse? 

1 üle viie tunni 
2 1–5 tundi 
3 alla ühe tunni 
4 ei viibi 
5 ei käi tööl 

 
47. Mitu tundi päevas viibite Te tavaliselt ühiskondlikes ruumides (klubi, kohvik,  
      ooteruum jm), kus suitsetatakse?  

1 üle viie tunni 
2 1–5 tundi 
3 alla ühe tunni 
4 ei viibi 

 
48. Kas Teie ise või mõni Teie pereliikmetest suitsetab kodus eluruumides? 1   jah 
 2   ei 
 
49. Kas Te olete kunagi elus suitsetanud?  

1 ei (Kui ei, siis palun minge edasi TOITUMISE küsimuste juurde lk.10)  
2 jah, käesoleval ajal iga päev 
3 jah, käesoleval ajal juhuslikult 
4 jah, varem suitsetasin 

 
50. Kas Te olete kogu elu vältel suitsetanud vähemalt 100 sigaretti, paberossi,  
    sigarit või piibutäit?   1 jah 
                                                                           2 ei 
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51. Kas Te olete kunagi vähemalt ühe aasta vältel suitsetanud peaaegu iga päev?   
      Kui jah, siis mitu aastat olete Te kokku suitsetanud? 

1 jah, kokku   aastat  
2 ei 

 
52. Kui vanalt Te alustasite igapäevast suitsetamist?    aastaselt 
 
53. Mitu sigaretti/paberossi/piibutäit Te suitsetate tavaliselt/suitsetasite varem 
      päevas? (Palun vastake iga suitsuliigi kohta.) 
 1 filtriga sigarette     tükki päevas  
 2 filtrita sigarette     tükki päevas  
 3 käsitsi keeratud sigarette     tükki päevas  
 4 paberosse     tükki päevas  
 5 sigareid     tükki päevas  
 6 piibutäisi     päevas  
 
54. Millal Te suitsetasite viimati? 1 eile või täna 
 2 kaks kuni 30 päeva tagasi 
 3 üks kuni kuus kuud tagasi 
 4 kuus kuni 12 kuud tagasi 
 5 üks kuni viis aastat tagasi 
 6 viis kuni kümme aastat tagasi 
 7 üle 10 aasta tagasi 
 
55. Kas tõsiasi, et suitsetamine on kahjulik Teie tervisele, paneb Teid muretsema? 

1 olen väga murelik 
2 mõningal määral 
3 mitte eriti 
4 üldse mitte 

 
56. Millal Te proovisite tõsiselt suitsetamisest loobuda ja olite vähemalt 24 tundi  
      suitsetamata? (Kui olete juba loobunud, siis palun märkige viimane proovimise aeg.)  
       1 viimasel kuul 
 2 üks kuni kuus kuud tagasi 
 3 kuus kuni 12 kuud tagasi 
 4 rohkem kui aasta tagasi 
 5 mitte kunagi pole proovinud loobuda 
 
57. Kas Te tahaksite loobuda suitsetamisest? 1  jah 
 2  ei 
 3  ei oska öelda   
 4  olen juba loobunud  
 
58. Kas keegi järgnevatest isikutest on viimase 12 kuu jooksul soovitanud Teil  
      loobuda suitsetamisest? 

 jah ei 
arst  1 2 
hambaarst  1 2 
muu tervishoiutöötaja  1 2 
pereliige  1 2 
keegi muu ………………..  1 2 
keegi ei ole soovitanud - 3 
ei suitsetanud viimase 12 kuu jooksul  - 4 
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59. Kas Te olete teadlik, et juunis 2005 jõustunud uue tubakaseaduse järgi on 
      keelatud suitsetada laste- ja õppeasutuste ruumides ning maa-alal, ühistranspordi  
      ootekodades, reisiterminalides, ettevõtete tootmis- ja laoruumides jm? 
                                                            1  jah        2  ei 

 
 
TOITUMINE  

 
60.  Kas Te sööte hommikul? 1 jah, enamasti 
 2 jah, harva 
  3 ei 
 
61. Millist rasvainet kasutate põhiliselt toidu valmistamisel kodus? (Palun märkige  
      ainult üks põhiline.)     
          
  1   toiduõli  

2 margariini 
3 võid või peamiselt võid sisaldavat rasvainet 
4 searasva või muud loomset rasva 
5 ei kasuta ühtegi rasvainet 
6 ei valmista kodus toitu 

 
62. Millist rasvainet määrite tavaliselt leivale-saiale? (Palun märkige ainult üks 
      põhiline; pange tähele, et ühenimeline margariin võib olla erineva rasvasisaldusega.)  
 

1 alandatud rasvasisaldusega margariini (rasvasisaldus kuni 60% ) - 
Delma, Kevyt Becel, Kevyt Linja, Mako, Aroma, Light&Soft, Linco, Summer Halvarine 

2 tavalist margariini (rasvasisaldus 60–80%) - 
Fortuna delikatessmargariin, Rama, Runda Bords, Keiju, Hüva võidemargariin, Delma, Kultarypsi, Linco, 

Summer, Eve, Sunnuntai, Risso Kevyt Becel, Benecol  

3 peamiselt võid sisaldavat rasvmääret - Voimix, Võideks, Võidel 
4 võid 
5 searasva või muud loomset rasvmääret 
6 muud ……………………………………………………. 
7 ei kasuta mingit rasvmääret 

 
63. Mitu tassi (2 dl) kohvi/teed joote tavaliselt päevas? (Palun märkige 0, kui ei joo  
      üldse.) 

kohvi  tassi päevas 
päevas päevas 

 
teed   tassi päevas  

 
64. Mitu teelusikatäit/tükki suhkrut lisate tavaliselt ühele tassile kohvile või teele?  
      (Palun märkige 0, kui ei lisa üldse.)                 teelusikatäit/tükki tassile kohvile  
     teelusikatäit/tükki tassile 

teele 
 

 
65. Kas Te kasutate (kunstlikke) suhkruasendajaid?           1 jah 
 2 ei 
  
66. Mitu leiva-/saiaviilu sööte tavaliselt päevas? (Palun märkige 0, kui ei söö üldse.). 

   viilu musta leiba päevas  
     viilu/kuklit sepikut päevas  
    
 

  viilu/kuklit saia päevas  
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67. Millist soola Te kasutate tavaliselt toidu valmistamisel, lisate toidule?        
1 tavalist keedusoola 
2 pansoola või muud vähendatud naatriumisisaldusega soola 
3 jodeeritud soola    
4 ei kasuta üldse soola 

 
68. Kas Te lisate söögilauas toidule soola? 1 jah, enamasti enne toidu maitsmist  
 2 jah, kui toit on mage 
 3 ei, mitte kunagi 

 
69. Kui tihti Te sõite viimase 7 päeva vältel järgmisi toiduaineid? 

 6–7  
päeval 

3–5  
päeval 

1–2 
päeval 

mitte  
kordagi 

puder, müsli, helbed 1 2 3 4 
riis, makaronid 1 2 3 4 
juust 1 2 3 4 
piim, hapupiim, keefir, jogurt 1 2 3 4 
linnu (kana)liha 1 2 3 4 
kala  1 2 3 4 
liha  1 2 3 4 
lihaproduktid (vorst, viiner jm) 1 2 3 4 
munad 1 2 3 4 
värske juurvili             1 2 3 4 
keedetud juurvili 1 2 3 4 
keedetud kartulid 1 2 3 4 
praetud kartulid 1 2 3 4 
värsked puuviljad, marjad 1 2 3 4 
kompotid, keedised 1 2 3 4 
magusad küpsetised, koogid 1 2 3 4 
kommid, šokolaad 1 2 3 4 
karastusjoogid 1 2 3 4 
energiajoogid (Pripps Energy, 
Red Bull, Starter, Battery jt) 

1 2 3 4 

 

70. Kui palju Te sõite viimase 7 päeva vältel keskmiselt köögivilju või puuvilju  
      päevas? (100g=üks keskmine porgand või õun; palun märkige 0, kui ei söönud üldse)  

köögivilju (va kartul)    grammi päevas  
  puuvilju    grammi päevas  

 

71. Millist piima Te tavaliselt joote? (Palun märkige ainult üks põhiline.) 
1  töötlemata maapiim 
2  täispiim poest (rasvasisaldus 3,2–3,5%) 
3  tavaline poepiim (rasvasisaldus 2,5%) 
4  väherasvane poepiim (rasvasisaldus 1,5% või vähem) 
5  ma ei joo piima 

 

72. Kas keegi järgnevatest isikutest on viimase 12 kuu jooksul soovitanud Teil muuta  
      oma toitumisharjumusi tervislikel põhjustel?   

 jah ei 
arst  1 2 
muu tervishoiutöötaja 1 2 
pereliige 1 2 
keegi muu ………………………………. 1 2 
keegi ei ole soovitanud - 3 
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73. Kas Te olete muutnud oma toitumis- või teisi harjumusi tervislikel põhjustel? 
 jah, viimase  

12 kuu vältel 
jah, juba 
varem 

ei 

kasutan/söön vähem rasva(st) 1 2 3 
kasutan vähem loomset rasva ja rohkem taimset  1 2 3 
söön rohkem köögivilju 1 2 3 
kasutan vähem suhkrut 1 2 3 
kasutan vähem soola 1 2 3 
tarvitan vähem alkoholi 1 2 3 
olen pidanud dieeti kaalu langetamiseks 1 2 3 
olen järginud dieeti kaalu tõstmiseks 1 2 3 
olen suurendanud kehalist aktiivsust 1 2 3 
                                         mitte ühtegi neist  - - 4 

 

74. Kas Te vaatate toiduainete pakenditelt järgmisi andmeid?  
 jah          ei 
säilivuskuupäev 1 2 
rasvasisaldus 1 2 
süsivesikutesisaldus 1 2 
soolasisaldus  1 2 
lisaainetesisaldus 1 2 
vitamiinide, mineraalainete sisaldus 1 2 

 

ALKOHOL JA MUUD     
 
75. Kui sageli Te tarvitasite järgmisi alkohoolseid jooke viimase 12 kuu jooksul?  
      (Palun märkige iga alkoholiliigi tarvitamise sagedus.)      

 üldse 
mitte 

mõned korrad 
aastas 

mõned korrad 
kuus 

mõned korrad 
nädalas 

iga 
päev 

kange alkohol (viin,  
 konjak, viski, liköör jm) 

1 2 3 4 5 

vein 1 2 3 4 5 
õlu  1 2 3 4 5 
kerge alkoholi segu  
 toonikuga, siider 

1 2 3 4 5 

 

76. Kui mitu klaasi- või pudelitäit tarbisite järgnevaid alkohoolseid jooke viimase  
      7 päeva jooksul?  (Palun märkige 0, kui ei tarbinud üldse.) 

kerge alkoholi segu toonikuga, siider   purki  
  lahja õlu   pudelit (1 pudel = 1,5 (0,33st) purki)  
  keskmise kangusega õlu     pudelit (1 pudel = 1,5 (0,33st) purki)  
  kange õlu (üle 6%)     pudelit (1 pudel = 1,5 (0,33st) purki)  
  vein       klaasi (1 klaas = 100g)  
  kange alkohol   pitsi (1 pits = 4cl = 40g)  

 

77. Kui sageli Te joote korraga kas a) kuus pudelit õlut või b) kuus klaasi veini või  
      c) kuus pitsi kanget alkoholi?  

1 mitte kunagi 
2 harvemini kui üks kord kuus 
3 üks kord kuus 
4 üks kord nädalas 
5 peaaegu iga päev 
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78. Kas keegi järgnevatest isikutest on viimase 12 kuu jooksul soovitanud Teil  
      vähem alkoholi tarvitada? 

 jah ei 
arst  1 2 
muu tervishoiutöötaja 1 2 
pereliige  1 2 
keegi muu …………………. 1 2 
keegi ei ole soovitanud - 3 
ei tarvitanud alkoholi viimase 12 kuu jooksul  - 4 

 
79. Kas Te olete saanud ravi seoses alkoholi liigtarvitamisega? 

1 ei 
2 jah, viimase 12 kuu jooksul 
3 jah, varem 

 
80. Kas Te olete viimase 12 kuu jooksul ostnud alkohoolseid jooke mujalt kui poest  
      või muust ametlikust müügikohast?  
 

1 jah, ühe korra 
2 jah, mõned korrad 
3 jah, sageli 
4 ei 

 
81. Kas Te tunnete kedagi, kes on proovinud viimase 12 kuu jooksul narkootikume?   

1 ei tunne kedagi 
2 tunnen ühte isikut 
3 tunnen 2–5 isikut 
4 tunnen rohkem kui 5 isikut 

 
82.  Kas Te olete kunagi tarvitanud kanepit?  
 
 mitte 

kordagi 
1–2 
korda 

3–5 
korda 

6–9 
korda 

10–19  
korda 

20–39 
korda 

40 korda 
või rohkem 

elu jooksul 1 2 3 4 5 6 7 
viimase 12 kuu jooksul 1 2 3 4 5 6 7 
viimase 30 päeva jooksul 1 2 3 4 5 6 7 
 
 
PIKKUS, KAAL JA LIIKUMINE        
 
83. Kui pikk Te olete (ilma kingadeta)?       cm 
 
84. Kui palju Te kaalute (ilma riieteta)?    kg (Kui olete rase, palun märkige   
      raseduseelne kaal.)  
 
85. Kas keegi järgnevatest isikutest on viimase 12 kuu jooksul soovitanud Teil 
      kaalu langetada? 

 jah ei 
arst  1 2 
muu tervishoiutöötaja 1 2 
pereliige  1 2 
keegi muu ……………….. 1 2 
keegi ei ole soovitanud - 3 
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86. Mitu minutit päevas käite jalgsi või sõidate jalgrattaga kokku tööle ja töölt  
     koju? 1 vähem kui 15 minutit päevas 

 2 15–30 minutit päevas 
 3 30–60 minutit päevas 
 4 rohkem kui 60 minutit päevas 
 5 ma käin tööl autoga/ühistranspordiga 
 6 ma ei käi tööl või töötan kodus 

 
87. Kui sageli harrastate vabal ajal tervisesporti vähemalt poole tunni vältel, nii et  
      hakkate kergelt hingeldama ja higistama?  

1  iga päev 
2 4–6 korda nädalas 
3 2–3 korda nädalas 
4 kord nädalas 
5 2–3 korda kuus 
6 mõned korrad aastas või üldse mitte 
7 ei saa vigastuse või haiguse tõttu sportida 

 
88. Kui suurt kehalist pingutust nõuab Teie igapäevane töö? 

1 väga vähest (peamiselt istuv tööl)  
2 kerget (peamiselt liigun) 
3 keskmist (tõstmine, kergete raskuste kandmine) 
4 rasket (suurte raskuste kandmine, ronimine) 

 
89. Kuidas Te hindate oma praegust füüsilist vormi/kehalist võimekust? 

 1 väga hea 
 2 üsna hea 
 3 rahuldav 
 4 üsna halb 
 5 väga halb 

 
90. Kas keegi järgnevatest isikutest on viimase 12 kuu jooksul soovitanud Teil tõsta  
      kehalist aktiivsust?  

 jah ei 
arst  1 2 
muu tervishoiutöötaja 1 2 
pereliige  1 2 
keegi muu …………………….. 1 2 
keegi ei ole soovitanud - 3 

 
LIIKLUSOHUTUS           
 
91. Kas Te kasutate pimedal ajal valgustamata tänavatel/teedel liikudes helkurit?    

1 üldiselt alati 
2 vahete-vahel 
3 mitte kunagi 
4 ei liigu kunagi pimedal ajal teedel ja tänavatel 

 
92. Kas Te kasutate turvavööd, kui juhite autot või istute kaassõitjana esiistmel?   

 juhina kaassõitjana esiistmel 
üldiselt alati 1 1 
vahete-vahel 2 2 
mitte kunagi 3 3 
ei juhi autot 4 - 
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93. Kas Te kasutate turvavööd istudes auto tagaistmel?             

1 üldiselt alati 
2 vahete-vahel 
3 mitte kunagi 
4 tagaistmel turvavöö puudub 
5 ei istu kunagi autos tagaistmel 

                                   
94. Kas Te tunnete kedagi, kes on viimase 12 kuu jooksul juhtinud autot pärast   
      alkoholi tarvitamist?        1  jah               2  ei 
 
95. Kas Te olete viimase 12 kuu jooksul juhtinud autot pärast alkoholi tarvitamist? 

1 jah, ühel korral 
3 jah, korduvalt 
4 ei 
5 ei juhi ise autot 

 
HIV JA MUUD 
 
H1.  Kas HIV-i nakatumise riski on võimalik vähendada kasutades iga  
        seksuaalvahekorra ajal kondoomi?  

       1 jah     2  ei   3 ei oska öelda 
 

H2.  Kas inimene võib nakatuda HIV-i, kui ta süstib süstlaga, mida keegi enne teda   
        on kasutanud? 

       1 jah     2  ei   3 ei oska öelda 
 

H3.  Kas HIV-i nakatumise riski on võimalik vähendada olles seksuaalvahekorras     
        vaid ühe nakatumata ja Teile truu partneriga? 

       1 jah     2  ei   3 ei oska öelda 
 
H4. Kas Te olete järgmiste väidetega nõus? (Palun märkige sobiv vastus igale reale.)   
 täiesti 

nõus 
pigem 
nõus 

pigem ei 
ole nõus 

üldse ei 
ole nõus 

ei oska 
öelda 

oleksin nõus töötama ühes kollektiivis 
inimestega, kes on nakatunud HIV-i 

1 2 3 4 5 

      
süües samadest toidunõudest HIV-i 
nakatunud inimestega võib ka ise 
nakatuda HIV-i 

1 2 3 4 5 

      
ma ei usu, et HIV-nakkus ja 
suguhaigused on Eestis nii levinud, et 
kõik peaksid seksuaalvahekorras 
kondoomi kasutama 

1 2 3 4 5 

      
kasutades HIV-nakatunud inimestega 
ühist tualetti (WC) võib ka ise nakatuda 
HIV-i  

1 2 3 4 5 

      
lõpetaksin toiduainete ostmise kaup-
lusest, kus müüja on nakatunud HIV-i 

1 2 3 4 5 

 



 

16 
 
 

 
H5. Kas Teil on viimase 12 kuu jooksul olnud vajadusel võimalik teha HIV-testi? 

1 jah, on olnud võimalik teha 
2 ei ole olnud võimalik teha 
3 ei ole olnud vaja teha 

  

H6. Kas Teil on viimase 12 kuu jooksul tekkinud kahtlus, et Teil võib olla mõni    
       suguhaigus? 

1  jah     2  ei  3  ei mäleta 

 
H7. Kui jah, siis mida olete viimase 12 kuu jooksul ette võtnud suguhaiguse kahtluse  
       korral? (Palun märkige vastus igale reale.) 
 jah ei 
käisin naha-/suguhaigustearsti vastuvõtul 1 2 
käisin günekoloogi, meestearsti või uroloogi vastuvõtul 1 2 
käisin perearsti vastuvõtul   1 2 
küsisin rohtu otse apteegist 1 2 
tarvitasin kodus olemasolevaid rohte omal käel 1 2 
ei võtnud midagi ette 1 2 

 

H8. Kas Te olete viimase 12 kuu jooksul olnud seksuaalvahekorras partneriga, kellele  
       Te maksite seksi eest rahas või muul viisil? 

1  jah     2  ei  

 
H9. Kui sageli olete viimase 12 kuu jooksul juhupartneriga seksuaalvahekorras  
       olles kasutanud kondoomi?   

1 alati 
2 enamikel juhtudel 
3 vahetevahel 
4 mitte kunagi 
5 ei ole olnud juhupartnereid 

 
   
    Täname Teid küsimustele vastamast! 
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TRANSLATION                                                                                                     Identification number     
 
 
1. Your sex 1   male 
 2    female  
 
2. Your date of birth     1 9    
                                                      day       month      year 
 

3. Your nationality 1   Estonian 
 2   Russian 
 3   other (please write)………………………… 
 

4. Your actual 1 single 
     marital status 2 married/cohabiting/live with partner   
 3 divorced/separated   
 4 widow/widower 
 

5. Your place of birth 1 Estonia 
 2 other country ……………………… 
 
6. Your citizenship 1 Estonian 
 2 other ………………………….. 
 3 unspecified 
 
7. Your education (highest finalized education  1 primary (1 – 6 years) 
     level) 2 basic (7 – 9 years) 
 3 secondary (10 –12 years) 
                                                 4 secondary-vocational 
                                                 5 higher 
 

8. If, in addition to general education, you have vocational or professional education,  
    which kind is it(highest finalized education level)? 
 

1  basic + vocational (profession acquired as an addition)  
2  basic + secondary-vocational (secondary education + profession acquired as an addition)  
3 secondary + vocational (profession acquired as an addition)  
4  secondary + secondary-vocational (sec.-voc. Education + profession acquired as an addition) 
5  professional higher education 

 
9. How many years altogether have you attended school?     years 
 
10. Who and how many persons live with you as a household? (Please note down 
       the number of persons or 0 if there are no such persons residing with you.) 
 spouse/partner   
           your or your spouse’s/partner’s 
     children   
     grandchildren   
     parents   
     grandparents   
     siblings   
     other relatives   
     other non-relatives   
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11. How many children live with you? (Please note down 0 if there are no children 
      living  with you.) 

children under the age of 7    
  7–17 year-old children    

 
12. In the past 12 months, how high was your family’s average monthly income per   
      family member (income from all sources without taxes)?  
 

1 less than 500 EEK 
2 500– 999 EEK 
3 1000–1999 EEK 
4 2000–2999 EEK 
5 3000–3999 EEK 
6 4000–4999 EEK 
7 5000–5999 EEK 
8 6000–6999 EEK 
9 7000–7999 EEK 

10 8000–8999 EEK 
11 9000–9999 EEK 
12 10 000 –14 999 EEK 
13 15 000 EEK or higher 

 
13. What kind of work are you currently  1 farming, cattle farming, forestry, fishery 
      doing? (Please note down only one  2 industrial, mining, construction, transport 
      primary.) 3 servicing, office clerk 
                                                 4 medicine, culture, education, research 
                                                 5 school or university student (studying is my main 

occupation) 
 6 conscript in the army service 
 7 at home 
 8 retired and not working 
 9 unemployed 
 
14. If you are currently working, what is your occupation? 
 

1 legislator, senior official, manager (government official, director, financial manager, small business 
manager etc) 

2 specialist (engineer, physician, programmer, lecturer, teacher, researcher, creative professional etc) 

3 associate specialist, technician (technician, inspector, medical nurse, accountant, social worker etc) 

4 office clerk, customer service clerk (secretary, cashier etc) 

5 service worker, sales worker (tour guide, chef, baby sitter, police officer, sales person etc) 

6 skilled worker in agriculture, fishery (gardener, cattle farmer, fisherman, farmer etc) 

7 skilled worker, craftsman (miner, carpenter, electrician, printing worker, weaver, seamstress, craftsman etc) 

8 plant, machine operator (operator, bus driver, crane driver etc) 

9 unskilled worker (janitor, guard, agricultural worker, transport worker etc) 

0 armed forces 
 
15. If you are currently working, 1 salaried worker 
      are you a 2 entrepreneur, freelance (self-employed person)  
 3 family enterprise worker without direct salary 
 4 worker at your/relative’s farm without direct salary   
 
16. If you are working, how many hours in both, your principal and additional job,   
      did you work altogether in the past 7 days?                      hours 
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YOUR HEALTH AND HEALTH CARE 
 
17. How would you assess your current state 1 good    
    of health? 2 quite good 

 3 average  

 4 quite bad 
 5 bad        
 

18. Do you have any longstanding (chronic) illnesses or health problems?   
1 yes 
2 no 

 
19. How much has a health problem limited your usual everyday activities in the past   
      6 months?  
        1 considerably 
 2 somewhat, but not considerably 
 3 none 
 
20. In the past 12 months, how many times have you consulted a doctor or been in the 
      hospital?  
 
family physician (general practitioner)   times  
  dentist   times  
  other medical specialist   times  
  consulted a doctor on the phone due to 
your health problem 

  times  

called the ambulance/someone called the 
ambulance for you 

  times  

received day care treatment   times  
  was in the hospital   times,   days altogether  

 
21. Do you have health insurance? 1 yes 
 2 no 

 
22. Do you receive a disability pension? 1 no                                     
 2 yes, partial disability 40–60%  
 3 yes, partial disability 70–90%  
 4 yes, full disability 100%  
 

23. How many days in the past 12 months have you been absent from work/school  
      due to being ill? (Please don’t take into account maternity leave, taking care of a sick  
      child, etc; if  you haven’t been absent, note down 0.)  
    days 
 
24. How would you describe your state of health in 1 very good 
      general? 2 good 
 3 average  
 4 bad 
 5 very bad  
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25. In the past 12 months, have you been diagnosed with or treated for the following 
       illnesses/symptoms? 

 yes no 
elevated blood sugar, diabetes 1 2 
elevated blood pressure, hypertension 1 2 
elevated blood cholesterol 1 2 
stroke 1 2 
myocardial infarction 1 2 
chest pain during physical strain 1 2 
heart failure                            1 2 
arthritis  1 2 
radiculitis, vertebral column illnesses and other back 
problems 

1 2 

osteoporosis 1 2 
tuberculosis 1 2 
chronic bronchitis or emphysema 1 2 
asthma  1 2 
gastric or duodenal ulcer 1 2 
                             none of the above - 3 
other chronic illness …………………………… 1 2 

  

26. In the past 30 days, have you experienced the following health disorders? 
 yes  no 
chest pain during physical strain 1 2 
joint pain 1 2 
back pain 1 2 
neck-shoulder pain 1 2 
headache 1 2 
toothache 1 2 
swollen feet 1 2 
varicose veins 1 2 
skin disease, eczema  1 2 
constipation 1 2 
insomnia 1 2 
depression 1 2 

 

27. In the past 7 days, have you taken any of the following medications? 
 yes no 
for high blood pressure 1 2 
for headache 1 2 
for other pains 1 2 
for high cholesterol 1 2 
sedatives 1 2 
hypnotics   1 2 
antidepressants 1 2 
cough medicine 1 2 
vitamins, minerals, trace elements 1 2 
hormonal replacement therapy during climacterium 
or later       

1 2 

for impotence                                              1 2 
 
 
 
 



 

5 
 
 

28. When was the last time you had a lung x-ray 1 in the past 12 months  
       examination? 2 one to two years ago 
 3 more than two years ago 
 4 never taken one 
 5 don’t remember 
 
29. When was the last time you were vaccinated 1 in the past 12 months  
       against the flue? 2 one to two years ago 
 3 more than two years ago 
 4 never been vaccinated 
 5 don’t remember 
 
30. When was the last time you were vaccinated  1 in the past 12 months  
      against tick-borne viral encephalitis? 2 one to two years ago 
 3 more than two years ago 
 4 never been vaccinated 
 5 don’t remember 
 
31. When was the last time you were vaccinated 1 in the past 12 months  
      against diphtheria-tetanus? 2 one to two years ago 
 3 more than two years ago 
 4 never been vaccinated 
 5 don’t remember 
 

32. When was the last time your blood pressure was 1 in the past 12 months  
       measured? 2 one to five years ago 
 3 more than five years ago 
 4 never been measured 
 5 don’t remember 
 
33. When was the last time your cholesterol was   1 in the past 12 months  
       measured? 2 one to five years ago 
 3 more than five years ago 
 4 never been measured 
 5 don’t remember 
 
34. Have you had sexual intercourse in the past 30 days?  
                                1    yeas    
                                2    no (If no, please skip to question 37.) 
 
35. If yes, which contraceptive method did you or your partner use? (Please note down 
      all appropriate answers.) 
 

1 didn’t use anything 
2 contraceptive pills 
3 common or hormonal spiral 
4 coitus interruptus 
5 condom 
6 calendar method 
7 contraceptive plasters, hormonal vaginal ring 
8 contraceptive hormonal injection 
9 contraceptive chemical foams, pastes 

10 emergency contraceptive pills 
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36. If you or your partner did not use a contraceptive method in the past 30 days,  
      why not? (Please note down all appropriate answers.)  

 1 pregnancy 
 2 wish to have a child 
 3 breast feeding 
 4 your/your partner’s infertility 
 5 you are/your partner is sterilized 
 6 partner’s decision 
 7 hope you/your partner will not get pregnant 
 8 contraceptives were not immediately available 
 9 lack of knowledge 
 10 religious beliefs 
 11 easy access to abortion 
 12 your/your partner’s age 

 
37. How many of your own teeth are you 1 none 
      missing? 2 1–5 
 3 6–10  
 4 more than 10 but not all 
 5 all, or have dentures  

 
38. How often do you brush your teeth? 1 two or more times a day 
 2 once a day 
 3 less than once a day 
 4 don’t brush my teeth 
 
39.1. In the past four weeks, to which extent have you felt lively and ready to act  

(full of pep)?          1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 

 
39.2. In the past four weeks, to which extent have you felt extremely nervous?   

 1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 

 
39.3. In the past four weeks, to which extent have you felt so sad, nothing can make 

you feel better? 1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 

 
39.4. In the past four weeks, to which extent have you felt calm and agreeable? 

 1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 
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39.5. In the past four weeks, to which extent have you felt full of energy? 

 1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 

 
39.6. In the past four weeks, to which extent have you felt down hearted and  

depressed? 1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 

 
39.7. In the past four weeks, to which extent have you felt worn out?   

 1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 

 
39.8. In the past four weeks, to which extent have you felt cheerful/happy?  

 1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 

 
39.9. In the past four weeks, to which extent have you felt tired mood and general 

well-being wise? 1 all the time 
 2 most of the time 
 3 sometimes 
 4 seldom 
 5 never 

 
40. Normally, do you think you are  1 cheerful and full of life 
 2 happy rather than unhappy 
 3 unhappy rather than happy 
 4 unhappy and have little interest in life 
 5 so unhappy, life doesn’t seem worthwhile   
 

41. In the past 30 days, have you been stressed, under pressure?   
1 yes, my life is almost unbearable 
2 yes, more than people on the average 
3 yes, but no more than people on the average 
4 no, not at all 
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42. In the past 30 days, have you been depressed, unhappy?  
1 yes, a lot more than before 
2 yes, somewhat more than before 
3 yes, but no more than before 
4 no, not at all 

 
43. In the past 12 months, how often have you felt overtired?  

 1 almost all the time 
 2 quite often 
 3 seldom 
 4 never 

 
44. Have you ever thought about suicide? 1 no 
 2 yes, in the past 12 months 
 3 yes, earlier 
 4 yes, the past year and earlier  

 
45. Have you ever attempted to take your own life? 1 no 
 2 yes, in the past 12 months 
 3 yes, earlier 
 4 yes, the past year and earlier  

 
 

SMOKING   
 
46. How many hours a day at the workplace do you spend in rooms where people  
      smoke? 

1 more than five hours 
2 1–5 hours 
3 less than an hour 
4 none 
5 am not working 

 
47. Usually, how many hours a day do you spend in public spaces (club, café, waiting  
      room etc) where people smoke?   

1 more than five hours 
2 1–5 hours 
3 less than an hour 
4 none 

 
48. Do you or does a family member smoke at home in your living quarters? 1   yes 
 2   no 
 
49. Have you ever smoked in your life?  

1 no (If no, please skip to NUTRITION questions on page 10.) 
2 yes, currently every day 
3 yes, currently occasionally 
4 yes, used to smoke earlier 

 
50. In your whole life, have you smoked at least 100 cigarettes, cigars or pipefuls?  
     1 yes 
                                                                           2 no 
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51. Have you ever smoked almost every day for at least a year? If yes, how many  
      years altogether have you smoked?  

1 yes, altogether   years  
2   no 

 
52. How old were you when you started smoking daily?           years old 
 
53. How many cigarettes/pipefuls a day do you usually smoke/used to smoke before? 
      (Please give an answer to each type of smoke.)  
 1 filtered cigarettes    a day  
     2 unfiltered cigarettes    a day  
     3 hand-rolled cigarettes    a day  
     4 (Russian) cigarettes      a day  
     5 cigars    a day  
     6 pipefuls    a day  
 
54. When did you last smoke? 1 yesterday or today 
 2 two to 30 days ago 
 3 one to six months ago 
 4 six to 12 months ago 
 5 one to five years ago 
 6 five to 10 years ago 
 7 more than 10 years ago 
 
55. Does the fact that smoking is harmful to your health, worry you?  

1 I’m extremely worried 
2 somewhat 
3 not really 
4 not at all 

 
56. When did you seriously try and quit smoking, and spend at least 24 hours without  
       smoking? (If you have quit already, please note down the last time you tried.)  
       1 the past month 
 2 one to six months ago 
 3 six to 12 months ago 
 4 more than a year ago 
 5 have never tried to quit 
 
57. Would you like to quit smoking? 1  yes 
 2  no 
 3  don’t know 
 4  quit already 
 
58. In the past 12 months, has any of the following persons advised you to quit  
      smoking?  

 yes no 
physician 1 2 
dentist 1 2 
other medical professional 1 2 
family member 1 2 
someone else ……………….. 1 2 
no one   - 3 
didn’t smoke for the past 12 months - 4 
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59. Did you know the new Tobacco Act that took effect in June, 2005, forbids smoking  
      in rooms related to children and educational institutions and their designated  
      territories, public transport shelters, passenger terminals, industrial premises and  
      warehouses  of enterprises etc?                            1 yes                        2  no 
 
 
NUTRITION 

 
60.  Do you have breakfast? 1 yes, most of the time 
 2 yes, seldom 
  3 no 
 
61. Which fat do you usually use when cooking at home?  
      (Please note down only one primary.)      
      
  1   cooking oil 

2 margarine 
3 butter or mainly butter-based fat 
4 pork fat or other animal fat 
5 don’t use fat 
6 don’t cook at home 

 
62. Which fat do you usually use on bread? (Please note down only one primary; note   
       that margarines with the same name may have different fat content.)  
 

1 low fat margarine (fat content up to 60% ) - Delma, Kevyt Becel, Kevyt Linja, Mako, Aroma, 

Light&Soft, Linco, Summer Halvarine 

2 normal margarine (fat content 60–80%) - Fortuna delicacy margarine, Rama, Runda Bords, Keiju, 

Hüva bread margarine, Delma,Kultarypsi, Linco, Summer, Eve, Sunnuntai, Risso Kevyt Becel, Benecol 

3 mostly butter-based fat - Voimix, Võideks, Võidel 
4 butter 
5 pork fat or other animal fat 
6 other ……………………………………………………. 
7 don’t use fat 

 
63. How many cups (2 dl) of coffee/tea do you usually drink per day?  
      (Please note down 0 if you don’t drink any.)  

coffee  cups per day 
päevas päevas 

 
  tea   cups per day  

 
64. How many teaspoons/lumps of sugar do you usually add to a cup of coffee or tea?  
      (Please note down 0 if you don’t add any.)     teaspoons/lumps in a cup of coffee 

kohvile 
 

                                                                                  teaspoons/lumps in a cup 
of tea teele 

 
 
65. Do you use (artificial) sweeteners? 1 yes 
 2 no 
  
66. How many slices of black/white bread do you normally have per day?  
      (Please note down 0 if you don’t have any.) 
   slices of black bread a day 
       slices/buns of brown bread a day 
       slices/buns of white bread a day 
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67. Which salt do you usually use for cooking, add to food?   
1 common table salt 
2 pan salt or other low sodium salts   
3 iodized salt 
4 don’t use salt  

 
68. Do you add salt to your meals on the  1 yes, mostly before tasting the food 
      table? 2 yes, when the food needs more salt 
 3 no, never 

 
69. In the past seven days, how often did you have the following food products?  

 on 6–7  
days 

on 3–5  
days 

on 1–2 
days 

not at  
all 

porridge, granola, cereal 1 2 3 4 
rice, pasta 1 2 3 4 
cheese 1 2 3 4 
milk, buttermilk, kephir, yogurt 1 2 3 4 
poultry (chicken) 1 2 3 4 
fish 1 2 3 4 
meat 1 2 3 4 
meat products (sausage, wieners etc) 1 2 3 4 
eggs 1 2 3 4 
fresh root vegetables 1 2 3 4 
boiled root vegetables 1 2 3 4 
boiled potatoes 1 2 3 4 
fried potatoes 1 2 3 4 
fresh fruit, berries 1 2 3 4 
compotes, jams 1 2 3 4 
sweet pastries, cakes 1 2 3 4 
candy, chocolate 1 2 3 4 
soft drinks 1 2 3 4 
energy drinks (Pripps Energy, Red 
Bull, Starter, Battery etc) 

1 2 3 4 

 

70. In the past 7 days, on the average, how much vegetables or fruits did you eat per  
      day? (100g = an average carrot or apple; please note down 0 if you didn’t have any.)  

vegetables (except potatoes)    grams a day 
päevas 

 
  fruits    grams a day 

päevas 
 

 

71. Which kind of milk do you usually drink? (Please note down only one primary.)   
1  native farm milk 
2  whole shop milk (fat content 3.2–3.5%) 
3  common shop milk (fat content 2.5%) 
4  low fat shop milk (fat content 1.5% or less) 
5 don’t drink milk 

 
72. In the past 12 months, has any of the following persons advised you to change  
      your eating habits due to health reasons?  

 yes no 
physician 1 2 
other medical professional 1 2 
family member 1 2 
someone else ………………………………. 1 2 
no one - 3 



 

12 
 
 

73. Have you changed your eating or other habits due to health reasons? 
 yes, in the past 12 

months 
yes,  
earlier 

no 

use/consume less fat 1 2 3 
use less animal fat and more vegetable fat 1 2 3 
eat more vegetables 1 2 3 
use less sugar 1 2 3 
use less salt 1 2 3 
consume less alcohol 1 2 3 
have been on a diet to lose weight 1 2 3 
have followed a diet to gain weight 1 2 3 
have been physically more active 1 2 3 
                                       none of the above - - 4 

 

74. Do you look for the following label information on grocery products?  
 yes          no 
expiration date 1 2 
fat content 1 2 
carbohydrates content 1 2 
salt content  1 2 
additives content 1 2 
vitamins, minerals content 1 2 

 

ALCOHOL AND OTHER QUESTIONS 
 
75. In the past 12 months, how often did you consume the following alcoholic drinks?  
      (Please note down the frequency of consuming each type of alcohol.)  

 never a few times 
a year 

a few times  
a month 

a few times  
a week 

every   
day 

hard liquor (vodka,   
cognac, whiskey, liqueur etc) 

1 2 3 4 5 

wine 1 2 3 4 5 
beer 1 2 3 4 5 
light alcohol cocktails with 
tonic (long drinks), cider 

1 2 3 4 5 

 

76. In the past 7 days, how many glasses or bottles of the following alcoholic drinks  
      did you consume? (Please note down 0 if you didn’t have any.)  
 

light alcohol cocktails with tonic (long drinks), 
cider 

  cans  

light beer   bottles (1 bottle= 1.5 (0.33 l) cans)  
  medium strong beer   bottles (1 bottle= 1.5 (0.33 l) cans)  
  strong beer (more than 6%)    bottles (1 bottle= 1.5 (0.33 l) cans)  
  wine   glasses (1 glass = 100g)  
  hard liquor   shots (1 shot = 4cl = 40g)  

 

77. How often do you at once drink a) six bottles of beer or b) six glasses of wine or  
      c) six shots of hard liquor?  

1 never 
2 less than once a month 
3 once a month 
4 once a week 
5 almost every day 
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78. In the past 12 months, has any of the following persons advised you to limit  
      your alcohol consumption?  

 yes no 
physician 1 2 
other medical professional 1 2 
family member   1 2 
someone else …………………. 1 2 
no one - 3 
didn’t consume alcohol for the past 12 months - 4 

 
79. Have you received treatment in relation to alcohol abuse?  

1 no 
2 yes, in the past 12 months 
3 yes, earlier 

 
80. In the past 12 months, have you purchased alcoholic drinks from somewhere else  
      than a store or other official selling place?  
 

1 yes, once 
2 yes, a couple of times 
3 yes, often 
4 no 

 
81. Do you know anyone who has tried drugs in the past 12 months?  

1 no one 
2 one person 
3 2-5 people 
4 more than 5 people 

 
82.  Have you ever used cannabis?  
 
 never 1–2 

times 
3–5 
times 

6–9 
times 

10–19  
times 

20–39 
times 

40 times  
or more 

in your entire life 1 2 3 4 5 6 7 
in the past 12 months 1 2 3 4 5 6 7 
in the past 30 days 1 2 3 4 5 6 7 
 
 
HEIGHT, WEIGHT AND EXERCISE 
 
83 How tall are you (without shoes)?     cm 
 
84. How much do you weight (without cloths)?    kg (If you are pregnant, 
      please note down your weight prior to pregnancy.)  
 
85. In the past 12 months, has any of the following persons advised you to lose  
      weight? 

 yes no 
physician 1 2 
other medical professional 1 2 
family member   1 2 
someone else …………….. 1 2 
no one - 3 
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86. How many minutes a day altogether do you walk or ride a bicycle to and from  
     work?  1 less than 15 minutes a day 

 2 15–30 minutes a day 
 3 30–60 minutes a day 
 4 more than 60 minutes a day 
 5 I go to work by car/public transport 
 6 I’m not working or work from home 

 
87. How often in your free time do you exercise for at least half an hour so that you  
      will breathe a bit heavier and sweat a little?  

1  every day 
2 4–6 times a week 
3 2–3 times a week 
4 once a week 
5 2–3 times a month 
6 a few times a year or not at all 
7 can’t exercise due to injury or illness 

 
88. How much physical effort does your everyday work acquire?  

1 very little (mainly sitting) 
2 some (mainly moving around) 
3 average (lifting, carrying light loads) 
4 a lot (carrying heavy loads, climbing) 

 
89. How would you assess your current physical fitness/abilities?   

 1 very good 
 2 quite good 
 3 satisfactory 
 4 quite bad 
 5 very bad 

 
90. In the past 12 months, has any of the following persons advised you to be  
      physically more active?  

 yes no 
physician 1 2 
other medical professional 1 2 
family member 1 2 
someone else ………………….. 1 2 
no one - 3 

 
TRAFFIC SAFETY 
 
91. After dark, do you use a reflector when walking on streets/roads without street  

lights? 1 generally always 
 2 sometimes 
 3 never 
 4 never walk on streets and roads after dark 

 
92. Do you use a seat belt while driving or traveling in the front passenger seat?  

 as a driver on the passenger seat 
generally always 1 1 
sometimes 2 2 
never 3 3 
don’t drive 4 - 
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93. Do you use a seat belt while traveling in the back seat?  
1 generally always 
2 sometimes 
3 never 
4 there’s no seat belt on the back seat 
5 never travel on the back seat 

                                   
94. Do you know anyone who, in the past 12 months, has been driving after  
      consuming alcohol?                                         1 yes                2 no 
 
95. In the past 12 months, have you driven a car after consuming alcohol? 

1 yes, once 
3 yes, many times 
4 no 
5 don’t drive 

 
HIV AND OTHER QUESTIONS 
 
H1.  Is it possible to reduce the risk of HIV infection by using a condom during every   
        sexual intercourse?               

       1 yes     2  no   3 don’t know 
 
H2.  Can a person be infected with HIV if they use a syringe that’s been used by  
        someone  else before them? 

       1 yes     2  no   3 don’t know 
 
H3.  Is it possible to reduce the risk of HIV infection by having sex with only one  
        uninfected and faithful partner?    

       1 yes     2  no   3 don’t know 
 
H4. Do you agree with the following statements? (Please note down an appropriate  
       answer in each row.)  
 fully 

agree 
rather 
agree 
than 
disagree 

rather 
disagree 
than 
agree 

don’t 
agree at 
all 

don’t 
know 

I would agree to work in the same team 
with people infected with HIV 

1 2 3 4 5 

      
eating from the same dishes as people 
infected with HIV, you may be infected 
with HIV yourself 

1 2 3 4 5 

      
I don’t think the HIV infection and 
sexually transmitted diseases are so 
widespread in Estonia that everyone should 
use a condom while having sex 

1 2 3 4 5 

      
using the same bathroom (WC) as people 
infected with HIV, you may be infected 
with HIV yourself 

1 2 3 4 5 

      
I would stop buying groceries from a store 
where the sales person was infected with 
HIV 

1 2 3 4 5 
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H5. In the past 12 months, have you had the opportunity to take an HIV test if  
necessary?              1 yes  
 2 no 
 3 hasn’t been necessary 

  

H6. In the past 12 months, have you suspected you might have a sexually  
       transmitted disease?  

1  yes     2  no  3  don’t remember 

 
H7. If yes, which actions in the past 12 months have you taken in the case of a  
       suspected sexually transmitted disease?  (Please note down an answer in each row.)  

 yes no 
consulted a dermatologist/venereologist 1 2 
consulted a gynecologist, andrologist or urologist 1 2 
consulted a family physician 1 2 
asked for medications straight from the pharmacy 1 2 
without consulting a doctor, took medications available at home 1 2 
didn’t take any precautions 1 2 

 

H8. In the past 12 months, have you had sex with a partner to whom you paid for sex   
       in cash or in another way?  

1  yes     2  no  

 
H9. In the past 12 months, how often have you used a condom while having sex with  
       an episodic partner?  
 

1 always 
2 most of the time 
3 sometimes 
4 never 
5 haven’t had episodic partners 

 
   

    Thank you for taking the time to answer our questions! 

 
 


